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La ringraziamao per aver preferito uno del nostr prodett), frutto di esperienza pluriennale e di una
continua ricerca per una gualita superiore in termini di sicurezza, affidabilits @ prstazioni. In guesto
manuale trowera tutte le infarmazioni ed | consigh utill per poter utilizzare || suo prodotto nel massima
della sicurzza ed efficienza.

Centro Assistenza Autorizzato che, oltre ad eseguire l'installazione a regola

f 5i consiglia di far eseguire |'installazione & la prima accensions da un nostro
d'arte, verifichi il funzionamento del'apparecchio.

* [nstallazioni scorrethe, manutenzioni non correttamente effettuate, uso mproprio del prodotio
sallevano I'azienda produttrice da ognieventuale danno derivante dall' uso della termostufa & sollevano
la ditta da ogni responsabilita cvile @ penale.

» 'apparecchio non deve essere usato come inceneritore, né devono essere utilizzati combustibili drweersi
dal pellet.

» Questo manuale & stato redatto dal costruttore e costituisce parte integrante del prodotio @ dewe
accompagnarke durarde tutta 13 sua wita, In caso di vendita o trasferimento del prodotto assicurarsi
sempre della preserza del libretto poiche ke informazioni in esso contenute sono indirizzate
al'acguirente, e a tutte guelle persone che a wano titok concorrono all'installazione, all'uso e alla
manutenzione.

» lenoete con atkenzione le istruzioni € le informazioni tecniche contenute in guesto manuale, prima di
procedere all'installazione, all'utilizzo & a quakias intervento sul prodotio.

» 'osservanza delle indicazion contenute rel presente manuak garantisce 3 sicurezza dell'vomo e del
prodotto, I'economia di esercizio ed una pid lunga durata di funzionamento.

» |'attenta progettazione e I'analisi dei nischi fathi dalla nostra azenda hanno permesso 13 realizzazione
di un prodotto sicur; tuttavia prima di effettuare gualsiasi operazione, si raccomanda di attenersi
scrupolbosamente alle istruzioni riportate nel seguente documento e di tenerlo sempre 3 disposizione.

» Fare molta attenzione nel movimentare | particolan in ceramiza dowe presenti.

» Controllare ['esatta planarta del pavimento dove werra installato i| prodotho.

* L3 parete dowve wa posizionato il prodotto non dewe essere di legno o comungue di materiale
infiammabike, inoltre & necessario mantener ke distanze di sicurezza.

» Durante il funzionamento, alcure parti della termaostufa {porta, manigla, fianchi) possono raggungere
temperature elevate. Fate dungue molta attenzione ed usate le dovute precauzionn, soprattutto in
presenza di bambini, persone anziane, disabili @ animali.

» | montaggie deve essere eseguito da persone autorizzate {Centro Assistenza Autornzzato).

» Schemi € disegni sono forniti 3 scopo esemplificaties; il costruttore, nell'intento di perseguire una
poltica di costante sviluppo e ninnovamento del prodotto pud apportare, senza preawwiso alcuno, le
modifiche che riterra opportune.

* 5| raccomanda, alla massima potenza di funzionamerto della termostufa, I'utilizzo di guanti per
maneggiare lo sportello carcamento pellet € [a maniglia per I'apertura della porta.

» £ proibita I'installazione in camere da letto o in ambienti con atmosfera esplosiva.

» Usare solo pezzi di ricambio raccomandati dal fornitor. L'uso di particolan non originali possono
rnder pericaloso 1| prodotto 2 sollkeva |3 ditta da ogni rsponsabilita civike e penale.

sul |ato superiore quando [fapparecchio £ in funzione. A tutte le ns. stufe viens

? Mai coprire inalcun modao il corpo della termostufa od occludere |2 feritoie poste
provata Faccensione in linea.

In caso dincendio disinserire "alimentazione elettrica, utilizzare un estintore a norma ed
eventualmente chiamare | Vigili del Fuoro. Contattare paoi il Centro Assistenza Autorizzato.

Il preserte libretto di istruzioni costitusce parte integrante del prodotto; assicurarsi che si3 sempre 3
corredo dell apparecchio, anche in caso di cessione ad un altro proprietario o uterte oppure di trasferi-
mento su altro luogo.
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Incaso di suo danneggiamento o smarnmento richiedere un altro esemplar alservizio tecnico di zona.
| presenti simboli segnalano messaggil specific presenti in gquesto libretto:

i ATTENZIONE: A
A questo simbolo di avvertenza dislocato nei punti del presente libretto indica di
leggere attentamente & comprendere | messaggio a cui & riferito poiche la non
osservanza di quanto scritto pud provocare seri danni alla termostufa & mettere a

L rischio |'incolumita di chi |a utilizza. y

i INFORMAZIONI: h
* con questo simbolo si intende evidenziare quelle informazioni importanti per
‘ il buon funzionamento della termostufa. Una mancata osservanza di guanto
prescritto compromettera Futilizzo della termostufa & il funzionamento risultera

" insoddisfacents. )

Normative e dichiarazione di conformita

La nosira azienda dichiam che la fermostufa &

conforme alk seguenti norme per |a marcatura CE

Direttiva Europea:

» 201430 UE {direttva EMCD) & successm
emendamant;

» 201435 UE {direttiva bazsa tensione) 2 successivi
emendamenti;

» 201 1/65 LUE {direttiva RoHS 2

» 2015/B63 UE {direttva delegata recente modifiza
dellallegato Il della direttiva 2011465 LE);

» Direttiva Ecodesign 200%/125/ZE

» Regolamento del Prodoth da Costruzione {CFR-
Construction Products Regulationy n®305/2011
che riguarda il mondo dell'edilizia;

» Perl'installazione in talia fare rferimento alla LM
10683/ 58 0 successwe modifiche.

Tuttele legygilocali enazionali & le rormesuropes

devono essere soddisfatte nellinstallazione &

nell'uso dell"apparecchio;

* Er 55014-1; EM 55014-4; EM B1000D-3-4; EM
61000-2-3; EM B0335-1; EM BO335-2-102; EM
62233, EM 50581, Regolamento JE 20151185.

Informazioni sulla sicurezza

%5 prega di |legger attentaments questo

manuale duso & manutenzione prima di

installare & metters in funzione |a termostufal

In zaso di chianmenti, nvolgersi al rivenditare o al

Certro Assistenza Autorizzato.

» La termostufa a pelket deve funzionare solamente
in ambientz abitatii. Questa termostufa essendo
comandata da una scheda eletironica permette
una combustione completamente automatica

e controllata; la centralina regola infatti la fase
daccensione, 5 livelll di potenza e |3 fase di
spegnimerto, garartendo  un funzionamento
skuro della ermostufz;

v || cestello mpegato per l3 combustione fa cadere
nel cassetto di raccolta gran parte della cenere
prodotta dalla combustione dei peliet. Controllare
comungue  guobdianamente 1| cestella, data
che mon fwth 1 pellet hanno standard qualitatw
alti fusare sok pellet di gualitd corsiglato dal
costruttore);

Responsabilita

Con laconsegna del prese nite manuake, decliniama ogni
rsporsabilitd, siacvike che penale, perincidert dermat
dalla ron osservanza paraale o totale delke istruzioni
In esso conenute. Decliniamo ogni esporsabilita
denvante dal'uso improprio della ermostufa, dall' wso
non cometto da parte dellutilizzator, da modifiche
gfo riparazioni non autorizzate, dallutlizzo di neamb
ron ongirall per guesto modello. |l @strutor decling
ogni resporsabilita cvik o penake dirtia o indiretta
dowuta a:

* hoarsa manuEnzione;

* Inosservanza delke istruziont @ntenutz nel manuale;
» Liso nonconforme alke direttive di siumezzs;

» rstallazione non corforme alke nomatve wigent
rel paese;

* Installanone da parte del personale non qualficato
2 ron addestrato;

» Wodifiche e ripamzioni non autorizzate daloostrutiore;
* Litilizzo di ricambi non anginal;

» Everti eccezional.




Caricamento del serbatoio del pellet

La cariza del combustibile viene fatta dalla parte
superiore della temostufa aprendo lo sportello.
versar Il pellet rel serbatoia; Per agevolare |3
procedura compiere l'opemzione in due fasi:

» ersare meta del contenuto all'interno del
serbatoko e attender che Il combustibile si deposit
sul fondao;

*» Complketare loperazione wersando 3 seconda
mata;

» Tenere sempre chiuso, dopo || canicamento del
pellet, Il coperchio del serbatok del combustibile;
» Prima dirichiuder lospartello assicurarsi che ran
ol siano residul di pellet atiorno a1 bordl. In cxao

La termostufa, essendo un prodotto da
recaldamento, preserta delle superfici esterme
particolarmente  calde. Per guesto motivo S0
raccomanda la massima  cautela durante
funzioramento in particolare:

» Mon toccar il corpo della termostufa @ 1 war
componentl, non awvwicinarsi alla porta, potrebbe
causare ustioni;

» Man toccare lo scanico dei fumi;

» Mon esequire pulizke di gualungue tipo;

» Mon scancare le cener;

» Man aprire Il casseto cenere;

» Fate atterzione che | bambini non si awicining,

pulire accuratamente.

il T
Nontoglierelagriglia di protezione
A allinterno  del serbatoio;  nel
carcamento evitare che il sacco
de| pellet venga a contatto con
superfici calde.

r '
» Lhilizzare solo pellet di legno;
A » Tenemfronservare | pellet in locali asciutti & non umidi;
» Non versare mai pellet dirsttaments sul braciers;
» La termostufa deve essers alimentata solo con pellet di qualita del diametro di
& mm, certificato Al secondo |a normativa UNI EN 150 17225-2, del tipo raccomandato dal
costruttore;
* Prima di collegare elettricamenits [a termostufa, deve essere ultimata la connessione dei tubi
di scarico on la canna fumaria;
* Lagriglia di protezione posta all'intermo del serbatoio pellet non deve essere mai rimossa;
* Nell"ambients incui viene installata la termostufa o deve essere sufficiente ricambio d'ania;
» E vietato far funzionare |a termostufa con |a porta aperta o con il vetro rotto;
* Hon usare la termostufa come inceneritore; la termostufa deve essere destinata solamente
all‘'uso peril gquale & prevista, Ogni altro uso & da considerarsi improprio £ quirdi pericoloso.
Non mettere nel serbatoio oggetti diversi da pellet di legnos
» Duando |a termostufa & infunzione, ©& un forte surrscaldamento delle superfici, del vetro,
della maniglia & delle tubazioni: durante il funzionamento, gqueste parti sono da toccare con
adeguate protezioni;
* Tenere ad adeguata distanza di sicurezza della termostufa sia il combustibile sia eventuali
N materali infiammakili. )




Caratteristiche Tecniche
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base al'estetica della temostufa

- le posizioni dei tubi nella wista posteriore sono
puramente indicative e con talleranza di +~ 10 mm

-misure con talleranza di circa 10 mm




REDONDA / SFERA { ZVRGL

1190

1130

SEs

NOTA BENE:

- ke misure sono indicative & possono wanam in
base al'estetica della temmostufa

- le posizioni dei tubi nella wista posteriore sono
puramente indicative e con talleranza di +~ 10 mm
- misure con tolkeranza di circa 10 mm

G

] =]

&1

142

139

720

510




LIT_

FRRE&METR D UMITA D1 MISLIR& THIT TH 17 ALTD
Potanza termica Qiobaka B 1803 17.5
Potanza tarmiza aommalke (ay') 1714 16.5
Potenza tarmica ndotta (a41) 4,00 A
Potanza tarmica all'acqjua EWS 134 1510
Potanza termica rcdotta all'acgjua WY 3.10 4.4
Concantranona £ aommak at rataranca 13% O, Mg i Lt 42
Concentranone £ rdotto at retarance 13% O, Mg i 34L 4 ot
Ethcmnza nommalke % .50 o2
iz mnza ridotta % 9r.5 S0
Conzumo wadd [ mimn-max Eig'h O - 3.9 1.19 - 3,EB
Supaihc e recaldaboe me LMl 42
Portata tum imn- mazl (' 302-11.04 L.S-1013
Twagg o mmn-maxl Pa i-% E-10
Emparatura tumimm-max “r E1.1-103 BY - 10
Confenu to aogjua Tarmostuta Iitin R 1
Prazszona mae o 3w Bar 2.5 2L
LCapac i sarhaton palket Eg i3 33
Dametio scanco tumm Hm 2N ol
Pamatio 2 piazone ard MM ] ]
Callega man to recakdamean to Inch ird 3
Tenson e nomnak W 230 230
Fiacuanza nomm ak Hz CO Lo
Azsorbemaato akttico max W 30 340
Pazo tarmcstuta kg 1BO 1RO
IEE {Incdioa o ethcanza anengetical 127 133
b Tast Raport Fo19ES 2018 T K o2edn 2020
bacieto anbentake n.1%E ****ﬂ or 9 o W W
Clxse anergehca A+ A++
Pobenal 13% O, Af.Potenza fermea nommnak Mg i 15 12

%i raccomanda il controllo delle emissioni dopo [Minstallazione.

Con ovvie valutazioni di portata del solaio, nel locale di installazione si possono depositare massimo
1, 3medi combustibile, che corrispondono circa 3 975kg di pellet.

Per ottenere | risultati di test report, caricare | performance parameters in possesso del costruttore
e del tecnico abilitato che potrd wtilizzarli solamente dopo aver controllato che [Minstallazione sia in
grado di riprodorre lecondizionidi laboratorio, Tali presta zioni sono ragginngibili solo dopo 1520 ore
di lavoro & potenza nominale,

B



Istruzioni per un uso sicuro ed efficiente

» L'apparcchio pud essere utilizzato da bambini di
eta non inferiore a B annie da persone con ridotte
capacita fisiche, sensariali o mental, o prive di
esperienza o della necessara conoscenza, purche
sotto sorveglianza oppure dopo che le stesse
abbiano ricevuto struzioni relatve all’'uso skuora
dell'apparcchio e alla comprensione dei pericall
ad esso inerentl. | bambini non deworo giocare
con I'apparcchio. La pulizia e la manutenzione
destinata ad esser effettuata dall'utilizzatore
non dewe essere effettuata da bambin senza
sorvaglianza;

» Mon utiizzar B termostufa come scala o
struttura di appogoio;

* Mon mettere ad asciugare bianchera sulla
termostufa. Eventuall stendibianchena o simili
devono essere tenutl ad apposta dstanza dalla
termaostufa. - Fericok di incendio;

» Spiegare con curd che la termostufa & costituita
da materiale sottoposto ad alle temperature alle
persong anziane, disabil, e in partizolare a toth
I bambini, temendoli lontan dalla termostufa
durante il funzionameanto;

* Mon toccare kB termostufa con mani umide,
poiche si tratta di un apparecchio elettrico. Togliere
sempre il cavo prima diirtervenire sull'unta;

* |3 porta deve sempre essere chiusa durante |l
funzknamento;

»Latermostufadeve esser connessaelettnicamente
ad un impianto muniko doconduttore di terra
secondo quanto prvisto dalle normatwe wigert;
*» Limplartc dewe essere  dimersionato
adequatamente alla paotenza eletirica dichiarata
della termostufa;

» Mon [avare le parti interne della termostufa con
acgua.

Lacgua potrebbe guastar gl solamenti elettiricy,
provocando scosse elettriche;

» Man esparre il proprio corpo all‘aria calda per
lunge tempo. Mon recaldare troppo 1l kocale dove
sonniornate e dowe € irstallata 3 termostufa.
Questo pud dannegoiare k condizieni feiche 2
causar problemi di salute;

» Mon esporre direttamente al flusso d'ana calda
piante o animal;

* L3 termeostufa a pellet non & un elemento di
cottura;

* L2 superfiz esterne durantz Il funzionamenta
possono diventar maolo calde. Mon toccark se
non con le opporture protezioni ;

* L3 spina del cave di o alimentazione
dell'apparcchio deve esser colkegata solo dopola

corclusione dell'installazione 2 dell’assemblaggio
dell'apparecchio € dewe rimanere accessibile dopo
l'installaziore, se lapparezchio & privo dioun
interruttore bipolare adatto ed accessibike;

» Porre attenzione affinche il cavo dialimentazione
fe gl altn eventuali cavi esterni al’apparcchio)
ron wada a toccare parti calde;

* Mon appogoiar oggett, bichiern, infuson,
prafumi d'ambientz sulla termostufa, potrebbera
danneggiarsi o rovirare |a termostufa § in tal caso
la garanzia non rsponde;

» In caso di guasto al sistema fi accenskone, nan
forzare I'accersione stessa;

» 'accumulo di pellet incombusto nel bruciator
a seguito della "mancata accensione”  deve
essere nmosso prima di procedere ad una nuowa
accensione. Prima di ogni riaccersione, assicurarsi
che il braciere =513 ben posizionato e pulito;

» E' wigtato caricare manualmente del combustibile
rel bracier. | non nispetto di questa avwertenza
pud generare situazioni di pericala.

» Valutar le condizioni statiche del piano su cui
gravitera Il peso del prodotto;

*» Le gperazion di manutenzione stracrdinaria
devono  essere eseguite sob da  personak
autorizzato & gualficato;

» Scollegare il prodotto dell alimentazione ekettrica
prima d effettuare gualsiasi operaziore  di
manutenzione;

» Alla prima accenskone si potrebbe generare del
fumao dowuto al primo riscaldamento della wernice.
Tenere guindi Il locale ben arkeggiato.




Installazione - Ambiente di esercizio

Fer un buon furnzionamento ed urna buona
distnbuzione della temperatura 3 termostufa va
posizionata in un luogo dove possa affluie l'aria
necessaria per |3 combustone del pellet {devona
essere disponibili cirza 40 m¥h secondo la norma per
I'installazione € secondo le norme vigent nel paese). —_—
Il wvalume dell’'ambiente non dewe essere inferiare 3
15 . E obbligatono prvedere un'adeguata presa
d'arla esterna che pemetta lapporo dell ana B
combumrente necessano al coretto funzonamento -

del prodotto. Lafflusso dell aria tra lesterno ed il B
lozale di installazione pud awwenie per wia diretia,
tramite apertura su una parte esterna del locale
{soluzione prefenbik wedi Figura 13); oppur per J

Kl

wia indiretta, mediarte prliewo dell'aria da bocah
attigui dotati di presa ana e comunizanti in modao
permanente con guelle di irstallazione {wedi Figura
15}, Come kocaliathguisoro daesduder quelliadibit
acamer daletto, bagni, autorimesse, garage, locali
comuni dellimmobike 2 in genemle locali a pencolo
di incendio. Tener in conto |3 presenza di pore €
finestre che potrebbem interferire con il coretto
affluzso del’aria alla termostufa @ mantenendasi
a 1,5 metri da una eventuak uscika fumi. La presa
d'aria deve avere una superficie retta fotale minima
di 150 cm? protetto da una griglia esterna che non
dewve essere ostruita /o ooclusa e dovra esser pulita
penodicamente: |3 suddetta superfi cie va aumentata
di corsequenza se all'interno del locake wi sono akr
gereraton attivi {per esempio: elettroventilatore per -
I'estrazione dell'aria viziata, cappa da cucina, altre i E vietato il posizionamento della

1540 20 Cr LA)

stufe, ecc. ), che possono mettere in deprssiong termostufa  in ambiente con
I'ambiente. E necessario far verificare che, con tutte atmosfera esplosiva. 1l pavimento
le apparecchiature accese, |a caduta dipressione tra | del locale dove verra install ata la termostufa

la starza e I'esterno non superi il valore di 4 Pa. deve essere dimensionato adeguatamente
La sezione deve essere cakolata come segue: per supportare | peso della stessa. Teners
S=k*(=, dove 5 & espresso inom?, (in kW {potenza | wuna distanza minima posteriore (A} di 20
ghobale), k=Fcm kv, . cm, laterale {B} di 40 ¢m, anteriore di 100 m.

Tali distanze devono essere Hspettate per
permetters la manutenzions straordinaria al
tecnico e per la sicurezza stessa del prodotto.

E Incasodipresenzadioggetti particolarments
delicati quali mohili, terndaggi. divani

aumentare considerevolmente [a distanza

. DD - [D‘ | della termostufa, J

- i — Eﬂ

I gquia 'd-Daemarr e ded |l Ferimo Iguie 'H-Fn yel e ruded o el adhki e e

In presenzadi pavimento inlegno o

E pomsibile colkgare laria  necesaria  ala materiale combustibile predispons
combustione  direttamente  alla  presa d'ana A” piano salva-pavimento isolato &

esterna, con tubo di almena £50mm, con massima comungue in conformita alle norme
lunghezza di 2 metr lineare; ogni curva del tubo vigenti nel paese.
eguivake ad una perdita di un metro lineare.

&



Canna Fumaria

Le indicazioni di seguito riportato hanno o
scopo di dare indkazioni circa la realizzazione di
una buona canna fumara ma in akun modo &
da ritenersi sostitutvo delle norme wigenti delke
guali il costruttor gualficato dewe essere In
possessa. || produttore della termostufa decling
ogni resporsabilita civik o penak cica il cattwo
furzkonamento della termostufa a cawsa di una
canna fumara mal dimersionata efo <he non
soddefi kb morme wigertt che dewono essem
rispettate.

La canna fumaria deve essere costruita 3 mgaola
d'arte € d categoria = T200 o superiore, aver
andamento vertkkalke senza strozzature, resisterts
alla condensa e resistentz al fuoco di fuliggine.
Deve essere colbentata esternamente per evitar
Il raffreddamento dei fumi e deve essere dotata
di ura scarico condersa Se 13 canna fumana & un
cavedio di cemento, guesta dewve essere intubata.
La canna fumaria dewe prevedere un'ispezione
per |3 pulzia e deve inoltre essere distanziata da
material infammabil efo combustibil,

DI seguito =1 riportano k distanze minime da
rispettare da eventuali camini o zone di reflusso.

varfizare che |a depressione tra canna fumaria 2
ambkente installato repettl quanto indicato nelke
caratteristiche  tecniche. L'altezza minima della
canna fumana ¢ di 3.5 mein ¢ deve avem una
sezione interna che permetta il nspetto di quest
requisitt & comungue non inferiore a2 100mm.
varfizare le corrette configurazioni utilizzando |3
UMIEM 12384-1

La canna fumarla deve sempr es=ere pulita,
eventual residui di fuliggine riducono b sezione
della canna fumaria compromettendo 1l tiraggio e
possono generare fuoco di fuliggine. Far pulire |3
cannafumaria edilcomignoloda unospazzacaming
specializzato almeno una volta all'anno € prima di
a—cendere Il generatare dopo periodi di inattnita.
La mancata  pulizia  pregudica Il corretto
funzinamernto dell' apparecchio.

' \ \ Y
Le alte prestazioni della termostufa

A comportarno una temperatura dei
fumi molto bassa che possibile
conseguenza di formazione di condensa
all'interno_della canna fumaria & del canale
da fumo. E pertanto proibita I"instal lazione
werticale prva del rpoomdo a T come
precedentements il lustrato.

In assenza del raccordo a T, |la condensa
rcade all’interro del vano dell’estrattors
fumi & puo provoame la rottura dello

stesso. In questo caso [a garanzia decade

~
T,

Aﬂun & ammessa 'installazione in canna fumaria condivisa con altre apparechiature.




Comignolo

Lara di apertura per l'evacuazione fumi dewe

essere almeno || doppio della sezione della canpa e A P
fumaria ¢ =i dewve impedire lentrata di neve @ E - DSI#5 = 10 e

. . I:l '. ﬁ_l n =-DilAHS <100 mm
animali. T [ " e
La guota di sbocco in atmosfera deve essere al F B — I /—]

di fuon della zona di reflsso prowocata dalls
conformazione del tetto efo da eventual astazoh
che s tevano in prossimita. Prestare attenzione  rerasie

. . .. a. FH. LE
alla presenza di lucernari e abbaini. 6. Mt » 141 emen
C-mElAHS < L1 mm
O0- LEmnenLIFEL QI
E-LEmnrm
FEFFa R &7 FEFFO A - F- &HA OIFERLES]
. a1
.ﬁj‘ i
1 B e e A4 M. LB rem
£ e - b E-DSIAH& - 131 rmm
| .._.-' ,’}‘.I.\. (] - \\""-}L"'-\:. C-ISAHS < 1Al mm
1 K e 2 ! ad ! 0. L% nem LIFE L LN
_.LI.I ;‘._: o3y . LTS . _J' il E-LEnem
A - MH.I80 rmm T mawn 4. MH. 10 rmm | mar . .- " o F- A OIFERIEDN
[ HE TP E T E-O5IEH& > 110 mmm -"| .-1"',.-"" TR F
L LE TR . SIS < 170 rmm ol - [
O - 130 rmmdLIFE L SR 0. L% ram LIFE L SO B ] |—|—"-—'“-
E-13Hmm E-LEmmm
P - OJHA O FEAMSE F. LOHA OIFEMRIES]
Collegamento alla canna fumaria Esempio di corretta installazione.
I| raccordo tra termostufa € canna fumaria deve ; - =
gssere esequita con tubi adatti {min. T200. E — SNl |
wietato ['impiego di tubi metallicr flessibili, in fibra o - mET
cemento, o di alluminio. La pendenza del canale I
da fume non dewve avere tratt arzzontali superiar B i i
al 2 metri 2 deve avere minimo 3% di inclinazione. I
Il primo cambio di direziore dewe awwenire dopo 1
almero 1.5 metn di tratto verticale.
Frevedere alla base delcanaledafumouna spezione y
per | controlll periodici. E' wietato collegare alko Y
stesso canale da fumo pid apparecchi. Martenere . -

Ilcanale da fumo a distanze adeguate da ewentuali
glemerti irfiammabili o sensibili al calore. Per le i
ditanze da nispettare, fare niferimento a quanto 37
indizato dal produttore della fumisteria.
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£ - OLRE B AR F- FESAOGR e I
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Collegamento idraulico

Il collegamento della termostufa all’impianto idraulico deve esser
realizzato ESCLUSIVAMENTE da personale specializzato che sia in grado
di eseguire |installazione a perfetta regola darte & rispettando le
disposizioni vigenti nel paese d'installazione. La ditta produttrice declina
ogni responsahilita in caso di danni a cose o persone o incaso d mancato
funzionamento, nel caso in tui non venga rispettata la sopraindicata
avvertenza. E obbligatoria “installazione della valvola termostatica
anticondensa cod. 3206000001 o avents |& seguenti caratteristiche:

Temperatura intervento= 45°C
Temperatura apertura totale= 50°C

kws 9
dn 25

La walvala nen wiene fornita di serie con la caldaia

e o

Impianto a vaso chiuso

Il preserte prodotto & stato progettato e realizzato per lavorare con impianti a3 waso chiuso. In generake
I'impianto 3 vaso chiuso € dofato di dispostivi di espansiore come il vaso di espansione chiuso
precaricato.

Olere al depositive di esparsiong, gl impiant chiusi devono essere prowvistl secondo a2 norma vigente
in kalia UM 10412-2 {20059 di

» yvakola di sikurezza

» termostato di comando del zirzolatore

* dispositivo di attivazione dell allarme acustizo

» indizatore di temperatura

» indizatore di pressione

* 3llarme acustico

* sistema automatico di rgalazione

» termostato disicurzza a narmo manuak

» sisterna di circolazione

Echema allacciamento termostufa senza kit
acqua sanitaria

La walvola di scanco pressine (C) va sempre collegata ad
un lwbo di scarco dell'acqua. 1l Wwbo deve eszere Woneo a
sopporlare 'ekevala lemperalura e b pressione dell'acgua.

AITORNG
IMPIANTO
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Consigli &' uso

5S¢ I'irstallazione della termostufa prevede I'intera-
ziane con un akro impianto preesisterts completo
di un apparecchio di riscaldamento {Termostufa a
gas, Termostufa a3 metano, Termastufa 3 gasalio,
ecc.) interpellare personale gualificato che possa
paol rispondere della conformita dell'impianto, se-
condo quanto prevede 13 legoe wigente in mataria.

Lavaggio impianto

In conformita con |a nrorma UNFCTI 2065 =
per preservare impianto termico da danno-
s COFrosioni; incrostazioni o depositi & molto
importante lavare Iintero impianto prima di
collegare |3 temmostufa al fine di eliminare residui
g depositi. Dopo il lavaggi dell'impianta per pro-
tegoerlo contro corrosionl e depositi 51 raccoman-
da I'impiego di inibitor. Installar sempre a monte
della Termostufa delle saracinesche di intercetta-
ziane 3l fine di isolare la stessa dall'impianto idnzo
gualora fosse necessario muoverla o spostarla per
eseqguire |la manutenzione ominaria efo straordi-
naria. Queste sono quanto pid utli sulle tubazion
di mandata e ritorno impianto guakera 'impanto
di rizzaldamento si3 su un plano superior repet-
to alla Termaostufa. |l tubo di scanco pressione va
collkegato prowvisoriamente ad una caraffa o un
imbuto perevitare, in caso di sovrappressioni, <he
I'acqua sgorghi e bagni [ struttura e il pavimento.

I\

SN

=
3
R

SFIATD
WALYOLA DI
SICUREZZA

Riempimento dell'impianto

I rempimenta va eseguito lentamente per dare
maoda alk balke d'ana diuscire attraverso glioppor
tuni sfoghi, posti sull impianto di niscaldamento.

In impiarti d recaldamento 3 circuto chiuso |3
pressione di carkamento 3 fredde dell'impianto 2
la pressione di pregonfiagoio del vaso di espansio-
ne dowranno corrspondera.

* negl impiarti di riscaldamento 3 vaso aperto, s
corsente || contatto dirtto tra il liguido circolante
g I'aria. Durante |a stagione di riscaldamenta 'u-
tente finale deve controllare regolamente il velko
di azqua circolarte nel vaso di esparsione. || con-
tenuto di acqua rel setema di naircoko deve essere
mantenuto costante. Lesperienza pratica dimostra
che deve essere effettuato un controllo eoolare
del livello dell’'azqua ogni 14 giorni per mantenere
un contenuto di acqua pressoche costante. Incaso
513 necessana acgua agoiuntiva si deve effettuare
I processo di riempimento, quando B termostu-
fa & raffreddata a temperatura ambierte. Queste
precauzioni mirano a prevenire linsorgenza di urno
stress termico del corpo in acciak della termastufa.
* negl impiant munit di vaso aperto |3 pressione
dell'acqua rella temmostufa, ad impianto freddo,
non deve essere inferiore 3 0,3 bar;

» |'acqua utilizzata per il nempimerto dell impian-
to di recaldamento dewve essere decortaminata e

Senza aria.
r

A antigelo o anticorrosions in errate

corkentrazioni. Puo danneggiare

le guarnizioni & provotare insorgere
di rumori durante il funzionamento. I
produttore declina ogni responsahbilita nel
ctaso danni procurati a persone, animali
o cose subentranti in seguito a mancata
osservanza di quanto sopra esposto.

; ™
Hon miselare  |"acqua  del
riscaldamento £on sostanze

b, v

Effettuati tutti | collegamenti idraulicl, procedere
alla werfica a prsasione delk tenute, tramme il ri-
empimenta della termostufa.

““TAFMO NLOCCATD J o e Y

&

TAPFD ALLENTATO
PIUN BIRR
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Il rubinetto di carico & obhligatorio e deve &5-
sere previsto nellfimpianto idraulico.

Tak operazione deve esser effettuata con cautels
rispettando le seguenti fast:

» aprire le vakrole di sfiato aria dei radiaton, della
termostufa e dell'implanta;

» aprire gradualmente il rubinetto dicarco dell im-
pianto accertandosi che le eventuali valvole di sfo-
go aria automatiche, irstallate sull impianta, fun-
zianino roolarments;

» chiudere ke valvole di sfogo dei radiatorn non ap-
pand esce acgua;

» cortrollare attraverso 1l manometm  irserto
sull'impianto che |la pressione raggiunga il valore
dicirca 1 bar fwale sok per impianti muniti di vaso
chiwso, consultare eventual norme o regolamenti
lozah che lo corsentano); per mpiant a vaso aper-
to Il mintegro awwiene In automatico attraverso il
waso stesso;

» chiudere il rubinetto di carco dell impianto e
gquindi sfogar nuovamente ['ara attraverso le wak
wole di sfiato dei radiator;

Camatteristiche dell‘acqua

le caratterstche dellacgua di niempimento

dell'mpianto sono moko mportant per evitar

Il depositarsi di sall minerali € la creaziore di

incrostaziont lungo le tubazonial'interno  della

Termaostufa @ deqli scambiaton {soprattutio guello

a piastre per il rscaldamento dell'azgua sanitaria.

Quindi invitiamao a corsigliarsi con il proprio idraulico

difiducia in merito a:

* durzra dell'acqua in cicolo del'implardo per
onviare ad ewentuall problemi di incrostazionn e
cakare soprattutto nello scambiatore dell'acgua
sanitaria {s2 =15 Francesi).

» installazione di un addolctor di acgue {se 13
durzza dellacqua & = di 157 ).

*nempie  l'impiartoc con
{demineralizzata).

Fer chi posskede impianti molo estesi fcon grossi
contenuti d'acqua) o <he abbisognano di frguent
reinteqri nell'impianto diinstallazione, & necessario
irstallare degll impiant addoloton. E opportura -
cordare che ke incrostazion abbassano drasticamean-
te le prestazioni a causa della lor basssima con-
dutti ks termica.

Pellet

acqua  tratfata

acqua dakse i - 12
Acqua mad ia $12 - 20
acjua dura 42 - 3]

B acqua moto dura dotee 30)

| peliels sand cilindrellidi legna pressalo, prodolua parure da resdw di segalura e lavaranone del legna (ruck e segalural, in

genere pradoll da seghere e falkegnamene. La capacila kgantedella hgruna, canlenuta rella kegna, permelle
di alleners un pradallo compallo senca aggiungers addil e soslanre chimiche eslranes 3l kegno:siollens
quindi un combeubik nalurake ad alla reza. Uimpiega di peliels scadenti o di qualsias alio malerake
nan donea pud danneggiare akkun comporenl della slwfa e pregivdicarne 1l funzionamento
carrella: of pud delerminare la cesanane della garanza e la relalva rsponzabilitd del
pradullare. Can awee valulanam di portala del zalaip, rel boak diorelallazione =i
pozeond depoeilare mazsima 1,5 me dicombieubile, che correpandana cincaa 975

kg di peliel.

Par i nostri prodott utilezare pellet con diametro & mm, lungherza di 30
mm e con umidita massima del % e certficato EM Plus A1 preferibilmente

CKO02 secondo la normativa UNI EN 150 172252 Conservare il pellet lontano dafonti
dicalore € non in ambienti umidi o con atmosferaesplosiva. La ditta consiglia di utilizzare combustibile cartificato.
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Configurazione dello schema idraulico della Termostufa

A CURA DI UM TECMICO SPECIALIZZATO

Frima di accendere |3 Termostufa, & necessano andare 3 configurare o schema idraulico sul guale
woglamao laworare. La Termostufa & predisposta per ricever 1l contatto pulto di un termostato esterno
{apertoichiuso, Il termostato non deve dare tersione alla schiera. Se | termostato porta tensione alla
scheda causando guastl, la garanzia decade), due sonde di temperatura ed un valvola motorizzata, Tutt
guesti componenti possono essere colleqati tramie 1a morsettiera posta sulla schiena della Termastufa.

Schema elettrico della centralina
Behama eorman tlonl als frichs Brmortus | Ther o5 mowa al'a oy e convrac PO OVF gra
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Per il tecnico specializzato:

Fer configurmre ko schema idraulico € recessario premere |l 3sto 5ET € pol @on il tasto m della potenza
scamare firo al menu 09 "Tamture eonikco™ . Fremer nuoamentz 1l asto 5ET perentmre nelmend ed inserire
la chiawe daccesso in possesso soko del tecnico autorizzato dalla casa produtinice. Confermare |3 passvword
tamitz Il tasto SET e tramite il tasto B8l della potenza andare al mend 3 "schema idraulce™. Confermare @n
Il tasta SET e tAmiiz | tash !E della mmperatura sceglier 1l numer di schema idmRulico desiderata.
Corfermare quindi con il tasta SET.

Per utente finale:

E' possibile cambiare | pnncipio di funzionamento della Termostufa in base alla stagione scegliendo tra estate e
irmerno. Perscegliere la stagione premere 5ET, sul dsplay appanm scegl stagione. Premer quindl nuovame niz
|l tasto sete scegler la sagione —on 1 ast 1 e 2. Una volta scelta, premer il 3sto ONAOFF per uscire.

La sceftta della stagione modifica || funzionamerto della Termostufa, ved capifobo successiva,

Di seguito i principi di funzionamento dei var schemi idraulici.

Corsideranon importanti:

* || sanikano avra sempre la priarita

*  Esstonotre tipi di stand-by:
Tipad1: la tem peratura ambie rte rilevata dalla sonda posta sulla scheda ha raggurto il SET ARLA impostato
Tipa0Z: |a emperature dell'azgua in Temmastufa ha raggunt | 5ET H2D impostato
Tipa 03 Il ermostato esterno ha rilevato che la tempemtuE desidemta & stata mggiurta 2 di
corseguenza Il cortatto rsulta aperto.

In guesto caso specfico 3 Termostufa 51 @mporta come segue:

5S¢ Il termmaostata porta tersione alla scheda cawsando dei guash |3 gamnziE decade.
Fer corfigumre || ermostato & sufficiente nmuaovere || porticello presente sul morsetto THERM { wedi szheda
a pag 16} € collegar 1l nostro Eermostato ambkerte, OFERAZIOMNE A CURA DI URN TECHICD SPECIALIZZATOL

Come selezionare il tipo di Stand-by (OPERAZIONE A CURA DI UK TECHICD SPECIALIZZATC) @

Fremere il tasto 5ET; framite || tasto portarsi al mend 09. Ripremere Il tasto SET. Isenre 3 chiave d'acesso
e confermarla premendo di nuowo il tasto SET. Schiacoiando il tasto mp-:urtarﬁi al meno 3-5.

Sul deplay apparimnna le diverse modalita di stand-by sopracitate, scegliere la modalid wsanda tEISti-E

MOTA BEME: Dv default & impostato ko schema idraulico 00, |3 stagione INVERM D con madalita di stand-by 02
Mel momento in cul |3 temostufa ver@ spenta manuamente o framte pogeRmMmazione, k accenson
auomatiche di usciia da uno stato distand-by non saranno possibil,

Come ahilitare o disahilitare la modalita stand-by:

Fremere il tasto SET. Con il tasta m portarsi al mend 05 e confermare con il tasto SET. Tramita il taﬁt:nm
sceqgliere se abiltare {OM) o disabiltare {OFF) la funzione distand-by della Termostufa.

Prmere il tasto DMAIFE [0 per uscire.

Come regolare |a velocita del ventilatore ambiente {OVE PRESENTE}):

Fer roolare 3 welocks del ventilatore ambiente tenere premuto il taso g con ko stkesso tasto eoolare la
wekooitd desiderata. Per regolare |3 'emperatura ambiente wedi purito B struzion Schema 00 nelke pagine
seguent.

vediamo nello specifico | mmportamento della Termostufa in base allo schema idraulico, alla
stagione stelta £ alla modalita di stand-by attivata.
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Accensione

Togliers tutti | componenti dell’imballo. Potrebbero bruciare {libretti dfistruzioni
ed etichette adesive varie).

Carica pelleat

La canica del combustibile wiene fatta dalla parte superiore aprendo lo sportello. Wersare il pellet nal
serbatoio; per agewvolare 13 procedura compiere 'operazione in due fasi

» versare metd del contenuto del sazco all'interno del serbatoio & attendere che il combustibile =
depastti sul fondo.

» completar ['operazione versando 13 seconda meta.

- oy
HNon togliere mai la griglia di protezione all'interno del serbatoio; nel caricamento

evitare che il sacco del pellet venga a contatto con superfic calde.

., A

- 3
A Il braciere deve essere pulito prima di ogni accensione.

4 4

Quadro comandi

Il pulante & =i utilizza per [ accensione 8o ko spegnimento & per wscire dalla programmazione.

| pulsant - - ilioan per regolare |a tamperatora, perle visualizzazioni e le funzioni
di programmazione.

| pulsanti mESi utilizzano per regolare |a potanza calorica.

LED | SIMBOLO DESCRIZIOME
I LED =1 accende quands & attka uid progdmitazione.
I LED = accende quands 13 esetenza @ attiva.

ILED = accende quanda & i o il cancaments del peliet.

I LED = accende quands & attke ilveatiatore tumi,

I LED =1 accende quands & attwa B wentol ambe nte [owve prezente].
I LED = accende quanda il ciraalatore @ attho. [Cadae e termostute)
I LED = accende quands < und z2qnalz one.

e |3e

. Aumenta temperatura
. Diminuzione temperatura
. Tasto LET

. Pulsante= aniaff

. Diminuzione patenza di lavara

T WA P Lk Rk e

. fumenta poterza di lavarg

Legnalazione quadro comandi

Frima dell'accensione werificare che 1l serbatok del pellets sia canico, che la camera di combustione =13
pulita, che la porta wetro sia chiusa, che la presa di corrente sia collegata e che l'interruttore posto sul
retro sia nella posiziore "1
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Informazioni sul display

SPEMNT
L'apparecchio & spento.

a1 -1m
L
33'r 1
=L = F'I

“OC LT I - _
SEENTG oAl AT

[ EISEY |
GERLERE

ACCEMDE
|1II_35|E. Wl Lapparcchio & nella e [
::":'_'LE.'E.".'E!.:'-'-E prima fEl_S'E_ di accersione. - e .:lE.v.-.- qEI-I
Sora attivi |3 candeletia @ 4
I'estm@attare fumi.

CARICA PELLET

In guesta fase del processo
di  accersione  nizia T grog
caricamento del peliet nal :p'r.',_'i;;,';qq.
bracere. hono  attivi |3 S —
candeletta, I'estrattore fumi
2 1l motore coclea.

in

3
[ I-

£3

,._
FC&
rm
o3

00
1.
"
g
L

o

FUCCS PRHESEMTE

In guesta fase del processo
di accersione  inizia
carlcamerto del pellet
nel braciere. Sono  atbwi
I'estmattore fumi e il motore
coclea.

LAVWOROD
1516
|:'|:'. r F'El

Lapparcchio & in fase di
| GUnET lavoro, In guesto caso alla

potenza 2. La temperatura
ambiente rilevata & di 21°C.
In fase d laworo normak
sono athwi wentilatore funi,
motore coclkea e wertilatore
ambiente.

Telecomando (ave prasenta)

M-

PULIZIA ERACIERE
Lapparecchio € i fase
i pulizia del cestello
Lestratiore fumi gira alla
massima welbcita e il canico
del pellet & al minimao.

OK STAND BY

Tutte |2 richigste sono state
soddisfatte 2 I'apparecchio
g pronto per entrare in
STAMD EY.

ATTESA RICHIESTA

Lapparecchio & in uro
stato di STAMD BY perché
tutto  risulta  soddisfatho
g attende una richiesta

di riscaldamento per
riaccendersi.

ATTESA
AAFFREDDAMEMNT O
Lapparecchio dewe
completam il aclo  d

raffeddamento prima i
riaccendersi.

Mediante |l telecomando {Fig. 3} si ha |la possibilta di regolae
la emperatura, la potenza ¢ |'accensioned spegnimento della
termostufa. Per accendere |3 termostufa premere il tasto @ 2 13
termostufa entreld automaticamente nella faze di avwiamento.
Fremendo itastid +{1)e8-{2}ziregolalatemperatura acqua, mante
conitasti® + {6) 2 8- {5) si moola I3 potenza di funzionamento.
Fer spegnere |a ermostufa tenere prmuto i Esto 4,

Fer sostituire 3 batteria da 3 wolt, posta sul etro, timre 1l centro
del coperhio e |3 levetta a lato dello stesso, sosttuire |a battzria
rispettando 3 polarita {Fig. 4.
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Mend programmazione

Menu 02 5ET OROLOGIOD

Feraccedere al set orologio premer (| tasto " 5ET™ 43), con il tasto{5) scorere | sattomend fino 2 KENU 02 -
SET OROLOGID & con i pulsart 1 e 2 selezionare Il giorno corrente. Prmere iltasto "5ET {3) perconfermare.
Impostare quindi sempre con i tasti 1 e 2 lora e prmer "5ET™ 43) per passare alla regolazione del minut
atiraverso i1tasti 1 e 2. Premenda nuavamenta set & possibike accedere aivan sottomend per impaostar data,
giorna, mese ed anno. Fer fare < ripeter le operazioni sopraindicate, ubilizzando quindi 1tasti 1,2 2 =.

| prospetto sequente descrive sinteticamente |3 struttura del mend soffermandcosi in guesto paragrafo alke
sake selezioni deponibili per |'utente.

lvalla 1 ltealla 2 ltvalla 3 [twalla 4 valira

0Z - ==l amaago
0 - quarno Qi mna ==llimana
0Z - are ar3
02 - minull minula
4 - guarna qQiarna
05 - mess mess
Ob - anna anna
CE Imposta ['ora ela data corrente. Lascheda & provvista

MEHLGe
i
OROLOG

di una battenia lito che permettz al'omlogi iInkerna
un'autonomia superiore al 3% anni.

Mena 03 SET CROND

Frmer Il tasto"SET” {3y @ quindi il tasko 5 per arrvare al mend desiderato; premer quindi "SET™ {3) per
accedere. Ertmre guindi nel mend WM-2-1 e conitasti 1e 2 scegliere se abilitare o mena il cronote rmostato fondotf)
che permette |3 programmazione dellaccensione automatica. Una wolla abiltatoddsabiltato il cronotemastato
premere ltaso " 4" {OFF e prosequire nello scomimenio del sottomend ramite Il tasto 5. Sceglier quindi a che
sottomend accedere per la programmazione giornaliem, settimanalke, vweek-end.

Fer impostare ore € giorni di accersione ripetere guanto esposto prima:

- accedere al sotbomeni attaverso "SETT (3

- regolare | giorni, ore ed abiltazione fonfoff) conitasti 1e 2

- confermmare atraverso il tasto " SET™ {3

- ustire dail sottomen mend con il 3sto 4 di spegnimento.

| prospetto seguente descrive sinteticamente |3 struttura del mend soffermandosi in questo pamgrato alle solke
sekezioni disponibili per I'uterite.

livello 1 livello 2 livello 3 livello 4 valore
02 - ==l crand

01 - abihla crono
0 - abilita crono anfof f

02 - piogiam. qino
01 -crana garng anfaff
0Z -=larl 1 garna ara
02 - =lop 1 garnao ara
4 -=larl £ garna ara
05 -=lop £ giarna ara
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livell: 1

Invello 2

livello X

Ivello 4

walore

02 - ==l crono

02 - program. ==Llm.

01 - cromo sellimana o i b
0Z -=larl program. 1 ora

032 - =lop program. 1 o7

04 - luned progr. 1 ondaff
05 - markedi progr. 1 ondaff
06 - menokedi prog 1 oniaff
07 - gqiwedi prog 1 oniff
03F - vererd prog 1 ondaff
09 - =abalo prog 1 ondaff
10 -domenica prog 1 oniff
11 -=larl program. 2 o7

12 -=lop program. 2 ora

13- luned progr. 2 ondaff
14 - marledi progr. 2 oniff
15- menokd prog 2 ondaff
16 - giowedi prog 2 ondaff
17 -wenard prog 2 oniaff
15 - =abalo prog 2 ondaff
19 -domenica prog 2 ondaff
20 -elarl program. 3 ora

21 -=lop program. 2 o7

ZZ - luned progr. 3 ondaff
Z3 - marledi progr. 2 ondaff
24 - menokedi prog 3 oniaff
Z5-giowedi prog 2 ondaff
ZB-venerd prog 2 ondaff
Z7 -zabaloprog 2 ondaff
25 - domenica prog 3 oniff
29 -=larl program. 4 o7

20 - =lop program. 4 ora

21 - luned progr. 4 oniaff
3Z - marledi progr. 4 oniff
23 - menokd prog 4 ondaff
24 - giovedi prog 4 ondaff
35 -vwenard prog 4 oniaff
36 -=abalo prog 4 ondaff
27 -domenica prog 4 ondaff

4 - pig1amiweeat-and

01 - crono wesk-end

0z -=larl i

02 -=zlop 1

04 -=larl £

05-=lop 2
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Mena 03 SET CROND

Iwallx di meni

Sottormeni 03 - 01 - abilita crono - R
Fermette di abilitare & disabilitare globalmente r:';lq”
tutte le funzioni di cronatermastato. :’.’E.I"L‘EI

lwelle di meni

Sottomena 03 - 02 - progiam giornaliem
Fermette di abilitare, disabilitare 2d impaostare |2 ;
funziani di cranatermaostato giorna liero. * RO

E possibile impostare pid fasce di funzionamento seleziana signifi Lato vakiri passibili
delimitate dagh aran impostatl secondo |3 START 1 i3 dy &t Mamon e oia - FF
tabella seguente dowve |'impostazione OFF indica STOP 1 oia did sattuazione oia - QFF
all'aralogio di ignarare il comanda. START 2 oia d At Mamon e o3 - OFF
5TOF 2 ora did cattiazione ora - JFF

lwellx di meni

C5'0
Sottomena {3 - 43 - program settimanale M3-3-0i
Fermette di abilitare, disabilitare 2d impaostae = % STARTI

funzioni di cronotermaostato settimanale. PROG- 1

ke o di attivazione e/o disattivazione nella stessa giornata in differenti

? Effettuare con cua la programmazione evitando in geneiale di far sovrapporie
progiammi.
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PRO-G RA WIRA 1 PROHGR AR LA, 2
livdlomens sake? K ELi frata waan paishili Inedlomeann sglaanig 3qn|‘u:a:|:| whn Il]j:ihl
03-403-02 SfaLr FIOGIAK | 0l Ank3aneg i3 - Qb 03-03-11 AMa Ll PIOGEAK I 0 XL oeg 013~ Ok
03403-04 AMar PIOGLAK | 04 dedmidanng 013 - Ok 03-03-11 Arar MOGLAK 2 013 di X naA0ne 013~ Ok
03-03-0 LUHEM PROGRAH | oot 03-03-11 LUMEDM PIOGEAK 2 oo ol
03-03-05 RALTEM FIOGLAK | o oot 03-03-14 WALTEM FIOGLAK 2 o o fodf
03-03-06 RELCOLED FROGH | E‘ oot 03-03-15 WELCOLED FROIG 2 E’ oo ol
03-03-07 GIOWEM FIOGEAK] | "El oyl 03-03-16 GOWED FIOGLAK I '%l ool
03-03-05 WEUERLM FIOGEAK | ;: oot 03-03-17 WENELD FROGLAK I E oo ol
03030y Jakard OGS EAH | C oot 03-03-15 JAkArD FIOGLAK 1 = oo ol
03-03-10 DO REWCA FIOGL | oot 03-03-19 DOK EiC A PROGE 2 o fodf
FROHG A IR A 3 FROHGR AR W8, 4
livddlomans Alganng ;:,ql.ﬁn:an:. vakan I]]j:ilhi Indlomann saleamre S e ain vador | pes A bl
03-403-20 SMaLr PIOGkAK 3 0l Ank3anmg 013 - O 0i0-19 Malr FIOGLAK 4 Ol X0kFoeg oi3- Ok
03403-11 SMar FIOGLAK ] 04 dedmidaong 013 - Ok 0i-n3-In rar MOGLAK 4 013 dizXnpaong aid- Ok
03-03-11 LUEM FROGLAK 3 oot 0i-n-31 LUNEM FIOGEA KA oo ol
03403-14 RALTED FROG AR ] o oot 0i3-i2 HALTED PIOGLA K 4 o oo ol
03403-24 HELCOLE M FRCGE 3 % oot ni4-11 WELCOLED FROGE 4 E’ o fodf
03403-15 GOEM FIOGEAK 3 "%l oot 0i0d-3a GOYED FIOGLAK 4 "%I oo ol
03-403-16 WEUELM FIOGRAK 3 ;: oot 03-03-35 WENELM FIOGRAK 4 E oo fodf
03-03-17 aar MoG LA 3 S oot M--316 SApATD FIOGIAK 4 S oo ol
03403-23 DO REWCA MIOGL ] oyl 033-3r DOR EC A FROGE 4 ool

Sottormena 03 - 04 - program week-end
Fermette di abiltare, disabiltare ed impostare le

funzioni di cronotermostato nel week-end {gorni
5 ¢ 6, ovvero sabato ¢ domenica).

NOTA EENE:

HEEL B4

lvello di meni

- 3llo scopo di evitar confusione e operazionl di awio e spegnimento non wolutl, attvare un solo
programma per volta se non si conosce esattamente guello che si desidera otteneare;
-disattvare Il programma giornaliera se si desidera impiegare guell settimanale. Mantenere sempr

disattveato il programma week-end se si utilizza guell settimanale nel pogrammi 1, 2, 3 e 4

-attwar |3 programmazione week-end solamente dopo aver deattivato |3 programmazione settimanale;

Meno 04 - scegli lingua

Fremereiltasto SET peraccedere aimenle premereu
{5y fino a raggiungere il MEMU D4 — SCEGLI LINGU A.
Fremere quindi il tasto SET per accedere al mend.
Selezionare la lingua desiderata tramite 1 tasti

BB

(u,

LrieA

livelln di meni
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Meni U5 - modo stand-by

Fremer il tasto SET. Con il tasto (B (20, porars 4l
mand 05 e confermmare con il tasto SET. TRmite || tasto
H{]} szglier se abilitare {OM) o dsabiltare {OFF) |3
furzione di stand-bey.

Fremere il 3sto DN.-‘DI’-F {4y per wsire.

Se abilkato, I'apparcchio and@ in stand-by una wolka
raggurita la temperatura setata.

SOLO PER 5TUFE AD ARIA: In prsenza i un
termostato estermo, per andare In stand-by deworno
essere soddsfath sk Il temostato esterno che |a sonda
ambkente prsente nella stufa.

Menu 06 - modo cicalino
Fermette di abiltare o disabilitare I'avvisatore acustico
presenite sul conirollore.

MenlUF -caricoiniziale

Questa furziore & disponibik solamente in OFF e
permette di caricar la cocka al pimo awwio, guando il
serbatoio pellet nsulta vuoio.

Dopo aver selezionato il Mend 7, scorrera sul deplay
la scntta come in figum {4y Prmere guindi -{1}. |
wentilatore fumi sl accende ala masama welooiia, |3
codea sl acznde e vi nmangono fino ad esaunmento
del tempo indicato sul display o finché non si preme il
pukante -{2}. 4Figura B

Menu Q8 - stato stufa
YWisualizza lo stato di lavoro.

MenudY - tarature tecnico
Questavom del mend € nservata al ecnimo installatore.

livellodi mend

A

Mel 05
00
STl ay

orm
MEsL G
il
CiCALra

livellodi mend

HI
s FE
o Es
CASCASE

rimanen te

livellodi mend

orm

Mel 08
STATd
aTieA

livellodi mend

orm

MEs O
CHAE

ACCESE]
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Segnalazione allarmi

Mel caso s prsentt un'anomalia di funzionamento della Termostufa, || sistema informa 'utente della
tipologia di guasto werificatasi.
Mella seguerte tabella sono niassunti gl allarmi, il tipo di problema e 13 possibike soluzione:

Dis play Tipo di problema Coluzione
Al ritarna della carrents la Termastufa esequa un
ALARA BLACK QOUT | Mancanzadicarranta cichh di raffreddamenta alla fine dal quale rigartira
Jutamaticameanta
SONDA La sanda fumi & ratta a soalkegata . . . .
ALARZ ELIPAl d3lla scheda vantattara il @ ntra assktanza tecnica aunrizata
Zpeqnare la termastufa lasdarla raffreddare ed esaquina
. una pulizia ardinaria. 5e il pranke ma parsiste, cantattare
ALAR3 HOT FUMI | La temperatura fumi & troapa alta uncantradi asskEnza autanz=ta per la puliia dalla B
mastufa e dalla @nna fumaria
ASPIRAT . . . . . .
AlLARA vuasta abkom dell'estrattara fumi | Cantattare il @ntra assktanza tecnica aurizzata
GUASTO
ALARE PANCATA | La Termastufa nan riesce ad Kiamgira il seraataia di pallat
ACLENS accendarsia la prima accamsiane Fipetara ['accensiane
MANCAND | Zpagnimenta della Termastufa S o
ALARE BELLET Jurante 1 fase di laran Kiemgire il seraataia di pallat
La temperatura dell'acqua supera
ALART CICUREZ 35, Lapampadiciroalaziane s “arificara che cisia alime ntaziane nella pampa. Verificare
TERMIA |blocata appure l'impianta draulica & | che la girante della pampa nan sia blocata dalcakeare
scarim d'aqua
RAANCA . , Fulire la canna fumaria a warificare che nan vi siana
ALARE DEPRESS Canna fumaria astruita qriglie astruite in wcita dalk scario fumi
ALAR B ERRORE La cacka w@rica trappa pallet vantattara il @ ntra assktanza tecnica aunrizata
TRIAC COC AR H
SONDA . . . .
ALAR L ACQUA Zanda acqua quasta vantattara il @ ntra s ktanza tecnica aunrizata
. Fiarmara il tarmastata sicurerza acqua sul ratra della
ALARD HOT Temparatura dellacqua trappa Termastufa. 3a il praolema persiste cantattars il @ntra
ACQLA alta . .
ssistanza autarizzata
PRESS Kiarmare il tarmastata sicurerza acqua sul retra della
ALARE ACQUA Fressianedell'azqua trappa akta Termastifa. e il prabkema persite cantattare il ®ntra
Fsstitenza autarizata
La termastufa ha lavamta per 1300
SERWIE are. Manuenzdane suppk mentare vantattare il @ntra assktenza tecnica aurizata
richissta

L= operazioni di controllo devono essere effettuate dall’utents = solo in caso di non soluzione,
contattare i| Centro Assistenza Tecnico.
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Anomalie dispositivi elettrici

Mancata accensiane

5S¢ durantez la fase di accersione non si ha swviluppo di fiamma oppure la temperatura dei fumi naon
raggiunge una temperatura adequata nell' interdallo di tempo previsto per 'accensione, la Termostufa
viene mandata in spegnimento e sul deplay compare la scritta “[TIRNCATA ACCENS

Fremere il tasto " OnfCFf” perresettare |'allame. Attendere il complketamento del cizlo di raffreddamento,
pulire il braciers e procedere Con UNa NUOWE ACCENSIONE.

Spegnimento durante la fase di lavoro

Si presenta incaso di spegnimento imprevisto della Termostufa durante il normale funzionamento {ad
esempio per pellets finito nel serbatako o per un guasto al motanduttore di caricamento pellets).

La Termostufa continua a funzionare fino a che non smaltisce I'eventuale pellets presentz rel braciere,
dopodiché sul display compare |a scritta " JITANCANG PELLET" 2 |a Termostufa wa in spegnimento.
Fremere il pukante "On/Off" per resettare 'allarme. Attender che wenga complketato 1l ciclo di
raffreddamenta, pulire il bratiers e proceder ad una nuowa accersione.

Frima di effettuare un’accensione assicurarsi che il braciers sia completamentes liber, pulito =
posizionato in modo coretto.

Mancanza di elettricita

Melcaso incuisiverfichi una mancanza dielettricita perun periodo superiore a 20 secondi, la Termostufa
pud emanare all interno della casa una minima quantita di fuma: @b non rapprsenta alzun rechio per
lasicurezza. Al ritorno dell elettrizita, la Termostufa segnalera sul display la scritta "BLALCK QUT . Dopo
Il completamerto del ciclo di raffreddamento, 1a Termostufa ripartira automaticamente portandosi nelko
stato di lavoro precedente all'assenza di elettricia. isok wersione autopulente)

a ")
Hon cercare di accendere la termostufa prima del tempo necessario; si
potrebbe bloccare |a stessa. In caso di bloco chiudere |'interruttore posto
dietro [a Termostufa per 1 minuto, riaprire |' interruttore & attendere 10

minuti prima di una nuova atcensione.
\ A

' i
La presa di corrente dove si allaccia |a Termostufa deve essere corredata di
“searicoditerra secondo la vigente normativa”. La Casa Costruttrice declina ogni

responsahbilita per danni a cose £ a persone tausati da negligenze installative.
. v

r b
Intervento incaso di percolo: disinserire |'alimentazione elettrica, utilizzare un
estintore a norma ed eventualmentes chiamare | vigili del fuoco & contattare poi

il Centro Assistenza Autorizzato.
- J
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Dispositivi di sicurezza

Pressostato fumi: contralla
la pressone el condollo
fumarim.  Eszo  provwede
a blccare kB coclea d
caricamenla peliel nelcaza b
5Carcd 5H gslruilo o 1 s|ana
canlrapressianl sgnificalye
ad esempr In  presenza
di wenlo. Mel momento di
nlerventa del pressoslalo
appanrd kB scritla CALAR-
GEP-FRIL .

SiCurerra

Termostato  di
a riarmo manuak per la

temperatura dellacqua:
=2 |3 lemperalura dell'acqua
supera |l walare di scurezra

imposlala a E5° C 0 =
aresla immed alamente
I furcoramena della

lermaslufa e =sul deplay
appanrd kB scrilla CRLAR-
SIL-FAL". PFer rawarla
& npeces=and nprelnare
lerma=lalo manualmenle.

Motoriduttore: ) il
malordullore =1 ferma,
la lermeslufa conlnua a
furzionare fino a3 quando
non sl spegne la flamma per
mancanza i combuzubike
e fino 3 che non raggunge
il lvelio minima  di
raffreddamento.

tonda di temperatura
acqua: == la lemperalura
dell'acqua =1 awkina  alla
lemperalura i blooco
=5°C) |3 sanda impane di
inlermampere I'alimenlazone
del peliel.

Conda temperatura
fumi: quesla lermocoppia
rleva la l=mperalura
der fumi manterenda il
funzioramento appure
arreslando la lermoslufa
quanda la lemperalura del
furmi scende sala il valare
preimposLala.

sfiato
autmmatica: quesla wakola
elmina l'ar@ all'interna della
lermazlufa e dell'tmpanta di
recaldamenta

Yah:ola di

Cicurezza  elettrica:
lermaslufa & pratella conlmo
gl shalz viakenu di corrente
2=, fulming) da un Febile
generale ad Ache s lrovanel
panrelly comand poslo =ul
relra della Lermastufa wicina
al cavwo o almenlanone.
Al Fusibih per la protezone
delle =chede  ekellraniche
=ana =luall =u guesl'ullime.

Valvola di  sicurerza:
Juesla vakala inlerviEne per
prewiens Und SavEpresnne
dell'impanta draubaa.

e kb pre=zare dells
lermaslufa o dellimpanto
supera 1 £,5 bar es=3 scanca
I'acqua dalcircuilo.

Funzione antigelo: =2 k1 sanda inzenla allinterna della Llermastufa rikeva una lemperalura dellacqua infenare a1 5° C, =1
allwa in aulomalioa la pompa dicioolazone perevilare |l cangelamenta dellimpiania.

Funzione antiblocco pompa: incasa di prolungala inallvild dells pompa, quesl'uluma viere allrala ad intereall perodic
per 10 ==candi, per evilare che =1 blaochi.

E vietato manomettere | dispositivi di sicurezza. Solo dopo aver eliminato la
causa che ha provocato Mintervento di sicurezza & possibile Faccensions della
termaostufa ripristinando cosi il funzionamento. Vedere il capitolo elativo
agli allarmi per capire come interpretare ciascun allarme dovesse apparire sul
display della termaostufa.

37



P ] L] L] L] ] ]
Manutenzione e pulizia termostufa con braciere in ghisa

o

A\

Tutte le operazioni di pulizia di tutte & parti vanno eseguite a termostufa comple-
tamente fredda & con la spina elettrica disinserita per evitare ustioni & shock ter
mici. La termostufa richiede pota manutenzions se utilizzata con pellet erificato
£ di gualita. La necessita di manutenzione varia in funzione delle condizioni di
utilizzo { accensioni & spegnimenti ripetuti} e al variare delle prestazioni richieste.

"

A

Messa fuori servizio

Mel periodo di non utilizzo la Termostufa deve
essare scollegata dalla rete elettrica.

Fer ura maggiore sicurezza, soprattutto inpresenza
di bambini, corsigliamo di toglier dal retro il cavao
di alimentazione.

Inaltre prima di riporre |3 Termostufa, =1 consiglha
di toglier completaments dal serbatoe 1| pellet
servendosi di un asprracenere con tubo lungo
perche se | combustibile wiene lasciato all'inter o
della  Termostufa  pud assorbie 'umidita,
impaccarst € render  difficoltosa  'accersione
della Termostufa nel momento della riaccensione
nella nuowa stagione. Se premendo Iinterrutiore
generak posto sul retro della Termaostufa il display

del panrello comandi non si azcende significa
che potrebbe esser necessana |a sostrtuzione del
fusibile di servizio.

Sul retro della Termastufa ©'& uno scomparto porta
fusibili che si trowa sotto la presa dell'alimentazione.
Conuncacciaviteaprire ilcoperchio delloscomparto
@ sostituire il fusibile (2,15 AT rtardato). Reirserire
guindi 1a spina ekttrica & premer l'interruttore
gererale.

w1l

Fartl glome

ghormnl

Dgnl 2-3

Oy il -
o glornl

w1l

anno

Ognl 30

glornl

uinl 15
glornl

Tyl

settimana

Brucialansbracens [

Fulizia delvana racoalla cenens can
aspiraceners

Fuhzia caz=ello censre

Fuhzia porla eweln

Scambiatare flurbalatar) 0

BaLufiamma

Fuhzia vano inlerno scambatone ¢
vana wenlilaae fum

Scambalore complela

Pulizia “T* discanco

Cardata fumi

Guarnizane parla cassello cenens

Farli inber n

Canra fumara

Pampa circalanane

Scambialare a masie fove presentle)

Companenlelica draulica

Componenlelica ekllno- meccanica

0 a3 cura dell'ulente

» 3 curd del CAT (Cenlm Asselena Tecrnca aulanzzaldl
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A CURA DELLUTENTE FINALE
Controllo gquotidiano

La temmostufa necessita di una semplice ed accurata
pulizia per poter garantre sempre un efficiente
rendimentD ed un regolare funzionamento. Pulire il
braciere mediante I'apposito attezzo dalla cenere e
da ewentuali incrostazion che potrebbero ostruire |
forl di passaggio dell'aria. Mel caso di esaurimento
del pellet nel serbatoio potrebbe accumularsi del
pellet incombusto nel bracier. Swuotare sempre
Il braciere dai residui prima di ogni accensione.
Ricordarsi che solo un braciere poszionato e pulito
correttamente pud garantie un'accerskne € un
funzionamento ottimale della wostra termaostufa
a peliet. Mel posizionar || crogivolo, werificare
accuratamente che | bordi dello stesso aderscano
completamente alla loro sede € che 1l foro coincida
con il lwbo dedicato al passaggio della resistenza.
Mon dewe essemi nessun esiduo di combushane
nella zora di contatto tra | bordi del crogiuolo ed il
piano di appoggio sul portacrogiuolko.

La ridotta o mancata pulizia pud provocare |a mancata accensions con onssguernt|

danni alla termostufa e alF'ambiente {possibili emissioni di incombustoe fuliggine}.

Non reintrodurre il pellet eventualmente presente nel braciere per mancata accensione.

Pulizia scambiatore {a termostufa spenta}

Le incrostazion fungono da isolante & pid sono
spesse, minore € il cakore che s trasmette all'acgua
e alla struttura ingenare. E guindi moko importante
eseguire la pulizia del fascio tubkero, detto anche
scambiatore, perewitare I'incrostazione dello stesso
2 prvenire [intasamento e l'inceppamento del
dispositivo di pulizia. E sufficiente tirare 2 spingere
rapidamente per 5-6 wolte 1a kva in modo che le
molle possano nmuovere |3 fuliggine depositata
sulle tubazioni.

Fulizia hattifiamma

La Termostufa & prowwista di un battifiamma
da rimuovere durante la pulizia della camera di
combustione.

E importante rimuowere il battifiamma in acciaio
g pulirlo per rimuowere ko sporco che cade dalla
pulizia dei tubi di scambia.

F S
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Fulire il vano attorno al braciere (il plara fuooo)
dalla cener facendo attenzione alla cenere calda.
Sokose lacenere écompletamente freddag possibike
utilizzare anche un bidone aspiratutto adatto ad
aspirare partcelle di una certa dimersione.

Fuliziacassettoenere ecameradi combustione
comprnsko del condotto candeletta.

Fulizia superfici INDX & satinate

Mormalmente non occorre trattare gueste superfici ed & sufficiente evitare di pulide con materiali abraswi.
Fer ke superfii in accak si consigla |3 pulizia con un panna di<ana o un panno acutta e pulto imbevuta di
un detergente a base di tensicathvi non koniz § <5%). Fud andar bene anche un detergente spray per wetn
g specchi.

Evitare il contatto del| detergente con la pelle & gli occhi. Incaso succedesse,
hagnare con abbondante acqua & rivolgersi al piuvicino presidio sanitario.

Fulizia parti verniciate

Ewitate di pulire k partiverniciate guando il prodotto & infunzione o caldo, con panni bagnati, per evitar ko
shock mrmico della vernize 2 il suo consequente distacco. Le wernicl siliconiche hanno delle proprieta tecniche
che ne permettono la resstenza ad altssime temperature. Esiste perd un limite fisico (2B0°C - 400 °C) altre
il quale la wernice perde ke sue caratterstiche ed inizia 3 “sbiancar”, oppure foltre | 450 ") “wetrifica” e
pud sfogliarsi e staccarsi dalla superficie d'azciao. e st manifestana tali effett significa che sisono moounte
temperature ben al disopr= diguelle a cuil il predotto dowrebbe correttamente funzionar.

Non usare prodotti o materiali abrasivi o aggressivi. Pulire con un panno di carta o
di cotore umido.

Fulizia cassetto cenere inferiore

51 raccomanda la pulizia del cassetio cenere dai
residul caduti durante || funzioramento. 51 pud
accedere al cassetto cener switando | due galketti
che engono Il cassetto spezione. Togler 1l cassetho,
swuotarlo e pulire esclusivamente |3 parele e dli
angoli conun aspiracenere o con gli ukersili dedicati.
Quindi nmartare || cassetto e riawitare | due gallett
facendo atterziore a ripristinare |'ermeticta, molto
importante durAntz il furzionamento.

Pulizia wvarm interno turbolator f Vano
ventilatore fumi

Al'intzrna del vano, dowe & posizionato || cassetto
cerere, 5l trova un secondo coperchio che da accesso
alvano posto alla base del condotio dedicato al gim
fumi e alla presa delwentilatore aspimfumi. Lhilizzare
un'aspiracenere per la pulizia accurata di guesto
wano. Werificare I'integritd della guarnizione in fibra
ceramea.
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Fulizia wano interno turbolatod [/ Vano
ventilatore fumi (solo per (3 fermosfufa 2532)

Rimuowera il fianco della termostufa. E ora possibile
wedere || wenhblatore estrattore fumi. Mella parte
laterale della scatola fumi & prsente una piastra;
rmuowere questa plastra per avere accesso al wano
fumi. Con un aspiracerer nmuover | rRsidul che
sl trovano nel wano fumi e pulire accuratamente |3
parte che si rowa alla wostra sinstR che da accesso
alla parte finake dell scambiatore a wbi verticale.
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E Manutenzione e pulizia termostufa con BRACIERE AUTOPULENTE

-

b,

Tutte e operazioni di pulizia di tutte le parti vanno eseguite a caldaia completaments
fredda & ton |a spina elettrica disinserta per evitare ustioni & shotk termici. La
taldaia richiede pota manutenzione se utilizzata con pellet certificato & di qualita. La
necessita di manutenzione varia in funzione delle condizioni di utilizzo {accensioni
& spegnimenti ripetuti} & al varare delle prestazioni Fchieste. & raccomandato un
controllo periodico della caldaia per verificars i| buono stato.

'

Messa fuori servizio

Mel periodo di non utilizzo la Termostufa deve
essare scollegata dalla rete elettrica.

Fer ura maggiore sicurezza, soprattutto inpresenza
di bambini, corsigliamo di toglier dal retro il cavao
di alimentazione.

Inoltre prima di riporre |3 Termostufa, s1 consigla
di toglier completamenta dal serbatok 1l pellet
servendosi di un asprracenere con tubo lungo
perché se Il combustibile wviene lasciato all'inker o
della Termostufa  puwd  assorbir 'umidita,
impaczarst € render  difficoltosa 'accersione
della Termostufa nel momerta della naccersione
nella nuowva stagione. Se premendo I'interrutiore
generak posto sul retro della Termastufa il display

del panrello comandi non s accende significa
che potrebbe esser necessana |3 sostrtuzione del
fusibile di servizio.

Sul retro della Termaostufa ©'@ uno scomparto porta
fuzibili che si trova sotto la presa dell'alimentaziane.
Conuncactiaviteaprire lcoperchio delloscomparta
g sostituire 1l fusibile {3, 15 AT rkardato). Reirserire
guindi 1a spina ektiriza e premer |'interruttore
gererale.

Parti QOgni QOgni 2-2 Qgni Ogni 15 | Ogni 30 | Ogni &0- Qgni
giorno qgiorni settimana giorni giorni 80 giorni anno

Bracens aulopuken e 0

Fulzia delvana raccalla ceners i

COn Aspiracensre

Fulza caszesllo ceners o

Scambalone {lurbalatar) ]

Ballifiamma 0o

Fulzia wano nerno =cambatare ¢
vana wenlilaLane fum

Scambialare complelo

Fulizia “T* discano

Condatla fum

Guarnane parLa caszella cenens

Farli interne

Canna fumana

Pompa cicolazione

Scambualore a plasle fowe
presente)

Companenlislica draulica

Comparenlislica eklla-
MmEocaneca

@ 3 cura dell'utente » 3 cura del CAT {Centro Assistenza Tecnica autorizzato)
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Fulizia braciere autopulente

La termostufa necessta di urd semplice ed acuraa pulizia per poter gamnire sempre un effickent
rndimento ed un rgolare funzionamento,

“%e |3 wostra termostufa & dotata di braciere autopukentz, non rimuoverke durante la puliza. || baciere deve
nmaner fszo ed essere pulito tRmite un aspiracenere.

Fulie Il braciere mediante lapposto attrezzo dalla
cerere € da eventuall incrostazioni che potrebbero
osfruie | fon di passaggio dellara. el caso di
esaurmento del pellet nel serbatoi potrebbe
accumularsi del pellet incombusto nel braciere. Pulire
inaottre la cenere accumulata all'interno della camera
di combustione attorno al brackere. Succeswameants
pulire Il cassetto cener. Questa opemzione potrebbe
gssere necessaria pil o meno frequentements 3
seconda dell'uhlizzo della caldas.

L - -h - - .-. .-'\. -..
; i
-

La ridotta o mancata pulizia pud provocare |a mancata accensione con conseguenti

danni alla termostufa & all’ambiente {possihili emissioni di incombusto & fuliggine).
Non reintrodurre i| pellet eventualmentes presente el braciers per mancata accensione.

Fulizia stambiatore {a caldaia spenta)

F gl

Le incrostazioni fungono da isolante @ pid soma
spesse, minore € Il calor che sl frasmette all'acqua
g alla struttura in genere. E quindi maolto importante
eseguire 13 pulizia del fascio tubiero, detto anche
scambiatore, per evitare I'incrostazione dello stesso
g prvenik lin@samerto e linceppamento del
dispositivo di pulizia. E sufficiente tirare e spingere
rapidamente per 56 wolte 13 keva in modo che ke
molk possaro rimuovere |a fuliggine depositata
sulle tubazion.

Fulizia hattifiamma

La Termostufa & prwwsta di un battifiamma
da rimuowvere durante la pulizia della camera di
combustione.

E importante rimuowere il battifiamma in acciaio
g pulire per rimuowere lo sporco che cade dalla
pulizia dei tubi di scambio.

Fulire il vano attomo al braciere || piano fuoco) dalla cenere facendo attenzione alla cenere calda. Sok
se |a cenere & completamente fredda & possibike vtilizzar anche un bidone apiratutto adatto ad aspirare
particelle di una certa dimensione.
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Fulizia cassetto cenere & camera di combustions comprersivo del condotto candeketta.

Fulizia superfici INDX & satinate

Mormalmente non occorre trttare queste superfic ed & suffickente evitare di pulirk con materiali abrasm.
Fer ke superfici in acciaio si corsiglia la pulizia con un panno di carta o un panno asciuto e pulito imbewuto
di un detergente a base di tersioativ non onk § <5%). Fud andar bene anche un detergente spray per
wekri e specchi.

Evitare il contatto del detergente conla pelle & gli occhi. In caso sucedesse,
hagnare con abbondante acqua & rivolgersi al pil viciro presidio sanitario.

Pulizia parti werniciate

Beitate di pulire ke partiwerniciate quando il prodotho & infunziore o caldo, con panni bagnati, per evitare ko
shiock termico della wernize € Il suo corseguente distacco. Lewernkdl siliconkche hanno delle proprieta eoniche
che ne permettano |3 raistenza ad altssime emperature. Esiste perd un lirite fisico (280 °C - 400 °C) alire
Il quake la wernice perde le sue carattenstiche ed inzia 3 "shiancare”, oppure {olkre 1450 °C) "wetrfica” e
pud sfogliarsi e staccarsi dalla superficie d'aciak. Se st manifestano 13l effetti significa che sisono ragoiunte
femperatur ben al disopra di guelke a cui il prdotio davrebbe coretamente funzionara.

MNon usare prodotti o materiali abrasivi o aggressivi. Pulire con un panno di carta
odi cotone umido.

Fulizia cassetto ceners inferiore

Si raccomanda 3 opulizia del cassetto cenere dai
residul caduti durante || funzionamento. 51 pud
acceder a3l cassetto cenere switando | due galketh
che tengono il cassetto spezione. Togler il cassetto,
svuotarky e pulire escluswamente |3 parete e dli
angoli con un sEpiRcenere o con gl ukersil dedicat,
Quindi rimaortare il cassetto e riawvitare | due galkett
facendo atlenzione a npristinare |'ermeticita, molto
impaortante durarte i| funzionamento.

Fulizia vano interno turbalator f Vano
wentilatore fumi

Rimuovere il fianco destm della caldaia. E ora
possibike weder Il tubo per I'aspimzione dell'aria.
Mella parte irferiore € presente una piasta;
rimucvere questa piastra per avere accesso al vanao
fumi. Can un aspimcener rimuovere | residul che
sl trovano nel wano fumi e pulire accuratamente |3
parte che =i trowa alla wostra sinstrR che da accesso
alla parte finale dello scambiatore a tubiwverticale.
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Manutenzione e pulizia mod. 17
A CURA DEL TECHICO SPECIALIZZATD

Fulizia ventilatore fumi
Rimuover le viti di fesaggio ed estmrre (| wentilatore fumi per la pulizia dello stesso.
Eseguire I'operazione <on |la massima delicatezza per non piegar le pak delventilatore.

Pulizia condotto fumario

Fulire I'impianta di scarica fumi specialmente in prossimita del raccomdia "T7, delle cunve e gl eventuali
trattiorizzontall. E' necessaniovenficar e asporare l'eventuale deposto di cenere e fuliggine prima che k
stesse otturino il passagoio dei fumi.

Fulizia dello scambiatore di calors

Una wolta allanno & corsiglato ripulie anche il
wano superiore alko scambiatore. Per effettuare una
corretta pulizia sl corsigha di asprare b cenere,
togliere tutle kb giunzioni orzzontall con oun
cacoiavite, quindi di nuowo aspirare la cenere.

Sollevare 1l porzllo superiore che copre il fascio
tubier svianda le witl. Sfilare le 10 molle e pulir
con uno scovoko 110 tubi dello scambiatore.

& possibike effettuare la pulizia dopo aver tolo ke
maolle irsente in ogni tubazione.

Loperazione & semplize sfilando ke malle dal perna
orizzontalke a cul sono fizsate.

Fer eseguire 'operazione, il perno onzzontale pud
essare sfilato attraverso un foro posto sulla parte
del corpo stufa.

Uoperzzione deve essere @mpleiziz syitando con oo
caccizvite le bussole o fissaggio (fofo 7).
Rimuovere fe viti che fissano I &7 polizia &f orpo mac-

ching ed estrado ompletzmente folo 2 - 32

O |a sezione superiore allo scambiatore di cakbore &
libera da qualsiasi ingombro in modo da permettare
una perfetta pulizia.

45



LIT_

Aseguito della pulizia delvano superiore della sezione discambio, riporre ilcoperchiosuperiore dichiusura.
Questo coperhio deve essere chiuso, altre che con k nomali witi, con fettuccia a corda di fibra ceramica
per garantire |3 chiusura stagna della stufa.

Questa pulizia generake va fatta al termine della stagione in modo da facilitare asportazione genemle di
tutti i residui della combustione senza attendere troppo perché con il tempo e 'umidita guesti residui si
poss0nD compattara.

Venfizar |a tenuta delke guarnizioniin fibra ceramica prserti sulla porta della stufa.

Fulire guindi I'mpianto di scanco fumi specialmente in prossimita dei raccordi 2 T e di eventuali tratti
arizzontali.

Per la sicurezza, la frequenza con cui pulire l'impianto di scarico fumi edadeterminare
in base alla frequenza di utilizzo della stufa.

In caso di mancata o inadeguata pulizia la termostufa puo avere problemi di funzionalita
quali:

» cattiva combusticone

* annerimentc del vetro

» intasarnentc del braciere con accumulc di cenere e pellet

» deposite di cenere ed eccessive incrostazicnisulle scambiatore con conseguente scarsc ren-
direntc.

Il controllo della componentistica elettro-meccanica interna dovra essere eseguita unica-
mente da personale qualificato avente cognizioni tecniche elative a combustions ed =lettr-
cita.

Avvertenze per la pulizia

Tutte |e cperazicni di pulizia di tutte |le parti vannc eseguite a stufa completarnente fredda e
con laspina elettrica disinserita,

Prirma di eHettuare qualsiasi cperazicne di manutenzicne sulla stufa, adcttare e seguenti pre-
cauzicni:

» assicurarsi che tutte [e parti della stufa sianc fredde;

» accertarsi che |e ceneri sianc completamente spente;

accertarsi che l'interruttore generale sia in posizicne OFF;

staccare [a spina dalla presa, evitandc cosi accidentali contatti;

terrninata la fase di manutenzicne, controllare che tuttc sia in ordine come prima dell'inter-
vento (il braciere collocato correttamente).
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Guasti e soluzioni

da personale specializzato,

Y

zato a termastufa spenta & con la presa elettrica staccata. E proibita ogni modifica
nanautorizzata all‘apparecchio e la sostituzione di particolari con altri non originali,
Le operazioni contrassegnate in grassettoc devono essere eseguite esclusivamente

E Tutte le riparazioni devono essere effettuate esclusivamente da un tecnico specializ-

Yerificare |la corretta combustione dalla forma e dal colore della fiamma

RIMEDI

ANOMALILA CAUSE FOSSIEBILI
1. Callwa r=galaziane che
delermina:

La fiamma =1 ingrossa = [fappa canca di peliel.

alla bazecon carallers = soarsd welooild del venlilalare
lenue e la punla nan Z. llcandauo fumana ha delle
Lrala wer=a l'alla. aELruzan g o sana delle pressioni
che m=lacolano la regalare
evacuaziane der fumi

1. RBidefinire la regolazione della lermoslufa

2. Pulire il cond ot fumario e verificare il
pressostato €he misura la corretta depressione
della canna fumaria

Flamma ingras=ala e
debardanle dicalare 1. Combuslinne errala

dall'aranci algalia Z. hamma carente di mEsigena
can ke punle scune

1. RBidefinire la regolazione della lermoslufa

Z . Wenficare che 1l condallo di areazione fina al bracens
nan =3 aslruila.

3. Contattare il Centro Assistenza Autorizzato

In una cambElane regalare la fiamma deve avere una farma affusaolala, compalla, con caratlere “wivace™ e con ke punle
lendennialmente werlcal o schiacoale wersa kb schienake del focalare. Beogra avere 13 sereanione che la fiamma =3 Lrala

warso |'allo.

Anomalie legate all'ambito meccanico o elettronico

ANOMALIA CAUSE FPOSSIEILI

RIMEDI

1. llzerbalor del peliel & vuala

Z. lacoclea & bloccala dalla

| p=liel non yengana segalura

immesst nella camera di | 2. Mola ndullore cockea quaslo
combLelione 4. Scheda eklionica difellozsa

5. E'=callalo una de lermaslal di
rarma manualke

1. Rempirz il serbalaon del pelisl

I Syuotare il serbatoioea manosblotcame lacoclea
dalla segatura

3. Gpstituire il motoriduttore

4. Spstituire la scheda elettonica

5. Riarmare =ul retra della lermostufa i Lermastata di
s urerza dopao averne venficalo la causa

1. Candekella fuan poslo

Z. Mancanza dienengia ekelirica
2. Paramela a=pirazane in
accersane da madficars

4. Sonda peliel o acqua in bloozo
5. Fuzibike guasla

B. Celruzione di nidi o carpi
ezlranel nelcomigralaa el
cAmind

La Lermostufa ran =
accende

1. Contrallare la carrella peeone della candelella nel
braciers

Z. Cantrallareche la presa elellnica =3 insenla e
Finlerrullare generale in poswmane 1",

3. Contattare il Centro Assistenza Autorizzato

4. Azpetiare il raffreddamento del serbalon peliel o
acjua e naccenders la lermaslufa

&. Sostituire il fusibile

B. Elminare qualungue carpa estranea dal comignala o
dalla canna uscia Fumi,

Siraccomanda linlerventa di uno spazzacaming
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Il fuooa s1spegne a b
lermaslufa s arresla
aulomalkcamenle

1. llzerbaton del peliel & yuala 2.
| p=liEl man wengono immess1 2. E'
inlervenula la zonda diskurezza
della lemperalura del pelist

4. La parla man e chiiu=a
perfellamenls a ke guarnan
=0nd UEURLE

5. Temperalura =erbalomw acgua
Lioppa elewala

B. Peliel non adegquala

7. Scarsa appara di peliet

3. Camera dicombuslane spanca
9. Scarnoa oslruila

10. Malore estrazione fumin
awar\

11. Pressoslala quasta o difellaza

1. Rempire il serbaton del peliel. Se = Lralla di prima
accereiane pud darsi che lcombieiubile, dovenda
perarrere (| Lragilla che va dal serbalon al bracers,
non rnesca ad arrvare in lempa e rella quusla quantila
pragrammala

2. 5e dopo ripetute accensioni non € comparsa

la fiamma, pur con afflusso regolare di pellet,

il problema potrebbe essere legato alla
componentistica della ermostufa oppure
imputabile alla cattiva installazione

2. Laxare che la lermaztufa =i raffredd
compkElamente, riprelinare Il lermoslala =ina alio
spegrimenta del blocoo e raccenders b3 lermaslufa; se
Il prablema peselecanlallae 'as=Elenza lecnca

4. Chiuders la parta o far sostituire le guarnizioni
con altre origin ali

&. Controllare il corretto funzionamento della
pompa di circolazione dell'aoq ua, eventualmente
spstituire il componente

6. Cambiare upa di peliel can una careghala dalla
casa coElrullnce

7. Farverficare l'afflusso di combustibile
dall‘assistenza tecn ica

&. Pulire la camera dicombusbane seguenda ke
elrurani del hibrello

2. Fulire il condalla fumari

10. verificare ed eventualmente sostituire il motore.
11. Sostituire il pressostato

La Lermoslufa funziona
per alcun minuli e po

=l spEgne

1. Faze di accensiane non canclsa
Z. Mancanza lemparansa di
en=rga ekellneca

3. Condalla fumana aslruila

4. Sondedi lemperatura difeliose
ad guasle

5. Candelella inavara

1. Rifare 13 fas= di aocersane

Z.Wed ELrunane precedente

3. Fulire candala fumana

4. verifica e sostituzione sonde

5. verifica ed eventuale sostiturione candeletta

Il peliel =1 accumula nel
bracere, il veln della
porla=isporca ela
fiamma & debale

1. Inzufficiente ana dicombwELlione
Z. Peliel urmido o inadegualo

2. Molare aspirazione fumi quasio
4. Callwa r=galaziane. Erralo
rapparla Lra ar\a e peliel

1. Accerlarsiche la presa d'ana inambenle si@
presenlee ibera. Contrallare che il lwbo & Scmd
entrala dell'ana non zi3 c=Lruia. Pulire 1l bracers
aantallare che Lot for siana apertl. Essgquire una
puliza generaledella camera di comb iElone e del
candallo fumara

Z. Cambiare upa di peliel

3. verificare ed eventualmente sosttuire il motore
4. Contattare il Centro Assistenza Autorizzato

Il malare di aspirazore
=1 furmi man funzona

1. L3 lermaslufa non ha lersane
eElLnca

Z. Il malare & guasla

3. L3 scheda madre & difelloza

4. Il pannella der comandi &guastla

1. venficare la lereone di rele e il fusibile di polenane.
2. verificare il motore e il condensatore od
eventualmente sostit irlo

3. Sostituire lasched a elettmonica

4. Sostituire il pannello dei comandi
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llwentlatare dell'ara
di convenzone nan
=1 ferma mal. jowe
presente]

1. Sonda Lermica dicontralio della
lemperalura difellosa o guasta
Z. \enllalore guaslo

1. verificare funzionamento sonda ed
eventualmente sostitw irla

2. verificare funziopnamento motore ed
eventualmente sostitw irlo

In posIane aulamalica
la lermslufa funzana
=empnre alla masz=ima
palenza

1. Termoz=lalo ambenle in
POSIEIONS MASEIMAE

Z. Sondadinliewa lemperalura in
avara

2. Pannella comand difello=a a
guasla

1. Imposlare nuavamenle la lemperalura del
l=rmaslala

2. verifica sonda ed eventuale sostituzion e
3. Verifica panello ed eventualk sostituzione

L3 lermaslufa parle
..da SDla.l

1. Pragrammazione errala del
Cranaker ma=Llala

1. Wenficare ke impostazion del cramalermaslala

La polenza non =l
cambia anche wanandao
manualmenle e
polenze

1. Sulla scheda & impasLala

la varazone aulamatica della
palenza proparzanalments alla
lemperalura

1. Contattare il Centro Assistenzra Autorizzato

Anomalie legate all'impianto idaulico

ANOMALLA,

CAUSE POSSIEILI

RIMEDI

Mancalo aumenlo
di lempearalura can
lermoslufa funzonante

1. Errala regalazione caombu=libike
Z. Termoslufanimpianta sparch
2. Folenza Lermaoslufa reufficente

1. Contlmalk regolazione

Z. Contmallare e pulire la TermasLufa

2. Contmallare che la lermoslufa =13 ben praporzonala
alla nchiesla dellmpianto

Canden=a
in Termosl ufa

1. Errala regalanone della
lemperalura massima dell’acqua in
Ermaoslufa

Z. Carsuma cambuslbike
reufficiente

1. Reqalare la lermislufa ad una lemperalura pio alla.
La lemperalura massima dell'acgua in ermaoslufa di
baze & di 65° C e non & possibile imposlarla salla

40 * C o=apragh 30 C. Srconsigla dinon regalare
mal la lemperalura salla 1 555 C ande evilare la
formazine diconderea nella Termoslufa

Reqolare la potenza della pompa a temperatura
superiomr ai 50557 C

2. Contattare il Centro Assistenza Autorizzato

Radiatan fredd)
Innwerna ma la
lermoslufa va in
eballzione

1. llcircolalore nan gira penche
bloczalo
2. Radalon con ana allinkerma

1. Shloccare il circolatore togliend o il tappo e fare
girare ['alberm con un cacciavite

Controllare le connessioni eletiriche dello stesso,
eventualmente sostituirlo

2. Sfiatare i radiaton
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Mon esce acqua calda

1. Ciroolalore {pompal bloocawo

1. Ebloccare il cicolatore {pompa}

La lermoslufa va in
ebolizione In faze di
“modulanone’ o=z al
raggiungimenta della
lemperalura iImposlala
=ul lermozlalo della
lermeslufa

1. 51& impaslalo un vakore di
lermaoslala Lroppa alo

Z. S1é imposlala una polenza
eocessd rEpello allimpanlo

1.4bbazzare la lemperalura in Termaoslufa
Z. REdurre il valore di patenza di funzionamento

La Lermaslufa wa in
“modulanane” come
al raggiungimenta della
lemperalura impozlala
=ul Lermaslala della
lerma=lufa anche

a lemperalure

bazze dell'acqua in
Terma=lufa

1. Paramelio relalwa alla
lemperalura massima furm per
madulazione da madificans

Z. Termaslufa sparca: 1 furmi
reultano di lemperalura Lrop po
ekewala.

1. Contattare il AT
2. Pulire il fascio tubiero

Elevala wanahilita di
lemperalura dell'acqua
sanilana. {ove presenle)

1. Poarlala acqua Lioppo alla

1. Diminuire la portata dell’acqua {da 4/6 litri al
minutol

Ezce poca acqua
=anilara.
{ave presenle)

1. Insufficiente pressione
dell'acqua inrele

Z. Rubirello o mecelalan inlazall
dicakare

2. Gruppa acqua aelruila

4. Lo scambuatore ran funzona

5. Prezenza diaria rell'impranta:
POMPAa Incavilaziane per presenza
diaria, l'acqua nangira

1. Controllare |la taratura della valvola rid uttrice di
pressione

2. Installare un demineralizzatore di acqua

3. Controllare e pulire il kit sanitario

4. Spstituire loscambiatore a piastre

E. Spurgare Fimpianto, togliere I'aria sfiatand o i
rad iatori

Non spegnere mai la termostufa togliendo Fenergia elettrica. Lasciate sempre
ultimare la fase di spegnimento altrimenti si potrebber arrecare danni alla
struttura ed avere problemi nelle successive accensioni.
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GARAMNZIA GENERALE

Tuth | prodoth sono sotiopost ad accurati collaudi
e sono copertl da gamnza per il penodo di 24 mesi
dalla data di acgusto, documentata dalla fatum o
dalla ricevuta di acqueto che dowrd esser esibita al
persorake tecnico autorizzato. La mancata esibizione
del documerto fara decader il dirtto di garanzia al
propnetano dell'apparecchia.

Fer garanzia sl intende |3 sostkuzione o riparazione
gratuta delk parti componerti  'apparecchio
che rnisultino difettose allonigne per difeth di
fabbricazione.

1. La Gamnzia che copre difetti di fabbricazione e wizi
di matenak decade:

- per interventi di personale non aukorizzato,

- per danni causat d3a tmRsporto o da cause man
imputabili al costruttore;

- per irstallazione non corretta;

- per errato collkgamerta e lettrico;

- per manuterzion periodiche noneseguite;

- per incident di natura esterna {fulmini, allagament
eo.)

- per uso € manukenzione non correttl,

2. La soshtuzione complketa dells macchina pud
awwenire ok 3 sequito dell'irsindazabile decisione
da parte dell'azienda produttrice incasi particolar.

=. L'azienda declina ogni responsabilita per eventuali
danni che possono, dirttamente o indirttamente,
dervare 3 pemoneg, cose o animal in conseguenza
della mancata osservanza delk prescnzion indicate
rel Lbreto ktuzion e nguardant, specalmernte,
kb awertenze in ®ma di ireEllEzone, w0 e
manutenzione dellapparcchio.

LIM ITAZIONI DELLA GARANZIA

La garanzia imtata copre | difett di fabbricazione,
purche Il prodatta non abbia subito roture causate
da un uso non corretto, incunia, errato allacciamentao,
manomssion, ermon di installazione.

“oro copertl da garanzia per |a durata di 12 mesi |
seguerti compone riti:

- bracier dicombustone;

- |3 msEtenza.

Mon sono copertl da garanzia:

- ilvetro della porta;

- le guarnizioni in gererak € della porta in fibm;

- |a wernitiatura;

- le maklizhe;

- Il telecomanda

- paratie interne

- ewventuali danni arrecatl da  un'inadequata
irstallazione efo mancanze del corsumatore.

Le immagini del prsente librtto sono pummerts
indizative @ possono non comsponder alla ealka
del prodotio. Sono da intendersi esemplificatve per
capirre il funzionamento del prodaotho.

Soro esclusi dalls  presente  garanzia toth
malfunziornamenti &% danni all’apparecchio che
risulting dowuti alke sequenti cause:

* | dannicausati da trasporo efo movimentazione

» itz ke parti che dowessem reuliare difettose 3
causa o negligenza o tmscuratezza mell’uso, di
arrata manutenzione, di irstallazione non conforme
con guanto specificato dal produttore (far sempre
riferimento al manuale di irstallazione e uso N
dotazione all'apparecchio)

» grato dimersionamento rispetto all'uso o difett
nellirstallazione  owwero mancata adozione i
accorgimentl necessan per garantie 'esecuzione 3
regola d'arte

*» surrscaldamento  improprio dellappare-::-::hr:n
o553 utilizzo combustibili non conformi ai tipi e alk
guartit indicate sulke struzioni in dotazione

» ulteriont danni causati da ermorel intervend
dell ukente stesso mel tentatvo di pore rimedio Al
guasto iniziale

» aggravia del danni causato dal'ulzriore ublizzo
dell apparecchio da pare dell'utente unawolka che =i
& manifestato il difetto

* in prsxnza d caldae ewertuali cormsion,
incrostazionl o rotture prwocate da corend
vananti, condense, aggresswita o acidita dell'azgua,
trattamenti dsincrostanti effettuatl impropriamerts,
mancanza d'acqua, deposit di fanghi o cakar

» neffiienza di camini, Zanne fumarke, o pars
dell'impianto da cui dipende ['apparcchio

*» danni recatl per maromission allapparcchio,
agenti atmosfericl, calamits naturali, atti wandalic,
scanche alettriche, incendi, difettoska dellimpianta
elettrico afo idraulizo.

*» La mancata esecuzione dellamanutenzione annuale
della temostufa, da parte di un tecnico autorizzato
o da personak gualificato, comporta la perdita della
gamnzaA.
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Theimmloue 17
Dear Customer, cod 001115

We thank wou for having chosen one of our produdts, the fruit of technologizal experence and of
continual rsearch for a superior quality product in terms of safety, dependability, and service.

In this manual you will find all the irformation and useful suggestions to wse your product with the
maximum safety and effkency.

and the first ignition of the device as it not only carries out the installation

E e highly recommend toturntoour Authorized Service Centre for the installation
perfectly but also verifies the regular operation of it.

» Incorrect installation, incorrectly performed maintenance, improper use of the product release the
manufacturer from every eventual damage derived from the use of the thermaostove.

*» The unit cannot be used as an incineratar. Do not use fuek other than pellets.

* Thi manual has been realized by the manufacturer and constitutes an integral part of the prodoct
and must remain with it during its entire lfetime. If the product is sold or trarsferred, be sure that
the booklet 5 prsent since the information contained in it are addressed to the buyer, and to all
those persons of vanouws titles who complete the installation, use and maintenance.

» Carefully read the instructiors and the technical information contained in this manual, before
proceeding with the installation, use, and any operation on the product.

» The observance of the indicatiors contained inthe present manual guarartees the safety of people
and the product, the economy of use and a konger functioning lifetime.

» Although the carefully studied design and the rsk analysis done by our company has permited
the ralization of a safe product, in any case, befor effecting any operation on the thermostove,
it & recommended to keep said manual available and pay scrupulous attention to the instructions
written therin,

» Bewery careful when moving the ceramic details wher present.

» Check the precise flatness of the pavement where the prduct will be installed

*» Thewall wher the prodot will be placed must not be constructed inwood, or inany case, made
of an inflammablk matenal, and in addition it is necessary to mairtain a safety distance.

» Whik the thermostowe 1s in operation, several pars of the thermaostowe {door, handle, sides) <an
reach high temperatures. Therefore pay attention and wse the proper precautions, above all in the
prsence of children, elderly or disabled persors, and animaks.

» Assambly must be performed by authorized persors (Authorized Assistance Center).

*» [iagrams and drawings are furnshed for the purpese of illustration; the manofacturer, with the
intent of pursuing a policy of constant development and reneweal of the product can, without any
notice, make any modifications that ar believed opportune.

» When the thermostowve is waorking at ts maximum speed, & & strongly suggested to wear glowes
whik handling with the door for pellets loading and the door handle.

* |tis prohibited to install in bedrooms or in explosive environments.

» Only use replacement parts recommended by the supplier.

HNever cover the body of the thermostowe in any way or obstruct the openings
A placed on the upper side when the device is operating. All our stoves are tral
lighted on the construction line.

In the event of a fire. disconnect the power supply. use anextinguisher and call the fire fighters if
necessary. After that contact the Authorized Assistance Center

Thi instruction booklet is an integral part of the product: make sure that it always accompanies the
appliarce, even in case of transfer to another owner or in the case of transfer to another plaze. In the
event of damage or loss, request a copy from the area technikcian.

These symbols indicate specific messages in this booklet:




ATTEMTION:
This wwarning sign indicates that the message to which & refers should be carfully read
and understood, because failure to comply with what these notices say can cause

serouws damage to the thermostove and put the users safety at risk. y

IMFORMAT IO A

This symbaol 15 used to highlight information which is important for proper thermostove
operation. Failure to comply with these proveion will compromee use of the thermostove
and its operation will not be satsfacton:

o

Norms and declarations of conformity

Our compary declares that the thermostowe
conforms to the follwing norms for the EC
Eurpean Directive labelling:

» 2014320 UE {regulation EMCD} and following
amendments;

» 2014/35 UE {Loww voltage Directive) and falkowing
amendments;

» 2011465 EU {RoHS 2 directive);

*» The Rules of Construction Prodocts (CFR-
Construction Products Regulation) Mo, 2052011
regarding the construction world;

*» For installations in aly, plkase refer to LRI
10683598 or following changes. While installing
the unit respect the local. national and
Europen rules;

* Ep 55014-1; EM 55014-2; EM 61000-3-2; EN
B1000-3-3; EM BO=351; EM BO335-2-102; EM
62235 EM 50531,

Lafety information

Flease carefully read this use and maintenance
manual before irstalling and operating  the
thermostowe!

If clarification is needed, plkase contact the deaker
or the Authorized Assistance Centar,

» The pellet thermostowe must only be operated
in living erwvironments. This thermostowe, being
contolled by an electronic board, permits 3
completely automatic and controlled combustion;
the exchanoge, in fact, mgulates the lighting
phase, 5 power lewels and the shut down
stage, guaranteeing the safe operaton of the
thermostowe.

* The basket used for combustion allows most
of the ash produced by the combustion of the
pellets to fall into the colledtion compartment.
Mewertheless, check the basket daily, given that

rot all pellets hawe high Quality standards {use only
gualty pellets recommended by the manufacturer;.
Responsi bil ity

With the delivery of the present manual, we
decline all msponsibility, both civil and penal, for
accidents derwing from the partial or total lack of
observance of the instructiors contained herein.
We decline ewery resporsibilty derved from
mpraper use of the thermastowe, from incarrect
use by the wser, fom unauvthorized modifications
andfor repairs, from the use of replcemert
parts that are not anginal for ths model. The
manufacturer declines every civil or penal, director
indirect resporsibiliy due to:

» Lack of maintenance;

» Fallure to observe the instructions contained in
the manual;

» Liz2 in non-confarmity with the safety directives;
*» Installation in non-conformity with the norms in
force in the country;

» Irstallation by ungualified or untrained personnel;
» Modifications and repairs not authonized by the
manufacturar;

» Liz2 of non-ariginal replacement parts;

» Exceptional events.




Charge pellet

Fuel iz loaded from the upper part of the
thermostowe by opening a door.

performed in bwo steps:

* Pour half of the contents of the bag irto the
hopper and wait for the fuel to settle an the
baotkom.

* Then pour in the second half;

» Keep the cover closed | after loading the pellets
. the lid of the fuel tank;

» Before closing the door load-pellet make sure
that ther ar no residues of pellets aound the
seal. If carefully cleaned to avoid compromising
the seak.

The thermastowe 1s 3 product by heating, presents
the exterral surfaces partcularly haot.

For this reason, we recommend extreme caution
when operating in particular:

*» Do not touch the thermostowe body and the
variows components, do not approach the door, it
could cause burns;

» Do not touch the exhaust fumes;

» Do not perform any type of cleaning;

» Do not dump the ashes;
» Do not open the ash tray;
Four the pellets in the hopper This 1s easier if = Be careful that children do not come near;

A

Newer emowe the protection grille
inthe hopper. When filling. do not
let the sack of pellets touch any
hot surfaces.

Use only wood pellets:

A

be connected wvrith the flue;
af air;

for the intended purpose;

hopper other than wood pellets;

kesp ! store the pellets in a ool dry place;

HNever pour pellets directly on the hearth;

The thermostove must anly be fed with quality 8 mm diameter pellets, Al
certified according to the UNIEN 150 172252 regulations;

» Before making the electrcal connection of the thermostowe the discharge tubes must

*» The protective grill placed inside the pellet contai ner must never be removed;
*» The environment where the thermostove is installed must have a sufficient exchange

» |t i5sforbidden to operate the thermostove with the door open or the glass broken;
* Do not use the thermostove as an incinerator: the thermaostove should be used only

* Any other use is considered improper and therefore dangerous. Do not put in the
* When the thermostove is operating, the surfaces, glass, handle and tubes become

very hot: during operation do not towch these parts without adequate protection;
» Keep the fuel and other inflammable materials off the thermostove.




E Technical Specification MOD. 17

DOUEBLE DOOR
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- measurements are approximate and may vary based
on to the aesthetics of the thermostowe

- the positions of the tubes in the mar wiew are
indizative and tokrance of +~ 10 mm

- measures with 3 tolerance of about 10 mm
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FaR&4 METER LIMNIT OF ME&SLRE THIT TH 17 ALTD
Heal inpul EVAY 1803 17.5
kaminal heal aulpul ENY 1714 165
Feduced naminal heal aulpul EVY 4,00 4
Coooncentralion al naminal reference {1 3% 0Z) kW 134 150
CCconcentralion al reduced reference (13% OZ) kA 5.0 44
Maminal efficency mgm’ L 42
Reduced efficency mgim’ 3454 ot
Flue gas rale {min-max) 4 o, 0 o2
Orafl adv e=d {min-max) e 7.5 SE.0
Flue gas lemperalure {min-max) kg 024 -3.79 119 - 5,EE
Tank capacily me 420 40
Fecommended Fuel o' 302-11.04 C.5-103
Healed surface ba -2 L
Diameter flue oulkel Lube “r E1.1 - 103 B - 108
Dhameter air intake It i 3
kaminal wallage Ear 2.5 2t
Maminal frequency Kg 33 33
Bnilian power corsumpLan mMm 20 =0
Fowver cansump Lian {min- maz] MM L Lo
Thermoslowe weghl Inch ird ard
IEE L 230 230
Envinonmental decree no 136 af TA 1201 7 Hz 0 0
b Tesl Reparl W 30 340
Powders aL {1 3% 2Z) Ref. naminal heal input kg 1ED 1ED
Enengy ethcenoy incax 127 133
b Tast Raport E 192 2018 T E 221 2020T
Enviranmenlal decreen. 186
Enaigy clas At A+
Pawders aL {13% 02 Ref. maminal heal inpul mgin’ 18 12

it is recommended to control emissions after installation.

With obvious floor capacity evaluation, in the installation premisss, a maximum can be deposited
of fuel, which conesponds to approx. 975 kg of pellets.

In order to achieve the test mport results, pleass load the performance parameters r=tained
by the manufacturer and the qualified tecnichian {technician} . They will use these parameters

once verfied that, during the installation, it is possibile {possible} to reproduce the laboratory
conditions.




Instructions for safe and efficient use

* The device can be used by children that are not
less than B wears old and people with reduced
physizal, sensory or mental capabilities, or lack
of experience or knowledge, provided being
under supervsion of someone responsible or after
hawing received instructiors relating to the safe
use of the device and to the understanding of the
dargers inherent to . Children should not play
with the devie. Ckaning and maintenance to
be performed by the user should not be made by
children without supervision;

* Do not use the thermostowe as a ladder ar
scaffold;

» Do not put clothes to dry on the thermostove;
Any clathes hangers and suchlike muost be kept 2
sutabke distance from the thermostowe. - Risk of
fire;

» Carefully explain that the thermostowe 1= made
fram material subjected to high temperatures for
the elderly, the disabled, and in partkular for all
children, keeping them away fram the thermostove
during operation;

» Do not touch the thermostowve with wet hands:
the thermostowe has elkectnzal components that
could produze sparks f handled incorrecthy;

*» Mever open the glass door of the pellet
thermaostowe while the thermastowve B Inopemtion;
* The thermostowe must be conmected to an
glectrical system eguipped wwith an  earthing
conductor in accomance with regulations 7323
and 95 EEC;

» The system must be of adeguate electrical povwer
declared the thermastawe;

» Do rotwash the inside of the thermostove with
weatar,

The water could damage the electrizal insulaton,
causing electric shock;

» Do notexpose your body tohot airforalong time.
Do not owerheat the room you are in and where
the thermastowve is installed. This can damage the
physizal conditiors and cause healtth problems;

» Do not expose to direct the flowe of hot air plants
ar animals;

» The pelket thermostove is not a cooking element;
» External surfaces during operation zan become
wery hot. Do not touch them except with the
appropriate protection;

* The plug of the device powser cabk must be
connected only after installation and assembly
of the devke and must mmain acmessible after
installation, if the unit & not provided of 2 double-
pole switch sutable and accessible.

* Pay attention that the povwer cord {and any other
cables external to the appliance) do not touch hot
parts.

* Do not lay obpcts, glasses, infusers, room
perfumers on the thermostove, they could
be damaged or to damage the thermostove
{in ths case de warranty does not respond).
* In the event of 3 start-up system, do ot force
switch an;

* Unburnt pellet accumuolation in the burmer
following "no switch on™ must be removed before
proceeding with new switch on. Before each
restart, ensure the grate s well postioned and
clean;

* It is forbidden to manually load the fuel in the
grate. Mon-compliance wwith this warning can
generate dangerous stuations;

» Evaluate the static conditions of the surface an
whizh the weight of the product gravitates;

» Extraordinary maintenance operations must be
carried out by authorised and qualified staff anlby;
» Disconnect the electrical powwer supply of the
product befor carmying out any maintenance
aperation;

» On first start-up, smoke may generate due to
inttial heating of the pairt. Keep the prmises well
vantilatad.




E Operating area

For proper functioning and 3 good tempeRtur
distnbution, the boilker shoul be postioned in 3
location wher it is able to take in the air necessany
for combustion of the pellet {about 40 m¥h
must be available), as laid down in the standard —
governing the irstallation and in accomdance with
lozal mational standards. The wolume of the mom
must not be less than 15 mP. | i1s compulsory to b
irstall an adegquate outdoor ar intake whizh would -

alloww oxidising air input necessary for corect
operation of the product. The air flow between
the outside and the installabon premees can take
plaze directhy, through an opening on an external
wall of the premies {prferred solution, see Figur
13y or indirectly, through air intake from the
adjaining premses with air intake and permanenty
communizating with the installation premises (see
Figure 1b). Adoining premises excludes those used
as bedrooms, bathroms, garages, common areas
of 3 bullding and, In general, premises in danger
of catching fire. Corsider the doors and windows
prsent which could interfere with corredt air flow
to the boiler and maintain 1.5 metres fom any
smoke outlet The ar intake must have 3 minimum
total net surface of 150 o' protected by an
external grate which must not be obstructed andfor

. . . R r '1
blocked and which should be periodically cleaned: E It is not permissible to install

the aforementioned surface should be increased as the thermostove in bedrooms
a rsult if there are other actwe generators inside hathfooms. oF in & room wherex
the premies {for example: electric fans for stake ar another heatin Ia liance is installed
gxtraction, kitchen hood, other stowes, etc. ), which Hireplac ituve?atc }pxr:.fhi{h does not have
could generate 3 negative pressure environment. A it P El:idE nd t intalk

check & necessary, with all the eguipment on, that s v | hepehe Ent alr intake. th
the drop in prssure between the room and the Lu{atlngil: t r‘mcr_ituvg ‘na raam wuit

anexplosive atmosphere is prohibited.

outdoars does naot exceed a value of 4 Fa.
The section must be cakulated as fallowes: The floor of the rom whers the

S=k* (=, wher 5 is exprasedin on?, Qinkw {overall thermostove is to be .i”ﬂa”.Ed must be
power, k=Som? A, strorng enough to take its weight.  walls

are flammahle, maintain a minimum

distance of 20 cm at the =ar {A), of 40 £m
at the side {B} and 100 cm at the front.

E K the mom contains objects which ae

believed to be particulady delicate, such

as drapes, sofas ard other furniture, their
|E||l| ﬂ |E||l| distante from the thermostove should be
considerably increased. )
e — ] - .
FECAAE la-DIRECILY PACMIOUINDE ACURE Ih-IRCIRECILY PRORIACUER ] PRERT SRS i |r'| thE prESEH{E -I:lf \H.H.'_lﬂd ﬂﬂﬂr"j,

You can connect the air necessary for combustion install a floor protection surface in
diractly to the external air intake, with a tube of at compliarce with the rules in force
least S0mm, with a maximum length of 2 linear in the country

metres; each curve of the tube & equal to a loss of
ane linear metre.

A
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Flue

The follbwing instructiors have the purpose of
gring instructons on installation of a3 good flue,
howwever they do not mplace inoamy way the
standards in force of which a gualified builder must
be awar. The themmostowe manufacturer cannotk
be held in any weay hable incivil or criminal =rms for
pooroperation of the thermostove due to a wronghy
sized flue andfor non-compliance with lkegslationin
fore, which must be complied with. The flue must
be built to standard and category = T200 or higher,
with avertical progressionwithoutchoking, resistant
to condensate and resistant to fire caused by soot. 1t
must be externally irsulated to avoid smoke cooling
and it must have 3 condersate drain. If the flue 1s 3
cement shaft, it must be ducted. The flue must be
irspected for cleaning and must ako be distanced
fram flammabk andfor combustible materials. The
opening area forsmoke evacuation must be at keast
double the section of the flue and must prevent
snowy and animals from entering. The measurement
of the opening in the atmosphere must be outside
the backflow rone caused by the shape of the roof
andfor any obstacks found nearby. Fay attention to
the presence of skylights and domer windows.
The minimum distances to comply with from ary
chimneys or reflux zones are outlined below:

Check the regatwe pressure between the flue
and the envimnment installed comply with the
irstructions in the techrizal charactenstics. The
minimum height of the flue & 3.5 metres and must
hawe an internal sectonthat alloves compliance with
these reguirements and howwever not over 100mm.
Check the correct configurations wsing

LIMITEM 13384-1.

The flue must akvays be clean. Any soot residue
reduces the section of the flue which would
compromise draught and the soot could catch
fir. Hawe a profesional chimrey sweep clkan
the flue and the chimney at kast once a year and
before switching on the generator after periods of
inactivity. Lack of cleaning will negatively impact
correct operation of the equipment.

I'I]%

The high pedomance of the

thermo stowe entails a wvery |low
flue gas temperatures which can lead to
the consequent formation of condensation
inside the flue ard smoke duct. Vertical
installation is therefore prohibited without
the T-piece as previously illustrated.
In the abseree of the THfitting, the
condensate falls back into the smoke
extractor compartment and can cause it to
break. In this case the guarantes becomes
woid

{ A Installation of the flue is not pemitted shared with other equipment.




E Chimney

The opening area for smoke evacuation must be at
least double the section of the flug and must prevent
srowy and animals entenng. The measurement of
the opening in the atmaosphere must be outside the
backfloww zone caused by the shape of the mofand’
or ary obstacles found nearby. Pay attention to the
prsence of skylights and dormer windows.
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Flue connection

The joint between the Thermostove and the flue
must be installed wsing sutable tubes {min. T200.
Use 15 forbidden of flexible metal tubes, in cement
fibre or aluminium. The skope of the smoke duct
must not have honzortal sectiors over 2 metres
and must have a minimum 3% inclination. The
first change of direction must take place after at
least 1.5 metres of the vertical section. Irspect the
base of the smake duct

with periodic controls. It is forbidden to connect
the same smoke ducton muktiple equipment. Keep
the smoke duct an adeguate distance from any
flammable parts or parts sensitive to heat. Refer to
the instructions given by the manufacturer of the
flue for the distances to mspect.
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Plumbing system connection

F -

The connection of the thermo stove to the plumhbing system must be caried

out EXCLUSIVELY by personnel who are able to carry out the installation in
a wworkmanlike manrner and in compliance with the provisions in foree in the
country of installation. The manufacturer declines all responsibility in case of

damage to things or people or in case of failure, if the above warning is not
respected. The instal lation of the anti-condensation thermostatic valve cod. 3206000001 or

hawving the following characteristics:

Intervention temperature =45 ° C
Total opening temperature = 50 ° €

kws &
Dn259

The valbe & aot suppbed a5 standand werth the boaler

Closed wessel system

This product has been designed and builk towork with closed vessel systems. Ingeneral, the closed vessel
system has the following exparsion as the expansion wessel pre-loaded. In addition to the expansion
dewvice, the closed vessel system must be provided in accordance with current tkalian URI10412-220085)
by

» safety valve

» thermostat contral of the circulator

* device alarm sounds

» temperature Indicator

» pressure indicator

» audio alarm

» utomatic adjustment

» safety thermostat with manual reset

» circulation system

Connection diagram for thermostove equipped
without kit for domestic hot water production

The pressure relief walwe {C) must always be
connected © 3 weater drain pipe. The tube must

be capable of withstanding high temperature and
pressure. WATER WATER
DELMNERY RETURN

11



Directions for use

ff the installation of the thermostowe prowvides
interaction with anather existing system completz
with 3 heater {gas thermostove, gas thermostove,
oll thermaostowe, et} consult qualified personnel
who can then arswer the compliance of the system,
asenvisaged by the law in force.

Flushing the system

In accordance with the UNFCTI 2065 is strongly
rcommended to wash the entime system
before connecting it in order to get rid of
residues and depaosits.

After flushing the aystem to protect ® against
comosion and deposits, t & recommended the use
of inhibitors. Upstream from the stove, always install
shutters so as o disconnect it from the plumbing
system should it be necessary to mowe 1t ar when
it requires mubre andfor special maintenance.
Connect the stowe wsing hoses so that the stowe
& not too strictly connected o the system, and to
Al slight mowvement.

These are as helpful as the supply and return piping
system f the heating system & on a higher floor
than the stowe.

The exhaust pipe prssur & connected tempaorariby
to 3 carafe or a3 funmel to awoid, In case of
awerpressure, that the water gush bathmoms and
the structure and the floor.

—_—
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-
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VENTING
SAFETY
VALVE

s

Repleni shment of the System

The replenishment has to be skowly carred out in
order to ket the ar bubbles flow out through the
right oulets that ar placed onthe heating system.
In heating systems with a closed cicuit the kbading
cold pressure of the system and the inflation
pressure of the expanding wase must correspond.

* in heating systems with open wase, the direct
contact between the circulating liguid and the air &
allowwed. During the heatingseason the user must
regularly check the crculating water kewvel In the
expansion vase. The content of water in the system
of recrculation must be stable hold.

Experiences show that the user must regularly check
the weater kevel every 14 days inader to maintain a
stable water cortent

The mplenshment process must be carmed out
in case of necesmy of more water when the
thermostove has coolked down.

These preventne measurs aim to prevent the
insurgence of thermic stress of the steel body of the
thermostove.

* in gystems with open vase, the prssure of water
in themostaove, when the system 15 cold, mustn't
be lowwer than 0,3 bar;

» the water used to fill up the heating system must
be decontaminate and without air

.
You must not mix water of the
heating system with antifresze or
anticorrosion substances in wRonmWg

concentrations.

This could ruin the seals and provoke the
insurgente of noises while operating.

The producer refuses any responsibility
for damages towards persons, animals or
ht hi rvgs if this warning will not be respected.J

— STUPPER BLOCKED= =~

L3O 5E STOPPER /

QOME TURM

When all the hydraulic connedtiors ar  done,
proceed fo test the pressure of the seals, through
the filling of the heating stowe.

12



The loading valve is required and must be
provided in the hydraulic system.

This operation must be carried out with caution
follwing these steps:

» open the vert's walve of the radiator .of the
thermostowe and the system;

* Gradually open the fillng tap of the system
checking that the automatic went’s valves, plazed
on the system, are regularly warking;

» Close the went's wvakees of the radiators assoon as
the air flows out;

» check through the pressure gauge placed in the
gystem that the pressure is reaching 1 bar {this is
required only for systems with closed wase, you
have to look for bocal rules that allow ) whereas
for systems with open vase the restoration will be
automatic;

» Close the filling tap of the system and then let
the air floww out again through the went's vale of
the radiator;

Water Characteristics

The characterstics of the water used to fill the
system are wery iImportant to prevent the build-up
of mireral salts and the formation of incrustations
alongthe pipes, inthe thermaostowe and inthe heat
exchangers. Therefare, please get your plumber's
adwice concaring:

* Hamdness of water circulating in the system, to
prvent problems of incrustation and limescale,
especially in the domesti water heat exchanger
=15 French).

Pellet

v |rstallation of a water softener {if water hardness
= 15° French).

* Filling the
{demineralised).

system  with  treated  water

If wou hawve wery extenswe system, with a large
amaount of water, ar which reguire frequent refilling,
it 1z recommendedthe irstallationofwatersoftening
system. It 'should be noted that the encrustations
drastically reduce performance because of thair bow
thermal conductivty.

The pellets are oylinders of comprssed wood, produced from sawdust and wood
processing {chips and sawdust), genemlly produced by sawmills and carpenters. The
binding capacty of the lignin contained inwood, alloves to obtain a3 compact |:-r-:||:|u-::t
without adding additives and foreign chemicals to the wood, is therfore

obtained a natural fuel with high yield.

The use of expired pellets or any other unsuitable material can damage &
parts of the thermostove and impair proper operation: this can lkad  #
to the termination of the guarantee, and its producer resporsibili: ™

For our products use pellets diameter 8 mm, length 30 mm and a maximum of 6%

and

A1 ertified according to the UNIEN IS0 172252 standarmd. Keep the pellets avway from heat
sources and not in humid environments or with explosive atmosphere.

12



E Configuration of the hydraulic diagram of the thermostove

B A SPECIALIZED TECHMICIAN

Before starting the thermostove, it & necessary to configure the hydraulic scheme onwhich we wart o
wark. The thermostove & set up to receive the clean contact of an external thermostat fopen f closed,
the thermostat must not gve tersion to the back. If the thermaostat carmies veoltage to the board cawsing
faults, the warranty is woid), two temperature probes and a motonized valve . Allthese components can
be conrmected wia the terminal board on the back of the thermostove.

Elzctrical diagram of the control unit
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By aspecialized technician

To configure the hydraulic diagram, press the SET key and then B -l to the “Techniical setings” menu
with the poveer key. PPress the SET key again to enter the menu and enter the azess key in possessge of only
the technician authaorized by the manufacturer. Corfirm the password using the s anrd ay aof the
powver 0o to menu 3 “hyd@ulic scheme™. Confimn with the SET key and use the and keys o select
the rguird hydmulic scheme number.

Forend user:

tt Is possible to change the thermostove opemting pnnciple according to the season by choosing between
summer and winter. To select the season press SET, the season selection will appear on the display. Then press
the set key again and select the season with keys 1 and 2. Once selected, press the OM S OFF key o exit.

The choice of season changes the themostowe opemtion, see next chapter

Following the principles of operation of the various hydraulic diagrams.

Important considerations:
*  healthcare will akways hawve proriy
*  Ther ar three types of stand-by:
Typed1: the ambiert tempemture detected by the probe onthe board has mached the SET AIR set
Typedz: the water temperature in the themmostowe has eached the SET H20 sat
Type 03 the external themostat has detected that the desired empemtur has been reached and
therfor the contact s open.

In this specific case the thermaostove behaves as follows:

If the themostat camies woltage o the card cawsing faults, the warmnty will 2xpire.
To configure the thermostat, smply rmove the jumper onthe THERM terminal {see the tabon page 16} and
connect our room themmaostat, OPERATION BY A SPECIALIZED TECHMIC LA,

Howy to select the type of Stand-by {OPERATION EY A SPECIALIZED TECHNIC 1ANY:
Fress the SET butlor; press button to go to menu 09, Prssthe 5ET buton again. Erter the access key
and confirm i by pressing the SET key again. Press the mk-:z_-,f o go o menu %5,

ﬁdiﬂplay will sherey the different stand-by modes mentioned above, choose the mode wsing the anl:l
keays.

MOTE: The hydmuliz scheme 00 & set by default, the WINTER season with stand-by mode 02
When the thermostove s switched off manually or by progmRmming, auomatic ignitions exit from a stand-by
state will nat be possible.

Howy to enable or disable the stand-by mode:

Fress the SET button, With the m key, go to menu 05 and confirm with the SET key. Use k-a'-_,rst-::n select
whether to enable 0Ky ar dsablke (0OFF) the thermostave stand-by funchion.
Fress the O/ OFF butkon o axit

Howy to adjust the spesd of the room fan {WHEN FRESENT):
To adjust the fan speed, keep the buton m pressed and adjust the desied speed with the same bution. To
adjust the mom Empertur, see point B instructions, scheme 00 on the following pages.

Let’s see specifically the behavior of the thermostovwe according to the hydraulic scheme, the
presence and the stand-by mode and the chosen season

15
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E Ignition

[ Remowe any compaornents vwhich might burn from the firrbox ard from the glaisJ

{various i nstructions and adhesive labels}

Charge pellet

Fuel is lbaded from the upper part by opening a door. Pour the pellets in the hopper. When emphy, thi
15 easier If performed in two steps:

» Pour half of the contents of the bag into the hopper and wait for the fuel to settle on the bottom.

* Then pour in the rest.

i Hever remaove the protection grille in the hopper. When filli ng, do not let the sack A
of pellets touch any hot surfaces.
A r
- I
A The brazier should be tleaned before each starting.
, 4

Control Panel

Button @ is used to switch the machine ondoff and to exit programming.
Buttons nanl:l ﬂ are used to adjust temperature, for displays and for the programming functions.
Eutt-:unsm and are used to adjust heating poweer.

LED | 5YMEOL DESCRIFTION

The LED lights upwhen a program & active.

The LED lights upwhen the iesktance b active

The LED lights upwhen the loading of pelet & active.

The LED lights upwhen the smaoke fan & active.

The LED lights upwhen the mom fan k& active. [whene present

The LED lights upwhen the circulator is active. |Baik s and thermostoves)
The LED lights upwhen there & a waming.

BlerQF iz

Temperature increase
Temperature detrease
Key SET

Pulsante anfaff

Dperating power decrease

U e

Dperating power increase

Preliminary checks

Befare switching an the machine, make sure that the pellet happer is full, the combustion chamber

15 clean, the glass door s closed, the power supply plug s connected and the swaitch an the back
Issetto 1"
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Information on the display

TURMED OFF
The machine & aff.

TURHED OEF

TURMED M

b1
]

L osce The machine & in the Ffirst =lel
E IE.I;IJE:, gnitian  phaze. The glaw : E"I'H‘ﬂ gy
plug and fume extractar are 4

actme,

the brazier The glaw plog,
the fume estractar and the
cachlea engine are actve.

FIRE PRESEMNT

In thiz phaze af the gmiban
pracesz the machine starks
lnading the pelietz inta the
brazeer. The fume estractar
and the cochlea engine are
ackmwe.

VWOR K

The machine & warking, n
the case at pawwer 3. The
detected roam temperature
e 217 C. Ounng narmal
wark, the fumes fan, the
auger matar and the raam
fan are actwe.

Remote Control (wHERE PRESENT)

LA D PELLET

In thi= phase af the gmban

pracess the machine starks 7 H:Tu'_ﬂ N
lnading the peletz: inbka | REREST

BRAZIER CLEAMING

The machine 1= cleaning
the bazket. The =make
extractar runz at maximum
spead and the pellet laad &
at mimmum.

OK STAMND BY
All the requestz hawe been
zatizhied and the machine 1=

ready far the "STAMD BY™
made.

HCLD RECGHUEST

The machinezina "5TaMO
ET" made az evwerething haz
been zatizhed and 1z waiting
far an heating request ba
turn an.

WAIT COHDLING

The machine haz Ia
camplete the caaling cicle
befare turming an agan.

The remote control {Fig. 3) wsed to adjust weater temperature
povwer and the ondoff functions for the pellet Thermostove.

To start the Thermostove, press key @and the Thermostove will
automatically enter the starting phase.

Press keys 8+ {1} and § - {2) to adjust temperature, and wse keys
# + {6) and ®-{5) to adjust operating power.

To turn off the Thermastowve, hald down kay &

To replaze the 3 vaolt battery kbcated on the back of the remote
cortrol, pull the centre af the cover and the lever on the side
of the same, replace the battery observing the correct palarity

{Fig. 4y
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E Programming menu

Menu 2 SET CLOCK

To access the set clock option, press the "SET” button {3}, with the button {5y scroll through the
submenus until MEMU 02 - SET CLOCE. and with buttons 1 and 2 sekect the current day. Fress the
"SET button ¢ 3 to confirm. Then use buttors 1 and 2 to set the time and press "5ET™ {3) to advance
to the minutes setting by pressing buttors 1 and 2. By pressing set again it's possible to access varous
submenus in order to set the date, day. month, and year To do so, repeat the steps indicated abowe,
using butkars 1, 2, and 2. The following table briefly describes the structure of the menu, focusing anby
on those selections which are available to the user.

kel 1 fearz] 2 kel 3 kel 4 1 lue
0Z - ==l clock

day of Lhe week
ke ur

minuLes

day of Lhe manLh
manLh

wear

Set the current time and date. The device comes
equipped with a lithium battery that allows the
internal clock to operate auvtonomously for owver
3-5 years.

Menud3d SET CHROND

Fress the "5ET™ button {3} and then button 5 to arrive at the desired menu; press "SET™ {3) to enter.
Enter menu M-3-1 and with buttons 1 and 2 select whether ar not to actwate the thermostat {onfoff),
wehich allowws you to program the automatic ignition of the machine. Once the thermastat is actwated’
deactivated, press button "47 {OFF) and cortinue scrolling though the submenus wsing button 5. Select
wehich submenu you wish to enter in order to access the daily, weekly, and weekend programmes.

To set the ignition times and days repeat the previous steps:

- aooess the submenu wsing "5ET™ {3)

- adjust the days, times, and activation status fonfaff) with buttors 1 and 2

- corfirm by pressing the "SET™ button {3)

- gxit from the submenufmenu with button 4 to turn it off

The fallowing table briefly describes the structure of the menu, focusing only an those selections which
are avallablke to the wser.

lewral 1 lewel Z lewral 3 lewral 4 =]
032 - ==L Lhermaslal

01 - achvala thaimes.
01 - achivale Ihaimas. anfaff

0Z - day programme
01 - daily thaimasial anfaff
0Z -=larl 1 day hour
03 -=lop 1 day haur
M - =larl Z day haur
05 -=lop Z day hour
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kel 1

evel 2

kel 3

lewel 4

walue

032 - ==l Lhermoslal

01 - aciwale thaimea.

0 - achivale theimas. arvalf
0Z - day programma
01 - daily thaimasl al anfaff
0Z -slart 1 day haur
02 - =lop 1 day hour
4 -=larl Z day haur
05 - slop Z day hour
032 - wesk program.
M - week Lhermaslal arvalf
0Z - =larl pragram. 1 hiour
02 -=lop pragram. 1 hiour
M - manday praar. 1 anfaff
05 - luesday pragr. 1 anfaff
06 - wadnasday piog. 1 anfaff
07 - thurzday prog 1 anfaff
03 - fnday prag 1 anfaff
3 - =alurday prog 1 anfaff
10 - sunday prog 1 anfaff
11 - =larl program. 2 hiour
1Z - =lop program. 2 hiour
13 - manday progr. 2 anfaff
14 - luesday progr. 2 anfaff
15 - wadnasday piog. 2 anfaff
16 - thursday prog 2 anfaff
17 - fnday prog 2 anfaff
13 - =zalurday prog 2 anfaff
19 - =sunday prog 2 anfaff
20 - =larl program. 3 hiour
21 -=lop program. 2 hiour
ZF - manday pragr. 3 anfaff
Z3 - luesday progr. 3 anfaff
Z4 - wadnasday pi1og. 3 anfaff
Z5 - Lthurzday prog 32 anfaff
Z6 - fnday prag 3 anfaff
ZT -=alurday prag 3 anfaff
Z5 -=sunday prog 2 anfaff
9 -=larl program. 4 hiour
20 - =lop program. 4 hiour
21 - manday progr. 4 anfaff
3Z - luesday progr. 4 anfaff
33 - wadnasday piog. 4 anfaff
1 - lhusday prog. 4 anfaff
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Menu 03 SET CHRON O

Submenu 43 - 01 - activate thermostat i or :

This allowes you to activate and deactivate all of the [ T3t
! S EMRAE

functiors of the thermostat I THEEMS

Submenu 03 - 02 -daily programme = E’f: IE' —
This allowws you toenable, disable, and setthe daily ET; a1

functiors of the thermostat. S

It's possible to set mare operating ranges delimited | SeRden meann CEoHI S RIS
by the times set according to the following table | ETART artwaten hing et - OFF
whare the OFF setting telk the clock to ignore the  |210F shut-cfftine fiesur - DIFF
command: START 2 artwation time heur - CIFF
STOF 2 £ Nut=off ture ficsur = OFF

Submenu 03 - 03 - weekly programme
This allows wou to enable, disable, and set the
weekly functions of the thermostat.

Plan programming carefully inorderto avoidowverlappi ng activation/deactivation
times in a single day indifferent programmes.
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PROGRAK KE | PROGRAK KME 2
Helg law sdamion HE3 ny ooy Ml gy sdpcnion HEn 1] puoisi bl w o
[-03-ne STAlr PROGLAK | AMLAn0n [ HE nHg -0 H 343-11 Sralr PROGLAK I AMn0n nHA L - Okt
-n3-i AraF MOGLAK | shar-off pmg nMg -0 H 030a-12 SrOF MOG LA 2 shaoff nmg nHg - Ok
m-03-rg HOUDAF MOGLAK | oot 0303-13 RO DAY MG 1AM 2 oot
[2-03-0f TUES D7 PG | ool 3403-14 TUESD& PICIG 2 ook
m-03-Ls WEDNESDAY MIOG | ;g it 03-03-1§ WEDUESDAY MG 2 E oot
[-03-n? TH U LADAR MOS0 § oot 13443- 16 FHUE DA PROIGE 2 g oot
m-n3-ra H ey FIOGEA K | % oot 03-a-1 ! D&Y MOGLAK 2 % oot
m-03-re Frginar roocl | oot 033-13 SArgamay FIOGH 2 oot
[03- 10 JUyDay MIOGH | ool 3403-19 SUN D&Y PIOGE ] ook
MDA RKE S PAOGRAR KE 4
Heny lewd sdamion HE3 Iy [uiiblevdue Hany laa sdacnon HEAN 1] [kl el
[303- 20 STALr PROGLAH ] L3N0 [ HE nMg -0 H [3403-2% STaLr PROGLA R G Amnon nHa niHg - CikE
[3-03-21 ArOF MOGLAK ] shar-off pmg niHg -0 H 03-3-3n ATOF MOGLAK 4 shaoff nmg niHg - Ckk
[303-12 WO HDATF MOGLAK 3 oot [1343-31 WO DAT PG LAk g oot
3-03-11 TUES BT FROIS 3 oot 03-i TUESDAF MOIG 4 oot
[3-03-14 WEDNESDAT FIOG ] ?g oot [3403-13 WEDHESDAY P0G g ;g oot
[303-15 FH U E0ET MG ] % ool 13403-34 THULE DA PO E ook
[3-03- 26 My FIOGLA N 3 -E oot [303-35 D&Y FIOGLAK 4 -5 oot
[303-17 Frginar rnosl g oot [13413-36 JArganay rPaosl g oot
03-03-13 JUynaY MOGL] oot 03-ni-? SUNDAY MGG oot

Submenu 03 - 84 - program week-=nd

The allbws you to enable, dsable, and set the
weekend funchiors of the thermostat {days 5 and

6. or Saturday and Sunday).

REM ARKS:

CE 3o

M3-'i-02
a1 |

wCCH- G

- inorder to awoid confusion and unveanted start-ups or shutdowens, activate only one programme at 3
time unkess you know exactly whatyou'd like to achieve
- deactwate the daily program if you want to use the weekly program
- akwvays leave the weekend programme deactwated I you wse weekly programmes 1, 2, 3, and 4.

- activate the weekend programme only after you have deactivated the wweekly programme.

Menu 04 - select language

Fress the SET button to access the menuand press H{E-} up to the MEMU D4 - SELECT LANGUAGE.
Then press the SET button to access the menu. %elect the desired language wsing the keys n{l}en{l}
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Menu 05 - stand-by mods

Fress the SET key. Using the key B2, oo
mienu 05 and confim with the SET key. Using the
ke'_-,-'ﬂ{l} choose whether to enable {OM) or
deable {OFF) the stand-by funchon.

Prass the DMAOFF key [0 @) o axit

If enabled, the device will go o stand-by onae the
set temperature has been reached.

FOR AIR STOVES ONLY: Inthe presence of an
extemal thermostat, & go fo stand-by mode, bath
the extemal thermaostat and the ambient probe on
the stove must be sabsfied.

Menu b - buzzer mode
It allowvs wou to enable ar deablke the acoustc
burreraon the contraoller.

Menu UF - start load

This funchon sonby available in OFF and allows
wou to load the screw feeder on first startup,
when the pellet tank & emphy.

Hawing selected Menu 7, the writing as in Figure
a9 weill scroll on the display. Then press -{1}. The
smoke fan switches on at maximum speed, the
screwy feeder switches on and remairs on until the
time indicated on the diplay is up or untl the
ke'_-,-'-{l} & pressed. (Figure B

Menl 08 - stove status
Displays the wark statis.

Mena 09 - techinical calibration
This item of the menu & reserved for the
irstallation =chnician.

meni kevel

arr

MeL G5
HME
STl ar

orr

MEL GE
HME
AR

meni kevel

arr
MEsL G-
110
LA

iE

2 =
L]

Illl‘. TIII [

dialogue

meni kevel

arr
MEL GE
aTATE
aTvE

meni kevel

Grr
=
HETY

A CERE
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Alarm signals

In the ewent of a warking defect, the system informs the user about the type of falur occurred.
The fallowing table summarises the alarms, kind of problkem and possible solution:

Clsplay klngd of probkem solutlan
fs soan ds Lhe pows supply i bk, Lhe Theimmeloue slails g
ALAR 1 ELALCK LT Theris na e supoy ading cycle Ale campleing Lhe cle L slads waibing Ju-
Iamaldliy
FROEE The smates semai 1= hiaten o1 mL mn
ALAR 2 EXHA LST neeied 1 Lhe pe b Candil an Authonred Segsldm e Cenle
HOT el h ol Lhe Thermmloue, allow 0 Lo cod dawn ard peiloim
ALAR 3 EXHA LIET “mates lempedlue Loa high o lednng IFLbe pmbem perasts, cani: Lan b hanred
Begga me e Cenleilan cled mng Lbe Theimosiowe amd Lhe flus
FAM
ALAR 4 “mates ed wilo Hocked o baten Canacl an Authanred Beuslam e Cenle
FAILURE
ALAR 5 VLN The Theimmloues c Jnmal slJi up il inLhe lank waLh pelels
LIGHTIM The =L b= (il hght-up Hd 1L up 4540
pEn] The pelled Lheimostaw: sl bed ol whis
ALAR & lillinthe lank valh peledls
FELLET waibing
CAFETY The walel lem pedl o g ek 3550 The Chect Lhe pawer sup gy an the gump
ALAR T ¢1k daing pump & o ted ar Llsr & m Chet imestane does mal blo b Lhe pumprm pells
THERRIAL waler inlhe pdiduie welem pumo
FAILLRE Ueanihe Muenrc e b Lbeie ae m ol iwied gids edi L
ALAR 8 DEPRESE OEliwied (e ks £t ha sl
ERRCR
ALAR B TRLAL The ¢a:hled loads oo much pedlsd Canlacl an Sulhanmed Seuslam e Cenle
COCLEA
PREE
Wale mabe faull Candil an Sulhanred beuslam e Cenle
ALAR T WATER L] u
HOT Ollow Lhe Lheimasiaw La cad dowen I Lhe piabem pemsts,
ALARD Wdle lemprwlurloa high il 0w b red Beseld noe Ceniel o nd haue Lhe ipdid dic
WnTER selem @ e bed
PREGE Bl Lhe Lheimastaws Lo cod dowen IF Lhe piablem prests,
ALAR E Wl messu s loa hgh ol o0 b ered Aesela nee Cenlel and have Lhe bydid o
WIATER sulem @ e ted
The Theimasiaw hds waiked (o 1200
SERYW houe ZSupplementd iy mdiniendnee e | Coldi on Aulhonmed femstd e Cenle
1ed

Regular checks should be carried out by the user who should only contact the Authorized
Assistance Center if no solution is found.
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E Failure on electrical devices

lgnition failure

If the flame does not light up during the switching on or if the smokes temperature does not reach 3

suitable value in the foreseen time gap, the thermastove switches off and you will read the wards “H0
LIGHTIN".
on the deplay. Fress the key "On/Off" to reset the alarm. Wait until the cooling phase s completed,

clean the brazier and start a new light-up.

Switching off while working

The thermostove suddenly switches off whilk warking {for example because & has run out of pellets
inthe tank or because the motor reducer for pellets bading got broken). The thermostove continues
working until the pellets left in the brazier ends. fou will then read the waords "N PELLET "on the
dsplay and the thermostowe switches off. Fress the key "On'Off" to reset the alarm. Wait until the
cooling phase is completed. Clean the brazier and start a new light-up.

These alarms emind you that the brazier must be cleaned and installed correctly before
switching on the thermostowe.

Ther is no povwer supply

Inthe evert of 2 powwer drop longer thanone minute, the thermastove canexhaust some smoke inthe
room: this causes no risks. As soon as you have the power supply again, the thermastove will have the
words "BLACK OUT~ on the dieplay. After completing the cooling phase, the thermostove will start up

again automatically according to the previows settings.o precedente all'assenza di eklinona.

¢ N
Do not attempt to start the thermostove before the required time or it may

get blocked. f this occurs, switch off the switch on the back of the pellet
thermaostove thermostove for 1 minute, set it on again and wait 10 minutes

N before starting the thermostove again.
r

r N
The power sotket where the thermostove is conneded should be fitted with

A "earth connection complyi ng with regulations in force.” The Manufacturer shall
not be held responsible for damage to things or people resulting from negligent

instal lation.
- A

Manual restart thermostat

Intervention in case of danger

In case of fire, disconnect the powwer supply, use
a fir extinguisher in accomdance with, and
necessary, call the fire department and thencontat
an authorsed qualified technical assistance
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Safety devices

Pressure switch: monilars
deprezzian in Lthe =make
ducl. Il B desgred 13 shul
down Lhe peliel feed screw
in Lhe ewenl af an obslrucled
flue ar =zignificant  back-
pressure  n Lhe  presence
af ward. AL the ume of Lhe
pressure =walch wall zhow

"ALAR-DEF-FRIL".

Reduction motor:

f the malor slops, Lhe
Lthermoslove conlinuss Lo
furcuon unul the flamegoss
aul far lack af fuel, and until
Il has coolked down Lo Lhe
minmum ksl

Flue gas temperature
sensor: lhermocouple Lhal
meazures  Lhe lemperaluns
af the fumes while keeping
Lb= aperalion ar shuls Lhe
Lhermoelowe when  Lhe
flue gas Lemperalure drops
belowr Lhe prezsl walue.

Electrical safety: Lhe
thermoslove & probecled
againsl wiokenl surges af
currenl fex. hghlrings) by
the main f=e 4 & which
& localed an Lhe contal
panel al Lhe rear of Lhe
thermoslove, Dlher fuses Lo
pralect the eleclione boark
are 1o be found an Lhe
boards Lhemeelves.

Cafety thermostat with

manual rmeset for the
water mmperature: If Lhe
lemperalure af Lhe waler
Lankesceseds Lhe presalzafely
kvl af 35 C immedialel
slops Lhe operalon af Lhe
thermoslawe and Lhe deplay
will  show  “BLAR-EIC-
FAN =. To reslarl wou need 1o
res=l manualky

Water mmpemture probe:
if the wwaler lemperalure
appraaches  Lhe  blocking
lemperalure (35 01, Lhe
prabe requires o inlerrupl
lhe supph af peliels.

Automatic vent valee: Lhe
vahke elimindles Lhe ar insde
lhe lthermaslowe and af Lhe
healing sy=lem.

Cafety valve: Lhe vake acks
LD presen L aver pressunzalian
af the hydraulc syslem.

F ke pr=sore aof e
Lhermaelove ar planl exceeds
2.5 bar 1L drains Lhe waler
from Lhe circuil.

Anti-freeze function: if the prabe in the thermoslove delecls 3 waler lemperalure of kss than 5°C, the arculalan pump
E dulomalically aciwaled Lo keep Lhe syslem from freezing.

Pump anti-seizure functon: if Lhe pump & nol wed for prolonged penodks, 1L e acivaled perodically for 10 seconds, 1o

presenl il blocks,

i Tampering with the safety devices is prohibited. it is only after eliminating 3
the cause which gave rise to the intervention of the safety system, that it is
possible to relight the thermostove and thus meset the automatic operation of
the sensor. To understand which arromaly has occurred, consult this manual at
paragraph relating to alarms which explains what to do based on the alarm

L message the thermostove display. y
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E Maintenance and deaning

Shutting the Thermostove down

In the period when the Thermostowve is out of wse
it must be disconnected from the ekectricity mains.
For greater safety, especially if there are children
around, we recommend remaving the povwer cable
fram the rear of the Thermostowe.

Before placing the Thermostove in storage, you
should mrmove all pellets fram the hopper with
a wacuum cleaner with a long extension. If the
fuel is left in the hopper, & may get damp, stk
together, and be difficult to light at the beginning
of the next season. If presing the main switch
{located on the back of the Thermostove) does not
make the contral parel display light up, it could

mean that the service fuse needs mplazing. On
the rear ofthe Thermostowve there is a fuse haolding
compartment which is bcated underneath the
supply socket. With a screvedriver open the cover
of the fuse holding compartment, and re place the
fuse if necessany (3,15 AT delayed type). Flug the
unit back in and press the main switch.

~

All cleaning of all parts must be carred out with the Thermostove completsly cold
ard unplugged toavoid burns and thermal shock. The Thermaostowe does not need
much maintenance if used with certified guality pellet. The need for maintenancs
varies depending on the corditions of use {switching on and off repeatedly} and
deperding on the performance required. it is recommended periodic monitoring
of the Thermostove to check its condition.

A

Fars

Ewveryday

Everny 2-3
days

Everny
wapk

Eveny 15

Everny 30
days

Eweny B0
o days

Eveny 1
year

Brazer

4

Cleanmg the azh codiefeen 4
eniriga e 0wt 5 e dey e

Cleaning ash tray

Dt and glags cleanmng

Berha nger (fu ik laters) A

Flaime beater

Cieanmg the mierms heat egchanger!
sireske fan ceanpa ment

Cleanmyg oom fete exdiangear

Clan "T° To echausf

Flua

Dt Qasket axh

lnternal paits

Flug gige

Ciculatesl gump

Plate heat exdanger

Hyd rau e s peie ats

Electivimecha neal camponents

@ by the user £ = by the authorsed gualified technical assistance
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EY THE USER
Daily control

The Themaostowe requires 3 simplke and thorough
cleaning In order to ersure 3 more efficent
performance and smooth opemtion. Clean the
grate using the appropriate tool from the ash and
any incrustation which could obstruct the passage
of air. In the case of depletion of pellets in the tank
may accumulate unburned pellets inthe burn pot.
Always emphy the residuals from the grate before
each start. Remember that only a brazrer located
and ckan properly canensure ignition and optimal
operation of your Thermostowve. When positioning
the crucible, carefully check that the ends of the
pads completely adhere o their home and that
the hole with pipe dediated to the passage of the
resistance. Thereshould be mo residual combustion
in the contact zone between the edges of the
crucible and the support surfaze on the deoor
cruzible.

The decreased or absent cleaning can cause misfire ard cause damage to the
thermostove and the environment {possible emissions of soot and unburned). Do not
pour the pellets may be present in the brazier to misfire.

Eleani ng exchanger - thermostowe off

Fouling act as insulation and the thicker they are,
the lower the heat that is trarsmitted to the water
and to the structure generally Themfare wery
impartant to perform the clkaning of the tube
bundlke, said exchanger also, to prevent the fouling
of the s=ame and prevent clogging and jamming of
the cleaning device. Full and push guickly for 5-6
times the lever so that the springs can remowe the
soot depasited on the pipes.

Cleani ng the stes| flame-shel|

Ewery 2-3 days it is important to remave the steel
flame-shell in order to clean itand remove the dirty
that may fall during the cleaning of the exchange

pipes.

F i
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Cleaning the ash collection compartment

Clean and emptly the ash tray being carefulwith hot ash. The ash muost be completaly cold fara vacuum
cleaner to be used to mmowe it Onby if the ash s completely cold, you can ako use a canister vacuum

cleaner sutable for peking up particles of 3 certain size.

Cleaning ash and combustion chamber including the spark plug kead.

Cleaning of stainless steel and satin-finish surfaces

Mormally these surfaces do not need to be treated, but if they do, avoid cleaning them with abrazive
matenals. For surfazes in stainless and satin brushed steel we recommend clkeaning with 3 paper tovwel

or 3 clean dry cloth mostened with 3 detergent based on mnon-lonk sufactants (<5%) A spray olass
cleaner may be used.

A Avoid contact with skin deanser and eyes. In case this happens, sprinkle with
plenty of water and contact the nearest medial center.

Eleani ng of painted pats

Do rnot clean the painted parts with wet rags when the unit & in operation or hot to prevent tharmal
shock to the paint which may cause itto detach. Do not use abraswe or aggressive products or matarials.
Clean with damp cotton or paper towels. The silicon paints wed by manufacturer possess technical
charactaristics that make them resistent to wery high temperatures. There i1s however a physical imit
{2B0° C -400° C) bevond which the pairt begins to fade or {owver 4507) to wikrify; & may then flake and
detach from the steel surface. If this happens, it mears that temperatures have been mached that are
far abowe those atwhich the unit should operate properly.

A Do not use abrasive materals or harsh. Clean with damp cotton or paper towels.

Lovwer ash drawer cleaning

Clean bottom ash from the fallen debris during
operation. fou can acoess the ash pan by loosening
the twwo wing nuts that hold the draveer irspection.
Remaowve the tray, empty and clkean the wall and anly
the cormers with a suction device orwith dedicated
tooling. Then mount the drawer and tighten the
two knobs being careful to mestore the tightness,
wery iImportant during operation.

Cleaning the intedor baffle / smoke fan
compartment.

Irside the compartment where there is the ash
tray, there & a second cover, fixed by the cockerels,
whizh gnes access to the compartment at the
base of the duct dedizated to the flue and the wall
of the fume extractor fan. Use a suchion device
for thorough cleaning of the cabinet. Check the
inteqrity of the seal in ceramic fiber.
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Cleaning the interor baffle f smoke fan
compartment. {Only for Thermaostove 28/32}

Remowe the side of the Thermaostowe. Mow the tube
forthe airaspiration s vesiblke. Inthe lowwer part there
& 3 plate; remove thi plate to access to the fumes
compartmert. e an ash-aspirator to remave the
residues in the flug gas compartment and carefully
clean the part an your left that gives access to the
final part of the wvertical pipe heat exchanger.
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E IMaintenance and deaning Thermostove with SELF-CLEANING BRAZIER

>

A

All cleaning of all parts must be carried out with the Thermostove completely
cold and unplugged to avoid burns and thermal shock. The thermostove does
not nesd much maintenance if used with certified quality pellet. The need for
maintenance varies depending on the conditions of use {switching on and off
repeated|y} and depending on the performance required. It is recommended
periodic monitorng of the thermostove to check its condition.

A

Shutting the Thermaostowe down

In the period when the Thermostove is out of use
it must be deconnected from the eledtricity mains.
For grater safety, especially if ther are children
around, we rcommend remowing the povwer cable
fram the rear of the Thermastave.

Before placing the Thermostove in storage, you
should remave all pellets fom the hopper with
a wacuum cleaner with a lbong extension. If the
fuel is kft in the hopper, it may get damp, stick
together, and be difficukt to light at the beginning
of the next season. f pressing the main switch
{located onthe back of the Thermostove) does not
make the contral panel deplay light up, it could

mean that the service fuse needs replacing. On
the rar of the Thermostove there E a fuse halding
compartment which 15 located undermeath the
supply socket. With 3 screvedriver open the cover
of the fuse holding compartment, and = plaze the
fuse if necessary {3,15 AT delayed type). Flug the
unit back in and press the main swith.

smake fan comparlment

o ey [ 3] By B B [ so T et
Brazeer 4

Cleaning Lhe a=h colleclion 4

camparlmenl wilh suclion device

Cleaning ash Lray g

Exchanger (Lurbulatars) d

Flame-zhell g

Cleaning Lhe inlenar be=al

eichanger ! -

Cleaning complele exchanger

Clkan “T" oexhausl

Flue

Ooar gaskel a=h

Inlernal parls

Flus pipe

Circulalon pump

Heal exchanger (where prezenl

Hydraulic components

Eleclromechanical caomponents

0 by theuser ¢ # by the authorized qualfied technical assistanae
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Lelftleani ng brazier tleaning

The themmao stowve reguires smplk and carful ckaning in arder to abvays guarantes effickent perfarmance
and rgular opemtion.

If wour themo stove & equipped with a self~cleaning brazier, do not remowve it dunng cleaning. The brazier
must remain fiked and be cleaned with an ash
waruum ckearer

Cleanthe brazier from the ash and any rest with the
apprpriate tool. They could obstruct the airpassages. T
If the pellet in the tank & exhausted, ther might be D
a residual unburnt pelkets in the brazier. i the peliet o —"
in the tank & exhausted, ther might be 3 esidual o

unburrt pellets in the brazier. k5 ako imporant &
clean the ash accumulated irside of the combuston
room around the brazier The freguency of thi
opemtion depends on the wse of the thermostowve.

The decreased or absent cleaning can cause misfire ard cause damage to the
thermostove and the environment {possible emissions of soot and unburned). Do not
pour the pellets may be present in the brazier to misfire.

Eleani ng exchanger - thermostowe off

F ol
Fouling act as insulation and the thicker they are,
the lower the heat that is trarsmitted to the water
and to the structure generally Themfare wery
impartant to perform the clkaning of the tube
bundlke, said exchanger also, to prevent the fouling
of the s=ame and prevent clogging and jamming of
the cleaning device. Full and push guickly for 5-6
times the lever so that the springs can remowe the
soot depasited on the pipes.

Cleani ng the stes| flame-shel|

Ewery 2-3 days it is important to remave the steel
flame-shell in order to clean itand remove the dirty
that may fall during the cleaning of the exchange

pipes.
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Cleaning the ash collection compartment

Clean and emptly the ash tray being carefulwith hot ash. The ash muost be completaly cold fara vacuum
cleaner to be used to mmowe it Onby if the ash s completely cold, you can ako use a canister vacuum
cleaner sutable for peking up particles of 3 certain size.

Cleaning ash and combustion chamber including the spark plug kead.

Cleaning of stainless steel and satin-finish surfaces

Mormally these surfaces do not need to be treated, but if they do, avoid cleaning them with abrazive
matenals. For surfazes in stainless and satin brushed steel we recommend clkeaning with 3 paper tovwel

or 3 clean dry cloth mostened with 3 detergent based on mnon-lonk sufactants (<5%) A spray olass
cleaner may be used.

Avoid contact with skin deanser and eyes. In case this happens, sprinkle with
plenty of water and contact the nearest medial center.

Eleani ng of painted pats

Do rnot clean the painted parts with wet rags when the unit & in operation or hot to prevent tharmal
shock to the paint which may cause itto detach. Do not use abraswe or aggressive products or matarials.
Clean with damp cotton or paper towels. The silicon paints wed by manufacturer possess technical
charactaristics that make them resistent to wery high temperatures. There i1s however a physical imit
{2B0° C -400° C) bevond which the pairt begins to fade or {owver 4507) to wikrify; & may then flake and
detach from the steel surface. If this happens, it mears that temperatures have been mached that are
far abowe those atwhich the unit should operate properly.

A Do not use abrasive materals or harsh. Clean with damp cotton or paper towels.

Lovwer ash drawer cleaning

Clean bottom ash from the fallen debris during
operation. fou can acoess the ash pan by loosening
the twwo wing nuts that hold the draveer irspection.
Remaowve the tray, empty and clkean the wall and anly
the cormers with a suction device orwith dedicated
tooling. Then mount the drawer and tighten the
two knobs being careful to mestore the tightness,
wery iImportant during operation.

Cleaning the intedor baffle / smoke fan
compartment.

Irside the compartment where there is the ash
tray, there & a second cover, fixed by the cockerels,
whizh gnes access to the compartment at the
base of the duct dedizated to the flue and the wall
of the fume extractor fan. Use a suchion device
for thorough cleaning of the cabinet. Check the
inteqrity of the seal in ceramic fiber.
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Maintenance and deaning mod. 17 E
CLEANING EY THE TECHHICAL

Compartment ventilation flue gas cleaning
Remawe the fixing screws and mmaowe the smoke fan for cleaning of the same. Perform the task with
the gratest care not to bend the fan blades.

Clean flus
Clean the flue system especially near the fittings to T, curves and any honzontal sectiors. |s necessanry
to check and remove any deposit of ash and soot before the same clogging the passage of smoke.

Cleaning the heat exchanger

Once 3 wear & 15 recommended to also clean the
upper compartment of the exchanger. To carny out
a correct cleaning it & recommended to wacuum
the ash, remowve all the horzontal joints with 3
screvedriver, then wvacuum the ash again.

Lift the upper hatch cowering the twbe bundle by
unscrevving the screvwws. Remaowe the 10 springs and
clean the 10 heat exchanger pipes with a brush.

cleaning can be carried out after remaoving the
spnngs inserted in each pipe.

The operation is simple by rmoving the springs
fram the horizontal pin o which they ar attached.
To perform the operation, the horizontal pincan be
removed through a hale on the wall of the stowe

boy:

The operafion must be completed by vnscrewing e
flcing bushings with 3 screwariver {photo 1.

Remove the sorews that fix the deaning kit 1o the madhi-
ne body and extrad # mmpleiely [phoio 2 - 3

Mawe the upper section of the heat exchanger &
free from amy obstruction in order to allow perfect
cleaning.
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Follwing the cleaning of the uppercompartmert of the exchange section, store the upper closure cover.
Thi cower must be closed, as wwell as with normal screves, with webbing in ceramic fiber rope to ensure
the wwatertight closure of the Thermostowe. This general cleaning should be carried out at the end of the
season in orderto faciltate the general removal of all residues of combustion, without watting too long,
because with time and humidity these residues can become compacted. Check the seal of the ceramic
fiber gaskets onthe door of the Thermostowve. Then clean the flue system especially near the fittings to
“T™ and any horizontal sections.

For your safety. the frequentcy of dleaning the smoke discharge system must be
determined on the basis of how the Thermostowve is used.

In case of failure or inadegquate cleaning of the heater may have function problems such as:
» poor combustion

» blackening of the glass

* clogging of grate with accumulation of ash and pellets

» 3sh depost and excessive deposits on the heat exchanger esulting in poor performance.

The ctheck of slectromechanical components must be performed only by qualified personnel
with technical knowledge of electricity and combustion.

Eleani ng instructions

All cleaning operations of all parts must be carnied out with the stove completely cald and with the
glectrical plug deconnected.

Before carrying out any maintenance on the stove, take the following precautions:

» make sure that all parts of the stowe are cold;

» make sure that the ashes are completely extinguished;

» make sure that the main switch 5 inthe OFF postion;

» disconnect the plug from the socket, thus avoiding accidental contadt;

» at the end of the maintenance phase, check that everything & in order as befare the intervention
{the brazier placed correctly).
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Problems and solutions

-~

A

All mpairs must be carded out excdusively by a specialised technician, with 1.'he1'.I
Thermostove completely cold ard the electric plug pulled out. |s prohibited from
any unauthorized modification to the device and the replacement of parts with
ather non-original. The operations marked in bold type must be carried out by
specialised personnel.

Check the corect combustion by the shape and colour of the flame.

FROELEM

POSSIELE CALSE

REM EDY

The flame Lthickens
al the hasz ard Lhe
Lp has nol pulked
upwards.,

1. Bad regulation Lhal delermines:
= Taa full af pelels

= Loy fan speed

Z. The ducl & abslrucled ar Lhere
are pressures Lhal hamper Lhe
smaath evacualion af fumes

1. Define the adjustment of Lhe Thermoslove

2. Clean the smoke duct and check the pressure
swritch that measures the proper depression of the
chimney

Flame swollen and
bur=lLing wwalh calar
from arange 1o vellow
with dark Lips

1. Combu=lan wiang
Z. Flame axwgen deficient

1. Define the adjustment of Lthe Thermoslove
Z.Make sure Lhe arducl up o Lhe brazier & nal
abelrocled

3. Contact your Authorized Assistance Center

In normal combustion, the flame should have a tapered shape, compadt, with character “Ivebly” and
with the tips tend to be vertizal orcrushed tovwwards the back of the firbox. You have to have the feeling
that the flame & pulled upwwards.

Anomalies related to the scope mechanical or electronic

FROELEM

POSSIELE CALSE

REM EDY

Pellel nal being fed
inla Lthecombuzlon
chamber.

1. Pellel happer emply

Z. Feader screw blocked by sawdusl
2. Feduclion malar defeclme

4. Defeclme electronic baard

5. One af Lhe thermoslalsailh
manual rezel & Inggered

1. Refill pzliel happer

2. Empty the hopperand manually free the
feeder screw of sawdust

3. Replace reduction motor

4. Replace electron ik board

5. Re=el on Lthe back of the thermoslove thezafely
Lhermazlal afler venfyng Lhe case

The Lhermaslove does
nal run

1. Flug oul of place

Z. Lack af ekclrcily supply

3. Parameler suclion power 1o
change

4. Pellel ar waler =erear in lackaul
5. Fiee blaawn

B. Cbslruclon af resls ar faregn
bodes in Lhe chumney ar fireplace

1. Check Lhe carmecl posiban af Lthe sparkplug

in Lthe grale

Z. Check Lhal the eleclnc sockel 1= plugged in
and Lhal Lhe man swilch &0 posilan 71

3. Contact your Authorizred Assistance Center
4. Wall far the cooling af Lthe peliels ar waler Lank and
Lurnan Lhe Lhermaslawe

&. Replace the fuse

. Remave all fareign malter from the chimney
ar flue aullel of Lhe barrel. IL & recommended
Lhal Lhe interventian aof a chimney sweep
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The fire goes aul ar
Lhe Lhermosloye =lop=
aulomalcally

1. Peliel hopper emply

Z. Peliels nal being fed in

3. Inlervenlion af peliel
lemperalure sen=ar

4. Doar mal closed praperk ar
gazkel=wiarn

5. Thermaosloe lemperalure & oo
Figh

b. Ursuiable pelle=

7. Law peliel feed rate

&, Combuslion chamber dirty

9. Smake oulkel abslructed

10. Smoke exlracon malar faiked
11 Pressure swrilch faully ar
defeclive

1. Refill peliel happer

If 1t & firsl igrutan Lhe fuel, having 13 9o Lhe mule Lhal
goes fram the Lank 1o the brazer, may mal be abke 1o
arree an bme and in the nghl amaunt pragrammed

2. If after repeated ignitions did not appear in the
flame, even with regular supply of pellets, the
problem may be related to the components of the
heater or the improper installation

3. Lel Lthe Lhermalave coal daown complelely, resel the
Lhermoslal Lill kackoul ceazes, rebghl Lhermoslowe;

if prablem persisls, conlacl lechmcal assElance

4. Claze Lhe doar ar replace the gaskets with
original spare parts

5. Check for proper operation of the water pump,
if necessary, replace the component

6. Change Lo a Iype of peliel recommended by Lthe
manufaclurer

7. Have the fuel feed rate checked by technical
SEMYiCE

&. Clean Lhe combelion chamber, fallowang
insLruclions in Lhe manual

9. Clean Lhe smake ducl

10. Check the motorand replace if necessary

11. Replace the pressure

The Lhermoslove runs
far a fewr minules and
Lhen goes aul.

1. Lighung cycle nal compleled
Z. Tempoarary failure of elecinoily
=upply.

2. Smake ducl abslrucled.

4. Temperalure serears defeclive
ar braken.

5. Sparkplug Failure.

1. Re-run hghling cycle

2. Ses previaLlE inslruclian

2. Clean smake ducl

4. Check and replace sensors as necessary
. Check the plug and replace if necessany

daar glass gels diry
ard fHame 1z weak

Feliel buid up in grate,

1. Insufficient combusban ar

Z. Pelelzdamp ar ursuilable

3. imaoke exlraclar malar broken
4. Bad ad tl=lment. YWrang ralo
belwesn ar and peliel

1. Check Lhal Lhe rmom ar inlake & presenl and Free.
Check Lhal Lhe pip= i@ 5 cm farar inkel & nal
abelrocled.

Clean Lthe grabe and check Lhal allLthe airweays are clear.
Carry oul a general cleamng of the combelon
chamber and the smaoke duclL.

Check Lhe slaleaf Lhe doar gazkels

Z. Change Lhe 1y pe af pellel

3. Check the motor and replace if necessary

4. Contact your Authorizred Assistance Center

The =make exlraclon
malar daes nal woark

1. Moekclncal supply 1o
Lhe Lhermo=lore

Z. The molar & braken

2. Defecl me eleclianic baard
4. Contral panel braken

1. Check Lhe supplay vallage and Lhe pratecuan fuse
2. Check the motor and capacitor and replace

if necessany

3. Replace electronic board

4. Replace the control panel

Tha air fancansentan
rewer slops (whers
exisLingl

1. Temperalure serear lemperal ure
canlral defecive

ar braken

Z. Fan failure

1. Theck operation of the sensor and meplace
if necessarny

2. Check operation of the motor and replace

if necessarny
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In Lh= aulamalic
po=iLlion Lhe
Lhermoslave akbvays
rure al full powwer

1. Room Lhermoslal ==L 10
M MU m

Z. Temperalure serear defeclive

2. Contmal panel defectme ar

broken

1. Resal Lhe Lhermo=lal lemperal ure

2. Check the operation of the sensor and replace if
necessary

3. Check the panel and replace if necessany

The Lhermosloveslarls
up “alane”

1. Incarrect pragramming af Lhe
cranalhermoslal

1. Check the sellings of Lhe cronalhermastal

The power doss nal
change even f you
manuall adjsl

1. Th= board & ==1 lo aulamalic
carreclan af power in proparlion
la Lh= lemperalurs

1. Contact your Authorized Assistance Center

Anomalies related to the plumbing circuit

FROELEM

POSSIELE CAUSE

REM EDY

Mo increasze in

1. Incarmecl combuelion

1. Check paramelers

in Lhermaoslove

lemperalure wilh ad w=lmenl Z. Check and clear Lhe Lhermoslove
Thermaslave In Z. Thermoslovedsyslem dirly 3. Check Lhal Lhe Thermoslove & properly sized far Lhe
aperalian 2. Insufficient Thermoslove power | requirements of Lhe syslem
1. 52l Lhe Thermoslove 1o a3 higher lemperalure, The
mazImum wwaler lemperalure in Lhe thermoslowe & B
1. Inoarrecl ==llng mazimum *Candcan nol besel below 40 Car abave 307 C,
Condensalian wudler lemperalure in Lhe IL iz adveable 1o rever adusl the lemperalure belzar

Lhermozlove
Z. Insufficienl fuel cansumban

S¥55° C 1o avwod condenzalon in Lhe Lher moslave.
Adjustthe powwer of the pump ata higher
temperature @ S055 = L

2. Contact your Authorized Assistance Center

Fadators cald inwinler
bul Lhe thermozlowe
boik

1. Circulatar doss nol run because
bloc ked
Z. Radwalars hawe air in them

1. Free up the circu lator by removing the plug and
turning the shaft with a screwwdriver.

Check the electrical connections of the same,
replace f necessary

Z. Vent the rad iators

Hol waler in nol

prov ded

1. Circulator pump blocked

1. Free the circu lator pump
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Anomalies related to the plumbing circuit

FROELER

FPOSSIELE CAUSE

REM EDY

The Lhermeloye bole
under “maodulatan”
Lhal r=aches Lhe
lemperalune =20 an
Lhe Lthermaslal af the
Lhermoslowe

1. IL'been el 1o avalueaf
Lhermoslal Laa high

Z. L wias =2l oo much power 1o
Lhe implant.

1. Lxwer Lhe lemperalure in Lhe Lhermoelone
Z. Reduce Lhe value of aperaling power

The Lhermoelove goss
inla = madulatian

az Il reaches Lhe
lempeEalune =20 an
Lhe Lthermaslal af Lhe
Lhermozlaye ewen

al kW lemperalures
af Lhe waler in Lhe
Lhermozlawe

1. Modify Lthe parameter far Lhe
maximum smake lemperalune
madulauon Lo edi

Z. Diry Lhermaslowe: Lhe Fumes
are oo high lemperalure.

1. Contact your Authorized Assistance Center
2. Clean the tube bundle

High wanability of
domeslic hol waler
lemperal ure fwhere
exisLingl

1. Wvater flow e 100 high

1. Reduce the flow of water {4/6 liters per minute}

Ezilz illle bal wraler
fwhere exisling

1. Inzufficient waler pressure in
Lhe nelwark

Z. Tap ar meer clagoed walh
hme=cake

2. Wvaler group clooged

4. The heal exchanger does nol
wuark

5. A& n: pumpcavilabion far the
presence af ar, the waler does nal
nalale.

. Check the setting of the pressure reducing valwe
.Install a water demineralizer

.Check and clean the sanitary kit

. Replace the plate heat exchanger

. Bleed the brake system, remowve air by wenting
the radiators.

[ -

Never turn off the heater by mmoving elecricity. Let always complete the
shutdown cycle, otherwise you may damage the structure and have trouble
lighting inthe future.
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GENERAL GUARANTEE

All products are subpdt to accumte testing and are
covared by wearranty for 24 months from the date of
purchase, documented by inwolze or purhase recelpt
that will be presented to authonzedtechnicians. I the
document does not show up, ©will be invalidate the
right of the owwner of the appliance. Warranty mears
the replacement or rpair of parts of the appliance
that are defectve at source due o manufadurnng
faults.

1. Wamarty cowering manufactunng defects and
defedts in material declines:

- for unauthorized personnel work;

- for damage caused by tAnspart or far causes not
attributable to the manufacurer;

- for incorect installabon;

- far incarre<t elkectrical connechan;

- for periodic maintenance not performed;

- for outdoor accidents {lightning, floods, etc . )

- far incarrect use and maintananca.

2. Complete mplcement of the machine can only
take place following the unguestionable deceion by
the manufacturer inspecal cases

3. The Compary decles no msponsibilby for
ary damage that may, directly or indirectly, resuk
in persors, things or animak as a result of nor-
observance of the irstructons in the Instructions
book and in parizular concerning the irstallation,
use and maintenance of the appliance.

GUARANTEE LIMITATIONS

Limited “Wamanty cowers manufacturing defeds,
pravided that the prduct has not been damaged
by improper uwse, improper handling,  incorredt:
conrection, tampering, and installation ermors.

The follwving components ar covered by 3 twvehee
marths wearranty:

- combustion burners;

- raistance.

They are not covered by wamanty:
- the glass of the door;
- gereral gasket and fiber doar,

- painting;

-tiles;

-the remate control

- Irternal sides

-Any damage caused by inadequate installation and
! or shortages of the consumer.

The images ar purely indicative and may not match
the reality of the product Pictures ar anly examplary
and they ar needed to understand howy the product
warks.

This wearranty excludes all the malfunctiors andf
or damage to equipment which & due to the
followeing causes:

* damage caused by transport andfor movement
* 3|l the parts rsulting as faulty due to regligence
or carelessness during uwse, wrong maintenance,
installation nomcompliant with  manufacturer
specifications {always refer to the irstallation and
use manual of the eguipment)

» wrong dimersioning compared to use or faulty
installation, Le. rmon-mplementation of  the
measures necessary to guarantee execution o
standard

» improper aoverheating of the eguipment, 1e. wse
of fuel incompatible with the types and guantities
indizated on the instructions supplied

» further damage <awsed by wrong  uwser
interventions in an atkempt to resolve the initial
fault

» 3ggravated damage caused by further use of the
eguipment by the user once the defect & noticed
* in the presence of possibk cormsion, scale or
breakanges caused by stray

current, condersate, aggression or acidity of the
water, descaling treatments carried out incorecthy,
ro weater, sludge or limescale deposits

v inefficiency of the chimneys, flues, or parts of the
aystem on which the equipment depends
»damage caused by tamperingwiththeeguipment,
atmospheric agents, natural disasters, wandalism,
glectrical diecharges, fire, faulty electrical andfor
Fredraulic system

» Lack of annual maintenarce of the Thermastove,
Ey an authorised technizian or qualified staff, will
cause boss of warranty,
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- Hdmmels
Cher Client, H s

Mous wous remercions d'awoir choisi 'un des nos produits, fruk de nos experiences pluniannuel et de |3
recherche cortinue, wisant 3 atteindre une gualté supérieure en termes de sécurité, de fiabilite et de
performances. Dars ce manuel, wous trouverez des informations et des conseils utiles qui wous permet-
trant d'utiliser votre produtt en toute securnite et efficacite.

HNous vous recommandons vivement de faie effectuer a notre Centre de Service
Autorise l'installation et le premier allumage de 'appareil car on seulement
il rEalise |'installation parfaiterment, mais verifie egalement |e fonctionmement
regulier de celui-i.

* Une irstallation incorrecte, un mauvais entretien, 'utilisation defectueuse du produt dégagent ke
fabricant de tout dommage decoulant de 'utilsation de le hydropoéle.

» Ne pas utiliser ['apparel comme incingrateur, ni employer des combustibles autres gue le pellet.

* Ce manuel a et rédigé par le fabricant et fait partie intégrante du produit, il doit ['accompagner
pendant toute sa durée de wie. En £as de wente ou transfert du produt, s'assurer toujours de la
prsence du manuel, car ks informations gu'll contient s'adressent 3 1'acheteur et 3 toute autre
personne participant 3 titres divers 3 l'installation, a I'utilsation et 3 'entretien.

* Lisez attentivement les instructions et les infarmations technigues contenues dans ce manuel avant
de pro ceder a I'irstallation, 3 I'utilisation et 3 toute intervention sur ke produit.

* e respect des indications contenues dans ce manuel garantit 3 securtke des personnes et du produit,
I'econamie de fonctionnement et une plus bongue dure de wie.

* Le dessinsoigne et |'analyse des risgues, réalisés par notre socigté ont permis de réalser un produtt
sar.

» Toutefos, avant d'effectuer une quelcongue opeération, || est recommande de lire awves attention lkes
irstructions indi guees dans —e document, gui dof &tre toujours depanible.

* Faire trés attention lors de |a manipulation des pigces en céramigue {51 elkes existent).

* Sassurer gue le sol ol sera instalk ke produit est bien plat.

* Le mur ol sera placé le produtt ne dot pas étre en bos ou autres matériaux inflammables. 1l est
eggakment nacessaire de garder les distances de securite.

» [Durantle fonctionnement, certaines parties de le hydropoéle {porte, poignee, cotes) peuventatieindre
des temperatures elevées. Faites donc trés attention et observer ks proautiors d'utilisation, surtout
5'Il v 3 des enfants, de personnes Agees, des handicapés et des animaux domestigues.

* Le montage doit &tre effectue par des personnes autonsees (Centre d'Assstance Agrea).

* Lesschemas et les dessins sont fournis 3 titre d'exemple. Le fabricant, dans le cadre d'ure politigue
de deweloppement et de renouvellement continu du produt, pourm apporter, sans aucun préavis,
les modifications gu'il jugera opportunes.

» A lapussance maximum de fonctionnemant, utilser des gants pour manipuler la porte du chargement
des granuks de boi ainsi que |3 poignee d' ouverture.

* |l est interdit d'installer dars les chambres ou dans des environnements explosifs.

» MN'utiliser gue des pigces de rechange recommandées par k fournisseur. L' utilsation de pieces non
d'origine peuvent rendre le produit dangereus et exonére 3 Sockete de toute responsabilite cvile et
penale.

la partie [aterale superieurs lorsgue "appareil &5t en fonctionnement. L'allumage

f Ne jamais couvrir le corps de e hydropogle ou fermer les ouvertures situees sur
de tous nos poéles est essaye sur la ligne de production.

En cas dincendie, debrancher |'alimentation €lectrique, utiliser un extincteur a la norme &t
eventuellement appeler les pompiers. Contacter ensuite le Service d'Assistance autorise.

La prsente notice fait partie intégrante du produit: s'assurer gu'elle est fournie avec I'appareil, méme
en £as de cesskn a un autre proprigtaire ou utilisateur, ou en <as de transfert de le hydropoélke dans un
autre lieu.




En cas de perte, demander un autre exemplaire dars le service technigue de zone.
Les symboles suivants signalent des messages specifiques que vous rencontrerez dans ce li-

viet d'i nstructions:

o~

A

securte |'utilisateur

ATTENTION: e symbole d'avertissement qui apparaitra maintes fois dans ce livet h
souligne la necessite de lire attentivement | passage auquel il s rapporte et
I'importance de bienle comprendre car la nonobservationdes indications prescrites
risque d'entrainer de serieux dommages au le hydropoéle et de compromettr= [a

>

{

satisfaisanits.

INFORMATIONS: Ce symbole met en evidence des informations importantes pour
le bon fonctionnement de votre hydropoéle. La non observation de ces indications
compromettra la bonne utilisation du hydropoéle et les esultats ne seront pas

..‘

.

Normes et declaration de conformite

Mote soceteé déclare gue le hydropodle est
corforme aux directives eumpéennes suivantes,
requies pour l'obtention du mamuage CE:

» 2014/30 CE {instruction ENMCO) 2t amendements
survarts;

» 2014435 UE {directwe base tersion et
amendements sunants;

» 2011/65 LUE {directive RoHS 2);

* les rgks de Produtts de Construction {CFR-
Construction Products Regulation) nP305£2011 en
e gui concerne ke monde de ke constructions;

» Pour l'irstallation en lalke, se référer 3 I3 nome
UMI 1068358 ou ses modifications suivantes.
Toutes |es lois lotales =t nationales &t les
normatives  europeennes doivent  &tre
appliquées pendant [“install ation de [‘apparsil;
» EM 55014-1; EM 55014-2; EM &61000-3-2; EM

B1000-=3-3; EMW B0335-1; EM BOS35-2-102; EN
B22=3, EM BO5F].

Informations sur la securité

Veuillez lirm attentivernent ce  manuel

d‘utilisation =t d'entretien avant dinstaller
le hydropoele &t du mettre en marche. Four
obtenir des informatiors supplkmentaires, s'adresser
au revendeur ou au Centre d'Assistance Agrea.

* Lz hydropoéle 3 ganules de boks 3 842 conqu pour
des bocaux d'habitation. Etant commandé par une
carte ekectronigue, e hydropogk permet d'obtenir
ure combuston  completement  automatigue
et contrilée. En effet, |3 centrak régle la phase
d'allumage, ks 5 niveaus de puissarce et la phase
d'extinction, garantssant airsi un fonctionne ment
sir de ke hydropogle;

» e panker utlsg pour la combustion fat tomber
dans k récipient de mmassage la plupart des
cendres produttes par |3 combustion des granules
de bok. Contrler tows les [ours ke panier car tous
les granukes de bos n'ont pas un haut standard de
gualit® {utiliser exclusivement un grAnule de bois de
guali@ consallle parm ke fabricant);

Responsabilite

Avec |3 remee du présent manuel, nous declinons
toute responsabiltg, aussi bien civile que penalke,
pour tout accident découlart de b3 non-exécution
partielle ou fotak des irstructors de ce dernier.
Mous declinors foute responsabilite  decoulant
durme mauvase utilsation de le hydropogke par
Iuhlisateur, de modifications etfou  réparations
effectiees sars autorsaton, de |'utisation de
pigces de rechange non originales pour .2 modélke.
Le fabncant deécline foute msponsabilite cwile ou
penak dircte ou indircte due a:

» Ln entretien irsuffisant;

» |3 non-execution des instructions contenues dans
ke manuel;

* ne utilisation non-conforme aus directives de
RCUritg;

» Ling installation non-corformme aus normes lbocales
2n wiguaur;

» L'installation par du personnel non gualifie et non
forma;

» Dgs modficatiors et des répamtions nan
autorisees par le fabricant;

» L'utilisation de peces de rechange autres gue les
originales;

» Dgs gwenements exceptionnels.




Chargement de réservoir des granulés de bois

Le chargement des granules est effectue 3 tmvers ¢ b

la porte—couverle dans |a partie supérieure de le Meretirez paslagrillede protection
hydropoéle. “erser les granuks de bok dans ke rs- dans le réservoir; chargement

arvaoir. Afin de faciliter 1a procédure d'exécution de En'llpé{her le sac de granules de
I'opération en deus stapes: bois &n contact avec des surfaces
» Yorsar |3 moiig du contenu dans ke or@servoir et chaudes. y

attendre que k combustiblke se dépose sur ke fond;
* YWersez ensuite dars le reste;

» Gardez le cowercle farme, aprés le chargement
des ganules de bois, le cowercle du réservoir de
carburant;

*» Avant de fermer la porte wous assurer gu'll
iy 3 pas de résdus de granulés auvtour du
joirt. 51 soigneusement nethowe pour eeier de
compromette ks phogues. Le hydropoéle, etant
un produit de chauffage, a les surfaces extéreures
particulierement chauds. Pour cette raison, nous
recommandons 13 plus grande prudence lors de
I'utilsation en partculier

» Me toucher pas le corps de le hydropoéle et les
differentes composantes, ne wous approchez pas
de |a porte, wous poumez wous briler;

» Me touchezr pas kes gaz d'échappemenrt;

» e pas effectuer le nettoyage de tout by pe;

* Me pas deverser les cendres;

* Me pas ouvrir ke tiroir 3 cendres;

» Vaillez 3 ce gue kes erfants ne viennent pas pres;

» Tenirfmnserver les granules de bois dans des locaux secs &t sans humidits;

» Ne versez jamais des granules de bois directement sur le foyer

* La hydropoéle doit &tre alimente extlusivement aver des granules de bois de
qualite, avec un diametre de 68 mm =t certifies Al selon la norme UNIEN 150 17225-2;

» Avant de brancher Electriguement le hpdropoéle, les tubes devacuation doivent étre
raccordes au conduit de fumee.

* La grille de protection situee a I'intérieur du reservair a granules de bois e doit jamais &étre
retiree;

* Dans le local dinstallation de le hydropoél &, il doit y avoir un renouvellement d'air suffisant;

* N= jamais ouvrr la porte de & hydropoéle pendant le fonctionnemenit.

* Ne pas utiliser le hydropoéle comme incinerateur; 'appareil de chauffage doit &t utilise
uniguement pour son usage preva, Toute autre utilisation est consideree comme impropre
et donc dangereux.

* Ne pas mettre dans la tremie autres que des granules de bois;

* Lorsque |2 hydropoéle fonctionne, les surfaces, |a vitre, les poignees et |es conduites sont
brilantes: durant e fonctionnement, ne pas toucher ces parties sans protections adaptees;

* Tenir a distarke de sirete de le hydropoéle soi le combustible que eventuels materiaux
inflammahbles.

i » Liilisez uniquement des granules debaois:
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REMARDUE:

- les mesures sont approximatives et peuvent warker
en fonction de I'esthetigue de la cuisingre

- ks positiors des tubes dars |3 wue arriere sont
indizatifs et |a talérance de +~ 10 mm

- mesures avec talérance d'erwiron 10 mm
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P RANMETRE LUMITE DE MESURE THIT TH 1T ALTD
Fuezance Lhermigque LoLal EW 1803 175
Puezance Lhermique nominal B 1714 165
Fuezance thermigque réduile KW 4.00 td
Fuesance Lhermigue 4 'eau B 134 150
Puiszance Lhermique reduile 3 I'eau B 3.10 4.4
Concenlralion CO référence maminal 13% OF Mg m? Lt 42
Concenlralion CO eduil eléence 12% 02 mgfm? 24E 4 DE
Efficacilé nominal % o, 50 5,2
Efficac e rédue o 7.5 S5
Coreammalian mayenne {min-max) kg O] -3.7g 1.1% - 3.6E
Surface chaufté (i1 420 420
Flux Furméss fmin- maz) g5 .02 -11.04 C.G-10.3
Aspiralian {min-max) Pa 3-8 C-10
Tempéralure des gaz de combwelon {min-max) “r £1.1 - 103 E- 108
Canlenu eau hydioposke I 31 i
Fuzance ékclngue max au Lravail Ear 2.5 2.5
Capacilé du réservar Kg 33 13
Diamélre =orle des fumées min B B0
D@amelne aspiralian ar MM EO Ed
Racoardement réchauffer Inch 34 34
Tersnan nominal W 230 230
Frequence nominal HI £ C
Albearplon gleclrigue max W 3L 340
Fork hydroposle kg 1ED 1ED
EEI 127 133
k* Te=l Reparl E19E2201E8 T E 221 2000 T
Decrel amental ng6 ****ﬂ or 9 o W W
Claze d= Energia A+ A+
Foussires 3 12% d'0Z Puesance Lhermique nominale mgm? 15 12

Il st ecommande de contrdle des emissions apres I'installation.
En termes d'evaluation de portée du plancher, il est possible de deposer au maximum 1,5 m?
de combustible, te qui correspond a environ 875 kg de pellet.

Four obtenir les rEsultats du rapport de test, chargez |es paramétres de performance en
possession du fabricant &t du technicien qualifie qui ne peut les utiliser qurapres avair
verifie que Finstallation est &en mesure de eproduire |es conditions de laboratoire. Ces
prestations e peuvent£tre atteintes qu'apres 15/ 20 heures de travail apuissance nominale.




Instructions pour la sécurité et I'efficacite

Lapparell peut &tre utlise par des enfants de
minimale de de B ans d'age et ks persannes
physigues réduite, ks capacités sensorielles
ou mentales, ou k mangue d'expérierce
ou de connassarces, a condiion gue sous
survelllance ou aprs k méme a requ des
irstructions relatives 3 la ‘utilisation en toute
sécurte et de la comprhension des dangers
gui lul sont inhérents. Les enfants ne dewraient
pas jouer aves | appareil. Methoyane etentretien
destings 3 &tre effectuge par I'utilisateur ne doit
pas étre fam par ks enfants sans surveillance;
Me pas utiliser k hydropogle comme une
echelle ou un échafaudage;

Me pas mettre delingeaséchersurle hydropoélke.
Four le séchage des wétements, etc., doivent
gtre maintenus 3 une dstance conwenablke de
la hydropogle. - Reque d incendie;

Expliquer soigneusemant que k hydropodle
est fabrigue 3 partir de matériau soumis 3 des
températures élevées pour les personnes agees,
les personnes handicapées, et en particulier
3 tous les enfants, en ks gardant kin de la
cuisinkgre pendant le fonctionnement;

Me pas toucher ke hydropogle avec les mains
moulllées, car cela est un appareil electrigue.
Toujours deébrarcher I'alimentation avant de
travailler sur I'unite;

La porte doft toupurs éte fermee pendant le
fonctionnement;

Le hydmpoéle doit &tre raccorde 3 un systéme
glectrigue equipe d'un conducteur de mee a la
terre conformeément aux dirctves CEE 73/23
et B3/98 CEE;

Le systéme dot &tre de puissance 2kctrique
suffisante déclare de |a hydropoéle;

Me pas laver I'intérieur de le hydropoéle awvec
de I'2au.

L'eau pourrat  endommager  |isolation
glectrique, provoguant un choc electrigue;

Me pasexposervotre corpsa 'airchaod pendant
ure longue periode. Me pas surhauffer la
pice ol wous &tes et ol k hydropogle est
irstalke. Cela peut endommager les conditions
physigues et causer des problémes de sante;
Me pas exposer a diriger le flux d'air chaud de
plantes ou d'animaux;

Le hydropogle a granules de bok est pas un
glement de la peinture;

Les  surfaces  extérieures  pendant e
forctionmement peut devenir chaud. Me les
toucher pas, sauf avec la protection adequate
La fiche du cabk d'alimentation de I'appareil
ne dot &tre brancheée guapres |'installation
et le montage de |'appareil et dot rester
accessible  aprés  l'irstallation, si 'appareil

rest pas équipe d'un commutateur bipolaire
approprie et accessible.

Weilkz 3 ce gque k comdon dalimentation jet
tout autre cable externe 3 'appareil} ne touche
pas les parties chaudes.

Me posez pas d'objets, de verres, de diffuseurs
ou de parfums d'ambianze sur le kydropogle,
s pourrakent endommager ou endommanger ke
by dropoéle {dans ce cas, la garantie ne répond
pas,.

Me pas forcer le systéme d'allumage s'il est en
panne;

Dars le cas de "ron allumage™, enlever toute
accumulationde pellet mbroke du broleur avart
de proceder 3 une nouvelle tertative. Awvant
tout rallumane, assurer-wous gue ke creuset de
combustion est propre 2t bien poskionng;
Interdiction  de <harger manuelkement e
combustible dans le crewset de combustion,
Le norrespect de cette corsigne peut génerer
des situatiors de danger;

Evaluer les conditions statigues du plan sur
keguel kb poids du produrt devra graviter;

Les operatiors d'entretien extraordinaie ne
dorvent étre effectuges que par du personnel
autorizé et gualifig;

Debrancher le produit de |'alimertation
glectriqgue avant d'effectuer toute operation
d'entretizm;

De |a fumee pourraitse genérer lors du premier
allumage due au réchauffement de |a peirture.
Four cette raison, weilllez 3 maintenir le local
bien agre.




E Emplacement pour lI'installation

Four un correct fonchonnement de le hydropogle
et pour ure bonme distbution de kB chakewr,
I'unité doit &tre installee dans un endrit ol I'air
nécessaie 3 la combustion des granules de bok
{disponbilte d'ervion 40 m¥'h conformément 3
la norme pour linstallation, ainsi gu'aux normes
nationales en wigueur). Le wolume du lbozal ne dait
pas étre inféneura 20 md,

Il est abligatoire de prvoir une prise d'air
extérieure adaptée permettant l'apport de lair
comburant nécessare au fonctionnement correct
du produft. Lafflux de I'air entre I'extarieur et le
lozal d'installation peut s'effectuer par wvoke directe
au moyen d'ure ouverture sur une parol extérigure
du kocal fsolubon preférable, woir Figure 1a) ou
bien par woie indirecte, en prélevant I'air de bocaux
contigus, eguipes de prise d airetencommunication
constante avec k local d'installation {wor Figure
1k}, Les chambres, les salles de bain, les gamges,
les locaux de I'immeublke communs et, en géngral,
tout kbcal 3 regue dincendie ne peuvent pas
servir de locaux contigus. Attention 3 13 prRsence
de portes et de fenétres pouwvart interfrer awe:
I'afflux correct de lair wers le hydmopogle et se
mairtenir 3 1,5 métre de toute aventuslle sortie
de fumées. La surface tofale de la prse d'air doit
gtre de 100 cm? minimum et devra &tre protenas
par ure grille externe, a rettover périodiquement
pour empécher wute obstruchion etfou occlusion:
cette surface devra étre plus importante 51 d'autres
gererateurs actifs se trouvert dars le local {par ex.,
wentilateur électrique pourl'extrachon de air vicie,
hotte de cuisine, autres podlkes, etc) gui peuwent
placer 'emvimnnement en condition de depression.
Lorsgue tous lkes appareils sort allumés, 1l faudra
werifier que |3 chute de pression entre |a pece et
I'exterieur ne depasse pas la waleur de 4 Fa.

]
1 kH L

=] L]
T

e — |

FICAIAE |a - DA BCIENER] DE LEGIEAEIA HGJFEIH-MWEIHECIE.DH‘.IELELGC'L
AL BB
Fr. 1

I est possible de brancher lar necessar 3 |3
combuston drecement 3 la prise d'ar exi@rieure 3
I'aide d'untuyau de S0mm min. de diametre et de 2
métres lingaire de longueur maximum; chague coude
du tuyau egurvaut 3 ure perte d'un métr lingaire.
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I est intedit d'installer le
A hydropogéle dans un local dont
I'atmosphere est explosive. Le sol
de la pige ou sera place de =
hydropoele doit &t/ amenage de fagon
adequate pour pouvaoir supporter |a charge
ausol de "appareil. Maintenir une distarce
mini mum arriere {A}de 20cm, latérale {B} de
40 £m &t avant de 100 cm. Il faut respecter
ces distances afin gue |e technicien puisse
effectuer |'entretien extraordinaire mais
egalement pour |a securte intrinseque du
produit. Maintenir le hydropoéle a3 bonne
distance si des ohjets particulierement
delicats telsque meubles, tentures etdivans

sont presents.
. J

r
AUM MOFMES &N vigeur pour e

.
En cas de sol en bois {pamguet}
prevair une plague de sol conforme

proteger.
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Conduit de cheminée

Le but des indicatiors reportées craprés est de re-
alser un bon condutt de cheminge mais elles ne
pewent @n ducun <as se substituer aux normes 2n
wigueur dont ke constructeur qualifie devra étre 3
conraissance. Le producteur du hydropogk de-
clire toute respansabilit civik ou penak dans le
cas e mawas fonctionnement du hydropoéle 3
imputer 3 unconduit de cheminge mal dimersion-
n& etfou ne satisfasant pas les @olementations 2n
wigueur

3 mspecter. Le condutt de cheminge dot étre de
catggore = T200 ou superieur, construit sekbon kes
regles de ['art, avec une orientation wertizale, sars
etranglement et resister 3 |la condensation ains
gu'au feu de suie. Il faut I'sokr exterieurement
pour eviter ke refroidissement des fumées et I'equi-
per de vidange de |3 condensation. 5i le conduit
de cheminge est une pieze en ciment, || faudra |3
garnir de tuyaux. Le condut de cheminge dewra
prRvoir une trappe de nettovage et se trouver 3
dstance de materaux inflammables etfou com-
bustibles.

Woicl les distances minimum 3 respecter des autres
cheminges ou zones de mjet.

varfiez gue |3 depression entre ke conduit de che-
miree et k lieu d'irstallation est bien conforme
aux caractéristigues technigues. La hauteur mini-
mum du conduit de cheminge est de 3.5 metres
et 53 section interne doit permettre de respecter
ces exigences, elk ne devra jamais éfre inférieure
a 100mm. Pour les configurations correctes, se
reférer a la UNIEM 133B4-1.

Le conduit de cheminée doittoujours &tre nettoye,
les residus de swie réduisent sa section, compro-
mettent le tirage et peuwent generer un feu de
cheminge. Une fois par an minimum, confiez le
nettoyvage du conduit de chemings 3 un ramaneur
specialist mak aussi avant d'allumer le gérerateur
apRs une certaine pariode d'inactwite. Le mangue
de nethoyage compromet le bon fonctionrement
de I'appareil.

[

-

de combustion est tres basse, ce gQui
peut entrainer la formation de condensation
a linteriewr du conduit de cheminge et du
corduit de fumee. Linstallation wverticale
sans |& raccord &n T comme illustre ci-dessus
est dont interdite.
Enl‘absence du raccord en T, [a condensation
tombe a lintéreur du compartiment de
I"extracteur de fumee &t peut provoquer sa
rupture. Dans o= €as, [a garantie est annules.

"

Le rendement lewe du f:u.:iéleﬂ|I
signifie que la temperature des gaz

.

A Interdiction d'installer dautres appareils dans le meéme conduit de cheminee.




E Cheminee

L'espace d'ouverture pour I'@vacuation des fumees rarcesa
doit corespondre au moirs au doublke de la sec-

tion du condutt de chemirge et interdire |'entre : g A MR

de neige ot d' animaux. EJ ’ - r 1] & -5 At m
La hauteur du débouché dars atmosphére daoit se 558 i S
trawver au-dela de 1a zone de reflux provogques par

la conformation du tok etfou autres eventuels obs- p—
tacles se trouvant 3 proximite. Weillez 3 la présence

de fendtres et de lucarnes.
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Eranchement au conduit de chemines Exemple drinstallation corecte.
Le razcord entre le hydropogle et ke conduit de -
cheminge doit étre effectue au maoyen de fuyaus ; g 1l e
adaptes {min. T200). Interdiction d'utiliser des - R |
tuyaux metalligues flexibles, en fibre de ciment ou Fl ===
en aluminium. La deécliviteé de la sortie de fumee e
ne doit pas présenter de sections horizontales | i E
supgrieures 3 2 metres et son inclinaison doit
gtre de 2% minimum. Le premier changement 1
de direction doit se faire aprés un minimum de
1,5 métre de section wertizale. Préwoir un moyen y
d'irspection 3 la base du canal de fumée pour les “
contrales periodiques. Interdiction de brancher L -
plusieurs appamrils au méme canal de fumee. I -
Maintenir le canal de fumee a bonne dietance de 1 v T F .z
tout 2lement inflammablke ou sersible 3 1a chaleur i
Four les distances 3 respecter, se référer au * b
indications du fumiste.
i T
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Raccordement installation hydraulique

4 b
Le raccordement de la hydropogle a linstallation hydraulique doit &t
EXCLUSIVEMENT effectuse par un personnel specialise, gqui peut effectuer
I"installation conformement et en respectant les dispositions de loi en vigueuwr
dans le pays d'installation. Le fabricant decline toute esponsahbilite en cas de

dommages materiels et corporels ou &n cas de mauvais fonctionnement, au cas ou ne

seraient pas mespectees les recommandations indiquees ci-dessus. 1l &5t OBLIGATDIRE
d'installer |a vanne themmostatique anticondensation code 3200000001 ou ayant les
caracteristiques suivantes :

Temperature ambiante=45°C
Temperature ambiante= 50°C

Kws @
Dn 25

La vanne n'est pas fournie en standard aver lachaudiére
i .

Installation en vase clos

Le présert produtt a €té congu et fabrigue pour travailler aves des installations en wase clos. En général,
I'irstallation en wase clos est dotée de dispositifs d'expansion comme le vase d'expansion ferme
precharme.

Outre le dispostif d'expansion, les irstallatiors fermées peuwent étre éguipées corformeément a |a
norme en wigueur en [talie UM 10412-2 {2009) de:

» yanne de securite

» thermostat de commande du zirculataur

» dispositif d'activation de I'alarme sonore

» indicateur de tempearature

» indicateur de pression

* 3larme sonore

» systéme automatique de réglage

» thermostat de securite 3 Rarmement manuel

v systéme de circulation

Schema raccordement hydropoéls sans
kit production eau sanitaire

La wanne de decharge de pression {0 doit toujours
gt branchée 3 un twyau de vidange de I'eau. Le
tuyau doit pouvoir support |3 Emperature 2levee et
la pression de I'eau.

REFOULERAENT RETOUR
EAl CHAUFFAGE EA U CHAUFFAGE

11



Conseils d'utilisation

51 Pinstallation de  I'hydropogke  préval  une
interaction awec une installation  préexistante
comprnant un appareil de chauffage (hydropoéle
3 gaz, hydropoék a methane, hydropoék a fuel,
gtc ), faire appel 3 du personnel gualifie en mesure
de garantir la conformté de l'installation, sekon la
lai en wiguaur en 2 matire.

Nettoyage de 'installation

Conformement a la norme UNFCTI 2065 =t
pour preserver [installation thermigque contre
la corrosion, les incrustations ou les depdis,
il est tres important de laver I'ensemble de
I"installation avant de brancher I'hydropoéle afin
d'glirminer les @sidus et les depats.

Apres le lavage de I'installation, il est recommandz
d'utiliser des inhibiteurs pour la potéger contre |a
corrosion et les depats. Toupurs instalker en amant
de |a hwdropoéle des vannes d'intereption afin
d'isoler celle-i de I'irstallation bydrauligue en cas
de nacessite de deplzement de |a hydropogle pour
la maintenance ordinaire etfou extraordinaire. Ces
wannes sont d'autant plus utiles sur les tuyaux de
refoulement et de mtour 3 l'installation krsgue
I'imstallation de chauffage se trouwe 3 un @tage
superieur par rapport 3 la hydropoéle. Le tuyau
d'@vacuation de k3 pression dot pravsoirement
gtre branche a une carafe ou un entonnoir pour
eviter, en <as de surpression, gue I'eau deéborde et
mauilke la structure et le sal.

I.-'_.fl.f_."u".lljrlll.r.llllll | |I | | | L
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Remplissage du systems

Le mmplesage doit &tre fait kertement pour lisser
le temps de bulles d'air de sortir par les events
apprpries places surle systeme de chauffage.
Dars ks systémes de chauffage en crut ferme
la pression de remplssage a froid du systeme et L3
prsion de prRcontminte du wase d'expansion doit
payer.
» dans les systémes de chauffage de wase owvert, il
permet un contact dirct entre ke liguide ciculant
gt I'ar. Pendant la sakon de chauffage, |'utilsateur
final dait werfier régulgrement k niveau d'eau
circulart dars le wase dexpansion. La tereur en
gau dars k systeme de rearculation dott &t
maintenue constante. Lexpérience pratigue montr
qui devraient &fre faies une werfizaton rRouligr
du nweau de I'eau s kes 14 purs pour maintenir
ure tereur en eau elatvement corstante. Dans ke
£as ol Il est récessaire de l'eau suppkmentaire dott
gtre effectue le processus de mmplissage, lorsque la
hydropogle est efmidie 3 |3 températur ambiante.
Ces prcautions ont pour but d'empécher [appantion
d'une contrainte thermique dans le corps de lacer
de I3 hydropodle.
» dars ks syskémes en vase ouvert, la pression de
I'eau dars 3 hydropoéle, aver le systéme froid, re
doit pas étre inférieure 4 0,3 bar,
* |'zau utilede pour le mmplisage du systeme de
chauffage dait &tre déconfaming et sans ar.
r
A anticorrosion dans les mauvaises
concentrations. |l peut endommager
les joints et provogquer "apparition de bruit
pendant le fonctionnement. Le fabricant
decline toute responsabilite en cas de
dommages causes a des personnes, des
animaux ou des hiens causes par le non-
| respect de e qui precede.

-
Ne pas melanger ['eau de chauffags
avec de [Fantige| ou des substances

r,

Une fois gue tous ks raccordements hydrauliques
ont etes effectues, proceder a la werfication de
la pression des points d'étancheéite, 3 trawers ke
remplissage du pogle de chauffage.

— BOUCHON COINEE=

.:-l
i |
BOUCHON DETACHEE

E 1 TOUR
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La vanne de chargement st obligatoire =t doit &tre prevu dans |& systeme hydraulique.

Cala devrait &tre fait awec prudence, en respectant les etapes suwantas:

» auvrir les vannes de purge d'ar, le chauffage et |3 plante;

» owvrir progresivement ke robinet de remplissage du systéme, wérifier que tout I'air automatigue purge
vannes installg, fonchionnent correctement;

» fermer kes vannes d'agration des radiateurs, dés que debits d'eay;

» Warifier sur le manométre placé sur le systéme que la pression atteigne erwiron 1 bar {uniguement
pour kes systémes avec un recipient ferme, de consulter toutes les reglkementations bocales au ks normes
gui le permettenty; pour récipient oweert, |3 réint@gration est automatique par le navire lu-méme;

» fermer k robinet de remplissage du systéme et 3 nowweao libérer 'air 3 travers les vannes de purge
des radiateurs;

Caracteristique de 'eau

Les carackérstigues de I'eau de mmplssage de l'installation sont trés importantes pour éviter que ne
se deposent des sels minéraux et ne se créent des incrustations ke long des tuyaux, 3 l'inkérieur de |3
hydrmopoéle et dans les echangeurs fsurtout celui 3 plagues pour le chauffage de 'eau sanitaire).

Mous wous irvitons donc 3 corsutter votre plombier de confiance a propos de:

* |3 durté de 'eau en circulation dans linstallation pour @viter les problémes d'incrustatiors et de
calzaire surtout dars I'echangeur de 'eau sanitaire (=157 frangas).

» installation d'un adouszisseur d'eau {51 1a durete de I'eau est supérieur 3 157 frangais).

* remplir 'installation avec de I'eau traitée {demingralises).

Four ceux qui possedent des installations trés etendues {awec de grosses capaches d'eau) ou gui ont
souvent besoin de fréquentes réintégrations, 1l est tres important d'installer des adoucisseurs.

Il ne faut pas oublier gue les incrustations bassent enormement ks prestations 3 cawse de keur tres
bazse conductvite thermigue.

Granulées de bois

Les granuks de bos sont des oylindres de bois comprimé, fabrigués 3 partir de sciure de bos et
transformation du bois {copeaux et la stiure), géneralement produits par les scieries et les charpentiers.
La capacit@ de lmison de la lignine contenue dans le bos, permet d'obtenir un produt compact sans
ajout d'additifs et de produits chimigues etrangers au bois, un combustiblke naturel est obtenu avec
un rendement eleve. L utilsation des granulés de bois ou de tout autre matenau inadapt2 expire peut
endommager des pices de |a chaudigr et peut affecter le fonctionnement: cela peut conduire 3 la
cessation de la garantie, et sa responsabilité de producteur. En termes d'éwaluation de
portee du plancher, il est possibke de deposer au maximum 1,5m? de combustible, <2
gui correspond 3 environ 375kg de pellet.

Four nos produits, utiliser du granule de bois avec un
diame&tre de 6 mm, longueur de 30 mm &t un maximum de -2
#% d'humidite =t certifiés EN Flus Al de preférence SK002 S o, g
conformément & la norme UNI EN 150 17225-2, Conserver les g NEEmg e
granules de baois loin des soures de chaleur &t non pas dans v

des environnements humides ou aver des atmosphéres explosives.
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E Configuration du schéma hydraulique de la hydropoéle

DOIT ETRE EFFECTUEE FAR UM TECHMICIER SPECIALISE

Avant d'allumer la hydropoéle, 1l est nécessare de configurer ke schéma hydrauligue sur leguel an
souhaite travailer. Pour recewoir le contact propre, la hydropoéle est éguipée d'un thermostat externe
{ouvertferma, le thermostat ne doit pas donner de la tenskon 3 |a carte. %1 le thermaostat porte de (3
tension 3 la carte en causant des dommages, |3 garantie dechoity, de dewx sondes de temperature et
d'une wanne motorisée. Tows ces compasants peuwent &tre branches dars le boitier de connexion situe
a I'arriere de |a hydropoéle.

Schema electrique de la centrale
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Four e technicien specialiss :

Four configurer ke schéma hydrmuligue, il est neessaire d'appuyer sur b ouche SET puts aves |3 ouche (s de 12
puizance, faire defiler jusguau menu 09 «Etalonnages techniciens. Appuyer de nowveaw sur |3 touche SET pour
aoeder au menu et s3eir la de d'acoés deteru uniguement par ke technicien autons2 par ke fabncant. Corfirmer ke
mot de passe aves |3 toudhe SET e, aver |3 louche PRl de |3 puissance, ac2der au menu 2 «schéma hydmauligues.
Confirmer avec |3 foudhe SET e, gRce aux oudwes at de |3 mmperstur, choeir ke numera du shema
Fydauligue souharz. Puks corfimer awec |3 toudhe SET

Four I'utilisateur final :

| est possible de modifier ke pancipe de fonchonnement de la ydropog ke enforchon de |3 sakon en s lectionnant
hrver ou €t2. Pour chotsir l3 sason, appuyer sur SET et «dhosir sasone saffiche 3 '8aan. Fus appuyer de nouveau
sur la touche set et chosir l3 sason ave les ouches 1 et 2. Aprés awaoir chossl, appuyer sur la touche ONAOFF pour
gutier,

Le chowx de la sason modifie ke fonchonnement: de la bydropoéle, voir chapte ainant

Nous fowrnissons ci-apres les principes de fonctionnement des differents schemas lypdrauliques.

Conside mtons importantes
* | arut santaire 3 toupurs B pro
»  llexste 3 types de stand-by
Type 01: 3 temperture ambiante mesurée par |3 sonde placde surla carte 3 attaint le Rolage arr configure
Type U2 latempéature de [eau dars la ydropoéle a atteint l2 @ glage H,D @rfigur
Type 03 k themmostat externe 2 ke gue la empeérature souhatge 3 &2 atteirtz, parcorsequent ke
contact estowmert Dars o cas spacfigue, 3 hydropoéle se compartz de la maniere sukeantz

A1 ke themostat porte de |3 tersion 3 la carke en cawsant des dommages, |3 gamnbe dechot.
Four configurer ke thermostat, Il suffit dienkever ke pont prsent sur l3 borme THERM fvair fihe page 16) et de
brancher notre themostat ambiant, opemton devant &t effectue par un technioen speaalise.

Comment selectionner | type de Stand-by \opeEtion dewant &te effectue par un edinigen speaalss):

Appuyer sur |3 toudhe SET ; avec 3 foudhe aller aumenu 09, Appuyer 3 noweau sur la foudhe SET. Sasir la de
d'aacés et confimmer enappuyant de rouveau surla ouche SET. Appuyer surla touche [l pour alker au menu 3-5.
Lécrn affiche les differentes madalites de stand-by suscitges, selectionner la modalits a laide des oudhes IR et

NOTA BEME: La configuration par defaut prévait ke schema hydrauligue 00, |3 sason HIVER awec modali&
de stand-by D2, A partir du moment ol le wdmopoéle est éteint manuellement ou de manigre programmée,
les allumages automatigues de sortie d'un 2tat de stand-by ne sont pas possibles.

Comment activer ou desactiver la modalite stand-y :

Appuyer sur la touche SET. Awer la toudhe aller au menu 05 et wnfimmer avec |3 ouche SET. A fawers |
touche [SRal 3ctiver (O ou desactier{OFF) |3 fonction de standHy de la hydropagle.

Appuyersur 3 oudte DN;‘DFI’- pour sortr

Comment regler |a vitesse du vertilatewr de |a pigce {OU PRESENT):
Four régler |3 wikesse du vertilsteur, mantznez ke bouton erfon® et Roksz |3 vikesse souhat@e avec le méme
bouton. Pour régler la tempeature de |3 piece, woir ks instruchons du poirt B, diagramme 00 aus pages sunartzs.

Nous allons maintenant voir dans le detail le comporterment de |a hydropoéle en fonction du sthema
hiydrauligue, de la presence et de |a modalite de stand-ay, =t de |a saison dwisie
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E Allumage

Retirerdelachambre de combustionetle portetousles composants de 'emball age.
Ils peuvent briler {manuels et diverses etiquettes adhesives}.

Chargement des granules de baois

Le chamement du combuostible est effectuge 3 partir du dessus de I'apparell, en owrant la porte.
Yerser kes granuks de bois dars k réservair. Afin de faciliter |a procgdure d'execution de I'operation en
deux etapes:

» verser la moitke du contenu dusac dans ke réservoir etattendre gue ke combustible se depose sur ke fond.
» completer la transaction en payant la seconde moibe,

r B
Ne retirez jamais le protecteur a 'inteéreur du reservair; chargement empécher le
sat des granulés de bois en contact avec des sufaces chaudes.

b -

'3 Ty

A Le brileur doit &tre nettoye avant chagque allumage.
. 7

Tableau de contrle

Le bouton @ permet d'allumer etfou d'éteindre | appareil et de sortir de |a programmation.

Les boutors et n s'utilisent pour régler la température, pour les wisualsations et les fonctiors de
pragRmmatian.

Les boutors m et m s'utilsent pour régler 3 puissance cakrifigue.

LED | 5¥MEOLE DESCRIFTION

La LED est allumée borsque une programm ation est active.

La LED est allumée borsque b resktance est active.

La LED est allumée brsque ke chargement pellet est active.

La LED est allumée kbrsque ke vertilateur fumée est active.

La LED est allumée bbrsque ke ventilateur ambiant est active. [5i présent}.

La LED est allumée brsque ke circulate ur est active. [Chaudigre et thermo-podéley
La LED est allumée bbrsque il y a un avis.

PleRQIE e

. Augmentatian température
. R&duttion température

. Bouton SET

. Boutan anioff

. R&duttion puissance

=y I, B R T

. Augmentatian puissance

Signalisation tableau de commande
Avant I'allumage de I'appareil werifier gue le mservair de pellets est chame, gue 3 chambre de combustion

est propre, gue la porte witrée est fermée, gue |a prise de courant est branchée et que linterrupteur situe
al'arngre est en position «1».
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Informations sur I'ecran

OFF
Lapparzil ezt &leint.

ALLUMAGE

. Lapparell ezt dame L
- premine phazsedallumage.
L1 bauge et l'estracteur de
fumée zant achifs.

{THARGE PELLET

AT ez Pendant cetle phaze du
FHERRE PraCessUs d'allumage,
BELLET [apparell  commenoe 3
charger lez pelek danz
kE  brazer. La  bauge,
l'estracteur de Fumée et le
mateurdelaved Achiméds

sant achifs,

FLAMNIME LLINIEFRE
Fendant cetle phaze du
pracessUs d'allumage,
l'apparell  cammence 4
charger lez peliels dans
ke brazier. Lestracteur de
fumée et ke mateur d= lawis
d'Archiméde zant actifs.

TRAVA|L

Lappareil est en phaze de
travall, dans oe caz 3 la
puesance 3. La températurns
ambunte mesude =t de
Z1°C. Pendant kb phaze de
travail narmal, le ventilate ur
dez fuméss, le mateur de
la we d@rchimede et ke
venblateur ambuant  zant
actifs.

Télécumma"de (0w F5T PEESFNT]

i

[ I |

ATTENTE

DETREE

METTOYAGE BRASIER
L'apparsll est en  phasze
de nettavage duo  pamer
Lestracteur  de  fumeée
baurne 3 la vibesze masimum
el la rézerver de peliets est
AU UMM,

K STAMD BY

Tautes kzdemandez ant &te
zabizfaibes et lappareil est
préte A entrer o STAMD B2

ATTENTE DEMNIAMDE
Lapparell ezt en made
«5TAND B et attend
qu'une  demande de
chauffage z2 rallume.

WA T COHDL NG

Lapparell dait terminer ke
cwlke de  refradesement
avant de ze rallumer.

Il est possible de régler la température, |3 puissance et
I'allumage ou l'extinction de I'hydropoéle 3 l'aide de
la tekcommande. Four allumer ['hydropogle presse
® ot I'hydropogke entrera automatiquement dars |a
phase d'allumage. En appuyart sur bes touches 1 4+
1y et 1 -{2) Il est possible de régler la température,
tandis gue les touches & + {6 et & -{5) s utilizent pour
regler la pussance de fonctionnement. Four éteindre
I'hydrmpogle, maintenir appuyee |a touche &

Four remplacer |3 battere de 2 walt, placee darrigre |a
telecommande, tirez ke centre et ke leviersur le couvercle,
remplaczer la batterie en respedtant la polartke {Fig. 4).

Fr. 3 Foy. o
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E Menu de programmation

Menl 02 SET HORLOGE

Four accéder au réglage de I'harkoge, appuyer sur la touche "5ET™ {3), avec le bouton (5) faie defiler
les sous-menus jusgu'a MEMU 02 - SET HORLOGE et a l'aide des touches 1 et 2 sélectionner le four.
Appuyer sur la touche "5ET™ {2} pour confirmer. Puis réglker 'heur, toujours 3 I'aide des touches 1 et
2, et appuyer sur "5ET™ {3} pour passer 3 celul des minutas avec les touches 1 et 2. En appuyant de
nouveau sur “SET™, il est possible d'acceder aux différents sous-menus pour afficher |a date, ke jour, le
mok et 'anneée. Pour ce fair, répeter les opératiors indiguées ci-dessus, puisen utilisant les touches 1,
2 et 3. Le document suivant decrit de maniére syntheétique 1a structure du menu en s'attardant dans e
paragraphe juste sur les selections disponibles pour I'utilsateur

nweau 1 nweau 2 needau 3 nmeau 4 waleur
0Z - reglage harloge
01 - jour |our ==maine
0Z - h2ures heure
03 - minules minuLe
4 - jaur |our
05 - moE moE
OB - annes anres
input ] rion o o |

ol Reglez |'heure et |a date. La carte est dotee d'une
: batterie lithium gui permet a 'harloge interne une
autonomie superieure i 345 ans.

Mena 03 SET CHRONO

Appuyer sur la touche"SET” {3) puis sur la touche 5 pour arriver au menu souhatg ; pus appuyer sur
"SET™ {3)pour acceder. Fuis alker dars k menu WM-3-1 et 3 'aide des touches 1 et 2 chosirs'il faut activer
ou pas le chmonothermostat fonfoff) gui permet la programmation de I'allumage automatigue du
I'appareil. Une foi actwe/desactive ke chrono-thermostat, appuyer sur 3 touche "4 {OFF) et continuer
3 faire défiler ks sous-menus 3 I'aide de |a touche 5. Puis choisir 3 guel sous-menu accéder pour |3
prrgrammation journalier, hebdomadaire, week-end. Four régler ks haraires et kes purs d'allumage,
repeter ce qui 3 &te exposeé auparavant:

- acceder au sous-menu “RETT {3

-regkr ks jours, ks heurs et activation (ondoff) 2 ['aide des touches 1 et 2

- confirmer a ['aide de la touche "SET™ {3

- sortir des sous-menus/menus 3 'aide de |3 touche 4 d'extinction.

Le document survant decrit de maniere synthetigue |a structure du meno en s'attardant dans ce
paragraphe juste sur les selectiors disponibles pour I'utilsateur

neeay 1 neay 2 nmeay 3 neau 4 va ke
03 - ¥glage chiana

01 -acLualon chiana
01 -2 waon chanma anall

02 - piagiam. jaui
M -chianajam anall
12 -slail 1 paui hewe
03 -slap 1 jaw hewe
04 -slail 2 paui heue
05 -sla0 5 Tl e
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nreau 1

nvedu 2

needu 3

nreau 4

yaleu|

03 - 15glage chiana

a3 - pragiam. hehd.

01 - chiana semaine ansll
02 - stail piagiam. 1 hew e
03 - slap pagqiam. 1 heu=
04 - lundi piage. 1 anall
05 - mad page 1 ansall
06 - meiciedipiag 1 ansall
07 - jeudi pag 1 anall
03 - vendiedi piag 1 anall
09 - samedi prag 1 ansall
10 - dmanche piag 1 anall
11 - sLail piagiam. 2 heu=
12 - slap magqiam. 2 hew e
13 - lundi piag. 2 ansall
14 - maidi prag 2 anall
15 - mewiedipiag 2 anall
18 - jeudi prag 2 ansall
17 - vendiedipiag 2 ansall
18 - samedi piag 2 anall
19 - dimanche piag 2 anall
20 - sLail pragiam. 3 hew e
21 - slap magqam. 3 hew e
22 - lund paage. 3 anall
23 - mad prage 3 ansall
24 - mewiedipiog 3 ansall
25 - jeudi mag 3 anall
26 - vendiedi piag 3 ansall
27 - samedi prag 3 ansall
23 -dimanche piog 3 ansall
29 - sLail piagiam. 4 heu=
30 - slap pagqiam. 4 heue
31 - lundipiage. 4 ansall
32 - mad page 4 ansall
33 - mewciedipiag 4 anall
34 - jeudi prag 4 ansall
35 - vendiedi piog 4 ansall
3A - samedi pag 4 anall
37 - dimanche piag 4 anall

14 - progu nvaet-and

01 - chiana wesk-2nd

02 -stail i

03 -slap 1

04 - slail 2

05 - slap 2
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Mena Q3 5ET CHRONO
Sous mena 93 - 01 - activation chono

Il permet d'actwer st de désactiver toutes les
forctions de chrono-thermastat.

Sous menu 03 - 02 - programme quotidien

Il permet d'activer, de désactver st d= r2gler l2g
fanctions de chrona-thermastat purnalier.

2 kchon s n ificat o valkey s possibles
Il est possible de configurer plus tranches de |sramrs hewre d"atuaton hew & - CIFF
fonctionnement  delimitées  par  les  hararres [erap; heur de deisacthaton hew & - CIFF
parameatres 2n fonction du tablzau suwvant o0 OFF  [erant 2 heuie d o teaton heu & - CIFF
indique 3 I"harlage dYigrarer la cammande: GTCP 2 heue de désactwaton heu e - CIFF

Sousmenu 33 -03 - programme hebdomadaire

|'I|: |_||1
== Bl |

Il permet dactiver, de desactwer et de r2gler les X ;r;;.?rl
fanctions de chrano-thermastat hebdamadaire. e

Effectuer avec soin la programmation en evitant en general de faire supemposer les
heures d'activation et/ou desactivation duant la meéme journce dans diffeenis
progRamimes.

32



Sous menu 03 - 04 - programme week-=nd

Il permet d'activer, de desactiver et de régler les
fonctions de chrono-thermostat kb week-end {fours
5 et 6, C'est-3-dire samedi et dimanche).

REMARCUE:

PAO GRAK KE | PRI GRARKE 2

Biad g HEly 2 kerten s nificaten sdar prdd F—— T sy ficaten v povibles
230302 | STALT MG LAK | tgne d acnugn | heue - OFF C3-03-11 [ SFALrPIOGIAK 2 b d T g | b - OFF
03-33-03 | ArOfFICGLAH | b g e AT RN iy s - JFF 03-03-12 | smOf rOGiAR 2 B plg deg ATl i - OF F
03-03-0d | LUNDY MO LA | et 23-33-13 | LU0 FROGEAK 2 enteff
030305 | WALD FIOGLAM | g oiieff 03-03-14 | HALD MOGLAH ] a eiedf
2340305 | MEWCRED FROGL | o i 0303-15 | MECLED FIOGE ; o et
230307 | [EUD MOSLAM | % oiieff 23-33-15 | IEUD FICGLAM ] i enteff
30302 | WEMDRED FROGL | E witieff 03-C3-17 | YEMDLED MOGE 2 % otoff
£3-03-0F | SAMEN FIOGIAKW 2 et B303-13 | SAMED PIOGEAM? 3 en o
C3-C3-1C | DiAHCHE FIOGE | onfoff 03-03-1% | MKSUCHE MOGE 2 eteff

PACGAARIRAE 3 PRO GRA K KAE 2

L3 g HEN) 28 e s dicaten sdar; poidble: hilds HElg 2 lertenn s ificaten sl pobivs
23-23-20 [ SrALT FIOG LAK 3 g d aouFon | heue - OFF 03-03-25 | FfANT PIOGIAK bgae d aTedon | haud - OFF
C3-C3-21 | STOPPLOGLAK ] B g i e AT A ty e - O FF 23-33-33 | SraPrOGlAK A B gl i AT b - OFF
C3-433-22 | LUMD PICOG LAk 3 enitieff 03-03-31 | WumrosiA 4 et
23-423-23 MALD FIOSLAK 3 § euitieff >3-c3-32 Hai moGla kg H P
23-03-24 | WENCRED FIOGE 3 o enieff C3-33-33 | MECLED FEOGLY T enteff
23-03-25 | [EUM POG A 3 tn witteff 03-33-34 | IEUD FIOGRAK & % eanfeff
23-33-25 | VEMDRED FROGL ] % enieff 23-33-35 | YEMOLED MOGLS ﬁ enteff
C3-03-27 | SaKEM FIOGLAK 3 S_ ol 03-03-35 | SAKEDN PIOGEAK A Ei el ieff
o3-03-22 MkAUCHE FLOGH ] euitieff >3-c3-37 S NCHE MOGL 4 P

dars le but d'eviter confusion et des operatiors de demarrage et d'extinction non woulus, adtver un

programme aprés ['autre sion ne sait pas exactement e qu'on souharte obtenir.

Desactiver le programme journalier si on souhaite dtilser celui hebdomadaire. Toujours maintenir
desactwe le programme week-end si an utilise celui hebdomadaire dars les programmes 1, 2, 2 et 4
- activer |a programmation week-end seulement aprés avoir désactvé la programmation hebdomadaire.

Mena 04 - select |angue

Appuyezsurle bouton SET pour accéderau menuetappuyezaur“{E-}juaqu'a MEMU D4 - LAMGIIE SELECT.
Ensuite, appuwyez sur k bouton SET pour accéder au menu. Sekctionnez 1a langue souhaitée 3 I'aide

des touches “ {17 et n{l}.
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Menu 05 - mode stand-by

Appuyer sur |3 tauche 3ET. A Iaide de la touche [RR(2
aller au menu 05 puts confirmer a l'aide de 3 touche
SET. Awec |a fouche H {1y decider s1 actwer (M) ou
desactiver {OFF) |a fonction de stand-by.

Appuyer sur la fouche ONOFF Eﬂ e}y pour sortir. Une
fois habiltg, 'apparil im enstand-by dés atteinte de L3
Emperiur eablie.

SOLO PER STUFE AD ARIA: Pour aller en stand-by
en préserce d'un themostat exteérier, Il faut réunir les
conditiors du thermostat exteneur et celles de [a sonde
ambiarte, prsente 3 l'interieur du podle.

Menu 06 - mode ronfleur
Fermet dactwer ou de dosactwer lawerisseur
acoustigue prsent sur le contrlewr.

Menu 07 - chargement initial

Cette fonction nest dsponible gu'en OFF et permet de
chamer la vis ransporewuse, lors de L3 prmigre mee 2n
rute, alors gue le réservarr de pelkettes estvide.

Une fos aprs awor skcionng le Menu 7, cetlz
irscnphon en figure (&) ='affichera 3 lec@n.

Appuyer ersurte sur Bl (1. Le wentlateur de 3 fumae
fonctionre 3 53 witesse maximum, 13 wis fransporzuse
se met en moute et le reste Jusgu'a la fin du emps
configure 3 I'ez@n ou tant que |3 touche u {2) n'aura
pas ete prasée. (Figur B)

Menu OF - &tat podle
Afficher l'etat de t@Ewvail.

Menu 09 - calibrages techniques
Ce sigke du menu est eserve au technicken de
I'irstallation.

niveu de menu

ar

MEM 05
p i
STl ar

i

MEML G5
HE
AILELK

niveu de menu

I'I::

A7 oh
CHASEE
il

dialogue

niveu de menu

ar

MEML CR
ETAT
AEE

niveu de menu

ar
MEML Oh
CLEF
ALED
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Signalisation des alarmes

En cas d'une anomalie de fonctionrement de la hydopogle, le systéme infarme a l'utilisateur le type
de panne verifie. Dans k tableau suivant sont résumees les alarmes, le type de probleme et la solution

possible:
DbEplay Tvpe de problEme S lutlon
Larsaue lecourant £t retabli, la fdropodke exdcute
ALAR 1 ELACKOUT | Fanne cecourant un owle de rfroidissement 3 13 fin doqued ek
recd&marke automatig bemsent.
— La sanck de gazde combistion
ALAR 2 ELINIEE g5l cassde aU Ron et ok b Contacter le centre d assktane technique autarks
carte
Eteignez |a hydropodle, laksez-h refroidic et effec
ALAR 3 CHAUD La temperature des gaz de tUe? un mettoyage ardinaire 5k probleme pesiste,
FLIMEE cambLetion est trap &lewde CONACTEs UN Centre o service agred pour nettoyer
la hydropodke ¢t le conduit de chemines
ASFIRAT Erreur ou blocage de Mextracteur _— . .
ALAR A EMFANNE | e clbfaut Contacter lecentre d assktame technigque autores
1AM CLIE La hydrapodke e et pas . . .
ALAR 5 ALLUWAGE | sallumer est be premiet allumack Remplir k résenvairde pellets Bépetez Mallumage
FINIT Etzindre I3 ydrapoéke pendant la : :
ALAR & FELLET phase de travail Remplir k réservairde pdkts
La temperature de l'eau depasse
ALAR T SH.URITE Q07 [ La pompe de circulation est | Verifiez que la pompe 5t sols terekan. Wernifier que
THERN bl ou ke systéme Mydra uligque |1z e de la pompe n'est pas blogués par kcalkaine
et vidanged
MA NOUANT Mettovez e concuit de fumes au verifiez quiil n'y
ALAR B DEFRESS Chemings obstrds a pas de grilks bbguees sortant de la sortie du
canduit e fumee
ALARE TEE:'?; ;E La oo hlée charge trop degranule | Contacter le centre d assktance technigque autoree
SO DE . . . .
ALAR LT EAL Sonck: d'eau dfeduses Contacter le centre d assktane technique autarks
CHALD T ture de l'ean t REinitialisez le thermostat de sécuritd d'eau situs 3
ALAR D EAL ;ﬂfra Hfedeleali Trap Farrigre de 3 hydropodke. 51k probkme pemiste,
Cantacte? ke centre de senvice autarnise,
. . Reinitialisez le thermostat de securite d'eau situe 2
ALARE PEH_: E’f’ fbgiﬁmn de [eal est trap Farrigre de 3 hydropodke. 51k probkme pemiste,
Cantacte? ke centre de senvice autarnise,
La hydropoéke a fanctionnd pen-
SERWHE dant 1200 heures. Maintenance Contacter lecentre o assktance technigue autoried
supplémentain rouise

Les operations de contrale doivent &t realisees par "utilisateur contacter le Centre
d'assistance technigue seulement en cas de ne pas trouver de solution.

35



E Anomalies des dispositifs électriques

Echec d'allumage

Sidurant la phase d'allumage la flamme ne s'est pas deégangee, ou bien que la température des fumees
n'a pas atteint une valeur appropriee pendart I'intervalle de temps prévu pour 'allumage, 'hydropoéle
s'gteint et le message ” ALLUITAGE * = affiche sur I'acran.

Appuyer sur la touche "On/Oft" pour réarmer lalarme. Attendre 'accomplissement du opcke de
refroidssement, nettoyer le broleur et rallumer I'hydropoéle.

Extinction pendant la phase de fonctionnemenit

Elle se présente en cas d'estinction imprévue de I'hydmopoéle pendant son forctionnement normal
fpar exempk 3 cause de |'epuisement des granulés de bos dans le Rservoir ou d'une panne du
motoréducteur de chargement des granules de bok). LU'hydropogle continue a fonchionner Jusgu'a
I'svertuzlle consommation des granulés de bats présents dars ke broleur, aprés quai le message “FINT
PELLET" s'affiche sur I'acran et I'appareil s'eteint.

Appuyer sur le bouton "OnR/OFF" pour réarmer [alarme. Attendre l'accomplssement du opcke de
refroidssement, nettoyer le broleur et rallumer I'hydropoéle.

Ces alarmes signalent que e brileur doit &tre complétement libre, propre et coredement
place avant "allumage de |'hydropoél=.

Absence d'électricite

Ai labsence d'gélectricitg est wérfige pendant une période supérieure 3 1 minute, I'hydropoéle peut
degager une guantited minimale de fumee dans |a maison, pourtant ceci e eprésente aucun risgue
pour la sécurite. Au retour de l'alectricitg, 'hydropoéle affichera le message "BLACK GUT ~ sur I'acran.
Apres 'accomplissement du oycle de refroidissement, I'hydropogke se rallumera automatiqguement pour
reprendre son etat de fonctionnement precedent a I'absence d'alectricita.

Ne pasessayerd’allumer 'hydropoéle avant le temps recommande caril pourrait
se bloguer. En cas de blotage, fermer I'interrupteur place derrere I'hydropoéle
pendant une minute, rouvrir Finterrupteur et attendre 10 minutes avant de
rallumer |"appareil.

>

"prise a la terme selon les normes &n vigueur™. Le fabricant decline touts
responsabilité pour des dommages matériels ou personnels provoques par des
negligences lors de I'installation.

i La prise de courant ol 'hydropoele est branche doit &tre accompagnes d'une

adapte et, si necessaire, appeler les pompiers.

ﬁ Action en cas de danger : couper Ialimentation £lectrique, utiliser un extincteur
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Mesures de securite

Presspstat fumées: |l
canlrdke la presson dans
k conduil de fumée. |l serL
4 bloguer la ve zans fin au
cas ol la sorie de Fumeées
serail bouchée el en cas de
Canlre-pressiare ImporLanles
parexemple en présence de
wenl.

Au momenl de inlersenlian
du pressastal s'affichera sur
'écran ke message “ALAR-
GEP-FRIL .

Thermostat de sécurité
a mamement manuel
pour la température de
"eau: =1 k3 lempéralure de
l'eau dépasse k nveau de
SECUnLE programmes 3 357
C arele immédalement le
farmcanrement de 'apparel
el I&cran affiche ~RLAR-
SIC-FAL . Pour redemarrer,
wvaus dewer inalesr e
Lhermo=lal manueliEment.

Motoréducteur: =1k
malaeducleur s'aréle,
I'hydropo®ke  conlnue 3
foncuonner jusqu'a ce quela
flamme =arl par mangue de
carburanl el Equ'a o= guiil
allelgne ke nKsau minimum
de refroidesement.

tonde de température
2au: = kA lempealue
de l'eau s'apprache de la
lempéralure  de  blocage
BEEC), l sonde impoEe 4
arigler  lalmenlalon  des
granuks de bae.

Conde tem pé rature
fumeées. ce Lhermoocoupk
rekve la lempéralure des
fumées el fall parur ou
aréle 'hydropodke brgque
la lempéralure des fumées
descerd au-dessous de

valeur programimes,

Valve de  wentilation
automatique: celle wahke
permel  d'&hmimer l'air 4

int&reur de I'hydropoéke el
de syzleme dechauffage.

CECurite électrigue:
hydropodle  esl  prolége
canlne ks bruegques coupures
d'élecinoe  fex.  foudmel
par un fusible général 3 4
A placé sur ke panneau de
conlrdle =iwe 3 l'arnge
de I'hwdropogke prs du
cardan d'alimentaton. Les
fusiblkes de proleclon des
carles eleclronguss  =onl
deponibles sur ks planches.

Valve de sécurits: celle
wanne agil pour empscher
une surpresson du sysleme
hydraulgque. 51 la pression de
tydropoéke au ke sysleme
sl supsneurs 3 £.5 bar |l
draine I'eau du anc il

Fonction antigel: =i la sorde intraduite 3 I'inéreur de 'hwdroposle relése une lempéralure de I'eau inférieur 3 5°C, |a
pompe de cinculalion s'aclwe aulaomatguement afin d'&viber I3 congélatan de relallalion.

Fonction anti-blotage: encazde non ubihzalion prolongée de la pompe, celle<is'aclve 3 inlervalles régulers pendant 10
secandes afin d'éviler qu'elle nese blogue.

F

Il st interdit de manipuler les dispositifs de securité. 1| ne sera possible
d'allumer le hydropoéle gu'apres avoir €limine |a cause qui a dedenche le
systeme de securite et apres avoir retabli le fonctionnement automatique de
la sonde. Voir la section sur les alarmes a comprendre comment interpreter
chagque alarme doit apparaitre sur I'ecran de 'apparzil.
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E Entretien et nettoyage de I'"hydropoéle

r

! FEQLISES.

Etre effectuces lorsque le poéle est completement froid et que |a prise Electigque

est debranchee. 5i vous utilisez des granues de qualité homologues, vitre poéle
demandera pas d'entretien frequent. La necessite d'entretien augmente s=lon les temps
de fonctionnement {allumer et &teindre plusieurs fois } et les modifications des prestations

E Toutes les operations de nettoyage des differentes parties de e poele doivent

Mise hors service

Durarnt |3 periode d'inactivite, mettre |'hydropoéle
haors tension. Pour plus de securg, et notamment
en prsence d'enfants, il est recommande
d'enkever le cordon d'alimentation situe a I'arniére
de I'hydrpogle.

En fin de saison, Il est conseile de wider
complétement le @servoirdes granules al'aide d' un
aspirateur muni d'un tube long. 51 le carburant est
laizsé a l'intérieur de I'hydropogle peut absorber
I'humidita, et il est difficile de boucher, I'allumage
du chauffe-eau au moment de la ré-allumage dars
la nawvelle saison.

Signappuyantsurl'interrupteurgenaralsitue au dos

du poéle, I'afficheur LCD du tableau de commande
ne 5'aclaire pas, il faudra probablement remplacer
le fusible. Vaus trouverez un compartiment porte-
fusibles situé al'arrigre de I'hydropoéle sous la prise
d'glectrizite. Ouvrir k couvercle du porte-fusibles
3 I'aide d'un tourrevis et remplacer ks fusibles =i
necessaire 43,15 AT retardé). Rebrancher la prise
glectrique et appuyer sur |'interruptaur general.

Partles Tous les Chague T hague Chague Chague | Chaguedl-| Thague
Jours 2-3 Jours | semalne 15 |ours 3% |ours o} |ours anrde

Brokur 4

Hetheqgage du compa rfune nt de 4

el leche de cendres

T & o2 nd res

Mefteyane das portes et des wifes 4

Echangeur (furbulateuis | 4

Cowpe flamme A

RBMT Cp 0 COI[ 30T 8RO 1 008 098 B Ridin g o
e afirent du wentilabe o r fu s

Echange ur com gt

Metteyage schappe it «Ta

Coesndud de fumées

et gearte = Tarcar & wend res

Parfes wmtermes

Chemnae

Prviripe de corco ltes

Echangeurde chakur a plaques
00 Fez=af)

Cewirt peosa s Nyd rau b ues

T pooaa nts dlactiirdea i i ues

O par Fuhileateur ¢ = par ke Cente d'asctance techngue ayrae
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FAR L'UTILISATEUR
Contrdle quotidien

L' hydmpoéle dot étr nettoye simplement et
soigreusement pourgarantirunrendeme ntefficace
et un fonctionnemeant régulier. Mettoyez |3 grille 3
I'aide de I'outil special pour eliminer les cendres et
les incrustations gui pourraient obstruer ks trous
de passage de I'ar 5iles pelkets de la tremie sont
gpuisés, ks pellets non brilés peuvent 5'accumuler
dars |3 grille. Widez toujours le brasero des résidus
avantdel'allumer. W aubliez pas gue seule une grilke
carrectement positionnge et nettoyeée peut garantir
un gemarrage et un fonctionnement optimal de
wotre pogle 3 granukes. Lors du postionnement
du creuset, wenfier soigneusement que ses bords
adherent completement 3 leur siege et gue k
trou coincide awer ke tuyau dédig au passage de
I'glement chauffant. II ne doit y avoir aucun résidu
de combustion dans la zone de cortact entre les
bords du creuset et |a surface d'appul du porte-
crauset.

d'allumage, endommager ["hydropogle et provoquer de la pollution dans envi-

E Un nettoyage partiel ou un mangue de nettoyage peut provogquer des defaillances

ronnement {emissions de suie &t de produits briles}. Ne pas remettre dans |e foyer

les pellets non briles.

Nettoyage echangeur de chaleur (hydropoéls
eteint}

Incrustations angissent comme solant et le plus
gpat sont, maoins 13 chaleur gui est transmise 3
I'eau et 3 la structure. Est donc trés important
d'effectuer le rettoyage du faisceau tubulaire
pour vitar I'encrassement de B méme et avitar |z
colmatage et le blocage du dispositif de nettoyane.
C'est seukement 3 tirr et pouwsser 5-6 fais le lewvier
de sorte gue les ressorts peuwent enlewer 13 suie
deposée sur les tuyaus.

Nettoyage de ["arréte-flammes

La cuisinire est egquipée d'un pare-flammes gui
doit &tre retiré bors du nettoyage de 1a chambre
de combustion,

Il est impaortant de retirer I'acker antideflagrant et
de k nettoyer pour enlever la saleté gui tombe
lors du nettoyage des tuyaux d'echange.
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Nettoyez e compartiment autour du brasero
{la tablette de feu) des cendres, en faisant attention
aux cendres chaudes. Ce n'est que =i la cendre
est complétement froide gue 'on peut utiliser un
aspirateur capabk d'aspirer des particules d'une
certaine taille.

Nettoyage de |a chambre de combustion &t
cerdres, y compris k fil de bougie.

Nettoyage de la vitre

Four le nettoyage de 1a witre en witroceramigue, |l
est conseilke d'utiliser un pinceau sec ou, si elle est
wraiment sale, de vaporser une petite quantite de

produit detergent specfigue Que wous essuierez
EnSUit'E aAver Un Chiﬂ:':lrl |:|'.':I|J FHOTO DE DEMIORSTEATION FOUE LE KIOD. 1 7-20-24-22-32

Nettoyage des surfaces en INOX &t satinges

Mormalement, Il n'est pas nécessair de trater ces surfaces et eviter de les netioyer avec des maténaux
abrasifs. Pour les surfaces en acier inox et satinges, Il est consellke d'utilser un chiffon papier ou un chiffan
sec et prope imbibe d'un détergent 3 base de tersicactits non konigues {<5%,. Un detergent en bombe pour
witre et miroirs convienda €nakement.

produit, saupoudrer abondamment avec de 'eau et contactez |e centre medical le

@ Eviter e contact du détergent avec la peau et les yeux. Dans |e cas ol tela se
plus proche.

Nettoyage des parties vernies

Eviter de nettoyer les parties wernies losgue ke produit est en marche ou chaud, avec des chiffons imbibes
d'eau afin d' @viter lz choc thermigue de |a peinture guise detacherait parla suite. Les peintures siliconiques
utilizees permettent |3 résistance 3 de trés hautes temperatures. || exste cependant une limite physigue
{2B0°-4007) au-dela de laguelle |3 peinture perd ses caracteérstigues et commence «blanchire ou bien
{au-dela de 450°C) «se witrifies et peut s'effeuiller de |a surface en acier. 4 de fels effets se produsent
cela signifie gu'ont &té atheintes des temperatures bien au-dela de celles aver kesguelles le produtt: devrait
fonctionner.

Ne pas utiliser de produits ou de materaux abrasifs ou agressifs. Les nettoyer avec
un chiffon en pa-pier ou avec du coton humide.

Nettoyage tiroir a cendres

Mows recommandors de nettoyer le cendrier par
des debris tombes pendant k fonctionnement. Wous
pouvez acceder au tirir 3 cendres en desserrant les
deux ecrous 3 oreilles gui maintkennent le contrale de
tirir. Retirez le bac d'irspection, wvider et nettoyer ke
mur et gue les coirs awec un dispositif d'aspiration
ou avec un outillage spécifigue. Ensuite, remplacer
I'irepection du timir et serrez les deux boutons en
prnant soin de restaurer 'étanchaitg, trés mportant
pendant le fonctionnement. Avec un propre et sec
ggakment la chambre de combustion.
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Nettoyage de IFinterieur tiroir/ Compartiment
du ventilateur de fumes {Seulement pour le
20¢24)

A l'ntgrieur du compartimentod il estle cerdrier, il
y 3 une seconde couverture, fixée par les coguelets,
gui donne accés au compartiment, 3 13 base du
canal dédie 3 la combustion et |a paroi de |3 hotte
de fumee. Utlhser un disposhif d'aspiration pour
un nethoyage en profondeur de 'armaoire. Werfier
I'irtegrité du pint en fibre de ceramigue.

Nettoyage du compartiment inteme du
turbulateur f compartiment du wentilateur de
fumee {Seulement pour le 28732y

Retirez le cot@é gauche du thermo-pogle. Il est
maintenant possible de voir ke tuyau d'admission
d'air. En bas, ily a une plague ; rtirez cettz plague
pour accéder A la chambre 3 fumée. A l'aide d'un
aspirateur, enlevez ks débrs dans la chambre 3
fumee et nettoyez soigneusement |a partie situge
3 gauche gui méne a l'extemiteé de I'echangeur de
chaleur avec ke tuyau wertizal.

gchangeur ave: tuyau vertical.
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E Entretien et nettoyage de I'"hydropoéle

r

! FEQLISES.

Etre effectuces lorsque le poéle est completement froid et que |a prise Electigque

est debranchee. 5i vous utilisez des granues de qualité homologues, vitre poéle
demandera pas d'entretien frequent. La necessite d'entretien augmente s=lon les temps
de fonctionnement {allumer et &teindre plusieurs fois } et les modifications des prestations

E Toutes les operations de nettoyage des differentes parties de e poele doivent

Mise hors service

Durarnt |3 periode d'inactivite, mettre |'hydropoéle
haors tension. Pour plus de securg, et notamment
en prsence d'enfants, il est recommande
d'enkever le cordon d'alimentation situe a I'arniére
de I'hydrpogle.

En fin de saison, Il est conseile de wider
complétement le @servoirdes granules al'aide d' un
aspirateur muni d'un tube long. 51 le carburant est
laizsé a l'intérieur de I'hydropogle peut absorber
I'humidita, et il est difficile de boucher, I'allumage
du chauffe-eau au moment de la ré-allumage dars
la nawvelle saison.

Signappuyantsurl'interrupteurgenaralsitue au dos

du poéle, I'afficheur LCD du tableau de commande
ne 5'aclaire pas, il faudra probablement remplacer
le fusible. Vaus trouverez un compartiment porte-
fusibles situé al'arrigre de I'hydropoéle sous la prise
d'glectrizite. Ouvrir k couvercle du porte-fusibles
3 I'aide d'un tourrevis et remplacer ks fusibles =i
necessaire 43,15 AT retardé). Rebrancher la prise
glectrique et appuyer sur |'interruptaur general.

Partles Tous les Chague Chague Chague Chague | Chaguedt- | Chague
Jours 2-3|ours | semalne 15 Jours 30 |ours o Jours. anrée
Biazer autenetteyant 4

Metteyage du compa et de 4
oolecte de vendres

Tarear & o ad res i
Echangeur(turbulateurs 4
Cooupe flamime i

RETORA08 (0N e a2l 1 00 1 8 ha g
e pahiment do wentilate o fumes

Echange ur complet

Methoyage dchagpe ment "T°

Coonduif de fumies

Ieanlt pearte - furear & cand res

Parfes mfemes

Cherminae

Peairipe de Cicu lateen

achangeurde chakur a plagues (00
prege atl

Coviri peoants hipd raw I ues

Crir peosa 113 Bt i mdcan g ues

0 par lublealeur { = par ke Cenlred'assislance lechnique agrée
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Le pogk necessite un nettoyage simpk et complet afin de garantir des performances efficaces et un
fonctionnement régulier.

S wotr cuisinire est eguipge d'un brasero autonettoyant, ne le retirez pas pendant kb nettoyange. Le
brasero doit rester fixe et doit &tre nettoye a I'aide d'un cendrier.

Nettoyage du brassro autonettoyant

A 'aide d'un outil approprig, nettoyez |a grille des

cendres et des incrustations qui pourrakent obstruer S
les trous de passage de 'aic 51 les pellets de la

trémie sort épuises, les pellets non brolés peuvent
s'accumuler dans la grille. Mettoyez egalement les

cendres accumulées 3 I'inkgrieur de la chambre de
combustion auvtour de 13 grille. Ensuite, nettovez le

tiroir 3 cendres. Cette operation peut &tre nécessaire

plus ou mains fRguemment selon |'utilsation de la
chaudigre.

d'allumage. endommager ["hydropogle et provoquer de [a pollution dans 'enwvi-
ronnement {emissions de suie =t de produits briles). Ne pas remettrs dans |e foyer
les pellets non briles.

E Un nettoyage partiel ou un mangue de nettoyage peut provoquer des defaillances

Nettoyage echangeur de chaleur (hydropoéle
eteint}

Incrustations angissent comme solant et le plus
gpat sont, maoins 13 chaleur gui est transmise 3
I'eau et 3 la structure. Est donc trés important
d'effectuer le rettoyage du faisceau tubulaire
pour gvitar I'encrassement de 3 méme et gvitar le
colmatage et le blocage du dispositif de nettoyane.
C'est seukment 3 tirr et pousser 5-6 fais le levier

de sorte gue les ressorts peuwent enlewer |3 suie ;
déposée sur les tuyaus. :

Nettoyage de ["arréte-flammes

La cuisinire est eguipée d'un pare-flammes gui
daoit &tre retirg bors du nettoyage de la chambre
de combustion.

Il est important de rtirer I'acier antidéflagrant et
de k nettoyer pour enlever la saleté gui tombe
lors du nettoyage des tuyaux d'echange.
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Nettoyez e compartiment autour du brasero {|a tablette de feu) des cendres, en faisant attention aux
cendres chaudes. Ce n'est gue sila cendre est complétement froide gue I'on peut utiliser un aspirateur
capabk d'aspirer des particukes d'une certaine taille.

Nettoyage de la chambre de combustion et cendres, v compre le fil de bougie.

Nettoyage des surfaces en INOX &t satinges

Mormalement, Il n'est pas nécessaire de trater cessurfaces et éwiter de les netboyer aver des matériaus abrasis.
Four kes surfaces en acier inox et satinges, || estconsallle d'utilser un chiffon papier ou un chiffon sec et prope
imbibe d'un deétergent 3 base de tensioactifs non lonigues{<5%). Un detergent en bombe pourviire et mirairs
conviendra €nalement.

produit, saupoudrer abondamment avec de '=au et contactez |e centre medical le

E Eviter e contact du détergent avec la peau et les yeux. Dans |e cas ol tela se
plus proche.

Nettoyage des parties vernies

Eviter de nettoyer les parties wernies losgue ke produit est en marche ou chaud, aves des chiffons imbibes
d'eau afin d' @viter le choz thermigue de |a peinture guise detacherait parlasuite. Les peintures siliconigues
utilizées permettent |3 résistance 3 de trés hautes temperatures. || exste cependant une limite physigue
{2B0°-4007) au-dela de laguelle |3 peinture perd ses caracteérstigues et commence «blanchire ou bien
{au-dela de 450°C) «se witrifies et peut s'effeuiller de |a surface en acier. 4 de fels effets se produsent
cela signifie gu'ont &té atheintes des temperatures bien au-dela de celles aves kesguelles le produtt devratt
fonctionner.

He pas utiliser de produits ou de mat&raux abrasifs ou agressifs. Les nettoyer avec
un chiffon en pa-pier ou avec du coton humide.

Nettoyage tiroir a cendres

Mows recommandors de nettoyer le cendrier par
des debris tombes pendant k fonctionnement. Wous
pouvezr acceder au timir 3 cendres en desserrant les
deux écrous 3 orelles gui maintkennent le contrale de
tirir. Retirez le bac d'irspection, vider et nettoyer ke
mur et gue les coirs awec un dispositif d'aspiration
ou avec un outillage spécifigue. Ensute, remplacer
I'irepection du timir et serrez les deux boutons en
prnant soin de restaurer 'étanchaitg, trés mportant
pendant le fonchionnement. Avec un propre et sec
ggakment la chambre de combustion.

Nettoyage du compartiment  interne  du
turbulateur / compartiment du ventilateur de
fumee

Retirez bk cote gauche du thermo-pogle. Il est
maintenant possible de worr le tuyau dadmission
d'air. En bas, il y a une plague ; rtirez cette plague
pour accéder A la chambre 3 fumée. A l'aide dun |
aspirateur, enkevez kes debris dans la chambre a fumee
gt nettoyez soigneusemert la partie situde 3 gawche
gui méne 3 I'extrémite de I'echangeur de chaleur avec
le tuyau wertical.
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Entretien et nettoyage mod. 17 E

FAR UN TECHNICIEN QJUALIFIE

Nettoyage compartiment de le ventilateur de fumee
Retirer les vis de fixation et retirer le wventilateur de fumee pour k nettoyvage de la méme. Effectuez (3
tache avec le plus grand soin de ne pas plier ks pales du ventilateur.

Nettoyage de la chemines

Mettoyer le systéme de sortie des fumeées, plus partculigrement autour des raccoms en "T" et des
trancons honizontaux, Est nécessare de wenfier et enkever tout depdt de cendres et de suie avant méme
d'obstruer le passage de la fumee.

Nettoyage de ['echangeur de chaleur

Une fois par an, Il est mcommande de nettoyer
egakment le compartiment situg  au-dessus
de I'2changeur. Four un bon rettoyaoge, 1l est
recommandg d aspirer les cendres, de retirer tous
les pirts horzontaux a 'aide d'un tournevis, puis
d'aspirer 3 noweau kes cendres.

Soulever la porte supérieur gui recouvre ke tube
en devissant les wi. Sortez le 10 doux et propre
avec un pinceau fourni le 10tubes de I'echangeur
de chalewr.

Le nethoyage est possible aprés awoir retirg les
ressorts insérés dans chague tuyaw.

Loperation estsimple : il suffit de retirer kes ressorts
de I'axe horizontal augquel ils sont fixes.

Four ce faire, |a tige horizontak peut &8te retirée
par un trou dars |a parol du corps du poéle.

Lopérafion ooit éfre effedude en dévissantles manchons
de fixation 3 Faide d'un Ioumevis (photo 1)

Retirez lesvi qui fixent e kit oe nettoyzge 3u comps oe 13
machine et retirez-le completerment (photos 2 - 3.

La partke supereur oe lechangeur de chaleur
est désormas libre de fout encombrement, e gui
permet un nettoyage parfait
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Aprés avoir nettoye ke compartiment supéneur de la section d'échange, replacer le cowverle de fermetur
supeneur. Ce couvercke doit étre ferme, en plus des vis rormakes, avec une corde en fibre céramigque pour
assurer I'etanchate du poéle.

Ce nethoyage general doit étre effectug en fin de sason pour faziliter I'élimination gérerale de tous les
résidus de combustion sars attendre trop longemps car avec le temps et 'humidite ces Rsidus peuvent
s@ Compactar

verifiez I'etancheite des joints en fibr céramigue de 13 porte du pogle.

Mettower ensuite le systéme d'évacuation des fumeées, en particulier prés des raccords en T et de toute
section harizontale.

Four votre securite, |a frequence du net-toyage du systeme d'evacuation des fu-
mees devra &tre determinge en fonction du mode d'utilisation de 'hydropoéle.

En tas de defaillance ou un mauvais nettoyage de |'hydropoéle peut avoir des problemes de
fonctionnement tels que:

* mawase combustion
* noicEsement du varre
» colmatage du brileur aves de la cendre de corstruction et granules de boks

» depdts de cendre et incrustatiors excessifs sur I'échangeur de chaleur entrainant de mauvaises
performances.

Le contrdle des composants Electriques et mecaniques internes devia &t effectus
exclusivernent par du personnel qualifie avec les connaissances techniques de 'eledtricite et
de |la combustion.

Instructions de nettoyage

Toutes les opeératiors de nettoyange de toutes les pieces dowent &tre effectuges lorsque k poéle est
completemert froid et awec |a fiche 2lectrigue debranches.

Frenez les precautions suwantes avant d' effectuer toute operation d'entretien sur le poéle :

* 3ssurez-vous gue toutes les parties de la cuisingre sont froides ;

» valllez 3 e que les cendres salent compktement eteintas ;

* aFssurez-vous gue 'interrupteur principal est sur b3 postion OFF ;

» retirer 3 fiche de la prise, @vitant ainsi tout contach accidentel ;

* une fois |a phase dentretien terminge, werfiez gue tout est dans le méme ordre gu'avant
I'intervention (braser correctement positionng).
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Dépannage et solutions

nicien

A

T

specialise.

Toutes les réparations doivent exclusivement &tre effectuées par un tech-
I'hydropogle est ateint et gue
trigue est debranchee. Il est interdit de toute modification non  autori-
sée de |‘appareil et |e remplacement de pigces avec dfautres entreprises.
Les operations margueses en gras doivent &tre effectuges uniguement par du per-
sonnel qualifié.

lorgue

la prise &lec-

Yerifier |a bonne combustion de |a forme et la couleur de la flamme

FROELEM ES

CAUSES POSSIELES

SOLUTIONS

La flamme &paesil au
faiblement basigque el
a la poinle e=l pas Lre
wers e hauol.

1. Mawaes reglemenl qui
delermine:

= [rap pleindes granuks de boe
= faibke vilesse du venlilaleur

Z. Lecaral ezl abelrus au il ya
des pressions quientravenl ke bon
évacualion des fumées

1. Red&finir ke réglage de 'hwdropoéle

2. Mettoyer ke condu it de fumée et vérfier
I'interrupteur de pression qui mesure la bonne
dépression de la cheminée

Flamme gonfk el aux
cauleurs &clalanles de
l'oramge au |aune avec
des poinles sombres

1. Combuslion mal
Z. Flamme avec peu d'axvgéne

1. Red&finir ke réglage de 'hwdropoéle

Z. Assurezvousgque ke conduil de wenllation de
hydropogle ne soil pas abslrué

3. Contacter Centre d*assistance technique agrée.

En cas de combustion normale, la flamme doit &tre redute et compacte, avec caractére “wiwant™ et kes
conseils ont tendance 3 &tre 3 |a werticale ou a plat vers I'arriere de 3 chambre de combustion. Wous
devez awvorr k sentiment gue la flamme est tire vers le haut.

Anomalies liées a la portée mécanique ou €lectronique

FROELEMES

CAUSES POSSIELES

SOLUTIONS

Les granuks de bois
ne sanl pas intraduils
danz la chambre de
cambLELan

1. Le éservair du pellel esl vde
Z. La cochke esl blogqué pardela
SCIU e

2. Reduire maleur échec de ve

4. Carle ékclronijue défec luew:
5. Esl déckenché 'un des
lhermaslals, rearmemenl manoel

1. Remplir ke rézerwair

Z.\ider ke réservanr el ibérer manuelement la vezans
delasciurede boe

3. Remplacer le moteur

4. Remplacer la carte électronigue

5. Couper 4 l'arnére du thermaslal de sécunlédu
deposiif de chauffage aprés avarr vwerifié la cawse

L'hydropoék re allume
pas

1. Bouge de préchauffage 3

=3 place

Z. Le mangue d'ékclrcile

2. Paramélnre puEzance
d'asprralion au changemenl

4. Sondedes granuks de boe ou
blac de I'eau

5. L= fusible azaulé

B. Dbslruclion des nick ou des
corps élrangers dare la cheminés
au cheminés

1.%énfiezr bonne pozilion bouge dare ke brikeur.
Z.Weénfier que la pres ékeclngue esl branché el
'interrupleur d'almentabon sur 1"

3.Changezla commande qui régule "apportde la
puissance agérienne dans le paramétre UTH {les
parameétres technigues)

4. Alender ke refrodesement de la rémie
d'alimenlaton ou de I'eau el allumer I'kydioposle
&. Remplacex le fusible

B. Mellover saigneusement ks corps élrangers dela
sorlie du luyau de chemings ou wenlaEs.

Il esl recommandé que 'intervention d'un ramaneur
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Le feu sarl au
I'hydropoéle =e aréle

1. Le ré=ervair des granuks de bais
esl wide

Z. Les granu ks de bais ne pas
enlrer.

3. Eslinlervenu la sonde de
sécunléde la lempérature du
granukes de boe

4. La parle re ferme pas benau
k= |oinl=sonl u=es

5. Temperalure reservair 2au Liop
Sl

1. Remplr ke réservarr des granu ks de bais

Sielie est d'abard allumé il == peul que lecarburant,
avair & emprunter |3 wae quiva du réservair au brikeur,
neparient pas d arrver 4 I'heure el dans ks bannes
quanliles prevue

2.5iaprés plusieurs démamages ne figurent

pas dans la flamme, méme avec afflux régulier
des granukes de bois, ke probleme peut étre lié
aux composants de Phydmopoéle oudue aune
mauvaise installation

3. Laeser I'hydrapoék refrodir compielement, rélabhir
E lhermoelal | EQU'a o2 que ke bloc ='eleigne el
rallumer I'hydropoéke; =1 ke probkme persele, s'adeszer
au serviced'assElance lechngue

farcanne pendant
Quekjues minules, puE
&leind re

Sleclngue

2. Conduil de fFumés absLrué

4. Sonde de fumeée défecl ueuse au
en panne

5. Panne bouge de préchauffage

aulomalkjuement E. Les qranuks de bois 4. FE:[I'I.'E'T la Eu:!r.Le.-:u faire remplacer kes joints par
des jpints d'orig ine
ne conviEnl pas. 5. venfier ke fanclonmement dela pompe 4 eau, 51
7. Les granu ks de bais esl peu i '
necessaine, remphcer ke ocomposant
3. Chambre decombuslion =ak. . ) .
. 6. Maodifier ke 1ype des granulés de boe recommande
9. Orain bowc he.
10. Pannedu moteur destracuon | B2 ke fabneant
i I'I'E'E' 7. Assurer-vous débitcarburant a partir de
11 Présa:s-laldéfaulnu technique
iy &. Melloyer la chambrede combwelon en suvant ks
deteclueyus,
nslruclions du Inrel
9. Ramarer k conduil de fumés
10. Werifier et, éventuellement, remplacer moteur
11. Remplacer le pressostat
1. La phaze d'allumage n'esl pas
lerminss 1. Repeler l'allumage
L' hydropoéke Z. Abeence lemparaire de caurant | 2. Wair relruclan précédente

2. Ramarer ke conduil de fumés

4. veérifier et mmplacer la sonde

5. Verifier et mmplacer la bougie de préchauffage
si NECessaire

Le= granuks de bais
accumulenl dare e
brileur, ke ver= de
la porlez==all el la
Flamme =L faible

1. Mangue d'ar de combuslian.
Z. Les granuks de bois esl
humides ou inadaplées

2. Moaleur aspiralion fumées en
panne

4. Mauweae reglage. Rapparl
incarrect de l'ar el de boulelles.

1.véntier que ke luyau de & 5cm pour l'entréede Far
ne=adil pazakbelrus,

Effectuer un relloyage général de la chambre de
combElion el ramoner ke conduil de fumes,

Contralker =1 l'entée d'ar n'esl pas bouchée,

Vernfier I'slal desjainls de la parle vilée.

Z. Changer k lype de= granu ks de boe

3. varifier et, éventuellement, mmplacer le moteur
4. Modification des contrales travaillent 8 temps
parametre UT04 {les paramétres techniques)

Le maleur d'aspiralion
des fumeées ne
forclonne pas

1. L'hydropogke ne reqoil pas de
couranl eleclrigue

Z. e maleur esl endammagé.
3. L3 carle ekeclongue esl
defeclususze

4. Le lablkeau de commande ne
forclonne pas

1.%eénfier la lension du secteur d'alimentauon el ke
fusible d= praleclian

2. Veérifier le moteur et le condensateur et,
eventuellement, les remplacer

3. Remplacer lacarte électronique

4. Remplacer le tableau de commande
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Le wenlilal=ur d= 'ar
d= convenlion ne
s'aréle |amace oo esl
présent].

1. La zande Lhermique de conlidke
de la lempéralure défecluese ou
re fanclonnant pas

Z. Le venlilaleur esl endommageée

1. Verifier le fonctionnement de la sonde et,
éventuellement, le mmplacer

2 Verifier le fonctionnement du wentilateur et,
éventuellement, le mmplacer

En mode aulomalique,
I'hydrapole Fanclionne
loyours A la puesance
mazIma ke

1. Thermoslal d'ambiance en
pa=ilian mazimalke

Z. L3 sandede déleclion
lempéralure esl endommagée

2. Tableau de commande
défeclueux ou e fanclannanl pas

1. Régler de mouveau la lempérature du Lhermaslal
2. veérifier le fonctionnement de la sonde et,
eventuellement, la mmplacer

3. verifier le fonctionnement de le tableau de
co mmande at, éventuellement, le remplacer

L' hydropoéke parl
de "zeul”

1. Erreur de pragrammation du
chraralhermaslal

1. venfier ks paramétres du chranathermaztal

La puezance nechangs
[aE meme karegue yaus
changez manuelkemenl
PO UMD =

1. Dare la carle elecliongus esl
fxé 4 correclion aulomalijue de
la puesarce en proporlande la
L=mpe&ral uns

2. Veérifiez ke réglage de I'hyd opoéle dans le
parameétre UT0A {les paramétres techniques).
rModifier le paramétre qui controle la sortie

Anomalies dues a 'hydraulique

FROELEMES

CAUSES POSSIELES

5OLUTIONS

AlbEenoe
d'augmentalon
de lemperalure
avec ['hydropocke
farclonnant

1. Mauwvae réglage dela
combLELan

Z. Hydroposlefirelallalon saks
2. Puizzance de 'hydropogle
inzu flizant

1. Conlrdke dozage el parameélnes.

Z. Canlrdker el nellayer la kydropoéke

2. Contrdker que I'hydropoéle sail proparionneé 3
demarde de I'inslallaban.

Conden=aan dares la
hydroposle

1. Mauwvae réglage dela
l=mperal uns

2. Conzommaliancombuslible
insuffizant.

1. Régker I'hydropogle 3 une lempéralure plus ékevée, La
lempéralure maxmak de I'eau dare la hydropodke esl
de B5° C el ne peul pas &lre régke en dessous de 40
C ou au-dessie de 307 C. Il esl préférable de ne régler
la lempéralure au-dessous de 50F55° Copour éwiler
candenzalan dare la kydroposke

Ajuster la puissance de ppmpage aune =mpéEture
superieure a SO/55% L

2. Veérifiez ke réglage de |hydropoéle dans le
paramete UTM {les parameétres technigues)
afin d'eviter une consommation excessive de
carburant, assurer la capacité de chauffage fourni
etde préserver l'intégrité du produit
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Radialeur fraids en
hiver, mais 'hydropodke
el en ebulhlian

1. L= cimculaleur ne Larnpe pascar il
e=l blogque
Z. Radaleurs avec aire 3 I'nléneur.

1. D&bloquer le circulateur en enlevant le
bouchon et faire tourner 'arbre avec un tournavis.
Contraler les connexions électriques de celui-i,
eventuellement ke remplacer.

2. Purger les mdiateurs.

L'eau chaude ne
=arl pas

1. Circulateur {pompel blogqué.

1. dabloquer le ciculateur {pompe}

Lhydropoéke esl en
&bullilan cours d=

la “modulatan” qui
allenl la lLempé&ralure
r&g e =ur ke Lhermoslal
de I'hydropogle

1. L= Lthermoelal esl &gl =ur une
valeur Lrop elewss

Z. llesl mis Lrop de pouwarr 3
Mimplant

1. Abaizer la lempéralure dans la hydmopogle
Z. Réduire la valeur de puesance de fanclonnement

L hydropogle est
"modulavon” el gu'il
alleigne |3 lempéalurs
de cansigne du
Lthermoslal de
I'hydroposle, méme 3
de baszes lempéralures
de I'eau danz |3
hydroposle.

1. Le paramélre de la madulauian
de combuslion mazimak de la
lempéralure desgaz 4 changer
Z. Hydroposlezale: ks fumées
=anl Liap haule lempeElu e

1. Contactez ke centre de service agréé
2. Mettoyer ke faisceau de tubes

arabilile sleves

de lemperalure de
I'eau =aniarefol esl
présent)

1. Débil d'eau Lrap ékevée

1. Reduire le débitde Peau {minimum 4'& litres
par minute}

Trop peud'eau
sanilame sarl (ol esl
présent)

1. Pression insuffizanle de 'eau
dans ke réseau

Z. Fabirel ou mélangeur abslrués
par lecakams

2. Groupe eau abslros

4. Uéchangeur de chakeur ne
farcuonne pas

5. Aurdans ke sysléme: cavilalion
de la pompe en présence de l'arr,
I'=au necoule pas

1. Cantrdker le réglage de la vanne reduclrice de
pressan

Z. Inslaller une démiréraleaton de I'=au

2. Contrdker el nellayer ke kil produclion eau saniLare
4. Remplacer I'%changeur dechaleur 4 plagques

5. Purger k syzlémede freinage, suppnmer ks
radialeurs d'évacuaton d'a

Ne jamais &teindre |' hydropoéle en supprimant 'alimentation.
Laissez toujours completer le cycle d'arrét, sinon vous risquez d'endommager |a
structure et ayant des problémes d'eclairage dans "avenir.
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GARANTIE GEMERALE

Tous nos produts sont testes et sont couwerts par
ure garante pendant 24 mos 3 compler de la
date d'achat. La facture d'achat ou la @oeption du
pakment dot &re prsentée au centre technigue
autorse afin gue |3 garante pusse &ire pree en
chame. i la facture d'achat re peut &t présertee,
la prise en garantie ne pourm &éte appliguse par le
clentfinal.

La gamrtie signifie ke remplacement ou la réparation
de picesde I'apparal défectueux présertant un
defaut de fabncatian.

1. La gamnte cowvrant lkes defauts de fabrication et
les défauts de matériaus ne sont pas couverts dars
les cas cHdessous

- Intervention par du persannel non autorise;

- Dom ctue ;

- Accidents extarieurs {(eclair, inondations, etc) ;

- Utilsation et mairtenance incorredctes.

2. Le mmplacement complket de l'apparil ne peut
aworr lieu guaprés |3 décsion incontestable du
fabricant dars des <as spéciaux

3. La hocete decline toutes esponsabili@s pour tows
dommages matériels ou corporls évertuelkmeant

causes, directement ou indircte ment, aux personnes,
dux animaus ou aux choses suke 4 non observaton

des prscriptions des notices dinstallabons etfou
d'utilsation.

LIMITATION ET EXCLUSIONS DE GARANTIE

La gamrtie est limitée aux defauts de fabncation, 3
condition que ke produit ne soit pas endommage par
ure mawaise utli-saton, ure mawvase manipulation,
un probkme domdre électrigue provenart de
I'installation du <lent, 3 des manipulations ou des
erreurs dirstallation.

Les composants suvants sont couwverts par une
gaAnte de

douze mok :

- Le brdleur de combustion ;

- La bougi d'allumage.

Me sont pas couverts par |3 garantie:

- le werre de la portz ;

- les joints de mankr gengm@le et ceux e la porte
en fibre ;

-la peinture ;

- les céramigues ;

- la Blecommande

- les cotés internes

- tous les dommages cause par une installation
inadequate et /ou des penurkes du consommatewr,

Les images sont purement indicaties et peuvent ne
pas comespondre 3 1a réalitg du produit. Les images
ne sont gue des exemples et elles sont recessaires
pour comprendre comme foncionne ke produit.

Sont hors garantie tous les dysfondicnnements et'cu
endemmagements de l'appail 3 imputer auy Causes
suivantes:

¢ Dommages cavzés korz du tranzport et'cu de la
manutentizn

# toutes les parties résultant defedtueuses  pour
cauze de négligence, demplai et d'entretien erranégs,
dlinztallatizn non conforme awy spécifications du
produdeur (ze référer toujours au manuoel d'installation
et d'utilisation fourni aves Iapparail

¢ dimenzicnnement errené relativement a l'utileation
b defauts au niveaw de l'installatizn, C'est-a-dire non
adoption de précautions néceszaires garantiEsant une
exéution sekon les reglkes de lan.

¢ frop grande surchauffe de 'appareil, due, par
evemple, a l'emplsi de combustiblkes non conformes
aux types et quantités indig ués.

¢ dommages additicnnek cauzgs par 'utilizateur
lui-méme danz =a tentative de remadier 3 B panne
Erimaine.

¢ aqgravation dezdommages provequés par lutilizateur
lui-méme danz =3 tentative d'utilizer encore I'appaneil
méme une fok que la panne 2est manifestae

¢ on présence de chaudigre, éventuelles Corresions,
incrustations cu ruptures provoquées par des courants
vagabonds, de la condensaticon, eau dure cu acide,
traitements désincrustant effectués

de fagon impropre, manque d'eau, dépdts de boues
U de cakaire

*# dysfondicnnement de cheminées, de conduoits de
cheminds oo autres parties de l'inztallation inhérentes
al'appareil

* dom mages a imputer a descontrefagons de Fappareil,
auyx agentz atmosphériques, 3 des calamités naturelles,
a des adtes de vandalizme, des décharges ékedrigues,
des incendies, a une défectucsité de linstallation
électrique etfcu hydraulique.

¢ |5 non-exécution de l'entretien annuel du hydropcéle
de la part d'un technicien

autorss ou de  percnnes  qualifidses comporte
lannulatizn de la garantie.
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. . Teimarsl e 17
Estimado Cliente, cod Boli1s

Le agradecemos haber elegido uno de nuestros produckos, fruko de experiencias tecnoldgicas y de
una continua investigacion para lograr una calidad superior en términos de seqguridad, corfiabilidad
y prestaciones. En este manual encontrard toda la informacion y corsejos Otiles para poder wtilizar su
producto con |3 mayar sequridad y eficiencia.

Servicio de Asistencia Tecnica autorizado &n manera gue se puedan averiguar n

E %= aconseja actuar la instalacion y la puesta en marcha atraves de nuestro un
cualquier momento todos los pasajes.

* Las instalaciones incorrectas, bs mantenimientos efectuados de forma incorrecta y 2l uiso impropio
del producto eximen a la empresa productora de cualguier ewentual dafo dermado del uso de la
termo estufa v de cualguier responsabilidad <l y penal.

* L3 maguina no debe ser utilizada como incinerador, ne deben ser utilizados combustibles diferentes
de pellat.

» Este manualhasido edactado porelfabricante y es parte integrante del producko y debeazompanark
a lolargo de toda suwida util. En caso de wenta otransferencia del producto, asegurarse siempre de
gue este presente el manual, dade que la informacian en el contenida esta dingida al comprador y a
todas aguellas personas gue por distintos conceptosconcurren a su instalacign, usoy markenimiento.

*» Leer con atencion l3s instrucciones y 13 informacidn técnica contenidas en este manual artes de
proceder 3 |3 instalacidn, utilizacen o cualguier intervencion en el producto.

» Elcumplimiento de las indicaciones contenidas en el presente manual garantiza |a seguridad de las
personas y del producto, la economia de funcionamiento y una mayor duracion del msmao.

» Elcuidadoso disefio y el analiss de los riesgos llevados a cabo por nuestra empresa han permitido
realizar un producto seguro, sin embargo, antes de efectuar cualguier operacian, se recomienda
atenerse rigurmsamente a las instrucciones indicadas en el siguiente documento v tenerko siempre 3
dEposizion.

* Prestar maxima atencion al mowilizar las piezas de ceramica, donde estuvieran presentes.

*» Cantrolar gue la superficie sobre 3 gue se instalara el producho sea totalmente plana.

* L3 pared donde va colbcado el producto no puede ser de madera ni de material inflamable, ademas
se deben mantener las distancias de seguridad.

* Durarte el funcionamiento, algunas piezas de |a termo estufa {puerta, manilla, laterales) pueden
alcanzar temperaturas ekevadas. Far lo tanto, prestar mucha atencian y tomar las prcavciones del
£aso, sobre todo en presencia de nifios, personas ancianas, discapacitados y animales.

* El montaje debe ser efectuado por personas autorizadas {Centro de Asistencia Autorizadao).

* losesguemas y dibups se proveen a titulo ilustratva; el fabricante, ensu intento de alzcanzar una
politica de constarte desarrallo v removacion del producto, puede aportar, sin prvio awviso, las
modificaciones gue consider oportunas.

* 5S¢ recomenda, en la patencia maxima de funcionamiento de B termo estufa, B utilizazion de
guantes para mangar k3 puerta de deposito de pellet y de el tirador de abertura de 3 puerta.

* |rstalacion estd prohibido en las habitaciones o en ambientes con atmasferas explosivas.

* Usg exclusvamente l3s piezas de repuesto recomendadas por el proweedaor. El uso de piezas no
orgirales puede hazer peligroso el productoy exime a la empresa de cualguier responsabilidad il

y penal.

Nurca cubrir de ninguna manera | cuepo de |a termao estufa ni obstruir las ra-
A nuras ubicadas &n la parte superior cuando &l aparato este funcionando. A todas
nuestras estufas se les prueha el encendido &n linea.

En taso de incendio, desconectar la alimentacion electrica, utilizar un extintor a norma y
eventualmente llamar a los bomberos. Llamar despues al Centro de Asistencia Autorizado.

Este manual de instrucciones es una parte integrante del producto: asegorese de que skMpre se surkF
nistra con el aparato, incluso si se trarsfieen a ot propietario o usuano o trasladado a otro lugar En
cazo de dafo o perdida, solizite otro ejemplar del area de servicio t@cnico.




Estos simbolos indican mensajes especificos en este folleto:

F ")
ATENCION: Este simbolo de advertencia se encuentra presente en distintos puntos
A del libro & indica que &5 necesado leer atentaments y comprender &l mensaje al
que se refiere puesto que la inohservandia de lo que esta escrito puede ocasionar
serios daros a |a termo estufa y poner a riesgo la incolumidad de quien la utiliza.
N .
r ")
s« INFORMACION: Con este simbolo se pretende resaltar la informacion que se
‘ considera importants para &l buen furkionamiento de la termo estufa. La
inolservancia de lo presorito comprometera | uso de la termo estufa haciendo
que su furncionamiento resulte insatisfactorio. )
o

Normativas y declaracion de conformidad

Muestra empresa declara gue 3 termo estufa esta
confarme 3 |as siguientes normas para la marca
CE Directiva Europea:

» 2014730 UE y sucesivos emendamientos;

» 2014735 UE y sucesivos emendamientos;

» 2011/85 EU {dirctva RoHS 2);

* Las nuevas reqlas de Productos de la
Corstruccion (CPR-Construction Producks
Reglamentoy n® 2052011 en relacian con el
mundo de la construccin;

* Para la instalacion en kalia referirse a |3 LN
1068398 o sucesias modificas.

Todas |as leyes locales y nacionales y las

normas europeas deben ser satisfechas en la

instalacion del maquinario;

» ERM 55014-1; EM 55014-2; ER 61000-3-2; EM
B1000-3-3; EM BOZ35-1; EM BOZ35-2-102; EM
62235 EMS0531.

Informaciones referidas a |a seguridad

%& ruega leer atentaments este manual de uso
y mantenimiento antes de instalar y poneren
funcionamiento la termo estufa. En caso de
dudas, dirigirse al myvendedor o al Centro de
Asistencia.

* La termo estufa a pellet debe funcionar salo en
ambientes destinados a vivienda. Esta termo estufa,
alsercomandada porunatarjetaekectronica, permite
ura combustion completamente automatizca v
controlada; en efecto, la centralita mgula |a fase
de encendida, 5 niveles de potencia vy 1a fase de
apagada, garantizando un funcionamiento seguro
de la termo estufa;

» Elcontenedorutilizado para la combustian hace
caeranelrecipents derecalecciingran parte de las
cenizas producidas por l3 combustidnde los pellets.
De todas maneras, controlar cotidianamente 2
contenedor, dado que no todos bos pellet tienen
attos estandares cualitatves {utilizar salo pellet de
calidad aconsejado por el fabricante);

Responsabilidad

Con k3 entrega del presente manual, declinamos
toda resporsabilidad, tanto owil como penal, por
incidentes derivados del no cumplimiento parial o
total de las instrucciones contenidas en el misma.
Declinamas toda responsabilidad onginada en el wso
inadecuado de |a termao estufa, el uso no comecto paor
parte del usuano, modificacionses ywo repam@ciones na
autorizadas, |3 utilizacion de mpuestos no oniginales
para este modelko.

* Insuficiente mantenimients;

*» Incumplimiento de las instrucciones contenidas
enal manual;

* Uso noconfomme a las directvas de segundad,

» Instalacin o conforme 3 las nomas vigentes en
al pais;

* Instalacian porparte de personal nocalfizadoy na
ertrenads;

» Modificackonesy rparacionesnoautonizadasporel
fabncarnte;

» Uhlizackin de repuestos no onginakes;

»  Eventos excepoionakes.




Carga del deposito de pellet

* Lacarga del combustible se realiza por |3 parte
superior de la termo estufa abriendo la puerta.

» Echar las pellas en el depdsito; wazio contiens
aproximadamente 11 kg de pellet. Fara fazilitar el
procedimiento realizar la operaciin en dos fases:
» Echar la mitad del contenido en el interior del
deposito y esperar 3 guel el combustible se depo-
site en el fondo;

* Terminar la operacian echandao |a otra mitad,

* Mantenga |3 cubkerta cerrada, despues de car
gar kos pellets, |3 tapa del deposito de combustible;
» Antes de cerrar |a puerta carga pelket aseguorese
de gue no hay restos de pellets de todo el selko. En
cazo impiar cuidadosamente para no comprome-
ter kos juntas de sellado.

* La termo estufa es un producto por caknta-
miento, se presentan las superficies externas parti-
cularmente calienta. For esta razan, se recomien-
da extema precauvcidn al operar en particular:

» Mo togue el cuerpo de la termo estufa v los di-
warsos componentes, no s acercan a la puerta,
podria causar quemaduras;

» Mo togue los gases de escape;

Mo malice ningun tipo de limpieza;

Mo tire |as cenizas;

Mo abra |3 bandep de ceniza;

Tenga cuidado de que kos nifias no se acerquen;

"\
No quitar nunca la mjilla de
proteccion  del  interior  del
deposito; durante la carga evitar
que &l saco de los pellet entr= en
contacto con superficies calientes. y

fabricante;

de descarga on &l condukcto de humos;

*» Lhilice s0lo los pellets de madera;
A » Guardar £l pellet en lotales secos y o humedos;
* La termo estufa debe ser alimentada solo con pellets de calidad de 65 mm
de diametro y una longitud maxima de 30 mm del tipo eomendado por =l
» Antes de conectar eléctricamenits |a termo estufa, debe estar lista |a conexion de los tubos

* La rejilla de protection ubicada dentro del deposito de pellet o debe quitarse nunca;

» En &l ambiente &n que se instale |a termo estufa debe haber suficiente renovacion de aire;
» Esta prohibido hacer funcionar |a termo estufa con la puerta abierta o con el cristal roto;
* Ho utilice la termo estufa como inkinerador; &l calentador debe ser utilizado solo para
la finalidad prevista. Cualguier otro uso se considera impropio y por tanto peligroso. No
cologque &n |a tolva aparte de pellets de madera;

» Cuando la termo estufa este encendida, se encuentra a alta temperatura |as superficies.
de cristal, del tirador y de los tubos: duranite &l encendido, estas partes no se deben tocar sin
las adecuadas protecciones:

* Mantener a una distancia adecuada {segural de la termo estufa &l combustible y otros
materiales inflamables.
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FARAMETROS LIMIDADE DE MEDIDA THIT THA1TALTD
Palencia léimicageneid kW 18,03 175
Palenaa Igimica nomina EVWY 1714 1E.5
Palen:w IRimica iedvada EWY 4,00 C.d
Palencw e mcadd agua kWY 134 150
Polencia Ifimica mducda del sgua EWY 3.10 4.4
Canmnliacian mmind de C2 en igleignas A 3% de O, i i Lt 42
Concenhacdn iedvaidade C0 en gleenia d [3%de O, g ! 34L.4 o
Elicienaa namind 4 D, o0 Tl 2
Eliciencuw 1ied woida u o7 =L
Conz u Mo macha (M- maxl Egh O -3, 1.1% - 1B
Suparhce cakefallable mc 420 420
Farlada humas {min-mdx) & .02 -11.04 C.G-10.3
Tira {rmin-md:x) Pa 3-8 L
Temperalura humas {min-max) “r £1.1 - 103 E- 108
ContanddoaguaTarmo astuta Itin R i
Praziin maxda frabao Ear 2.5 2.5
Capacdad del depozio de pelels kg 33 i3
Crnametioscanod tumm miv 2N a0
D@Amelio aspiracKkn ane MM EO Ed
Conaxdin caletaccein Inch ird ard
Ten=kn naminal W 230 230
Frecuencha nominal Hz ] )
Abeamian eléclnon max W 3L 340
b0 tar mo estuta kg 1ED 1RO
IEE 127 154
W* Tast Repot E 1992016 T1 K e 2000 T
Ceciato ambental 0.1 &k ****ﬂ or 9 o W W
Cla== enengelica A+ A++
Polvozal 12% Oy Ref. Polencia lErmica nominal M 15 12

%e recomienda que el control de las emisiones despues de la instalacion.
Con las debidas valoraciones de capacidad del entramadao, en £l local de instal acion se
pueden depositar un maximo de 1.5 me de combustible, que corresponden unos 975 kg d=

pellet.

Fara obtener los resultados del test report. cargue |os performance parameters en posesion
del fabricante y del técnico calificado que puede usarlos solo despues de verficar que |a
instalacion pueda reproducir las cordiciones del laboratorio. Esas prestaciones solo se pueden
abtener al cabo de 15%/20 horas de funcionamiento a potendia nominal.
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Instrucciones para un uso seguro y eficaz

* E| dispositivo puede ser utilizado por parte de
nifics non menores de B afos de edad y paor las
persora@s con capacidades fisicas, sensoriales
o mentaks reducidas, falta de experencia o
conocimiento pero skempre bajo 3 supervision o
despues gue |3 misma ha recibido instrucciones
relativas 3 su wso sequro y 3 la comprensiin de
los peligros inherentes a ella. Los nifios no deben
jugar con el aparato. Limpkza y mantenimiento
destinados 3 |a realizacibn del usuario no deben
ser hechos por kos nifios sin supervisian;

* Mo utlice |la termo estufa como escakra o
andamio;

*» Mo ponoa 3 secar ropa sobre 13 termo estufa.
Cualguer tendederc o alge  similar  deben
mantener una dstancia adecuada de la termo
estufa. - Riesgo de incendio;

» Explicar con cuidado de que la termeo estufa esta
hecho de material sometido a altas temperaturas
para los ancianas, los discapacitadas, yen particular
para todos los nifos, mantenigndokos akjados de
la termao estufa durarte el funcioramiento;

» Mo togue la terma estufa con las manos humedas,
va que este es un aparato elctrico. Desconedcts
siempre la alimentacion antes de trabaar en |3
unidad;

» L3 puerta debe estar siempre cerrada durarite el
funcionamiento;

* L3 termo estufa debe estar conectada a un
sistema ekctrico equipado con un condudkor de
puesta a tierra de acuerdo con 3 normativa 73823
y B398 CEE;

» E| sistema debe ser la adecuada energia electrica
declarada |a termao estufa;

» Mo lawe el interior de |a termo estufa con agua.
El agua podria dafar el aslamento elédrico,
prowocando una descarga electrica;

» Mo exponga su cuerpo al aire calients durante
mucho tempo. Evte calentar demasiado la sala
en la gue se encuertra y donde estd irstalada |a
termo estufa. Esto puede dafiar las condiiones
fisicas y causar problemas de salud;

» Mo loexponga a dingirel flujo de aire calientz de
las plantas o los animales;

* L3 termo estufa de pellets no es un ekmento de
xalualallh

» Lazssuperficiesexter nas durante elfuncionamiento
puede estar muy caliente. Mo los togue, salvo con
la proteccion adecuada

* E|l enchufe del zable de almentazian del
dispositivo debe conedtarse solo despues de |a

instalacian y el montaje del dispositivo, v debe
permanecer accesible despues de B instalacin si
el dispostive no estd eguipado con un interruptor
de dos polos adecuado v accesible.

*» Preste atencion para gue el cablke de almentacian
{y cualguier otro cable externo al aparato) no togue
las partes calientes.

* Mo colbguwe objetos, gafas, infusorios  ni
fragancias de |a habitazion sobre |3 termo estufa,
va que podrian dafar o dafar la termo estufa {en
gste £aso, 13 garantia no responde).

»En caso de averia en el sistema de encendido, no
fuerce el encendido;

» Laacumulazion pelletincombustoenel guemadar
debido al "no encendido” debe eliminarse antes
de efectuar un nuewo encendido. Antes de woler 3
erncenderlo, asegurese de que el brasero este bien
colcado y impio;

» Esta prohibido cargar manualmerte combustible
enel brasero. Elincumplimentode esta advertencia
puede gererar situaciones de peligr;

» Evalue las condiciones estaticas del |a superficie
sobre la gue gravitara el peso del produdio;

» Las operaciones de mantenimierto extraordinario
deben ser exclusivamente efectuadas por personal
autarizado y cualificado;

» Desconecten producko de la almentazion
glectrica antes de efectuar cualguier operacion de
mantenimiento;

» En el primer encendido puede generarse huma
debido al primer calkentamierto de la pintura. Asi
pues, ventile bien en el local.




E Ambiente de ejercicio

Faraconseguir unbuenfurcionamiento de la terma
estufay una buena dstribucian de la temperatura,
esta debe colzarse en un lugar en el gue pueda
afluir el aire necesario para la combustian de las
pellas {debenestar dsponibles unos 40 mAh) segon
la narma para |3 instalazian y 1as normas vigentes
en ¢l pai.El wolumen del ambierte no debe se
inferiar a 20 m?. Es obligatorio prever una toma
de aire externo adecuada gue permita 3 entrada
del aire comburente necesario para el correcto
funcionamierto del producto. El flujo de air entre
el exteriary el local de instalacian puede producirse
directaments mediante una apertura en una pared
externa del local {solucion preferible, corsulte |a
figura 13); o indirectamente mediante la recogida
de aire de locales adyacertes dotados de toma
de aire, gue comunican de forma permanents
con el de la instalacion {consulte 13 figura 16y
Como locales adyacentes deben excluirse los
dormitorics, los cuartos de bafo, los garages, los
locales comunes del inmueble v, en general, los
locales gue presenten peligro de incendio. Hay
gue terer en cuerta 3 presencia de puertas y
wentanas gue puedan interferir con el flujo del aire
hazia la termo estufa wv gue deben mantenerse a
unad distancia de 1.5 m de la ewentual salida de
humas. La toma de aire debe tener una superficie
neta total minima de 100 cm? vy est3 protegida por
una rejilla externa, gue no debe estar obstruida ni
cerrada y gue deberd IImpiarse periodicamente:
dicha superficie debe aumentarse si en el interior
del lcal hay otros generadores actwos {por
glemplo: wentilador eléctrico para |a extracoian del
aire viclado, campana de cocina, otras estructuras,
et ), gue pueden poner en depresian el ambiente.
E= necesario wernficar 51, con todos los equipos
encendidos, |3 caida de presion entre 1a habitazian
y el exterior no supera el valor de 4 Pa.
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es posibke conectar el are necesano para |3
combustan drectamente a la toma de aie exfzrna
mediantz un tubo de, al menos, 50 mm con una
lengiud maxima de 2 metro lineales; cada cunea del
tubo eguiake a una pérdida de 1 metro lineal.

b
LAl

-
A estufa en ambientes de atmosfera

explosiva. El pavimento del local
en &l que se instala |a termo estufa
debe presentar dimensiones adecuadas para
sostener el peso de la misma. Mantenga una
distancia minima posterior {a} de 20 cm,
lateral {E} de 40 cm y anterior de 100 cm.
Estas distancias deben mespetarse para gue
e| tecnico pueda efectuar | mantenimisnto
extraordinarioyparalaseguridadde| producto.
En taso de gue haya presentes objetos
especialmente  delicados, como  muebles,
cortinas o sof as, aumentes considerablemente

.
Esta prohibido colocar la termo

la distarcia de la  termo estufa.
" r
r
En preserkia de suelos de madera
predisponer  superficie salva
pavimento en conformidad con las
normas vigentes en Pais. )
Y

&



Chimenea

Las instrucciones gue figuran 3 continuacian
tieren como objetivo ayudar en 3 realizacin de
una buena chimenea, peroen ningun modao deben
considerarse sustiutivas de las normas wigentes,
gue el fabricante cualficado debe poseer E
fabrizante de la estufa declina toda resporsabilidad
civil o penal relatva al mal funcionamienta de |a
gstufa debido a una chimenea mal dimensionada
y'a gue incumpla can las normas vigentas,

gue deben respetarse. Lachimenea debe fabricarse
de acuerdo con las normas y con una categoria =
T200 osupeniar, serwertizal, sinestrangulamientas,
resistente

a la condersacion ya de fuego de haolling Debe
dislarse externamente para evitar gue los humos
se erfrien y debe estar dotada de una descarga
de condensackn. Ai la chimenea es cavedio de
cementa, debe estar intubada. La chimenea debe
prever una irspecion para la limpkeza vy, ademas,
debe estar apartada de mateniakes inflamables o
combustibles.

A continuacidn figuran las distancias minimas gue
deben respetar las chimeneas o zonas de reflupo.

Verfigue si la depresiin entre la chimenea
gl ambente donde esta instalada respeta las
indizaciones de las camcteristicas tecnicas. La
altura minima de la chimerea es de 3.5 metros
y debe tener una seccion interna gue permita
respetar estos requisitas v, en todo c3so Que no sea
irferiar a 100 mm. Yerifigue 51 las configuraciones
son correctas utilizando l3 UMIEW 13384-1.

La chimerea debe estar sempre limpla, los
eventuales residuos de hollin reduzen B seczian
de la chimenea v comprometen su tiro con |3
posibilidad de generar fuego de holling Encargue
3 un deshollinadorespecializado gue limpie |3
chimenea v el cafdn al mernos una wer al afo
y antes de encender el generador despugs de
los periodos de inactividad. La faka de limpieza
perudica el correcto funcionamento del eguipo.

[

d ")
A El alto rendimiento de |a estufa hacs

que |a temperatura de los gases de
combustion sea muy baja. lo que puede
provocar la condensacion en el interior del
conducto de humos y la chimenea. Por lo
tanto, no se permite |a instalacion vertical
sin &l conector en T como se muestra arriba.
%i falta &l conector enT, lacondensacion casra
dentro del compartimento de extraccion
de gases de combustion y puede provocar
su rotura. En este caso, la garantia queda
anulada.

b, o

No se admite |a instalacion |a instal acion en una chimenea compartida con

otros equi pos.




E Canon

El area de apertura para la evacuacion de humos
debe ser, al menos, el doble de la seccin de la
chimenea v hay gue impedir |3 entrada de nieve y
animales. La cuota de salida 3 3 atmasfera debe
estar fuera de la zona de reflujo provocada por la
conformacidn del tejado wo por kbs eventuaks
obstacules presentes en las inmediaziones. Preste
atencion 3 |3 presencia de tragaluces y claraboyas.
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Conexion a la chimenea

La corexion entre |3 estufa v b3 chimenea debe
realizarse con tubos apropiados {min. T200). Est3
prehibido utilizar tubos metdlicos flexibles, de
fibra de cemento o de alumink. La pendencia
del conducto de humos no debe temer tramos
horizontales superiores 3 2 metmos y debe tenar
ura inclinazian minima del 3%. El primar cambio
de direccion debe efectuase después de, al
menos, 1,5 metros de tramo wertizal. Prevea en
la base del conducto de humo una Inspeccian
para efectuar cortrokes periodicos. Estd prohibido
conectar warios aparatos al mismo conducto de
humos. Martenga el conducto de humos a una
ditancia adecuada de s eventuales elementos
inflamables o sensibles al cakor. Para saber cudlkes
son |as ditancias gue deben respetarse, consulte
las instrucciones del furmista.
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Conexion del sistema de tuberias E

La conexion de |a Termoestufa con la instalacion hidraulica debe ser realizada

EXCLUSIVAMENTE por personal espedializado capaz de llevar a cabo la

instalacion como mandar los canones y respetando las disposiciones vigentes

en &l pais de instalacion. E| fabricante declina toda responsabilidad en caso

de danos a osas o personas o &n €aso de que & egquipo no fundions si no
se respetan |as advertencias indicadas precedentemente. Es obligatoria |a instalacion de
la walvula termostatica anticondensacion codigo 3206000001 o que tenga las siguientes
caracteristicas: .

Temperatura de intervencon=45"C
Temperatura total de apertura=50°C

kws 9
dn 25

Lz walvula ne =& suministre de zerie con la calders
e .

Sistema de vasos cerrado

Este producto ha sido deefiadoy construido para trabagar con instalaciones de waso cerrado. En general,
gl setema de recipente cerrado esta equipada con depositvos de expansin coma el vaso de expansian
pr-cargada.

Ademas del dispositivo de expansion, los sistemas cerrados deben ser provistos de acuerdo con las
regulaciones en Italia UM 1041 2-2 {20050 3 traves de:

» vahula de seguridad

» requlacian termaostatica de la bomba de cirulacion

» 3c(=tica dispositivo de activackan de |3 alama

» indiadar de temperatura

» indicador de presian

* 3larma auclostea

* 3|uste automatico

» termostato de segundad con rearme manual

» sistema de ciculazian

Esquema conexion termo estufa sin kit de
produccion de agua sanitaria

La wilvula de alivio de presion (L) siempr debe
estar conectado a un tubo de desagle de agua. El
tubo debe ser capar de resstir alta temperatura y _
FIFESi.'fIH. ENVI FETORNO
AGLA AGLA
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Instrucciones de WSO

51 la irstalazian del calentador proporciona una
interaccion con ofro sistema exstente completo
con un cakntador {Termoestufa de gas, Termoes-
tufa de gas, Termoestufa de acete, etc) consulte
a persoral cualficade gue puede contestar a la
conformidad del sistema, segun b prvsto en la
leqislackan vigenta.

Flanta seca

En conformidad con |a norma UNI-CTI 8065 y
para proteger |a instalacion termica con-tra
corosiones  perjudiciales, incrustaciones o
depositos s& aconseja vivamente lavar toda
la instalcion antes de conedarla —on el fin de
gliminar los residuos y depasitos. Despuas de lavar
el sstema para proteger contra la corrosian y bos
depastos, se rcomienda el uso de inhibidores.
Irstalar siempre aguas arriba de 13 Termoestufa
cierres metalicos de interceptacion a fin de
aislarla de la irstalacion hidrica en caso de gue
sea necesano maverla o desplazarla para efectuar
las operaziones de mantenimiento  rotinario
o extraordinario. Estos son tan Otles como el
suminetro y retarno del sistema de tuberias = 2l
sstema de calefaccian este en un plano superior
respecto 3 la Temoestufa. El tubo de descarga
de la presian se conecta provisionalmente 3 una
garrafa o 3 un embudo para evitar gue el agua
salga v maje la estructura o el suelo en caso de
sobrepresiones.

1y

.
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Llenada del sistema

El llenado tiene que ser realizado kentamente para
gue las burbujas de aire salgan i trawes del los
Rspiraderos gue estan puestos sobre el sistema de
calefacoion. En sistemas de calefaccn con cicuito
cermAdo la presion de cargamiento cuanda el
sistemna es frio, y b3 prsiin de inflamierto del waso
de exparsion tendran que corresponder.

* 2n los sstemas de calefaccion con waso abiero,
gs consentido el contacto directo entre el liguida
circulante y el aire. En 3 temporada de calefaccien el
usuario tiene gue cortrolar rgulamente el nvel de
agua en<irculo enelvaso de expansion. El contenida
de agua en el siskema de recircubo tiere gue ser
mantenido cortinuo. Experiencias musestran gue
gl isuario tene gue controlar rgularmertz 2l nivel
de agua cada 14 dias para mantener un cortenida
de agua corstante. Cuando la Termoestufa se ha
enfriada, hay gue hacer el lknado en caso sea
necesana mas agua. Estas precawciones tienen
como abjetivo ko de prevenir 2 legada de un estras
termico del cuerpo de azero de |a Termoestufa.

* 2n los setema con waso abkero |3 presidn de
agua en la Termoestufa, cuando el sstema es frio,
no tiene gue ser inferior a 0,3 bar;

* 2| agua utilizada para el lkenado del sistema de
calkefacoion tiene gue ser descontaminada y sin aire.

- ™
No hay gque mezclar & agua

de| sistema de calefaccion con
sustancias  anticongelantes o
anticorrosivas con concentraciones
equivocadas. Eso puede hater dano a |as
guarniciones y puede provocar murmullos
durante | funcionamiento. El productor
no 5& haoe cargo de los danos traidos hacia
PEFSONAs £O5as ¥ animales si £50 no sera

respectado.
. o

Despugs que todas las comexiones de agua han
sido realizado, hay gue hacer el control de 3 pre-
sion de las capacidades 3 fraves del llenado de la
Termoestufa.

 TARON BLOQUEADD®, . -

"

SUELTA TAPON
LN GIRO
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La valvula de carga &5 obligatorio y se debe
proporcionar en &l sistema hidraulico.

Esta operacion tene gue ser ralizada con cautela
siguiendo los siguientes pasos:

» abrir las walvulas de wentilazian de kos radiadaores,
de 3 Termoestufa y del sistema;<

» 3brir lentamente el grifo de llenado del setema
controlando gue las walvulas de  wentilacion
automatias |, instaladas en el setema, funcionen
rgularmente;

» cerrar las wakiulas de wentilacian de los radiadores
en ¢l momento en el que sak el agua;

» controlar 3 traves el manametro que hay en &l
sstema gua la presion llegue 3 1 bar {eso es solo
para los siskemas

conwaso cerrado, hay gue corsultar las regulaciones
locakes gue lo permiteny para los setemas con wasa
abkerto la reintegracion serd automatica;

» carrar el grifo de lknado del sistema y asi dejar
salir el aire otras wez 3 trawes de las valulas de

wentilackn de los radiatores

Caracteristicas del agua:

Las caracteristicas del agua de relleno de b3 instalacion son muoy importantes para evitar que se depositen
sales mirerales y gue se creen Incrustaciones 3 b largo de bos tubos, dentro de |a Termoestufa v en los
intercambiadores {sobre toda en el de placas para &l cakntamento del agua sanitana). For lo tanto, les
acorse@maos que consulen consu hidrdulizo de confianza los siguiente puntos:

» duracion del agua que circula en |3 instalackin para evitar posibles problemas de incrustaciones vy
depasitos cakaros, sobre todo en el intercambiador del agua sankaria { =157 Francases).

» irstalacion de un suavizador de aguas (si k3 dureza del agua es = di 157 C Franceses).

* rellenar la instalackin con agua tratada {desmineralizada).

Instalacion deequipossuavizadores, para Quienes posean instalaciones muy ampliasicon grandes cantidades
de agua; o gue recestan reintegraciones frecuentes. Es oportuno recordar que las incrustaciones rducen
disticamente las prestaciones a causa de su bajisima conductividad #rmica.

Pellet

Los pellets son cilindros de madera prensada, producidos a partir de residucs de serrin y elaboracian de
madera fvirutas y serring generalmerte producidos por aserraderos v carpinterias. La capacidad colante
de 1a lignina contenida en la lefia permite conseguir un producko compacto sin aditivos y sustancias
guimicas extrafias a |3 madera y se consigue por ko tanto un combustible natural de alto rendimiento.

El u=o de pellets ordinarios o de cualguier otro matenal no iddneo puede danar algunos
componentes de |a Termoestufa y perjudizar su funckonamiento correcto: lo gue puede
determinar el cese de |a garantia y de |a responsabilidad del productor.

En todos los productos AMG spa, utilizar pellet de diametro -
omm, longuitud de 30mm y con una umedad maxima del 5
B%; certificado A1 segun las normativas UNIL IS0 172252,

Conservar | pellet lejos de posibles fuentes de calory noen
amhbientes humedos o con atmosferas explosivas.

12



E Configuracion del esquema hidraulico de la Termoestufa

A CARGO DE UM TECMIC O ESPECIALIZADD

Antes de encender I3 Termoestufa es necesario configurar 2l esguema hidraulizo en el gue se desea
trabapar. La Termoestufa estd predispuesta para recibir el contacto impio de un termostato externa
{ablertofcerradao, el termostato no debe dar tension al espaldar. 5i el termostato lleva tesian 3 b3 tareta
causando averias, |3 garantia wence; dos sondas de temperatura y una valvula motorizada. Todos estos
compeonentes pueden ser conectados por medio del tablero de bornes colocado en el espaldar de L3
Termoestufa.

Esguema alambrico de [a centralita
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Fara &l temico espedalizado:

Fara configurar el esquema hidAulio es necsario pukar la tecla SET ylueno conlla t-z-::lal:le la potencia desfilar
hasta el menu 09 "Calbrado #aico”. Fube nuevamenite 3 tecla SET pam entm@r al menu e introdurea 3 lawe de
aeso en poder soko del @agyen autonzado por |3 casa productoR. Confime 3 cortrasena por medio de |3 teda
SET y por medio de 3 ﬁ la potenciz; waya al mend 2 “esguema hidRulizs”. Corfirme con la f2da SET v
por medio de las tedas Y de |3 temperatura escoja el numer de esquema hidRulico deseada. Confirme
pues @ |3 teda SET.

Fara &l usuariofinal:

Es posible cambiar el prindpio de furcionamierto de la Termoestufa sobre 3 base de 3 estacion esoorendo ertre
werAno e Invierna. Fam escoger |3 estacikn puke SET, en el veualzador apare=r@ “escoger la estacion” Fuke
nuevamerke |3 fecla sety esmja la estagon @n las tedas 1y 2. Una wezescogida, puke la eda OWADFF pam sali
La seleazion de |3 esaasn modifiz el funconamiert de la Termoesiufa, wéase el capitulo siguentz.

A cortinuacion los principios de funcionamiento de los varos esquemas alambricos.

Corside @gones importantes;
*  glsantario end@ sempre B priondad
*  Exslenies tpos de stand-by:
Tipa 01: |3 temperatura ambierital kida por la sonda colocada en la fareta ha akanzmdo el SET AIRE plarteado
Tipa 02: |3 '=mperstura del agua en la Termoestufa ha akcanzadao el 5ET H20 plantzado
Tipa 03: el emostato exemo ha detedado gue b e mpeaturR deseada ha sido akcanmday por @reiguients
gl mntadto estd abkerD. En este caso especifico, la Temoestufa se cmmporta en el maodo siguiertz:

Siel emostaio keva terskn 3 b8 tareta causando averizs, la ga@ntia vence.
Fara configurar el ermostato es wfinente mmover el puertecilo presertz en el borne THERM f ase taneta en pan.
16y conectar nuestro termostato ambiental OFERACION A CARGD DE UM TECMICO ESPECIALIZADD.

Como sleaionar & tipo de stand-Re fOFERACION A CARGD DE UM TECMICO ESPECIALIEADC) :

Fulse la teda SET; por medio de |3 tecla pangase enel mend 09, Wieh: rlateda SET. Introduzca la dawe

de axzsoy @rfimels pukando nuevamentz |3 f=2cla SET. Pukando |3 tecla vaya al mend 5-5.

E uﬂzad:nr apare®[An s vanas modalidades de standy arnba afadas; escoE |3 modalida wsando |as teclas
¥

MOTA: El esquema hidmulico est3 planteados 00 por defedo, 13 estagan INWIERN D @n modalidad de stand-ty D2
En el momertD en gue la temmo estufa se apague manualmentz o por medio de progRMackn, No seRn
posibles ks encendidos automaticos de salida de unestado de stand-by:

Como hakilitar o deshahilitar |la modalidad standHy:
Fuke |3 tecla SET. Con la tecla m pongase en el menu 05y corfime @nla '2da SET. For medio de |3 teda

esD 51 habilitar {OM) o deshabiltar iOF) la funcion de standty de la Termoeshufa.
Putse la tecl ONDF i3] para sali

Como ajustar |a welocidad del ventilador ambiente {DONDE ESTE PRESEMTE):
Fam ajustar la veloddad del vertiladar ambiente, mantenoa presionada el baton (Rl y conla mima teda, sjustarls
wekboadad deseada. Fer rgolar |3 tempemtum ambieniz vedi Punto B sirusoni Schema 040 nellke pagine sequent.

Vemos especificamente el mmportamiento de |a Termoestufa sobre |a base del esquema hidRulio, a
la presencia y modalidad de stand-by y a la estacion escogida.
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E Encendido

Eliminar de |a caja de fuego y por la puerta todos [os componentes del embalaje.
Podria quemar {folletos de instrucciones y varias etiquetas adhesivas).

Carga de pellat

La carga del combustible se realiza desde |3 parte superior del aparato mediante |3 apertura de |3
puerta. Vierta los granulos en el deposito. Para facilitar el procedimiento si se realiza en dos fases:

» vigrta |a mitad del contenido de la bolsa en el tangue v esperar a gue el combustible se deposite en
el fonda.

» completar [3 trarsacciin mediante el pago de b3 segunda mitad.

7 "
Nunca quite la rejilla de proteccion en el interior del tangue; cargando evitar que
el saco de las pellas entre en contacto con superficies calientes.

% A

. Y

A El brasero debe ser limpiado antes de cada salida.
., o

Cuadro de mandos

El pulsadar @ se utiliza para el encendido wo 2l apagado del aparato y para salir de la programacian,

Los pukadores y se utilizan para regular la temperatura para wsualzaciones y funciones de
programacian.

Los pulsadores myse utilizan para regular la potencia caldrica.

Disminucian patencia

LED | SIMEOLD DESCRIFCION

1 (_T_-) EI'LED == ilumina cuando hay una programacion activa.

2 A~ EI LED == ilumina cuando la resktencia estd acdtiva.

2 Fotia EI'LED == ilumina cuando la camga de pellets esta en progreso.
4 (- EI LED 5= ilumina cuando el wentilador de humo esta activo.

5 Gﬁ' EI LED =2 ilum ina cuando el ventilador ambiente estd activo [cuando estd presente;.
= {]§ EI LED == ilumina cuando el circulador esta activa.

7 A1 EI LED == ilumina cuando hay una s=fial.

1. Aumenta temperatura

2. Dsminucidn temperatura

3. Pulsadar SET

4. Pulsadar anfoff

5.

a.

Aumenta patendia

Inrdicacion del tablern de mandos

Artes del encendido del aparato, controle que el depdsto de piensos esté cargado, gue |3 amara de
combustion esté llimpia, gue la puerta de widrio esté cerrada, gue |3 toma de corrierte este conectada
y que el interruptor colocado detras estén en |a posician "1,
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Informaciones en el visualizador

APAGARD
El aparate estad apagads.

EMCIENDE

El aparate estaen laprimera
faze de encendidc.

Estdn actiecs la bujia v el
extracter de humos.

CARGA PELLET

En esta faze del process
de encendidz, el aparats
comignzalacargadel pienac
en el brazero, Etan actives
la candela, el extractar de
humes vy el tornilke sin fin,

o 2
—
3

n
L
=]
I

[y =
R
b |

FUEGD PRESEMNTE

En esta faze del process
de encendide, el aparats
comignzalacargadel pienzas
en el brazere. Bstan activos
el extractor de humaos v el
mater del trille sin fin.

TRABRAID

El aparate estd en faze de
trabaje, en este cazo a la
potencia 3. La temperatura
ambiental detectada & de
21*C. En fxe de trabajo
normal  estan actics el
wentilader de humecs, el
mater deltornillzzin finy el
ventilador ambiental.

CU"trUI remoto (DOWDF SF FuCufuTEA]

LIMPIEZA QUEMADROR

El aparate estd en faze
de limpieza de la cesta. El
extractar de humas gira a la
maximavelocidad v la carga
del piensa esta al minime.

DK STAND BY

L2 han cumplide todx s
axlicitudes v el aparate esta
It para entrar en STAMD
B,

SOLICITUD DE ESPERA

El aparato esta en estado
EW ESPERA porque todo
eitd satbfechoy espera una
axlicitud decakfaccicn para
vizlvar a encender.

ESPERA PARA
REFRIGERAR
Elaparatedebecampletar al
Cicla de enfriamignte antes
de vizbear 3 encenderle.

Mediante el contral remato Fig. 21 que Lene la capacdad de
ajustar la lemperalura, la palencia v el encenddo f apagado de
la zalamandra hidra.

Fara encender k3 Termoesiufa, puke el pukadar @y B
Termoeslufa entra aulomducamente en la fase de puesla en
marncha.

Al pulzar bos pukadares. ' 11y - (20 ajustar 13 iemperatura
del agua, mentas que usando el @+ E1y - Sl == regula B
palencia de aperacan.

Fara desaclivar la Termosslufa mantenga pulsadao el batan €.
Fara reemplazar la baleria de 3 woluas, en la espala, el centlio
dela lapay Urede la palanca en el lado de la mizma, reemplace
la baleria con b palardad correcla(Fig. 4).




E Menud programacion

Meno U2 5ET RELD)

Fara acceder al set relo), prsionar el pulsador "SET” {3), con el pusadar - ¢5) desplazarse por ks
submenos hasta MEMU 02 - 5ET RELCU v, con los pulsadores 1y 2, seleccionar el dia en curso. Prsionar
"SET” {3} para confirmar. Luego, <on los pulsadores 1y 2, programar |a hora y presionar "SET™ {3)
para pasar a regular, con los pulsadores 1y 2, bos minutos. 51 se wuehie 3 presionar "5ETY, 2 pueds
acceder a los distintos submenus para programar fecha, dia, mes y afio. Fara ello, repetir las operaciones
arteriormerte indicadas, mediante los pukadores 1, 2y 3.

El siguiente cuadro describe sinteticamente |3 estructura del mend vy detalls salo las selecciones
disponibles para el usuarka.

neel neel 2 nrel 2 nrel 4 walar
0 - ==l 2l
01 - dia dia d= la =emana
0 - haras Fuara
03 - minulos minuLa
M - dia dia
05 - haras mes
0B - minulos ana

CE | Frograma la hora v fecha en curso. La ficha esta
MEMLGE provista de una bateria de lito gue permite al relg|

EE‘FF : interno una autonomia suparior 3 los 35 afos.
k= ST LE]

Menl 03 SET CRONOD

Fresionar el pulsadar “5ET” {3}y luego el pukadar 5, para lkegar al menu gue se busca; luego, presionar
"SET™ {3) para acceder. Entrar en el mend M-3-1 v, con los pulsadores 1y 2, escoger entre habilitar
o no habilitar el cronotermostato {onfoff), el cual permite programar el encendido automatico del
aparato. Una wez habilitado'deshabiltado el cronotermostato, presionar el pulsador "4 {OFF) v
continuar desplazandose por los submenos con el pulsadaor 5. Sekeccionar a cual submend acceder para
la programacian diaria, semanal y de fin de semana.

Fara programar horas y dias de encendido, mpetir lo anteriormente expuesta:

- acceder al submenu con "SET™ {3)

- regular los dias, horas y habilitacion {onéoff) con los pulsadores 1y 2

- confirmar con el pulsadar " 5ET {3)

- 5alir de bos submenis/mends con el pulsadar 4 de apagado

El siguiente cuadro describe sinteticamente la estructura del meno vy detalla salo las selecciones
disponibles para el usuaria.

nimel 1 nwel 2 nrwel 2 nwe| 4 wa lar
03 -==lcrand

01 - habilita crono
01 - habiita crano andaff

0Z - pragram. dia
01 - crona dia ansaff
0Z-=larl 1 dia hara
03 -slop 1 da hara
04 - slarl Z dia hara
05-claop Zda hara
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nrwel 1

nmel 2

nwel 3

nirel 4

walar

0Z - ==l crana

02 - program. ==m.

01 - crano =emana ansff
0Z - =larl program. 1 hiara

02 -c=lop program. 1 hiara

04 - lunes progar. 1 aniaff
05- markes pragr. 1 ansff
06 - minaks prog 1 andff
07 -jueves prog 1 aniaff
0 - viernes prag 1 aniaff
09 - =3bado prog 1 andaff
10 - dominga prog 1 aniaff
11 -=larl program. 2 hiora

12 -=lop program. 2 hiora

13- lunes progr. Z andff
14 - marles pragr. 2 ansaff
15- miémnaks prog 2 aniaff
16 - |usves prog 2 ansff
17 -vermes prag 2 andff
13 -=dbado prog 2 aniaff
19 - dominga prog 2 aniaff
Z0-zlarl pragram. 3 hiara

Z1 -elop program. 2 hiara

ZZ - lunes pragr. 3 aniaff
Z3 - marles pragr. 3 ansff
Z4 - menaks prog 2 andaff
Z5-|ueves prog 3 aniaff
ZB-vernes prag 3 ansff
Z7 -=dbada prog 3 ansff
28 - domingo prog 2 andff
29 -=larl pragram. 4 hiora

30 - =lop program. 4 hiora

21 - lunes progr. 4 andaff
2Z - marles progr. 4 andff
33 - ménaks prog 4 aniaff
34 - |ueves prog 4 ansff
25 -viermnes prag 4 andaff
26 -=dbado prog 4 ansaff
37 -domingo prog 4 aniaff

4 - pogram wesk-end

01 - crono wiesk-=nd

0Z-=larl i

03 -=lop1

04 -=larl 2

05-=lop 2
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Menu{3 SET CROND nivel de menu
Submenu Q3 - 01 - habilitar crono

ar

Fermite habilitar ¥ deshabilitar globalmente todas I:L;'Eé-l{il
“ HAALT!
CROM

las funciones de cronatermaostato.

mivwe de rend

Submenud3 - 02 - programa diario o[BS

~ M
Fermite habilitar, deshabilitar v programar las 4 oIkl !
funciones de cronotermastato diario. > I

S%e  pueden programar mas  franps de F— sign ficado vakias o ks
funcionamienta |f|&||mlt..a|:|a.5 par los  hararios i hora de achiacdn oia - OFF
programadas SS F@JFun Elﬁ' SI';IIU *Elnt_e tahllja-hdﬂ_nde la STOP | | hova de desactwacsen oia - QFF
programacian indica al reloj gue debe ignorar START 2 P -
el manda:

LTOP 2 hova de desartuacisn oia - QFF

iwel de ment

Submenu 43 - 03 - programa semanal

Fermite habilitar, deshabilitar y programar las
funciones de cronotermostato semanal.

f
5
o

il iy

Realizar la programacian con cuidado para evitar, en general; superponer las
horas de activacion y/o desactivacion en €l mismo dia endiferentes progmamas.
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PROIG AAMA | PROIG AAMA 2
D HEny sdacoon sa]mifuzada el s i ngl Hang sglpconn ] ifucad oy w s ol
-0342 STALT MOGIAK | (RS Y houg - Ok 0a0a-11 STANT MOG LA 2 hOU DA boua- Ok
03-034 TP PIOGRAH | Wi desamianct | how - O BI-12 STOF PIOGIAK 2 bou desacorance | hona- O
GERGEE LUYES PROGRAK | oo f 3-13 LUWE PIOCLAN 2 conicdf
D3-0305 | WARTES PROGRAK | oo f DIEH-10 | WALTES PIOGRAK 2 onicif
0-0306 | WELCOLES MOGH | E ookt DIL3-15 | WENCOLES MOG 2 E conicdf
-3 I EWES PRCGRAK | £ onfodf BILH-16 | IUEVES PIOGLAN 2 T onicif
BI-034E | WELMES PROGRAM | s onfodt BIEA-17 | WIERMES PUOGRAK 2 s onicdf
M-0I08 | SARADD MOGLAM | - onfodf DIE-13 | SARADD MOGLAM 2 N conicdf
BI-R3-IR | DOINGD FROGE | onfodf BIGH-19 | DORMGO P0G 2 onicif
PROIG AAKA 3 PROG AAKA 24
D HEny sdacoon sa]mifuzada el s i ngl Hang sglpconn ] ifucad oy w s ol
03-03-20 STALr MOGIA 3 (RS Y houg - Ok DILH-2% | SRART MOGLAM A hOU DA boua- Ok
p3-03-21 STOP PIDGEAK 3 Wi desamianct | how - O R349-30 STIOF PMOGIAKYE | oW desdcokance | bona- O
0-03-22 LUYES PIOGRAK oo f 03031 LUWE FIOGRAK A conicdf
BI-03-21 | WALTES PIOGRAM ] oo f BIE-32 | WALTE PIOGRAMA onicif
M-03-24 | WELCOLE MOGLA E ookt 0309-31 | WELCOLES MOSLA E conicdf
03-03-25 I EVES PROGRAK 3 2 onfodf D309-30 | IUEVES PROGRAKWA 2 onicif
BI-R3-26 | WIELMES PIOGRAM ] 3 onfodt BIE-35 | WIERMES MOGRAK G 3 onicdf
0-03-17 | SARADD MOGLAM 3 - onfodf DIL-36 | SARADD MIOG LA 4 N conicdf
BI-03-23 | DORINGO FIOGE ] onfodf BI-37 DOK GO FIOGLS onicif
miveed de rmend

Submenu 03 - 04 - programa week-=nd

Fermite habilitar, deshabiltar y programar las

funciones de cronotermostato durante el fin de

semana{dias 5y 6, o bien, sabado v domingo). 5| WEEK AN

NOTA:

- para evitar confusiones y operaciones de puesta en marcha v de apagado no deseadas, activar un salo
prIgrama par wez sl no se conoce exactamente lo gue se desea obtener

- desactwar el programa diario si se desea emplear el semanal

- mantener siempre desactivado el programa week-end si s utiliza €l semanal en los programas 1, 2,
v 4

- activar |3 programacion vweek-end solamente despues de haber desactivado la pregramacian semanal.

Menu 04 - select idioma

Fuke el botdn SET para acceder al menu y pulse H %) hasta el MERMUD 04 - SELECT IDIOMA.
A cortinuazian, puke elbotdn SET paraaccederal menu. Seleccione 2lidioma deseado utilizando las teclas

BBl
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Menu 05 - modo stand-by

Fubse |2 tecla SET. Con la s [ (2 vava al meno 05
y confirme con |3 ecla SET. Mediantz |3 t=cla “ {1
elijg ertre actrvar {OM) o desactwar {OFF) 3 funcion de
stand-tny.

Fuke la tecla OMAOFF (5] @) par salr

4 se achva, el aparato se pond@ en stand-by una vez
alcanzada |a temperatura programada.

SOLO PARA ESTUFAS DE AIRE: En presencia de un
emostato extemo, pam ponerse en stand-by deben
sahisfacerse tanto el '|ermostato externo comao la sonda
ambierte de |3 estufa.

Mena U6 - modo timbre electrico
Fermite actwvar o desachvar l3 sefial aclstica prsente
en el controladar,

Menu 07 - carga inicial

Esta furckin solo estd disponible en OFF v permite
cargar el tornilko de Arquimedes en la primera puesta
en marcha, cuando el deposito de pellet esta wacio.
Despues de haber sekoionado e Mend 7, el mend
pazad por el deplay como apare= en la imagen
{80, Pulse enfonces {1). El wertilador de humos
se enckende 3 kB maxima webcdad, el omik de
Arguimedes s encende vy los dos pemanecen i
hasta que wernce el tempo indicado en el display o
hasta gue se puka latecls -{1}. {Figura B}

Menu 08 - estado estufa
Wiualiza el estado de tmbag.

Menu U9 - calibraciones tecnico
Esta opaan del mend estd resenada al @2onico
Irstalador

livellodi mend

arm

FEHLGS
ALl
ST ar

arr

ML CE
000 THGRE
ELEC T

niwe de rmend

arre

=1 H
1 ARRA
CHELRE

tiempo restante

di El ago

riwe de e

arr

rmesL CE
£5TAX
ESTLAA

niwe de rmen Ij

arre

= H K

LLAUE OE
rCEASI
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Senal de alarmas

En el casoen gue se preserte una anomalia en el furcionamiento de |a termo estufa, el sistema informa
al usuario de la tipologia de averia verificada. Enla siguiente tabla se resumen alarmas tipo de problema
y |2 posible solucion:

DbEplay Tlpo de problema Saoluclén
. . Cudmdoueeue la dimenldcdn ld Termaest wld imcw un gl de
AL BLACK OUT Falla o alimenkdcian sl ik s enl ndmena J lind del < wil JiWncd1d J ula mdlcd menis
ALZ2 SO DA 14 2amdJ de humas sl dﬂ?{'.l.nhlud?i' Capdildl can o ceplinde Jusien d 18 mod o rada
H LI coneclddd deld pldod feclidnicd
Bpdg [ Termamld, dejd ld enlid e ol und m pends ge
TE 1 P-IlA, X el SHaguendane mabemd, (antdc W o seasm de dalen il
AL3 CALIEN Tempeuluid dehu me demizuda leimid gl [ kmperd gl cusipe de Termaestula v de lach-
me e
AaL4a FaLLD Dwﬂpu 1ok uid ded uentdadan de s e Canpdildl can & cenlinde Jusien d 1§ mod duanrada
YEM-HLUWG | 413an d= humas
ALS FAL L 1d Termoesl Wl d nose e e nds lendi &l depritode pllsis
EMRCEMND [= & pume endendida [ erdel de nueun
M Faiade funiand mena de ld TeimoesLuld- .
ALEG FELLET duta e 1d Taze de L w b lendi o depdalaode pelisls
SEGLRID Fesla bk ol Leimmeldla manwl menle % el mablem
aLsy TERM K A 14 Teimoesl U oe b 2o biscalentado isEke, Canlds W © cenlm de dssenod Julairdada
FAL LD . Impdi ld camduccian a cantiddi que no eastd abel ik adn en
ALS FRESICHN Canducmn de hume oEliuda la ks e hu mes
ERRTR
AL B TRIAL [ltamla wnflin:digy demuswdn pelkd Canldild o sein g de Jusiendd Les mod
WEM
STk Do,
AL LT AGLA ieneal de dgud Jueradn Capdildi § s m de Juslendd Les med
TE I F-Ri1A % [wfa 1 que [ Termaesluld se #alne S aguen con o pablemd,
ALD Tempewl uid de dgud demiuddadiig capd i se s o de dmstendd Les mod p 1 s |l el wste
AGLLA
md ididuica
FRESICH [wfa 1 que [d Termaesluld 5= ealne S aguen can o pabemd,
ALE AGLA Fiewdn de agud demadsiada 4l camdc o sec o de austenod Les med pdid can mlae] wshe
md ididulicn
Indied gue ld Teimoeslud ha lleguda
SERWILCE dlis 1300 haws ok lumpnRmeda y Candildl can § cenlinde dssl e d 15 md Juairdda
2 meiemiia Edirdl o manenmenio
esluodingm

Las operaciones de control deben ser efectuadas por &l usuaro y solaments en caso de no
solucionarse contactar con €l centro de asistencia tecnica autorizado.
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E Anomalias de los dispositivos eléectricos

Ercendido fallido

Si durarte la fase de encendido no hay desarrollo de llama o la temperatura de los humos no alcanza
una temperatura adecuada en el intervalo de tiempo previsto para el encendido, la Termaoestufa se apa-
nay en &l visualizador aparece el mensajg "FALLD ENCEND.

Fuke |3 tecla "On/Off" para reponer l3 alarma. Esper el cumplimiento del ciclo de enfriamiento, impie
el brasero v proceda a un nuewo encendidao.

FPagado durants |a fase de trabajo

Se prsenta en caso de apagado improviso de |3 Termoestufa durante el funckonamienta normal, par
glemplo por pellets agotados en el depdsito o por averia del motoreductor de carga de pellets).

La Termoestufa sigue funcionando hasta eliminar el eventual pellet presente en el brasero v sucesiva-
mente en el visualizador aparece e mersaje "HO PELLET " v 1a Termoestufa se apana.

Fuke el pukadar " ON/OFF” para reponer 3 alarma. Espere que se haya completado el ciclo de enfriado,
limpie el brasero y proceda a un nuevo encendido.

Estas alarmas recuerdan que antes de efectuar un ereendido &5 necesario asegurarse que &
brasero este completamente libre, limpioy colocado correctamente.

Falta de electricidad

En caso de falta de electrizidad por un pericdo superior 3 un minuto, 13 Termoestufa puede emanar una
cantidad minima de humo al local: esto no representa ningan peligro para |a seguridad.

Cuando regresa la electricidad, |a Termoestufa indica en el visualizador 2l mersaje "BLACK OUT" .
Terminado el ciclo de enfriado, la Termoestufa voelve a partir automaticamente ponigndose en el estado
de trabaj precedente a la ausencia de electrizidad.

-
No intente encender la Termoestufa antes del tiempo necesario puesto que s
podra blogquear En taso de blogueo, cierre por un minuto &l interruptor puesto

detras de [a Termoestufa, vuelva a abrido y esper 10 minutos antes de un nuevo
encendido.

, r

~

disponer de conexion de tierra conforme con la normativa vigente.
El fabricante declina toda responsabilidad por danos a cosas y personas causados

por negligencia n la instal acion.
%, -

5
i La toma de corriente donde s conecta la Termoestufa  dehe

' ™
Actuacion en caso de peligro: desconedtar [a alimentacion electrica, utilizar un
extintor adecuado y, si &5 necesario, lamar a los bomberos.
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Dispositivos de seguridad

Presostato. <onticla b
presian del condudo de
humeas. Se ocupa de bl
guear la oidea de carga de
laz pellas en caac de que b
desarga esté chatruida o
de que hayva contrapresic-
nes significativas ol eem-
Ehe en presencia de vie nto.
En el momente del inte-
rruptcr de presicn va a keear

“ALAR-DEP-FRIL" .

Sonda de temperatura
de bulbo en el depdsito
del agua: =i b temperatu-
ra supera el valer de zequ-
ridad programads (8570,
detieng inmediatamente el
funciznamients de la Ter-
meestufayen la pantalla =2
“ALAR-SIC-FAIL". Para
viohier 3 ponerla en marcha
&5 neEsano restablecer b
zznda manualmernte

Motorreductor: si el ma-
torreductor e detiene, la
Termaoestufa  sigue fun-
Cienando hasta que no se
apaga la llama por falta
de combustible v hasta al-
canzar el nivel minime de
enfriamients.

Sonda de temperatura
afgua: =i la temperatura
del agua se aproxima a la
temperatura de blequec
(B5°CY 3 zonda impone
para detener la alimenta-
dén de ks pellets.

Sensor temperatura hu-
mos: termopar que mide
la tem peratura de ks huo-
mos migntraz z2 mantieng
el fundonamients & apa-
ga el cakntador cuando
la temperatura del gas de
combusticn Cae por de-
baje del walor preestable-
Cido.

Valvala de ventilacidn
automatica: =sta wvalvula
alimina el aire dentroxde 2
Termoestufa v de la cale-
faccidn

Sequridad  elértrica: |3
Termaestufa esta protegida
antra ks atos brusoos de
arriente por un fosibke ge-
neral que 22 encuentraen &l
pequefic panel de mandos
ubicade en la parte trasera
de la Termoeaufa. Hay otres
fuzibles para b protecdsn
de l= tarjetx ekedrénicae
tarjeta madre v tareta inter-
ambiadar que estan situa-
des en &stas uhtimas.

Valvula de sequridad:
estavalvula actna para evi-
tar la sabre presurizacicn
del zEtema hidraulice. Si
la presién del calentador
o de la planta excede de
2.5 bar =2 drena el agua
del Cirau it.

Funcion anticongelante: =1la sonda incorporada en el inlenarde |3 Termoeslufa delecla una lemperalura delagua inferar
3 o= 5°C, =2 acliva aulomdlcamenle la bomba de circulackan para evilar que =2 congeke el equipo.

Funcion antiblogueo bomba: en caso de inacividad prolbongada de la bomba, ésla Ollima e acliva 3 inlervale peradicos
de 10m segqundos para evilar que == bloguee.

F

Esta prohibido manipular arbitrariamente |os dispositivos de seguridad. 5ok
despugs de haber eliminado la causa gue ha provocado |3 intervencion de seguridad
podrd encenderse de nuewo |a Termoestufa v restablecerse su normal funcionamiento.
Fara comprender cual es |3 anomalia gue se ha producido, debe consultarse el presente
manual gue, en funcion del mensaje de alarma, explica las medidas gue es necesario
adoptar con respecto 3 la Termoestufa y cameo intereenir,
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E Mantenimiento y limpieza

A

Todas las operationes de limpieza de todas las partes deben realizarse con La
Termoestufa completamente fria y con el enchufe electrico desconectado para
evitar quemaduras y choques termicos. La Termoestufa requiere pocas operaciones
de mantenimiento si se utiliza con pellas de madera ertificadas y de calidad. La
necesidad de mantenimiento varia segun las condiciones de uso {encendido y
apagado repetidos)y |os cambiosen las prestaciones requeridas. 5 recomienda una
comprobacion periodica de |a Termoestufa para comprobar £ buen estado.

"

Fuesta fuera de servicio

En el periodo de inactividad de la Termoestufa £sta
debe estar desconectada de |a red elkectrica.

Fara tener una mayor segurnidad, sobre todo ante
la presencia de nifios, es acorse|able guitar el cable
de alimentacian de |3 parte trasera.

Tambien antes de poner la Termoestufa, se
recomienda elminar complktamente bolitas de
la tolva utilizando una aspiradara con tubo largo,
porgue s el combustible se dep en la Termoestufa
puede absorber la humedad,  permanecer
juntos, v hacen que sea difizil para encender |3
Termoestufa en k3 tempo de e-encendido en
la nueva tempaorada. 51 apretando el interruptar
gereral gue s2 ercuentra en |3 parte frasera de |3

Termoestufa no se enciende la pantalla del panel
de mandos, sgnifica Que Quizds 23 necesana
cambiar el fusible de servicio.

En la parte posterior de la Termoestufa hay una
3@ oe fusibles se encuentra debajo de la salida.
Utilice un destornilladar para abrir 13 tapa del
compartimerto de |3 bateria y vuelva a cokocar el
fusible {3, 15 A retardado). A continuacion, woelha
3 insertar el conector y presione el interruptor.

Partes cadadia | G507 | 00| i | Cuiee | Sodis | Codaano
Queinaded Biaseis A

LarpETa delocdpartireteode e 4

de cenma oo d e peat s de Suceda

Lurpega de b bandga para oenmas 4

Liripera de guerta y v e 4

Iinte ka mbade [To ibeld e A

Batillaina 4

Lirmigeia del mteiers del e em mbador
P emgactoe entes del ventilades de
Nures

It w2 B Ed e deir g fe

Luripiera de escape T

Cosnd uectes de fu s

lunta gueta cyda cenca

Partez mternas

Cafitn de huimes

Breviriba de Cocu e

Intekambader  de
Fresentel

placas  (deade

Crewripanentes hodiduleoes

et pewl2ntes ek ireca noes

4 a cange del usuares

s g camgede| CAT (Ceatis para b EFarac el
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A CARGO DEL USUARIO
Contral diario

La Termoestufa, mecesita una simple y esmerada
limpieza para poder garantizarskempre un efkients
rendimiento y un regular furcionamento. Limplar
gl brazem con el instrumento correspondients
y eliminar |3 ceniza y las posibles incrustaciones
gue puedan obstruir los orficios de paso del aire.
En el caso de agotamento de los pellets en el
depasto puede acumular granubes sin guemar
en el brasero. Sempre vaciar kbos residuos de la
rejilla antes de —ada salida. Acordarse de que sok
un brasero en omen y limpio puede garantizar
un funcioramiento optima de la Termoestufa
de pellas de madera. Un simple control wisual,
efectuado diaramente, indica el estade de
gficiencia del braser. Al cobcar el crisol, werifizar
cuidadosamente que los extremos de |as pastillas
se adhieren complktamente 3 su casa y gue el
agujero con un tubo dedicado a la aprobacion
de 13 resistercia. Mo debe haber de combustian
residual en |3 zona de contacto ertre los bordes de
la placa y la superficie de apoyo en el crsol puerta.

ros en &l calentador y &l medio ambiente {posibles emisiones de holliny no gue-

f La limpieza disminuido o ausente puede provocar fallos de encendido y causa da-
madao}. No verter los pellets pueden estar presentes en &) brasero a fallar

Limpieza del interambiador {la estufa esta
apagada}

El ersuciamiento actuar como aislamierta v la mas
gruesos son, menor es €l calor gue se transmite
al agua y la estructura en general, por lo tanto,
es muy importarte llevar a cabo la impkeza del
haz de tubaos, dicho intercambiadar tambin, para
impedir las incrustaciones de la mema y evitar |3
obstruccion y blogueo del dispositive de limpieza.
acaba de tirar v empujar rapidaments durante
5-6 weces |13 palanca de manera gue bs resortes
pueden eliminar el hallin depositado en los tubos.

Limpieza del protector de |lama

La estufa esta equipada con un supresar de |lama
gue debe ser retirado cuando se impie la camara
de combustian,

Es impartante retirar el azero gnifuga v limpiarla
para eliminar |a suciedad gue <3z de la impkeza de
los tubos de intercambio.
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Lirmpiar y vaciar los cajones de la ceniza

Fonkndo atencian a la ceniza caliente. Salo sila
ceniza esta completamente fria se puede utilizar
un aspirador para extraerla. En este caso usar
un aspiradoradecuado para aspirar particulas de
una cierta dimensian, deltipo "bidan aspirador”.

Limpieza del tenicero y la camara de
combustion incluyendo el cable de la bujia.

Limpieza del cristal

Fara limpiar el cristal ceramico se aconseja utilizar
un pafioseco o, siestd muy sucio, un detergente
especifito en spray del guwe s utilizard una
peguefa cantidad y gue s eliminard despues

can un Fl-al-ll.':l. FOTO DE O EWCET EACHOM PAES EL WO 7-20- 24-23-32

Limpieza de superficies inoxidables y satinadas

Mormalmente non hace falta tratar estas superficies. Evite limpiarlas con material abraswo. Fara las
superficies de acero inoxidable v satinadas, se acorseja la limpieza con un papel o un pafno seco y
impio, empapado en detergente a base de tersoactivos no Kinicos {<5%). También puede ser Otil un
impiadar a aerasol para cristakes y espejos.

Evite | contacto con |a limpieza de |a piel y |os ojos. En caso de que esto sueda,
espolvorear con abundants agua y acuda al centro medico mas cercano.

Limpieza partes bamizadas

Evitar limpiar las partes barnizadas cuando el peoducto esté caliente o en funcionamiento con pafios
maojadas, para evitar el impacto termico sobre 2l barniz y su consiguente desconchado. Los barnices
de silicona usados en bos productos poseen propiedades t8cnkcas de primera calidad gque les otorgan
rsistencia a temperaturas muy elevadas. Sin embargo, existe un limite fisico (2807 - 4007 que, si
se sobrepasa, puede derivar en el "blangueado™ del barniz, o bien {por encima de los 450°C) en su
"cristalizacion”, lo que puede lkevar a su desconchado, v 3 gue se separe de |a superficie de azero. hise
manifiestan estos efectos, guiere decir gue se han alcanzado temperaturas muy por encima de las gue
gl producto deberia akanzar durante su funcknamento normal.

No utilice materiales abrasivos o asperos. Limpie con una toalla de papel o un
pano de algodon.

Limpieza de |a ceniza de fordo del cajon

Recomendamaos  limpiar el cenkcem  por  los
escombros caidos durante la operacion. Puede
acceder 3 13 z3ja de las cenizas aflogndo las dos
tueras de mariposa gue suetan B nspecoion
cajon. Retir |a bandeja, vacie y limpie la pared
y salo |as esquinas con un disposkiva de succion

o con herramientas especificas. Luego wuelva : —
a colocar el cajgn y atornillar las dos tuercas de -
mariposa, con cuidada para restaurar la opresian, a2

muy impartante durarte el funcioramiento.
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Limpieza de los interiores de deflector/humos
ventilador compartimento {50lo para Termo
estufa 20/24}

Dentro del compartimento donde se encuentra
la bandeja de <eniza hay una segunda cubierta
gue o3 azceso al compartimento en la base del
conducto dedicado ala salida del tiro del wertilador
y el capd. Utilice un limpiador para la limpieza 3
fondo del gabinete. Comprusbe |3 integrnidad de
la junta de fibra ceramica.

Limpieza de| compartimiento del turbulador
interno / Compartimiento del ventilador del
humo {50lo para Termoestufa 28/ 3%

Retire el lado izquierda de la Termoestufa. Ahora
es posible wer 1a manguera de entrada de aire. En
|la parte inferior hay una plaza; Retire esta plaza
para tener acceso 3 la camara de humao. Can una
aspiradora guitar kos residuos gue se en-cuentran
en la camara de huma y cuidadosa-mentz limpiar
la parte de su zquierda que azce-de al final del
intercambiador con tubo vertical.
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E Mantenimiento y limpieza termoestufa con brasero autopulente

o

A

Todas las operationes de limpieza de todas las partes deben realizarse con La
Termoestufa completamente fria y con el enchufe electrico desconectado para
evitar quemaduras y choques termicos. La Termoestufa requiere pocas operaciones
de mantenimiento si se utiliza con pellas de madera ertificadas y de calidad. La
necesidad de mantenimiento varia segun las condiciones de uso {encendido y
apagado repetidos)y |os cambiosen las prestaciones requeridas. 5 recomienda una
comprobacion periodica de |a Termoestufa para comprobar £ buen estado.

"

Fuesta fuera de servicio

En el periodo de inactividad de la Termoestufa £sta
debe estar desconectada de |a red elkectrica.

Fara tener una mayor segurnidad, sobre todo ante
la presencia de nifios, es acorse|able guitar el cable
de alimentacian de |3 parte trasera.

Tambien antes de poner la Termoestufa, se
recomienda elminar complktamente bolitas de
la tolva utilizando una aspiradara con tubo largo,
porgue s el combustible se dep en la Termoestufa
puede absorber la humedad,  permanecer
juntos, v hacen que sea difizil para encender |3
Termoestufa en k3 tempo de e-encendido en
la nueva tempaorada. 51 apretando el interruptar
gereral gue s2 ercuentra en |3 parte frasera de |3

Termoestufa no se enciende la pantalla del panel
de mandos, sgnifica Que Quizds 23 necesana
cambiar el fusible de servicio.

En la parte posterior de la Termoestufa hay una
3@ oe fusibles se encuentra debajo de la salida.
Utilice un destornilladar para abrir 13 tapa del
compartimerto de |3 bateria y vuelva a cokocar el
fusible {3, 15 A retardado). A continuacion, woelha
3 insertar el conector y presione el interruptor.

Partes cadadia | G507 | 00| i | Cuiee | Sodis | Codaano
Queinaded Biaseis A

LarpETa delocdpartireteode e 4

de cenma oo d e peat s de Suceda

Lurpega de b bandga para oenmas 4

Liripera de guerta y v e 4

Iinte ka mbade [To ibeld e A

Batillaina 4

Lirmigeia del mteiers del e em mbador
P emgactoe entes del ventilades de
Nures

It w2 B Ed e deir g fe

Luripiera de escape T

Cosnd uectes de fu s

lunta gueta cyda cenca

Partez mternas

Cafitn de huimes

Breviriba de Cocu e

Intekambader  de
Fresentel

placas  (deade

Crewripanentes hodiduleoes

et pewl2ntes ek ireca noes

4 a cange del usuares

s g camgede| CAT (Ceatis para b EFarac el
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Erasero autolimpiable

La Termoestufa necesta una limpkeza simple y
completa para gamntzar siempre una efickncia
eficienta v un funcionamiento regular.

51 su Termoestufa estd eguipada con un brasero
autolimpiante, no B retire dumntz |3 limpieza. E
brasero debe permanecer fip v limpiarse con un
Cenkero.

Limpiarelbraseroconel instrumentocorrespandiente
y eliminar la cenizay las posibles incrustaciones gue
puedan obstruir los onificios de paso del aire. En el
cxo de agotamierto de los pellets en el deposito
puede acumular granulos sin guemar en &l brasero.
Tambign limpie las cenizas acumuladas dentro de
la camam de combustion alrededor del brasera. A
continuacixn, limpiar B bandeja de cenizas. Esta
operacian puede ser necesaria con mayor o menor
frecuencia dependiendo del uso de la Termoestufa.

ros n el alentador y &l medio ambients {posibles emisiones de holliny no que-

E La limpieza disminuido o ausente puede provocar fallos de encendido y causa da-
madao}. No verter los pellets pueden estar presentes en &l brasero a fallar

Limpieza del interambiador {la estufa esta

apagada) TR

El ersuciamiento actuar como aislamierto v la mas
gruesos son, menor es el calor que se transmite
al agua y la estructura en general, por lo tanto,
es muy importarte llevar a cabo la impkeza del
haz de tubos, dicho intercambiadar tambgn, para
impedir las incrustaciones de la mema y evikar |3
obstruccion y blogueo del dispositive de limpieza.
acaba de tirar v empuar rapidaments durante
5-6 weces |3 palanca de manera gue ks resortes
pueden eliminar el hollin depositado en los tubos.

Limpieza del protector de |lama

La estufa esta equipada con un supresar de llama
gue debe ser retirado cuando se impie la camara
de combustian.

Es importante retirar el azero gnifuga y limpiarla
para eliminar la suckedad gue cae de la impkeza de
los tubos de intercambia.

Limpiar y vaciar los cajones de la ceniza

Foniendo atencion a la ceniza caliente. Sako si la ceniza esta completamerte fria se puede utilizar
un aspiradar para extragrla. En este £aso usar un aspirador adecuado para aspirar particulas de una
cierta dimersion, del tipo "bidon aspirador”.
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Limpieza del cenicero y |a camara de combustion incluyendo el cable de |a bujia.

Limpieza de superficies inoxidables y satinadas

Mormalmente non hace falta tratar estas superficies. Evite limpiarlas con material abrasmwo. Fara las
superficies de acero inoxidablke y satinadas, se aconsep |a impkeza con un papel o un pafio seco vy
limpio, empapado en detergente 3 base de tensoadtivos no i9nicos (5%, Tamben puede ser Otil un
limpiador 3 agrosaol para cristales y espejos.

Evite &l contacto con la limpieza de la piel y |os ojos. En caso de que esto swueeda,
espolvorear con abundants agua y acuda al centro medico mas cercano.

Limpieza partes bamizadas

Evitar limpiar las partes barnizadas cuando el poducto esté caliente o en funcionamiento con panos
majadas, para eviar el impacto termico sobre 2l barniz y su consiguente desconchada. Los barnices
de silicona usados en bos productos poseen propiedades t2onkcas de primera <alidad gque les atorgan
rsistencia 3 temperaturas muy ekevadas. SN Embarﬁ. axiste un limite fisico (3807 - 4007 gue, =i
se sobrepasa, puede derivar en el "blangueado”™ del barniz, o bien {par encima de los 450°C) 2n su
"critalizacion”, lo gue puede lkevar a su desconchadao, v 3 gue se separe de |a superficie de azero. Sise
manifiestan estos efectos, gquiere decir gue se han alzanzado temperaturas muy por encima de las gue
el producto deberia akanzar durante su funcknamento normal.

No utilice materiales abrasivos o asperos. Limpie con una toalla de papel o un
pano de algodon.

Limpieza de |a ceniza de fordo del cajon

Recomendamaos  limpiar el cenkcem  por  los
escombros caidos durante la operacion. Puede
acceder 3 |a £3ja de las cenizas aflopndo las dos
tueras de mariposa gue suetan B Inspecoion
cajon. Retir |a bandeja, vacie y limpie la pared
y salo |as esquinas con un disposkiva de succion
o con herramentas especificas. Luego woelva
a colocar el cajon y atornillar las dos tuercas de
mariposa, con cuidada para restaurar |a opresin,
muy impartante durarte el funcioramiento.

Limpieza del compartimiento del turbulador
interna / Compartimiento del ventilador del
humo

Retire | lado izguierda de la Termoestufa. Ahora
gs posible wer |a manguera de entrada de aie. En
la parte inferior hay una placa; Retire esta placa
para tener acceso ala «dmara de humo. Con una
aspiradora guitar bs esiduos gue se en-cuentran
en la camara de huma y cuidadosa-mertz limpiar
la parte de su zquierda gue azce-de al final del
intercambiador con tubo vertizal.
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Mantenimiento y limpieza mod. 17 E
A CARGO DE UN TECHICO ESPECIALIZADO

Limpizza del ventilador de humos
Quite ks tornillos de fijacion v extraer el ventilador de humaos para 3 impieza de la misma.
Realke |a tarea con el mayor cuidado de no doblar |as aspas del wventiladaor

Limpiar conducto de humaos

Limpiar |3 Instalazidn De Evacuaczian de humaos, especialmentz Cerca de los Empalmes en T y an los
Tramos Hornzontales, gue los hubiera. E 'gue comprobar y eliminar cualguier depeésito de cenizas y hollin
ante el mismo obstruyendo el paso del humao.

Limpi=sza del intercambiador de calor

Una vez al afio se recomienda limpiar tambign &l
compartimento situado sobre el intercambiador.
Fara realizar una correcta limpieza, es aconsejable
aspirarla ceniza, retirartodas ls juntas horzontales
con un destarnillador y walver 3 aspirar la caniza.

Levante |la puerta superior gue cubre el haz de
tubos desatornillando los tarnillos. Retire los
10muellesy impie los 10 tubos del inkercambiadar
con un cepillo.

La limpkza puede llevarse a cabo despuds de
retirar los muelkes insertados en cada tubo.

La operacian es sendlla, ya gue se extraen los
muelkes del pasador horizontal al gue estan sujetos.
Fara ello, se puede extraer el pasador horizantal 3
través de un agujero en la pared del cuerpo de |3
estufa.

L7 gperadon debe realizame desenmscando los casgquilos
de fijaddn con un destomillacor (fofo 1)

Retire los fornillos que fijan el kit de limpieza & @werpo
de lz maquing y extraigalo completamente (fotos 2 - 31

Ahara la seccidn supenior al intecambiador de
cabr estd libre de cualguker gravamen a fin de
permitir una limpieza perfecta.
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Una wez gue tambiénse recomienda un afo para impiar el compartimento supenor del intercambiador.
Fara realizar una impikeza adecuada, se recomiendachuparla ceniza, quitartodas las juntas horizontakes
con un destornillader, lueno otra wez aspirar |a ceniza. Despues de |3 limpieza del compartimierto
superior de |a seccidn de intercambio, almacenar |a tapa de ciere superior. Esta cubkerta debe estar
cerrada, asicoma con tarnilkbos normakes, con |as correas de cuerda de fibm de cerdmica para garantizar
el cierre hermetico de |3 Termoestufa. Esta limpieza general debe hacerse al final de |3 temporada con
el fin de faciltar |a eliminaciin general de todos los residucs de la combustion sin esperar demasiado
tiempo, porgue con 2l tiempa y 13 humedad estos residuos pueden lkegar a ser compactada,

Comprobar la estangueidad de las jurtas de fibra cerdmica en |3 puerta de |a Termoestufa.
A continuacian, limpiar 2l setema de evacuacian de humos, especialmente en |13 proximidad de las
bridas de "T" y cualguier tramos hanzontalkes.

Parasuseguridad, la frecuencia conlagque hadelimpiar la instalacionde evatuacion
de humos debe determinarse en funcion del uso que hace de la Termoestufa.

En &l caso de fallo o limpieza inadecuada de |a Termoestufa puede tener problemas de |a
furcion, tales comao:

. combustion pobre

. ennegrecimiento del widrio

. la obstruccian de la rjilla con |3 acumulacion de ceniza v sedimento

. depasto de cenizas y depostos exceswos en el intercambiador de calor gue resulta en un

rendiminto infariar,

El control de |os componentes electromecanicos internos debera ser realizado anicamente por
personal cualificado on conocimientos tecnicos relativos a la combustion y a la electricidad.

Notas sobre |a limpisza

Toda |a limpieza de todas |as piezas debe realizarse con |a Termoestufa apagada y desenchufada.

Antes de realizar cualguier operacian de mantenimiento en la Termoestufa, tome las siguientes precau-

Clanes:

» Asgqorese de que todas las partes de la Termoestufa son frios;

» Aseglrese de que las cenizas estén complketamente extinguidas;

» Asegorese de que el interruptor principal esta en |a posician OFF,

» Desconecte el enchufe de |3 toma, evitando asi el contacto accidental;

» completado |a fase de mantenimiento, comprobar gue todo esta en orden como artes de la interven-
cion fel brasero colocado correctaments).
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Fallos y soluciones

A

Iy

Todas |as reparaciones deben ser realizadas exclusivaments por un tecnico
especializado con la termo estufa apagada y la toma de corriente desconectada.
Estaprohibidocualguiermodificacionno autorizada del dispositivoy lasustitucion
de piezas con otros no originales. Las operaciones marcadas en negrita deben ser
realizadas excusivaments por personal especializado.

Entrada para la combuston adecuadade la forma y el colorde |3 llama

ANOMALIA

POSIELES CALSAS

REMEDIOS

La llama == ezpesa el
caracler de baze con el
inleslino delgada v la
punta na == ha relrada
hacia arriba.

1. Requlackin mak que delermina
= demaziado liena de balilas

= |3 weloodad del venuladaor baja
Z. Elconducto estd obstrudao o
hay fuerzas que abslaculzan el
buen evacuackain de humos

1. Redefinir el gjusle de la lermo eslufa.

2. Limpiar el conducto de humos y compruebe
el interruptor de presion que mide la depresion
adecuado de lachimenea.

Llama hinchaday liena
de calarde narana a
amarilla con punlas
o Uras

1. Mal combLeLlidn
Z. Llama deficenle en axigena

1. Redefinir el ajusle de la lermao eslufa.

Z. Campruebe que el conduc 1o de aire hasla el brasen
na eslé abslruda.

3. Contactar el Centro Asistencia Autorizado

En una combustian regular la llama debe tener una forma ahusada, compacta, con cardcker "vivaz™ vy
con |a punta tenderciosamente wertical o aplastada confra |a trasera del hogar. Debe dar la sensacian
de gue la lama esté siendo "tirada™ hacia arriba.

Las anomalias relationadas con €l ambito mecanico o electronico

ANDMALLA

FOSIELES CALUSAS

REMEDIOS

La= pella= no=on
intraduckdaszen la
camera de combusLian.

1. Eldepisiloda bs palls as1a vach
Z. La cdckea esli blogqueada

2. Moalarreductar oaclea
eslrapeada.

4. Tanela ekecirdnica defecluaza.
5. Disparado ura de o=
lermaelalos de rearme manual

1. Rellerar el depieila de las pellas

2 Vaciar el depisito v desblequear manualments
la coclea de asermin

3. Cambiar el motoriductor

4. Cambiar la tarjeta electmnica

5. Reslablecer en la parle poslenar del lermioslalo de
seqgurndad lermo eslufa después de venificar la causa.

La Lermo eslufa no
arranca.

1. RFeselencia fuerade lugar

Z. Fallade erergia ekclnca 2.
Folencia de sucoain de pardmelnos
para edilar

4. Sonda pelkel ar agua de
bloquea

5. Fusible eslropeado

B. La abslruccian de o ridasa
cuerpas exlrafasen @ chimensa a
chimenea

1. Compruebe la correcla pxcan de resislencia

en el brazen

Z. Contralar que la loma ekclnca eslé canecladay el
inkerruplar general en po=can 1T,

3. Contactar el Centro Asistencia Autorizado

4. Ezpere 3 que el enfriamiento del depdzilo de peliel o
el agua ¥ encender la Salamandra Hidro

&. Cambiar al fusible

E. Relire cualjuer malerial extrafa de la chimensa o
canduclo de zahda de la barnca. Se recomienda que |
inkervencian de un deshallinadar
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El fuego seapagaola
Lerma eslufa == delens
Julomalcamenle

1. El depasilo de las pellazesld
vacio Z. Mo se inlroducen las pellas
2. Ha intervenida la sonda de
sequndad de las Lemperaluras de
laz pellas

4. La puerla no esld perfeclamente
cerrada o las guarnKiones eslan
desgasladas

5. L3 lemperalura del agua del
Langue e= demasiado alla

B. Pellas inadecuadas

7. Ezcaza canldad de pellas

3. Camara decombuslian sucia

9. Descanga abslruda

10. Malar extracckan de humas
awerada

11. Presmzlalo eslropeado o
defecluosa

1. Relienar el depdzilo de las pellas.

Size enciende par pnimera wer puede ser que el
combelible, Lener que i a la rula que va desde el
langue hazla el braz=m, no logra liegar a Lempa y en
la canlidad correcla programada

2. Sidespués de repetid os encendidos no
aparecen en lallama, incluso con granulos

fluyen normalmente, el problema puede estar
relacionado con los componentes del calentadoro
debido a una mala instalacion

2. Dgar que la lermo eslufa =2 enfrie complelamente,
rezlablecer el lermoslalo haszla que == apague =l
bloquea v encender de nuewa la Lerma eslufa; s el
problema peEele poness enconlacla con la aziElenca
LECmiIca.

4. Cerrar la puerta o hacer cambiar las guarniciones
con otras originales

. Comprobar el funcionamiento correcto de la
bomba de agua, si es necesario, eemplazar el

O Mponente

6. Cambar Lpa de pellas par una aconssado por la
caza fabnicanle

7. Hacer verificar el aflujo de combustible por la
asistentia ternica

3. umpar la cdmara de combuslan siguenda las
inslruccnes del manual

2. umpaar el conducto de humas

10. Controlar y si es necesario cambiar el motor
11. Cambiar el presostato

La lermo eslufa

furcina durante
algunce minulas
despugs =2 apaga

1. Fzme de encendido o lermirada
Z. Falda momenlanea de erergia
ekEcln-a

2. Conduclo d= humos abstrudo
4, Sondaz de lemperalura
defecluosas o eslropeadas

5. Bujia averada

1. Repelrr la faze de encendida
Z.Ver inslruccion precedenle
2. Lmpar conducta de humas
4. Control ¥ cambio sond as
&. Control ¥ cambio bujia

Las pellas ==acumulan
en el brazemn, el crelal
de 3 pusrla seensucid
v la llama e=déhil

1. Insuficente aire de combuslan
Z. Pellel homedas 0 inadecuadas
2. Moalar de aspiracian humes
eslrapeadao

4. El ajusle incorreclo. Relacan
incarecla ente el aie y peliels

1. Azegirese de que l3 loma de are esla presente

w ibre. Compruebeque el lubode @ 5 cm para la
enlrada de aire no esl& abstruda. Limpar el braseray
canlalar que lodos ks anficks eslén aberlos. Efecluar
una impieza general dela camarade combeuan y dal
canducta de humas

Z. Cambuar el upa de peliel

3. Controlary si es necesario cambiarel motor

4. Contactar el Centro Asistencia Autorizado
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El malar de aspracin
de o= humus no
furciana

1. La lerma eslufa no recibe
camenle eleclrica.

Z. El malar esla aweriada

3. L3 Larela es defecluos=a
4. El panel de mandms esla
eslmpeada

1. Compravar | lerean y el fusible de pratecoan
2. Controlar el motor y el condensador y sies
necesario cambiado

3. Cambiar la tarjeta electronica

4. Cambiar el panel de los mandos.

El wenuladar del aire de

COMECC N Nd 5= para

1. Sanda Lé&rmica de conlial d=
la lemperalura defecluoza o
eslrpeada

Z. enlladar eslropeado

1. Controlarel funcionamiento de la sonda y
cambiarla si es necesario

2. Controlar el funcionamiento del motory
cambiarlo si es necesario

En peEcon aulomalica
la lerma eslufa
furckna sempre a la
ma=Ima palencia

1. Termoslalo ambenlb= en
PO=KCI0N MAEXma

Z. Sanda de abserdacian
lemperalura avenada

2. Fanel de mandos defecluaea a
eslrapeadao

1. Programar de nuewa la lemperalura del lermaslala
2. Controlar la sonda y cambiarla si es necesario
3. Controlarel panel y cambiarlosi es necesario

El calenladar se
encende “=ak”

1. Programacian incorrecla del
lerma=lalo pragramable

1. Compruebe la configuracian del bermaslalo
pragramahble

El poder no cambia
inclusa cuanda ==
cambiEa manualmenls
paderes

1. La|unLa == fija a la palenci
esvarada en propamcidna la
lemp=ralura

1. Contactar el Centro Asistencia Autorizado

Las anomalias relacionadas con el Ambim hidraolico

ANOMALIA

POSIELES CALSAS

REMEDIOS

La lemperalura no
aumentacon A lermo
eslufa encendida

1. Requlackinde la

CcombLELOn emdnea

Z. Termaeslufafinslalackin sucias
3. Palencia insuficente dea

la Llerma eslufa

1. Contral paramel o=

Z. Contralary hmpar la Termaoestufa

3. Contlralar que la Termoesiufa eslében
praparcianada con respecta a la demanda de la
in=lalacan

La condenzacian
en la TermoesLufa

1. El qjusle incorreclo de la
lemperalura maximadel agua en
la Termoeslufa

Z. Elcoreuma de combeLible
insuficenle

1. 4usle el calenlador 3 una lemperalura mas alla.
La lemperalura mdxima del agua en la Termoeslufa
ez de 657 Cy nose pusde fijar por debajo de 407 C
a parencima de 307 C. Ez acoregable nunca ajuslar
la lemperalura por debapo de 50055 * C paraevilar
candenzacikan en la Termaestufa.

Ajuste |la potencia de la bomba a temperatura
su perior 8 50055 *C

2. Contactar el Centro Asistencia Autorizado
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Radiadares Frics
N INYIErnd pend la
calkefaccion ==

reduce

1. Elcirculadar no gira pongue esld
blogqueado

Z. Radadares con areen su
InLenar

1. Desbloquear el circulador quitand o el Epon

y hacergirarel arbol con un destornillador
Compruebe las conexiones electricas de la misma,
reemplace si es necesario

2. Purgar los radiadores

Mo =ale agua calenls

1. Circuladar (bamba) bloqueado

1. Desbloquear el circulador {bomba}

La Salamandra Hdmo
== reduce en faze de
“madulacKkn” que
llega a la lemperalura
pragramada en el
lermaslala dela
Ralamandra Hidma

1. Seeslablece en un wakar
demasziada alla de lermaslalo

Z. Seencuentra demasada poder
alimplanle

1. Baje la lemperalura en la Terma eslufa
Z. Reducir el valar de patencia de funconamento

La Salamandra Hdro
enlra en “modulacon”,
coma == akcanza ka
lemperalura eslablecida
enel lermoslalo

de la Salamandra

Hdro incluso a bajas
lemperaluras del agua
en la Terma eslufa

1. Paramelm relacionado con la
modulackain de la lemperalura
mdxima de huma paraedilar

Z. La Salamandra Hdro sucia:
|z wapares san demasado allas
lemperaluras.

1. fontacta con el fentro Técniko autorizado
2. Limpie el har de tubos

Ekevada wanabildad d=
lemperalura del agua
=anilard (donde ==

1. El flujo de agua
demaziado alla

1. Red ucir el flujo de agua {46 litros por minuto}

encuenlra)
1. Ireuficente presian del agua en
la red
Z. Grfaa mexlador alascadosde | 1. Controlar €l calibrado de la valvula reductora de
depmiloe cakdeas pres iin
fak poca agua 3. Grupd agua abslruda 2. Instale un desmineralizador de agua
=anilana (dande == 4. Inlercambiadar de placas no 3. Revise y limpie el kit sanitario
encuenlra) funciana 4. Limpiar ocambiar el intercambiador de placas

5. L3 presencia de are en el
sislema: cavilackn de la bomba
debida 3 la presencia de aire, el
agua nad == gecula

&. Purgar el sistema de frenos, eliminar el aire
purgando los radiadores

encendera posteriorments.

No apagar nurka la termo estufa quitando |la energia =lectrica. Dejar siempre &
tiempo necesario para que corkluya la fase de apagado puesto que de no ser
asi pueden producirse danos en la estructura, o que provocaria problemas para
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CONDHCHOMES GEM ERA LES A RAMNT (A

Tods b= poductas, a parur del 1 de Enerade 2022, depanen
de l= condione. de garanlia prevelE en |3 Lrareposcan
de direciivas de la Unian Eurapea en malena de conlralos
de compraventa de beres v de sumineli de conlend® o
servicios digilakes. Madificacon del Leclo refundido de 3 Ley
General para la Defersa de b= Corsumidaores v Usuands v
alras keye complementanas, aprabado par el Real Decrelo
Legelalma 173007, de 1 6 de nawiembre, quese han realzada
a Lravés de la aprobacin del Real Decrela 72021 de 27 de
abril, ydel Real Decrela Ley 242021, de Zde noviembre,
Deacuendocon Iz reales decrelas anlenormenle senalados, e
respande anke el usuaro de las fallas de conformidad de sus
poducte que =& manfislen duranle ko= pnmends Lies anos
dede la fecha de adquean del bien. En cxo de duda sabre
la fecha, prevalecerd la fecha de adquexn del producto
reflyada en la Faclura de compra. Sakao prueba o evidencia
en conlrang, == pesumird que las fallas d= conformidad
del praduclo que == manifieslen en k= do prmenes anos
de=de eza fecha, va exelian cuando el produclo == peo en
marcha, exceplo cuandd para bs bens esla presuncian
=23 incampalible con su nalurakeza o la indoke de la falla de
canfarmidad.

Alerdendo 3 la narma, el consumidar o wEuan cooperard
can el fabncanle v su servicn poslventa en la medda de o
razarablementse posible v necezano para eslablecer =
cau=a de la falla d= conformidad = impulable a un defecta
de fabncacin o ben 3 alras rarones. La oblgacian de
cooperackan =2 imilard a ke medes Bonox deponibles que
=2an mends INLrEkos para & careumidara usuarna.

Cuardao el coreumidor 0 LELanD =2 neque 3 Cooperar,
quedandao agui informado de esla abhgackn el coreumidar
a usuarna de dicho requela de forma clara v comprersible,
la carga de la prueba sobre =i la falla de conformidad exelia
a naen el momento indicado en el arlicuko 120, aparlades 1
a Z, ==qin sea de aphcacan, recaerd sabre el coreumidar o
TLTE T

Fara la aclwackan de la garantia ¥ poder dar coberlura 3 bos
requenimientas de la kegelackn menconada de cuakquiera de
ks produclas, serd precepliva la realzacn de la puesla en
marcha par un el aulonzado por Rewo Espana a Lraves
de=u selema MEZTIE o por un 1&cnica lulado debdamente
farmada por Rewa Spain a ravésdecummespeciakes realizados
lamben a delancia, dada que el funcmnamento del equipa
e=ld condicionadao par la oorrecla inslalackin y conexdn a una
zalda de gzes realizada conforma 2 |3 norma.

Fara que la garanlia sea efeciva zerd imprescindible que
el 1euara haya cumphdo l= abligacores de inslalacn v
manlenimienta exgidas en o Reglamenlo de Inslalackones
Técricas de o= Edificics (RITE)

LINAITACKIMES DE LA GARANTIA

La garanlia no ==rd operaleg en ks siguen les casos:

1. Aweria o mal furcoramento producida por
relalaciain incarrecla segon las relrucciones de manlaje o
incumphmentos de la normalia vigenle en kB relalacn del
aparalo o en la chimenea de evacuacn de o gas= de la
comblelan g en las redes hidrdulca o ekclnca.

Z.Inslalack nes realizadaz oo noincu mphmento de lasexgencas
de relalacin de la normalka wigenle de cardcler eslalal o
aulandamica. Cancaracler prevalents pemd no Siclenle b
que == recogen en el Reglamenlode Irelalacione Termicas de
k== Edificios (RITE] para equipos de palencia larmica nominal
qual o zup=nara 5 k.

2. Bguipos en oz que =2 hayan incumphdo las abbgaciones
de manlemimiento para |0z wuanos de la normalwa vigenle
de cardcler eslalal o aulondmico. Con caraclsr pevakenle
pera na excluyenle las que =2 reoogen en & Reglamenlo de
Irelalaciones de ks Edificos (RITE] para equipos de palencia
Lermica nominaligual o supenor 5BV Deberd enesle senlido
haber =ido alenddo en Lempa y forma el aveo de alarma ded
conladar de hares de funcoramiento delequipa.

4. Equipm en o= que para =u relalacon o funcionamento s
hayan ullizads accesonas nadecuados, no homaolbgada: o
JenT=4a A comporenlelca onginal.

5. Aweria o mal funconameento derwada del umo de
combwslbles no homalogados o carenle de la ceruficacin
v caldades exgibles.

B. Awerias producdas o dafos derwades de la inslalacion o
cualuerekEmenla O cicunsancd apEnos Al propo equipa.

T. Trareporle, almacenamenla o ubkcacones inadecuados
que puedan cawear coroskn o abrazkn en la pinlura o
aspeclo de k= equipm, falla de mpieza, olura de crelakes,
deleran de las junlas de cere elc. Roluras por impaclo de
CrElales, pieras cerdmicas a simila res.

3. De=gasles coherenles con el uso exlenswode ks aparalos,
coma ke propos del quemadar de co mbielan, del deflector
de humos |, reselencis ekclricas o cuakuiera olios que
pudieran derwvarse de un usa indebida, mo carrespandente al
sefialadoen ko= manuakes o parencima de b que esla prevels
en l= condiianes de venla.

2, Equipes en bos que =2 haya producido en el penodo de
garantia la inlervenckan de persanal no aularzada.

10. Awerias relacionadas con la durera del agua idepmciones
cakdrez =zobre ekmenlx del generador, obslrucciones
parcakes o lolaks de b arculs del memao v de farma
general, averiaz producidas por falla del mankerimiento
abhgalona vy reglamentadao por parte del wuana.

11. Comprobacn deque elaparala lkeva en funcionamienta
un periodo supenaral de coberlura de b3 garanlia.

1Z. En grupm Ermicos, calderas o hidrosslufas presian
encesid en el circuila primano; anden de llienado o waciada
INCa Freclas.
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Wsse il uh ende Pellelaien 17
Sehr geehrter Kunde, cod 0m115

Wir danken thnen dafir sich fir eines unserer Produkte, wwelche das Ergebnis jahrelanger Erfabrung
und kontinuierlicher Farschung sind und dber eine hohe Qualtat in Hirsicht auf Sicherheit, Zoverlass-
igkeit und Lestunguerfiigen .entschieden zu haben. In dieser Bedienungsanlefung finden Sie alle er
forderlichen Informationen und nitzliche Empfeblungen, um thr Produkt mit graBtmaglicher Sicherbeit
und Effizienz nutzen zu kinnan.

PelletgErate miissen wor der Ersthetriebnahme durch =inen qualifizieden
Fachmannauf die tatsachliche Anschlusshedie nungendes Schornsteinseingestel |t
werden. Dias ist eine kostenpflichtige Dienstleitung. Reklamationen Aufgrund
von Zundungs-, Verbrennungs-, Uberhitzungsproblemen oder ahnlichen, ist
keine Geratefehler und untedigt nicht unserer Garantie urd Gewahreistung.

» MNicht korrekte Installationen, nicht karrekt durchgefihrie Wartunogen . ursachgemale Werwendung
des Froduktes entheben die Herstellerfirma var eder Haftung fir eventuell auftretende Schaden durch
die Yerwendung des Wasserfilhrende Pelletofens.

» Das Gerat darf nicht als Werbrennungsofen werwendet werden und es dirfen auch keine andern
Ernnstoffe als Pellets verwendet werden.

* Digse Bedienungsanletung wurde wvom Hersteller werfasst und stellt einen Bestandteil des Produktes
dar und muss das Frodukt wahrend seines gesamten Lebenszyklus begleten. Bei verkauf ader Umzug
des Froduktes missen Sie skcherstellen, dass die Bedienungsanlefung immer das Produkt begleitet, da
die in ithrenthaltenen Informationen for den Erwerber und alle Persoren, die sich mit der Installation,
Werwendung und YWartung befassen gedacht sind.

» Lesenbie die indieser Bedienungsanletungenthaltenen Arwesungen undtechnschen Iinformationen,
bevor Sie die Installation, Werwendung und andere Eingriffe am Frodukt vornehmen.

* Dig Einhaltung der in dieser Bedienungsankitung enthattenen Angaben gewahrleistet die Sicherhett
won Mersch und Produkt, die Wirtschaftlichkeit des Betriebs und eine lange Funktionsdaver.

» Dig sorgfaltige Flanung und Reikoanalyse durch unser Unternebmen erméglichen die Realisierung
gines sicheren Produktes. Trotzdem missen wordem Durchfihreneinerjeden Operation, die Anwweisungen
der Bedienungsanletung genau eingehalten werden und das Dokument muss immer zur Werflgung
stehen.

» Seien Sig auberstvorsichtig bel dem Bewegen der Keramikteile, wenn vorhanden.

» Kontrollieren %% die genaue Ebenhet und Tragfahigkek des FuBbodens, auf dem das Frodukt
irstalliert wwird.

» Dig'Wand, andem das Produkt aufgestellbwird, darf nicht ausHolz edereinem anderen ertflammbaren
Materialen bestehen. Weiterhin st s erforderlich, die Skherheitabstande einzuhaken.

* |m Heizbetrieb kinren alle Oberflachen und besonders die Sichtscheiben sowie die Grffe und
Bedieneinrichtungen sehr hail werden. Machen Sk wahmend des Heizbetriebes arwesende Kinder,
Fersonen und Tiere darauf aufmerksam. Kinder und lugendliche unter 16 lahren dirfen den
Wasserfihrende Pelletofen ohne Aufskht Erziehungsberchtigter nicht bedienen.

* Dig Montage darf nur durh befugtes Personal oder won einem autorisiertern Kundendienst
durchgefihrt werden.

* Flane und Zeichnungen werden ak Bespiele geliefert. Der Hersteller kann die von ihm ak noteeendig
erachteten Anderungen fir die kantinuierliche Forschung und Inrowation der Produkte jederzeit ahne
vorankOndigung durchfihren.

» '"Wir empfehlen, bei maximaler Betrigbsleistung des Wasserfilhrende Pelletofers Schutzhandschuhe
zu werwenden, um die Elappe for das Einflllen der Pellets und den Griff fir die Tdréffnung zu betatigen.
» Dig Irstallation in Schlafzimmern, Feuchtraumrn oder in Umogebungen mit explosiver Atmosphare st
warboten.

» Yermwanden Sk nurwvom Hersteller empfohlene Ersatzteile.

brhlitze, vwenn das Gerat in Betrieb ist. Bei allen unseren Wasserfuhrende Pelle-

T Decken S%ie den Ofenkdrper niemal s ab oder verstopfen Sie niemals die seitlichen
tofen wird das Anzlunden vor Auslieferung getestet.

Im Brandfall trennen Sie die elektrische Versorgung und wervenden Sie =inen Standard-
Feuerddscher. Rufen Sie, wenn erforderlich, die Feuerwehr Kontaktieren Sie den autorisierten
Kundendienst.

Diese Bedienungsankitung stellt einen Bestandteil des Produktes dar Vergewssern Sie sich, dass sie
dem Wasserfihrende Pelletafen beiliegt, auch fir den Fall eines “erkaufes oder beim Umzug an eiren
anderen Standart. Falk



die Bedienungsanletung beschadigh wird oder verloren geht, fordern Sie einen Ersatz beim fir Sie zu-
standigen Kundendienst an. Die enthaltenen Symbole kennzeichnen spezifische Mitteilungen in

dieser Anleitung.

ACHTUNG: dieses Hinweissymbol zeigt in dieser Bedienungsanleitung an, dass
die Mitteilung. auf die &5 sich bezieht, sorgfaltig gelesen und verstanden werden
muss, da das Nichtheachten schwere Schaden am Wasserflhrende Pelletofen
verursachen kann und den Benutzer gefahrdet.

o

.

i s INFORMATIONEN: mit diesem Symbal wird darauf hingewiesen, dass dies wichtige h
‘ Informationen firdie gute Funktion des Wasserfuhrende Pelletofens kennzeichnet.
Eire Hichtheachtung dieser Vorschriften beeintrachtigt die Vernendurng des
L Wasserflihrende Pelletofens und der Betrieh |auft nicht zufriedenstellend.

A

Normen und Konformitatserklérung

Unser  Unternebmen  erklart, dass  der
Wasserfihrende Felletofen den folgenden Mormen
fir die Kennzeichnung der  Europaschen CE
Richtlinie entspricht:

» 2014/20 EU {EMY-Richtlinie) und folgenden
Anderungen;

» 2014/25 EU {Miederspannungsrichtlinie} und
folgenden Anderungen;

» 2011/65 EU {RoH% 2-Richtlinie):

» 2015/863 EU {kirzlch geanderte delegerte
Richtlinie

» Ecodesign-Richtlinie 200541 25/E1G;

» des Anhangs Il der Richtline 2011465 EU};

* Dig Meuverordnung fir Bauprodukte {CPR-Cor-
struction Froducks Regulation) Mr 30532011, die
den Bauberekch I:retrif#;

*» EM 14785:2006 Einhaltung der 1. BImazhy' 2.
Stufe, sowie 153 B3

» Fir die Installation in kalien siehe die UMI 10683/
98 oder folgende Anderungen.

Alle lokalen und nationalen Gesetze und su-
ropaischen NHormen missen bei der Installa-
tion des Gerates eingehalten werden;

= EM 550714-1; EM 55014-2; EN 61000-3-2; EM
61000-3-3; EM 6B0335-1; EM 6BO0335-1-102; EN
62233, EM 50581, DIM 13826, DIM 4705, DIM EM
12384, DIM 18160, EM 1856-2, EM 15287 sowie
feuerpaolizeiliche Bestimmungen (z.B. Feuvo) we-
rardnung EL 0151 185,

Angaben zur Sicherheit

Bite lesen Sie  diese  Bedienungs-  und
Wartungsankiung  wor  der  Irstallation und
Inbetriebrahme  des Wasserfihrende Pelletofens
sorgfaltig durch! FOr Klarungen wenden Sie sich an
lhren Handler oder den autonisierten Kundendienst.
» Dear Pelietofen ist nur fir den Betrigb in Waoh-
numgebungen konzipiert. Dieser Wasserfihrende
Felletofen wird Ober eine Platine gesteuert, was
die komplett automateche und gesteverte Ver

brennung ermdglicht Der Platire steuert den
Arzindvorgang, die 5 Leistungsstufen und den
Abschaltvorgang und gewahrleistet den sicheren
Betrieb des Wasserfihrende Pelletafers.

» Dar Brenrertopf, in dem die Werbrennung stat-
tfindet, lasst den grabten Tell der Asche, die dur-
ch die Werbrennung der Fellets entstanden ist, in
den Sammelbehaler fallken. Kantrollieren i den
Brennertopf taglich, da nicht alle Pellets gualtate
hochwwertig sind fverwenden S nur die wom Her-
steller empfohlenen Qualitatspellets).

Haftung

Mit Lieferung dieser Bedienungsanleitung khnen

wir jede ziwik und strafrechitliche Haftung fir Unfalke

durh wolktandige oder feilwese MWichtbeachtung

der in dieser Bedienungsankitung enthakenen

Arveungen ab, Weiterhin khnen wir pde Haftun

for 5Schaden dumh uwrsachgemalien Gebmuc

des Wasserfihrernde Felletofens, nicht korekte

wWerwendung durch den Benutzer, nicht genehmigte

Anderungen undfoderReparaturen, die Wervwendung

von nkchtoriginalen Ersatzteilen fir dieses Modell ab.

Der Hesteller kehnt jede dirkte oder indirekte zivik

oder strafrechtliche Haftung durh die folgenden

Furkte ab:

» Wangelhafhe Wartung;

*» Mizhteinhalkung der in dieser Bedienungsanketung
erthaltenen Armseisunogen;

»Verwendung, die nicht den Skherhertsvoschriften
ertspricht;

» Irstallabon, de nicht den geltenden Mormen den
Landes ertsprechen;

»|rctallaion durch
geschultes Persanal;

» Micht durch den Hersteller genehmigte Reparaturen
und Anderunger;

» Werwendungwon nicht onginalen Esatztailan;

v ABe rgewﬁ?unlicl‘e Ereignise.

nicht gualfiziertes und




Befiillung des Pelletbehélters

» Die Befillung des Brenrstoffes erfolgt Gber den
oberen Teil des Wasserfihrende Pelletofers, indem
die klappe geadffnet wird.

» 3eben hie die Pellets in den Behalter. Leer fasst
der Behalter ca. 11 kg Fellets. Um denVorgang zu
erleichtarn, fihren Sie die Operation in zwel Arbei-
tszchriten durh:

*» 3eben Sie die erste Halfte des Inhalts in den
Behaler und warten Sie, bis der Brennstoff =sich
am Boden abgesetzt hat;

» Mun geben Sk den Rest hineir;

» Langsam auffillen und Staubreste/Mizhlstaube
aus Sacken vermeiden

* Halen hig den Deckel des Brennstoffbehalters
nach dem Einfillen der Pellkets immer geschlossen!
» Bevor Sie die Klappe wieder schlieBen, missen
hie sich wergewssern, dass sich keime Pellets um
der Dichtung herum befinden. Sind Fellets warhan-
den, entferren bie diese sargfaltig, um die Dichti-
gkeit der Dichtung nicht zu beeintrachtigen.

» Der Wasserfihrende Felletofen ist ein Heizpro-
dukt und werfiigt daher dber besonders heilie Au-
Benflachen. Aus diesem Grund empfehlen wir,
wahrend des Betriebs sehr worshtig zu sein, in-
sbesondere:

» Den Ofenkérper und die werschiedenen kom-
porenten nicht zu berihren und seh nicht der
Heiztiir annaharn, da dies Werbrnnungen werur-
sachen kdnnte;

Micht das Abgasrohr berlhren;

» Eeine Reinigungen eglicher Ark durchfihren;

» Micht dig Asche entrehmen;
w

Micht dig Ascherschublade &ffrnen;
Achten Sie darauf, dass Einder Abstand halten;

' N
Nehmen Sie nicht das Schutzgitter

im Behalter abh. Be=im Befilllen
vermeiden Sie, dass der Pelletsack
oder Felletreste Kontakt der
heifen Oberflache nehmen.

Verwenden 5ie nur Holzpellets; Lagem S5ie die Pellets an sinem trockenen,
nicht feuchten Ot Geben Sie die Pellets niemals direkt auf das Gluthett; Dar
Wasserflihrends Pelletofen dadf nur mit Qualitatspellets {ENplus A1 und DINplus-

geprifte Holzpellets} mit einem Durchmesser von 6 mm und einer Lange von hichstens 30
mm betreben werden;

Bevor Sie den Wasserfuhrendes Pelletofen elektrisch anschliefen, muss die Verbindung der
Abgasrohre mitdem Schomstein dicht fertiggeste [t werden; Das Schutzgitterim Pellethehalter
darf auf keinen Fall entfemt werden; Am Standort des Wasserflihrende Pelletofens muss ein
ausreichender Luftaustausch stattfinden;

Der Betrich des Wasserfilhrende Pelletofens mit gedffneter Heiztlr oder kaputtem Glas ist
verboten; Vervenden Sie den Wasserflhrende Pelletofen nicht als Verbrennungsofen. Der
Wasserflihrende Pelletofen ist nur fur die vorgesehene Verwendung bestimmt. lede anders
vervwendung ist  unsachgemal und daher gefahdich. Beben Sie keine anderen Gegenstands
als Pellets in den Behalter. Wenn der Wasserflihrende Pelletofen ist Betrieh ist, werden dis
Oberflachen, Fenster, der Griff und die Verrohrung sehr heil. Wahrend des Betriebs dirfen
diese Bersithe nur mit entsprechender Schutzausristung angefasst werden., Halten Sie mit
dem Wasserflihrende Pelletofen sinen auseichenden Sicherheitsabstand zu Brennstoffen
urd entflammbaren Materalien gin.




E Technische Merkmale
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HINYYEIS:

- die Abmessungen sind Rikchbwerte und hangen wom

Aussehen des Ofens ab.

- die Positionen der Rohre in der Arskht won hinten sind
lediglich Richtwerte mit eirer Taleranz won +~ 10 mm

- die Abmessungen haben eine Tokeranz vonca 10 mm

G100




P& RAMETER WA SSEINHET TH 17 ALUTD
The rmcehe Gesa it ctung VA 17,5
Thermesche Nen nkectung WY 16,5
Reduzeite Warme ketung EWY A
Wi rme be stung Tu Wiasser EVYS 15,0
Reduze e Wi nre stung Tu Wasser EWY 4.4
CO-HNen nkonzentraton m Bezug auf 13% O, i 42
Werringe e CO-Konzentiaton w Bezug auf 13% O, Mg i’ SE
Heanefizenz e T 2
werimge rte Effizenz o S0
Ourchaechnittlecher Warbiauch (- mae) Egh 1.1%9- 1,EE
He ifize e y]n 428
Rauchdurchaatz (mm-max) Qi LL-103
Emipfohizner Zug [ tun-max Pa L-10
Rauchte mperatur (fin-maxzl “r B - 10
Wiasse nil hatt Wasse i hrende Peliefofien Itit R
baewha ber Arkaitad ruck Bar 2.5
Fassungavermigen Pelletbahs ther kg 13
Durchmeszer Rauchabzug mMm 20
Durechivesser Luftansaugqung mMm EO
Ansehluzs Heung Inch 1
Mennzpann ung N 230
Mennfrequenz Hz £
Mae. ek btieche Aofoahme W 340
Geyecht des wWazsedfinrende Pelietofens kg 1B
EEI 133
Muim e Testhe reht E 221 2020T
Umwveltdek et nr. 186 wird i
+ Eneig e Ha e At
Staube bei 13% O, Ref. Hommak thermeche Le ctung i 12

Es ist ratsam, die Emissionen nachder Installation des Wasserflhrende Pelletofens zu dbemprifen.
Bei naheliegenden Beveertungen der Bodenkapazitat kinnen maximal 1.5 mc Kraftstoff im
Install ationsraum abgelagert werden, was ungefahr 975 kg Pellets entspricht.

Um Testergebnisse zu erhalten, laden Sie die Leistungsparameter des Herstellers und des
qualifizierten Technikers herunter, die &inzig anvwendbar sind, sobald Gbherprift wurde, ob dis
Anlage die Laborbedingungen reproduzieren kann. Diese Leistungen konnen erst nach 15/20
Arbeitsstunden bei Nennleistung erreicht werden.




E Anweisungen fir eine sichere und effiziente Verwendung

Das Gerat kann won Kindern won nicht weniger
als B lahren und Fersoren mit eingeschrankten
physischen,  sensorischen oder  geistigen
Fahigkeiten oder Mangel an Erfahrung oder
Wisen, sofern unter Aufsicht  werwendet
werden oder nach dem gkichen Anwesungen
erhalten hat, in Bezug auf , sicher Werwendung
und das Wersandnis for die Gefahren darin.
kinder solten nicht mit dem Gerat spieken.
Reinigung und YWartung soll durch denBenutzer
durchogefihr werden, sollie nicht von Kindern
ohne Aufsicht durchgefihrt weren;
Werevenden Sie den Wasserfihrende Pellietofen
nikcht als Leiter oder Stitre;

Trecknen  Sie keine  Wasche auf  dem
Wasserfihrende Felletofen. Eventuelle
Waszhestandaroder Ahnliches missaen ineinem
ausrerhenden Abstand zum Wasserfilhrnde
Felletofen aufgestellt werden. - Brandgefahr;
Erklaren Sk alteren und behinderten Persaonen
und wor allem Kindern ausfihrlich, dass der
Wasserfihrende Pelletofen aus Material besteht,
welches  haohen  Temperaturen  ausgesetst
st und halten Sk diesen Personenkreis wom
Wasserfihrende Pelletofen fern;

Fassen 4k den ‘“Wasserflhrende Felletofen
nkht mit feuchten Handen an, da es skh um
gin ekktrisches Gerat handelt.. Ziehen Sie wor
Eingriffen am Gerat immer den Metzstecker;
Dig Tdr muss wahrend des Betriebs stets
geschlossen bleiben;

Der Wasserfihrende Pelletofen muss ekektriszh
an eing Anlage mit Erdung gemal den
Vorschriften der Mormen 737232 EWG und 33/98
EWG angeschlossen werden;

Die Anlage muss entsprechend der fior den
Wasserfihrende  Pelletofen angegebenen
glektrischen Leistung dimersioniert seir;
Waschen Sk die inmeren Berekche des
Wasserfihrende Pelletofers nicht mit YWasser.
Das Wasser kénnte die elektrische kolierung
beschadigen und so zu einem elektrechen
Schlag fihren;

Setzen Ak Then Edrper nicht Ober einen
langeren Zetraum heiler Luft aus. Hewren Sie
den WWohnraum, in dem der Wasserfihrende
Feletofen installiert ist, nkcht zu sehr auf.
Dies kann dem Karperbefinden schaden und
Gesundhetsprobleme verursachen;

Setzen Sie Fflanzen und Tiere nicht direkt dem
heiBen Luftstrom aus;

Der Pelletofen ist kein Kochgerat;

Die Auberflachenkénnenwahrend des Betriebs
sehr heil werden. Fassen Sie diese nicht ohre
entsprchende Schutzausstatiung am;

Der Stecker des Gerates Metzkabel darf erst

rach dem Einbau und Maontage dervorrichtung
varbunden sein und muss nach der Installation
ruganglich blkeiben, wenn das Gerat frei von
ginem geeigneten zwelpoligen Schatter und
zuganglich st

Achten Sie darauf, dass das hetzkabel {und
alle anderen Kabsal auBerhalb des Gerats) keine
heilen Teik berdbren

keime Gegenstande, Glaser,  DuftParfum
Spender auf den Wasserfihrende Felletofen
ablegen, der Wasserfiihrende Felletofen kannte
dadurch beschadight werden. {In diesem Falke
ertfallt diz Gamntig).

Bei Ausfall des Ziindsystems die Z0ndung nichit
erowingen.

Dk Arsammlung unwverbrannter Pellets im
Brenner nach der "fehlgeschlagenen Zindung”
muss beseiigh werden, bevar mit giner neuen
Zindung fortgefahren wird. Stellen Sie waor
feder erneuten Zindung sicher, dass das
kohlenbecken gut positioniert und sauber ist
Es ist werboten, Kraftstoff manuell in das
Eoblenbecken zu laden. Die Mikhtbeachtung
dieser ‘“Warnung  kann  zu  gefahrlichen
Stuationen fihren.

Bewvverten Sie die statischen Bedingungen der
Flache, auf der das Gewicht des Produkts lastat.
AuBergewdhnliche Wartungsarbeten dirfen
nur won  autarsierzm und  gualifizerem
Fersonal durchgefihrt weerden.

Tennen Sl das  Produkt  won der
Stromversorgung, bewor Sie Wartungsarbeiten
durchfihren.

Bei der ersten Z0ndung kann durh das ersten
Erhitzen der Lackierung Rauch entstehen.
Halten Sie den Raum daher gut beliftet.




Betriebsumgebung

Fir eine gute Funktion des Wasserflhrende
Felletofens und eine gute Warmewverteilung muss
der “Wasserfihrende FPelletofen an einem Ort
irstalliert wwerden, an dem die fir die Werbrennung
der Pellets notwendige LuftflieBenkann fgs missen
ca. 40 m¥h verfigbarsein, gemal der Morm fiir die
Irstallationund den geltenden nationalen Marmen).
Das Umgebungswalumen darf nicht weniger
als 20 m? betragen. Es &t abligatonsch, einen
ausreichendenexternen Lufteinlass warzusehen, der
die Zufuhr der fir den odnungsgemalken Betrieb
des Produkts erforderlichen Brennluft erménglizht.
Der Luftstrom zwischen dem AuBenbereich und
dem Installationsraum kann direkt erfolgen durch
gine Offnung an einer AuBenwand des Raums
{bevorzugte Ldsung skehe Abbildung 1a). oder
indirkt, indem Lutt aus angrenzenden Raumen
mit Lufteinlass ertnommen und daverhaft mit
dem Installationsraum  werbunden wird f{sighe
Abbildung 1by. Alsangrenzende Raumesind alke die
EIIJSILISCthEEI‘I die als Schlafzimmer, Badezimmer,
Autogaragen, Garagen, Gemeinschaftsbereiche
des Grundsticks worgesehen sind und alle, die gine
allgemeine Brandgefahr darstellen. Bericksichtigen
Sie das VWorhandersein won Tdren und Ferstern,
die den karrekten Luftstom zum Wasserflhrende
Felletofen beeintrachtigen kénnten und diese 1,5
Meter wvon einem Rauchauslass entfernt lassen.
Der Lufteinlass muss eine Gesamtnettoflache won
mindesters 100<m? haben, die durch ein externes
Gitter geschitzt st das nicht blockiert undfoder
werschlossenwerden darf und regelmabig gareinigt
warden muwss. Die oben genannte Oberflache
muss entsprchend vergrabert werden, wenn sich
im Raum andere aktwe Generatoren befinden
{zum Beispiel: Ekktrolifter zum  Abs3augen
abgestandener Luft, Durstabzugshaube, ander
Wasserfihrende Pelletofen usw), welche die
Umgebungin einen Unterdruck versetzen kdnnen.
Es ist zu beachten, dass bei eingeschaltetem Gerat
der Druckabfall zwischen Raum und AuBenberekch

4 Fa nicht dberschretet.
el
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Es st manlich, die fir die Werbrnnung berdtigte Luft
mit einem Rohr won mindesters 50 mm und einer
maximakn Lange won 2 Laufmetern direkt an den
AubBenlufteinlass anzuschlieBen. Jede Begung im
Rohrentspricht einem Verlust wvon einem Laufmeter,
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Halten %ie auf der Rickseite
einen Mindestabstand {A)} von 20
e, ander %eite {B} 40 cm und auf
der Vorderseite 100 em &in. Diese
Abstande missen eingehalten werden,
um eire aufergevwiahnliche Wartung des
Technikers zu emoglichen sowie fur die
SicherheitdesProdukts.Bei Vorhandenssin
besonders empfindlicher Gegenstande
wie Mabel, Vorhange und Sofas muss der
Abstard zum Wasserfiihrende Pelletofen
erhehlich vermgriert werden.

A

Ist £in HolzfuBboden vorhanden,
muss eine  bodenschiltzende
Schicht gemal den geltenden
nationalen Normen untermelegt
werden.




E Rauchabzug

Die folgenden Angaben sollen Himweise auf die
Herstellungeines gutenRauchabzugsgeben, jedoch
in keiner Weise und ak Ersatz fir die aktuellzn
Mormen gelten, die der gualifizerte Hersteller
besitzen muss. Der Ofenhersteller lehnt jede zivik
oder strafrechtliche Haftung ab bei Fehlfunktion
des Wasserfihrende Pellketofens aufgrund eines
schlecht dimensionierten Rawchabzugs undéoder
gines Rauchabzugs, der nicht den gelenden
Standards entspricht, die eingehalten wwerden éﬂ]
misen. Der Rauchabzug muoss fachmannisch

gebaut und won Kategaorie = T200 oder haher sain,
einen wvartikaken Yerlauf ohne Engpasse aufweisen
und bestandig gegen Kondersation und Rul sein.
Er muss aulien soliert sein, um das Abkidhlen
der Dampfe zu verhindern, und muss mit einem =
kKondensatablauf ausgestattet sein. Wenn der —
Rauwchabzug ein Betonhahlraum ist, muss dieser
mit Rohren werlegt wwerden. Der Rauchabzug
muss eine Inspektionsluke zur Reinigung worsehen
und muss 3uberdem won brennbaren undfoder
entziindlichen Materialien entfernt sein.
Machfolgend sind die Mindestabstande aufgefihrt,
die won kKaminen oder Rizkflussbereichen
einzuhalten sind. Uberprifen, ob der Unterdrock
zwichen Rauchabzug und der  installierten
Umgebung den Spezifikationen entspricht. Die
Mindesthdhe des Rauchabzugs betragt 2,5 Meter
und muss eiren Innenabschnitt aufweisen, der ]
die Einhaltung dieser Anfarderungen erméglizht,
auf pden Fall mindestens 100 mm. Die korrekten
Konfigurationen gemak

UMl EM 133B4-1 prifen. Der Rauchabzug muss
immer sauber sein. Rulreste rduzieren den

Rauchabrugabschnitt, beeintrachtigen  den ¢ ! Durch die hohe Leistung des Elfen51

I

'm%-lll

Luftzug und kénnen RuBbrand werursachen. Den o o

Rauchabzug und den Schormstein mindestens ﬂagliﬁiﬁ:i;gstﬂiﬂi%ﬁgr
ginmal im lahr und wor dem Einschaken des |im Abgasrohr und  Rauchkanal fiihren
Generatars nach Inaktivitat von einem spezillen | kann. En vertikaler Einbau ohne das oben
Schornsteinfeger reinigen lassen. Wenn das Gerat abgehildete TStick ist daher nicht zulassig.
nicht gereinigt wird, st der ordnungsoemabe | Fehit das T5tick, fallt Kondenswasser in
Betrieb des Gerats gefahrdet. das Innere der Rauchabzugskammer und
kann zu deren Bruxch fihren. In diesem Fall

erischt die Garantie.
B r

Die Installation in einem Rawchabzug. der mit anderen Geraten geteilt wir, ist
nicht zulassig.




Schornstein

Dar Offrungsbereich fir die Rauchabsaugung

muss mindestens doppek so gl sein wie der  ATEAH
Rauchabzugabschnitt und das Eindringen won — A MK |En
Schmee und Tiern muss werhindert werden. ey o oE et
Die Mindungsposition in die Atmosphare muss N 0- Kam R g
auBerhale des Rickflussbereichs liegen, der S e " ey care
durch die Dachform undfoder durch Hindernise = :
in der Mahe werursacht wird. Auf Oberlichter und
Dachluken azhten. az oma
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Anschluss an Rauchabzug &
Der Arschluss zwischen Wasserfihrende Pellketafen - A ===
und Rawchabzug muwss mit geeigneten Rahren - T | PR =
{min. T200;} hergestellt warden. Die “erwendung c |
wvon  flexiblen Metallrahren, Faserzement oder =
Aluminium &t werboten. Dk Meigung  des - = —
Rauchkanak darfkeine horzontaken Abschnitte von L E
mehrals 2 Metern aufweisen und muss mindestens
3% Meigung haben. Der erste Richtungswechsel
muss nach
mindesters 1,5 Meter wertikakem  Abschnit y
erfolgen. Eine Irspektiorsluke fir regelmalige b
Uberprifungen am Boden des Rauchkanals 1 I _H —
vorberaiten. Es ist werboten, mehmre Gerate -
an denselben Rauchkanal anzuschlieBen. Den JEE T AR LA || S
Rauchkanal in  awsrechendem  Abstand 4
brennbaren oder warmeempfindlichen Elementen b
halten. Informationen zu den zu beachtenden |
Abstanden finden 5Sie in den Angaben des I
Schornsteinherstellers. M
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E Hydraulischer Anschluss

r "
Der Anschluss des Heizofens an das Wassersystem darf NUR von Fachpersonal
durchgefuhrt werden, das in der Lage ist. die Installation fachgerecht und unter
Einhaltung der geltenden Normen im Land der Installation durchzufiihren. Der
Hersteller Ubernimmt keine Haftung fur S5chadenan Personen oder Gegenstanden

ader fir aushleibenden Betriebh, wenn die oben genannte Warnung nicht =ingshalten
weird. Ist der einbau &ines thermaostatwentils zur verhinde ung von kondensation zwingend
erforderlich. 3206000001 oder mit den folgenden merkmalen:

Auslosetemperatur =45°C
Gesamtdffnungstemperatur= 50°C

Kvs &
dn 25

daz ventil wird nicht zerienmabig mitdem Kezzel geliefert

e o

Anlage mit geschlossenem Gefal

Dieses Produkt wurde entwickelt und hergestellt, um mit Anlagen mit geschlossenem Gefal zu
arbeiten. Im Allgemeinen hat die Anlage mit geschlossenem Gefal Ausdehnungsvorrichtungen wie
das vorgeladene geschlossene Ausdehnungsgefal.

Zusatzlich zu der Expansionsvorrnichtung missen die geschlossenen Anlagen in Ubereinstimmung
mit der aktuellen talienischen Morm UKI 10412-2 {2009 folgendermalen ausgestattet sain:

*» sicherhetswentil

» thermaostat der Umwalzpumpe

» aktwierungswornchtung fir akustischen Alarm

» temperaturanzeiger

»* druckanzeiger

» 3kustischer Alarm

» Futomatisches Anpasunossystem

» si-herhetsthermostat mit manueller Ricksetzung
» umlaufsystem

Schema Anschlussleitung Heizofen ohne
Erauchwasser-5et

Das Druckablassventl {C) wird immer an ein
Wasserablassrohr verbunden. Das Rohr muoss
den hahen Temperaturen und dem YWasserdruck
widerste hen kénnen. YORLALF RIICKLALF

ANLAGE ANLAGE

10



Anmvendungsempfehlungen

Wann die Irstallation des Herofens eine
Interaktion mit eirer anderen bestehenden
Anlage komplett mit Heizgerat {GasThermo-
ofen,  MethanThermo-ofen, GasdllThermo-
ofen, usw.} worsight, Fachpersonal hinzuziehen,
welches fir die Einhaltung der Konformitat
der Anlage gemal den geltenden Gesetren
weranbeaortlich ist.

Waschen der Anlage

In Ubereinstimmung mit der Morm UNE
£TI 2065 urnd um die Heizanlage won
Korrosionsschaden, Verkrustungen  oder
Ablagerungen zu schitzen, ist es besonders
wichtigdasinnereder Anlage zuwaschen, bevor
Sie den Wasserfihrende Pelletofen arschlieBen,

um Reste und Ablagerungen zu  entfernen.
Mach dem WWaschen der Anlage, um sie gegen
korrosion und Ablagerungen zo schitzen, wird
empfohlen Hemmstaffe zu wverwenden. wor dem
Wasserflihrende Pelletofen stets Absperrschisber
irstallieren, um ihn won der Hydraulikanlage zu
isolieren, wenn er bewegt oderverschobenwerden
muss aus Grinden der ordertlichen undfoder
auBergewdhnlichen YWartung. Dies ist besonders
nitzlich an den Zulauf- und Ricklaufletungen der
Anlage, falk sich die Heizanlage auf einem Ebene
dber dem WWasserfihrende Felletofen befindet.
Das Druckablassrohr wird zetwese an  eine
karaffe oder eiren Trichter angeschlossen, um
bei Uberdruck zu wermeiden, dass das Wasser die
Struktur und den B&den durchnasst.
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Fullung der Anlage

Man muss die Fillung der Anlage langsam
durchfihren, so dass die Luftbaken durch die
Offrungen ausgehen kéinnen. Diese Offnungen
sind in dem Heizanlage. In den Haizanlagen mit
neschlossener Kreslauf milssen der Kaltfilldrozk und
pr Filldruck des Gefalies entsprechen.

* In den Heizanlagen mit geschlossenar Kraislaof, st es
zustimmen, dass die zirkulierende Flissigket und die
Lufteinen Kontakt haben. In der Penade, in der man
der Heizanlage benutzt, muss der Endwerbraucher
die Hohe des Wasser im Ausdehnungsgefald
regelmalig dberprifen. Dk Héhe des Wassers in
dem Rickfihrungssystemn muss bestandig bleiben.
Dk Prxiserfahmung hat gezeight, dass man eire
regelmalige Uberpriffung ede 14 Tage durhfihren
muss, um die Hdhe des Wassers bestandig zu
halten. YWenn man zusatzliches “Wasser bmucht,
muss man das Ausfilken wortragen nur wenn der
Waszserfiihrende Felletofen sich erkaltet hat. Diese
Vorsorgemalinahme  werhiten ene  thermeche
Belastung des Sahlkdrpers.

* In der Anlagen mit offerem Gefal muss der
Wasserdruck des Wasserfilhrende Pelketofers, mit
erkalteter Anlage, nicht unter 0,3 bar sein.

* daz benutze Wasser muss dekontaminiert und

ahne Luft sein, bevor man die Anlage ausfilk.
i Man muss das Wasser, das n1ar‘nﬂ|I
Afﬁr die Heizung benutzt, nicht
mit Frostschutzsubstanzen oder
Korrasionsschutzsubstanzen falsch
vermiscthen. Das kann die Dichtungen
ruinieren und Gerdusche wahrend der
Arheitsweise verursache.
Der Hersteller lehnt jede Verantwortung
ab, wenn man das nicht achtet und
werden deswegen Personen. Sachen
oder Tiere geschadigt.
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Machdem alle die Wasserarschliisse fertig sind, muss
man den WWassefihrende Pelletofen ausfiillen und
der Druck der Fihrung nachprifen.
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Der Hahn fiir die Ausfiillung 5t vorgeschrieben und
muss in der hydraulischen Anlage geplant sein.

Diese Operalion muss milvorse hl durch Fahrl sein:

= Enliuflungventle der Kohlers, des Wasserfohrende Peliel-
afens und der Anlagen dffren

= Der Hahn Fordee & wefollung muss langsam aufgemachl wer-
den, =0 dass man sshen kann, wenn die aulamatisshe Enlif-
lwngevenlie in der Anlage, ardnungsgemdb FunkLioneren,

» wenn dann Wasser alskomml, mu= mandie Entloflungs-
wenlike schilieben.

* durch d= Mamameler in dem Anlage, mEs man Ober-
prafen, dass der Druck 1bar reichl {das gill nur For Anlagen
mil geschiossenem Gefil. Man mies de einheimeche Ge-
brauckearweeungen beraten). Fur Anlagen mil offenem Ge-
fiG el de Follung durch das Gefil aulomatech..

* Der Hahn mies dann awsgemachl werden, =1 dass die Enl-
luftungsventiledes Kohlers noch mal ausslromen kdnnen.

Wassereigenschaften

Dk Eigenschaften des WWassers zum Fillen der Anlage sind auBerordentlich wwichtig, um Ablagerung
won Minerakalzen und die Bildung won “erkrustungen an den Rahren, in dem Thermo-ofen und dem
Warmetauscher {irsbesondere auf den Platten fir die Envwarmung wvon Brauchwasser) zu wermeiden.
Bitke kontaktieren hie den Installateur Ihres Vertravens in Bezug auf:

»yyasserharte imkreislaufderAnlage, ummaglichenerkrustungenund Kalkablagerungenwarzubeugen,
wor allem auf dem Wametauscher fiir das Brauchweasser {bei= 15  franzdsischer Harkegrad;.

» installation eines Wasserentharters {wenn Wazserharte = 15° )

»fiillen Sie die Anlage mit aufbereitetem Wasser {demineralsiert).

Fir diegnigen, die sehr groBe Anlagen bestzen {mit goben Mengen an Wassery oder die haufiges
Wiedereinsetzen in die Installatiorsanlage erfordern, misen Wasserenthartar installiert werden. Es
wird daher darauf hingewiesen, dass die Verkrustungen die Leistungen drastisch reduzieren aufgrund
der niedrigen Warmeletfahigkait.

Pellet

Die Pelletssind kleine 2ylinderaus gepresstem Holz, die aus Abfallenvon agemehlund derHalevemrbetung
{Spare und Sagemehly hergestellt werden, in der Regel wvon SYagewerken und S<hreinern.
Die Bindungskapazitat von Lignin, das in dem Holz enthalten st, ermaglicht es, ohne die
Zugabe won dem Holz fremden Additiven und chemiechen Substanzen ein kompaktes
Frodukt zu erhaltern: Xomit wird ein kistungsstarker natirlicher Brnrstoff -
erhalten.

Die  Werwandung won minl:l-zrwerljg-zn

heschadigen und seine komekte Funktion beeinflussen: Dies kann
zur Aufthebung der Garantke und der entsprchenden Hafiung des
Harstellers fihren.

Fur unsere Frodukte, pellet mit Duxhmesser Gmm und Lange 30mm wernnenden mit =iner
maximalen Feuchtigkeit won 8% und mit Zertifizierung A1 nach UNIEN 150 172252, Das Pellet
nichit in der Nahe von Wamequellen, feuchten Raumen oder Explosionsgefasrdeten Ambiente
aufhevwahren.
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Konfiguration des Hydraulikschemas des Wasserfuhrende Pelletofens H

DURCH EIMEM SPEZIALISIERTEM TECHMIKER

“or dem Einschalten des Wasserfihrende Pelletofens muss das Hydraulikschema konfiguriert werden,
an wekhem wir arbeten méchien. Der Wasserfihrende Pelletofen ist so eingestellk, dass er den
potertialfreier kontakt eines AuBenthermostaten (offerdneschlossen empfangt Der Thermaostat darf
keine Spannung auf die Rickseite geben. YWenn der Thermaostat Spannung an die Platine fohrt, kann dies
zu Schaden fihren und die Garantie erlscht), zveel Tempemtursonden und ein motonskertes Yertil Alle
diese Komponerten kénnen dber die Klemmlkiste auf der Thermo-ofenrikckseite angeschlossen werden.

Schaltplan der Steuemreinheit
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Voor de gespedaliseerde technicus:

wioor de configurate wan het hydraulische schema moet u op de toets 5ET en daarna op de toets m wan et
wermnaogen drukken en scrollen of bij het meno 09 " Technische king™ . Dok opnieuvy op de oets SET om het
menu te openenen woer hetwachhwoord in, enkel in het bezikwan de geautonsee e technicus wan de fabrikarit.
Bevestig het wachbwoord wa de toets SET en de toets B8l van het wermogen en 0a naar het menu 3 "elektnsch
shema”. Bewestig via de foets 5ET en de tostsen Enxran de temper@tuur kies het nummer wan het
gevverste hydmulsdh schema. Bevestig daarna wia de toets SET.

Voor de eindgebruikern

Het i mogelijk om hetwerkingsprncipe van de themmaokachel aan & passen aan het seizoen door e kiezentussen
zomer en wvirter. Druk op S5ET om het seiroen & kiezen, op de deplay zal "seizoen kiezn™ verschiren. Dk
wenolgers opniewvy op de set-ioets en kies het seizoen wia de foetsen 1en 2. Druk na de keuze op de OWOFF
toets om aftte sluten. De keure van het seizoen wizigh de werking van de thermokachel, zie volgend hoofdstuk.

Hieronder wolgen de werkingsprindpes van de verchillende hydraulische schema’s.

Belangnjke beschouwwingen:

» het zanitair heeft steads proritert:

* Er bestaan drie types stand-by:
Type 01: de rumiztemperatuur, wwaargenomen door de sonde van bet bord, heeft de ingestelde
SET LUCHT bereikt
Type 02: de tempemtuurvan hetwater in de thermokadhel heeft de ingestelde SET H20 berikt
Type 02 de externe thermostaat heeft waamenomen dat de gewwerste tempe mtuur werd bereikt
an bijgevolg & het @ntactopen. In dit geval gedmagt de themokache| adh 3k wolgr

Ak de thermaostaat spanning naar de prirdkaart voert en fouten veroorzaakt, vervalt de garartie.
Om de thermostaat &= configureren, de brug op de kkem THERM werwideren izie f=kening pag 16y en de
ruimizthe mestaat aarsloten, UIT TE WVOEREM DOCR EEM GESPEC AUSEERDE TECHMIC LA,

Het type Stand-by kiezen (UIT TEVOERENW DOCOR EEM GESPECIALSEERDE TECHMIC LIS,

Druk op de SET toets; ga via de toets m naar het menu 09, Druk opnieww op de SET toets. Woer het
wachbwoord inen bevestig door opnieww op de SET toets = drukken. Druk op de t-:ueiﬁ-::nm naar
het menu 5-5te gaan. Op de display zullen de verschillen stand-by opties werschijnen, kies de gewenste
modus via de toetsen i en i

Let goed op De standaadirstzlling is het fydrauliszh scherma 00, de WINTER met stand-y modus D2
Wanneer de thermokache| avtlomatisch of door programmering wordt utgeschakeld, zullen de auomatsche
inszhakelinge nvoor bet afsluten van een sand-by staat niet meer mogelik zijn.

D= stand-by modus activeren of deadtiveren:

Druk op de SET toets. Via de foels m naar het menu 05 gaan en bevestigen met de SET toets.

Wia detceﬁkiazen =f 11 de stand-by funche van de themakache | wilt acver O of deadmeren (OFF).
Dk op de OMOFF fos ) om af te sluiten

D= snelheid van de ruimtevertilator regelen WO VORHANDEN}
Om de srelheid van de uirtevertilator te roelken, de oets mmgedn.lkt houden en met dezelfde toets de
gevwerste snelheid kiezen. Om de nuirmketem peratuur te rogelken punt B irstructies Sdhema 00 op de volgende

paginas.

Nu zullen we het gedrag van de thermokachel observeren op basis van het hydraulish schema, het
geselectesrde s=izoen en de geactiveerde stand-by modus.
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Einschalten H

Entfernen Sie das Verpackungsmaterial von der Feuerstelle des Gerates und
von der Tir. Dieses kdnnte brennen {Bedienungsanleitung und verschiedens
Klebeeti ketten}.

Pelletheladung

Die Beladung des Brenrstoffes erfolgt Ober den oberen Teil des Gemtes, indem die Elappe gedffriet wird.
3eben Sk die Pellets in den Behalter. Um den Worgang zu erkichtern, fihren Sk die Operation in zvei
Arbeitsschrien durch:

» Ggben Sk die Halfte des Sackinhals in den Behalter und warten Sie, bis der Brnnstoff sich am Boden
abgesetrt hat;

= lun geben Sk den Rest hinein.

~ )
Mehmen Sie niemals den Schutzrost im Behalter ab. Beim Beladen wvermeiden, dass
der Pelletsack Kontakt mit den heif3en Oberflachen bekommt.

Y o
r ")
A Das Kohlebecken muss vor jedem Einschalten gersinigt werden.

" v

Schalt-Tafel

Der Drick-K nopf @ wird fir die Anzindung undfoder die Abstellung des Gerates benutst sovie LM Aus
der Programmierung heraus zu kemmen.

Die Drick-krépfe i und ! wiarden gebraucht, um die Temperatur zu regulieren, sowie fir die
Sichtbamachung.

Dig Drﬂck-ﬁn-.’:’upf-z um:leerl:Ien benutzt, um die kakrische Leistung zu regulieren.

LED | 5YMEOL EESCHREIEUNG
1 @ Die LED leuchtet, wenn ein Programm aktiv ist.
2 A Die LED leuchtet, wenn der Widerstand aktiv ist.
E! .. Die LED leuchtet auf, wenn Pellets geladen werden.
4 (=7~ | Die LED leuchtet, wenn der Rawc ventilator aktiv ist.
5 GE' Die LED leuchtet, wenn der Raumsentilator aktiv ist [falls worhanden).
3 @ Die LED leuchtet, wenn die Umwapumpe aktivist. [Thermodfen und Kessely
7 & Die LED leuchtet, wenn ein Signal anliegt.
1. Erh&hung Temperatur
2. Verringerung Temperatur
3. SET-Taste
4. ONJCFF-Schalter
5. Verringerung der Betriehsleistung
&. Erh&hung der Betriebsleistung

Anzeige Steuertafz|

vor dem Einschatten des Gemtes prifen, dass der Pelletbehalter geladen, der Brennraum sauber, die
Glastir geschlossen und die Steckdose angeschlossen ist und der Schalter auf der Rilckseite auf Position
"1" steht.
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E Informationen am Display

AlLls
[as Gerat gt ausgascha et

EIMNSCHAL

[as Garat befindat sch n
dar erstan Ewraschaltphase.
e Glukkaman ound dar
Fauchabsc kasdar sind akte.

LADEM PELLET

In  deser Fhasea des
Ewschaltpromassas bagqunnt
dasGaiatdefaliat baladung
mn das kohlkebackan.
[ Glukkarman, dar
Fauchabschadar und dar
dchneckenmotor sind akt

FLAMME LICHT
In  desar Fhasa  das
Bwschaltpromasses bagqunont

1 pAT1ml
Irl. Iq (N1N) IIE

e dasGaratdekaliatbeladung
n das Kohkebackan, Der

Fauchabschedar und dar
dchneckenmotor sind 3kt

AREEIT

[as Gaiat befindet sch o
darbetrebsphase, indesam
Fall mt dar Batrebslastung
1. L2 afassha
Umgabungste mparatur
batiagt  219C.  In dar
rormaken Batriabsphass
and dar  Rauchwantilator,
dar Schrackanmotor und
de  Umgebungsye ntilation
aktn

FEI'"hEdiE"I.I"g g LR VORHAMDEM 15T)

I'i. 3%
L A

LHRETEN

L

R EIMIGLMG
KOGHLEWBECKEN

[as Gerat befindet sich
m dar Renegungsphase
des Forkbs. Lar
kauchabschederdrahtsch
mit Hoo hatgeschue nd gkait
und di Fallatbaladung 5t
am klhindastiait.

G sTAND BY

Alla Aonforderungan
wdardan afult und das
Gerat ot bamad, STARKND BY
azugeban,

WARTEM SlE BLUF
ANFR&GE

[as Garat bafindat sch on
arem  ATAND-BY-Zustand,
wayl alkes zdfredean &t
und  Wvamet, bs  ane
Heizungsanforderung
ywiadar engaschattat wrd.

WARTEMN 51E ALIF

KOHLUNG

Las Garat mus  dan
E uhlzyk lus abschlebean,
bavorarywadar angaz undat
yrid.

Uber die Fernsteuerung {Abb. 3} kann die
Temperatur, die Leistung und das Eirschakens
Ausschalten des Kamineinsatzs geregelt werden.
IUm den Kamineinsatz eincuschaltten, dricken Se die
Taste € und der Kamineinsatz geht automatizch in
die Startphase.

Durch Drilcken der Tasten $+ {10 und ¥ {2} wird die
Wassertempemtur eingestellt, durh Dricken der
Tasten @+ (B und@-{5) hingegen die Betriebsleistung.
IUm den Eamineinsatz auszustellen, halten Sie die
Taste & gedriickt.

Umdie2vol-Batterieauf derRickseiteauszutauschen,
zighen Sk inder Mitte der Abdeckung und am Hebel
saitlich. Tauschen Sie die Batterie aus und achten Sig
dabei auf die Folaritaten {abb. 4).

Ak 3
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Programmiermend

Menll 02 EINSTELLUNG DER UHRZEIT

Um zum Mendpunkt Eirstellen der Ubrzeit zu gelangen, drilcken Sk die Taste "SET" {3). Mit der Taske - {5)
gehen Sie auf MERMU 02 - EIMSTELLUNG DER UHRZEIT und mit den Tasten 1 und 2 wahlen Sie den akiuellen
Tag. Drikken Sk die Taste "SET" zum Bestatigen. Stellen Sk dann mit den Tasten 1 und 2 de Uhrzert gin
und drikken Sie "SET" 23} um auf die Eirctellung der Minuten durch die Tasten 1 und 2 zu gelangen. Durch
erneutes Dicken der Taste SET gelangen Sk auf de werschiedenen Urtemenis zum Eirstellen von Datum,

Tag, Maonat und Jahr Hierfir wiederhalen Sk die oben angegebenen Schrtte und verwenden die Tasten 1,
2 und = Im Folgenden wird der Aufbau des Menis beschneben, in diesem Abschnitt werden kediglich die

werfligbaren Auswahlmaglichketen fiir den Benutzer behandel.

nreau 1 nmeau 2 nredau 3 neeau 4 wuErl
0Z - Brldlung der Uil

01 - lag wichenlag
0Z - =lurden slunde

032 - minulen min uLe

04 - lag lag

0% - manal manal

OB -jahr |ahr

k]
MR [ Eingabe der Uhrzeit und des aktuellen Datums

AT Die Flatine werfiigt Gber eine Lithiumbattere, die
e | die interne Uhr mehr als /5 Jahre lang wersorgt.

Menli 03 EINSTELLUNG CHRONO

Drikcken Sie die Taste "SET ™) und dann die Taste 5, um in das gewilnschte Mend zu gelangen. Cann
dricken Sie "SET" {3} fir den Zugang. Dann gehen Sk in das Mend W31 und mit den Tasten 1 und
2 wahlen Sie aus, ob der Chronothemaostat aktviert werden soll fondoff), was die Progmmmierung des
automatschen Einschalters des Gerates erlaubt. 1=t der Chrnothermostat aktvierdeakbviert, drickan Sk
die Taste "4" {OFF) und gehen werter im Untermend Ober die Taste 5. Dann wahlen Sk das Unterment
fir die tagliche, wochentiche und Wochenend-Frogrammierung aus. Um die Uhrzeit und die Tage fir das
Einschalten einzugeben, wiederholen Sk wie worher beschneben:

- gehen Sk dber "5ET™ {3) in das Urtemend

-stellen Sk die Tage, die Uhrzeit und die Aktivierung Ober die Tasten 1 und 2 ain

- bestatigen Sk mi der Taste "5ET™ {3)

-werlassen S das Untermend/Mend mit der Ausschalttaste 4.

Im Folgenden wird der Aufbau des Menis beschrigben, in diesem Abschnittwerden lediglich die verfiigbaren
Ausveahlméaglichketen fir den Benutzer behandek.

nemeau 1 newedau 2 neweau 3 neeau 4 W L
0= - bretedung Chiana

01 - &btewng Chiana
01 - Abthweiwng Chiana anfaff

0Z - Pragramm Tag
01 - chrona Lag anfaff
0Z-=larl 1 lag uhrzeil
02 -=lop1 lag uhrzeil
04 - =larl £ lag uhrzell
05 -=lop £ lag uhrreil
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nweau 1

nmeay £

nvedu =

nreau 4

Wil

0= - Bnstellung Chiana

02 - Programm woha

01 - chrona wiac he andaft
0Z - s51al progiamm 1 uhrzeil
032 - slopp piogiamm 1 uhrzeil
04 - piogiamm manlag 1 ansff
05 - pragumm demtag 1 andaff
06 - pragumm mihaash 1 ansaff
07 - poiann doasestan | aniaff
03 - piegiamm Nalag 1 ansff
09 - pgamm samstag 1 andff
10 - paquamm sanntag 1 aniaff
11 -slall progiamm 2 uhrzeil
1Z - slopp progiamm 2 uhrzeil
13- piogiamm manlag 2 andff
14 - pagumm demtag 2 aniaff
15 - piagEmm mkhao: h 2 ansff
16 - poguann doasestag ] andaff
17 - pizgqiamm Nalag 2 ansaff
13 - poquamm samstag £ aniaff
19 - prgamm sanntag 2 ansff
20 - 5lal proqiamm 3 uhrzeil
Z1 - slopp plogiamm 3 uhrzeil
ZZ - magmm manlag 3 aniaff
Z3 - pragumm demtag 3 andaff
Z4 - pragumm mihwach 3 andff
25 - poqiann doaegtan aniaff
Z6 - piegqiamm Nalag 3 andff
Z7 - prgamm samstag 3 andaff
ZE - pragamm sanntag 3 ansaff
29 -slall progiamm 4 uhrzeil
30 - slopp progiIamm 4 uhrzeil
21 - priogiemm manlag 4 andff
2Z - pragumm demtagd ansaff
33 - pogumm mihwachd aniaff
24 - poguann doasegtag 4 andaff
25 - prizgqiamm Nalag 4 andff
36 - poquamm samstag 4 aniaff
37 - paquamm sanntag 4 aniaff

4 - pogann yoche e

01 - chranawa: henende

0Z-=larl i

02 -=zlopp

04 -=larl £

05 -zlopp 2
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PACI GRAK K | PAOGARAK B 2
Hnjirafe dusa il bedg aranyg rrugliche Weme UL ETETEL bexdi ara 0 it Peme
REERL RS StALT MOGLAKK | i g | ghizar- Ok 03-03-1 1 SRALT FIOGRA KM 2 iiparafeann] | ghizac - Ok
REEREERE ] STOPF PROGLAKH | vhrir dedmiiennyg | abizac- O m33-12 ATOPPPIOGEA KK 2 thirer dedmivienuny | abized - O
REEREER: ] A0 | PECIG Bl | ool 033-13 kOR8G5 EOG BN M 2 oot
303405 GERS G POOGERE | copolf 0303-14 GERSINGPEICGE N 2 oot
FEEREE R A 10 0 PEOG B | - oot 03-03-1§ I 11K 0 PECOL BN 2 o oot
Doy DDA EE G FRDO WM | E" copolf 033- 16 [CARERT 1A PR Rl 1 E" oot
(REEPEC RS F A POOGE Sk | E ookt 317 FEE] 0 PO Bikd 2 E ook
(REEREE RS SANG G POGERE | ool 033-13 SANE G PECGEN 2 oot
03-03-1n SORA G POOGERE | copolf 0303-19 CAR INGPECGE N oot
PACOGRARKIES 3 PROGRAK K 4
Henjsfe dnzmall bedeatn iy rogliche Peme Han s afa Juzhiahl bede ata 1y rruaiche: Weeme
[3-03-20 ALl MOGlAkH g IR Al ] | ghizar- Okt [3403-2% HALT FIOGRA KK 4 iigaraivenn] | ghizac - Ok
3-03-21 STOPF PIOGILA KK vhrzir dedmidennyg | abizac- OH 33-3n ATOPF FIOGRA KK 4 threr desdrivienny | abize - O
03-03-11 W0 1 PECIG Bl 3 copolf 03403-31 WOk 100G FEOG RN ML oot
0i-03-11 CERS G POIGEKR] 3 oot 03-i CERSIAGPECGEIMR L oot
i-03-1q A0 0 POOG M 3 E" copolf 303-11 A 110 0 PEOOL BN L E" oot
[303-15 OCARES k) FIDRA W & % copolf [13413-34 AR ERT 1A FRGG R L % oot
3-03-26 FENAG POOGE M 3 E ool [303-35 FEEL A0 PO Bk L E oot
03-03-27 NG AL PIGEK 3 copolf [3403-36 AN G PEICGE AR L oot
003-23 S0RA G POGEKR] 3 oot 03-ni-? SCAR IAGPECGRINR L oot

Untermeni 43 - 04 - Wochenend-Frogramm

0630
Erlaubt die Aktwierung, Deaktivierung und Eingabe
der Funktionen des Chronostatesam Waochenende
{Tage & und & oder Samstag und Sonntag).

wE- £

HINYYEIS:

-um Durcheinander und unervw inschtes Eire und Ausschalten zu wvermeiden, darf nurein Programm zur
Zeit aktiviert werden, wenn man nicht genau weili, was erreicht werden sall.

- deaktivieren Sk das tagliche Frogramm, wenn das wéchentlizhe wverwendet werden soll. Lassen ke
das Wochenend-Frogramm immer deaktwiert, wenn das wochentliche Programm in den Frogrammen
1. 2, 3 und 4 werwendet wird.

-aktivieren Sie die Wochenend-Frogrammierung nur, nachdem das wéchentliche Frogramm deaktwiert
wl e,

Menll 34 - Sprachenauswwahl
Dricken Sie die Taste SET, um ins Mend zu gelangen und dricken Sie B {5 bis zum MENU D4

- SPRACHENAUSWAHL. Dann dricken Sie die Taste SET, um ins Mend zu gelangen.Wahlen Sie di
gevwinschte Sprache durch die Tasten E{]} und '{2}.
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Menu 03 EINSTELLUNG CHRONDO

orre
Untermeni 43 -01 -Aktivierung Chrono -3
Ermaglicht die Aktvizgrung und Deaktivizrung aller FIF.!IEE-I'!_EE

allgemeainen Funktionen des Chronathermastats. [ 'MoMn

Untermeni 43 02 - Tagliches Programm

. . . -, (H= =]
Ermanglicht dig Aktvizrung und Deaktivierung [:':q.-I;-r--'-
aller taglichen Funktionen des Chranather mastats. 5'7[-,-:7 |'"'

HE s

Es kannen mehr Funktionsabschnitte, die durch [Eo—— bedeut ung g Ixhe werte
diz 2ingestellten Zeiten begrenzt werden, gemali CTART 1 aktwe ungsze t uhie it - CIFF
der falgenden Tabelle, in der die Eirstellung OFF T deaktwe ungszert hzed OFF
der Uhbr anzeigt, dass der Befehl ignariert werden START 2 PFO— e OFF
sall STOP 2 deaktee rungsoet uhrzeit - QFF

Untemeni 03 - 03 - Wachentliches Prograrmm
Ermanglicht die Aktivierung und Deakivizrung

aller wchentlichen Funktianen des
Chranathermastats.

Fuhren 5ie die Programmierung sorgfaltig duxh und vermeiden Sie ein
(berschneiden der Aktivierungs- und/oder Deaktivierungszeiten am selben Tag
in unterschiedlichen Programmen.
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Alarm-meldung

Im Fall wvon Betriebsmangel des Thermo-Kamineinsatzs, wird das System den Kunden Ober das
Defekt informieren. In fongelder Tabelke finden 3ie die Alarmierung, das Problem und die mégliche

Lésung.
Clsplay At des Froblems Lisung
YWienn der Stroem wiederkehrt, fuhrt  der
ALAR 1 ELACK OUT | Stromausfall Famineginzatz einen kuhlzvklus durch, an
dezzen Ende er automatedh neu startet
ALAR 2 FROEE Dz Abgassonde Et gebrechen | Witenden Sie sich an daz auteriEine Aentrum
R LICH cder wion der Platine getrennt | furtechnieche Unterstutzung
Gen Kaminginsatz avsschalten, abkuhlen la=-
] . zan und eine normale Reinigung durchfuhren.
ALAR 3 WIAR I Gie Abgastempaeratur ist Zu Wiren n d &= Problem weiterhin besteht, wenden
R LWCH hech Sig sich an einen autorisienan Kondendienst,
um den Kamineinsatz und den Kamin Zu rei-
nigen
ALAR 4 ELEASER Fehkrauzzugzfehler cder Wenden Sie zich an das autorkierte Zentrum
ALUSFALL Bleckierung furtechnieche Unterstutzung
Cer kamineinzatz kann bei :
ALAR 5 r:._l,.r:Eﬁ der ersten Zundung nicht ;”"?j" Sie d;nd PEI_IIELbEha“er
aufleuchien undung wiederhokn
KEIME Schalten Sie den Kaminginzatz :
ALAR B PELLET wahrend der Arbeitzphase aus Fullen Sie den Pelletbehalter
Crie Wazsertemparatur o _ )
S 1CHE RE| ubersteigt 400 . Die Stelken Sk zicher, dazz die Pumpe mit Strom
ALART THERMAL UmvwakEpumpe ist werstopft versargt wird, Stellen Sie sikcher dazs da
cder das Hydraulikaystem Pum penlaufrad nicht durch Kalk beckier &t
entlaart
AUSFALL Peinigen Sk den Kamin oder stelken Sie
ALAR 8 BED RLIECH Wersto pfter Kamin sicher, daz= keine wverstopften Gitter aus dem
Rauchabzug avustreten
ERRC . . YWienden Sie zich an das avtorsierne Zentrum
ALAR B TR AT OO Crie Cochlea ladtzu viel Pellet furtechniche Unterstutzung
FROEE Wenden Sie zich an das autorkierte Zentrum
ALAR T WASSER Fehlarhafte Visssersend 2 furtechniche Unterstutzung
Setzen Sie den Wamserzicherheitsthermostat
UWAR 1 an der Buckzeite des Kamineginzatzs zuruck.
ALARD . .
WASSER Wiamsertemperatur zu hoch Wienn daz Problem weiterhin besteht, wenden
Siezich an da avtorkierte Serviceanter
DR LK Cen Thermo-Kamineinsatz abkuhlen lassen.
ALAR E WIASSER Wyassardrock I hech Wienn das Problem weitarhin basteht, wendean
Siezich an ein Authorzed AzsEtance Center
Cer kaminginzatz hat 13066 o .
; : YWenden Sie zich an das avtorsierte Zentrum
SERYICE Stunden geart:-ene_t. Zuzatzliche fur techn che Lnterstutzung
Wartung eforderlich

Die Kontroll-Operationen miissen vom Benutrer ausgeflihrt werden und nur wenn keine Abhilfe gefunden
wind, den tech nischen Kundendienst anrufen.
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E Storung der elektrischen Gerate

keine Zlindung

Wenn die Flamme wahrend der Einschaltung nicht ziindet oder wenn die Rauchtemperatur die richti-
ge Temperatur in girem gewssen Zetraum nicht erreicht, schalttet sich der Kamineirsatz aus und das
Display stellt die Schrift

"KEINE FEHER . Driicken Sie den Knopf "On/Off ", um die Alarmierung zu ricksetren. Warken Sie,

solange die K.ohlungsphase beendet wird, reinigen Sk den Brenntopf und fangen Sie mit einer neuen
Zindung an.

Ausschaltung beim Betrieb

Der Kamineirsatz schaltet sich wahrend des normalen Betriebs aus {zum Beispiel weil 25 keinen Pelket
mehr im Pelletsbehalter gibt ader auf Grund eines Mangek des Getrebemators). Der Kamineinsatz
funktioniert, solange der Pellet im Brnntopf fertig ist. Danach werden Sie die Schrift " KEINE PEL-
LET" auf dem Display lesen und der Kamineinsatz schaltet aus,

Drilzken Sie den Knopf " On'Cff ", um die Alarmierung zu ricksetzen. Warken Sie, solange die Kidh-
lungsphase beendet wird, reinigen Sk den Brenntopf und fangen Sie mit einer newen Zindung an.

Vor jeder Einschaltung missen Sie beachten, dass der Brenntopf leer sauber und in seiner
korrekten Position liegt.

Spannungsausfall

Im Fall von einem langeren Spannungsaosfall als 1 Minute, kann der Kamineinsatz eine kkeine Menge
worm Rauch ins Raum ausstrdmen. Das werursazht keine Gefahr.

Wenn der elektrische Strom wizder da it, werden Sie die schrift "BLACK DUT -~ auf dem Diplay lesen.
Mach der K.0hlungsphase wird der Kamineirsatz automatisch mit den Regelungen wiedereirachalten,
die Sk wor dem Spannungsausfall ausgewahlt hattan.

Kamineinsatz nicht vordernotwendigen Zeit anziinden. Er konnte sich blockiemen.

A Im Falle =iner Blockierung, den Schalter zumachen, welcher sich hinter des
Kamineinsatzs befindet. danach den Schalter wieder drikken und 10 Minuten
warten, bevor man eine newe Anzlndung des Kamineinsatzs startet.

gemall der bestehenden Gesetze. Der Hersteller tragt keine Verantwortung fir
Yhaden an %achen und an Persanen, welche durch fehlerhafte elektronische
Installation verarsacht wurden.

E Die Steckdose, vwo man den Kamineinsatz anschlieft, muss gesrdet werden

Mafnahmen im Gefahrenfall: $trom abschalten, einen gesigneten Feuerldscher
verveenden und gof. die Feuerwehr rufen.
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KMenl 05 - Standby-Modus

Dig Taste SET drildien. Mt der Taste n {20 Nieni 05
aufrufen und mitder Taste SET bestatigen. Mk der Taste
“ {1} auswahlen, ob die Standby-Funktion akbwiert
oM oder deaktiviert {OFF) werden soll. Die Taste Ok
OFF {4} zum Werassen dildeen. Wenn akiviert, geht
das Gerat nadh Errehen der eingestz lben Termpemtur
in den Standby-kodus.

MUR FJR LUFTGFEM:  EBei  “orhanderszin
aings  Aubenthermostats  missen  soweohl  das
AuBenthemostat als auch die Faumsonde im Cfen

ihre Werke erricht haben, um in den Standby-Meodus
zuwwechsaln.

Meni 06 - Summer madus
Emaglicht die Aktwierung oder Deakiierung des
akustschen Signalgebers am Regler.

Menil 07 - Arfangliche Beladung
Diese Funktion st nur im OFF-Zustand werfigbar und

ermdglcht, die Schnedie beim ersten Start zu laden,
wenn der Pelletbe haler keer st
Mach Auswahl won Mend 7 wird der in Abbildung (A
eigte Wortaut auf dem Dieplay angezeigt. Dann
) drikcken. Der Rauchwentlator schaltket sich mit
maximalker Geschwindigkait ein, die Schnecke schaltet
skzh ein und bleibt eingeschalizt, bis die auf dem Display
angezeighe Zet aboelaufen stoder bis die Taste Bl 120
gedrid:t wird. {abbildung B

Menl 08 - Henzustand
Anreige des Arbeitszistandes.

Menl 02 - Technische Kalibrierungen
Digser Menipunkt st dem Installateur worbehatten.

aT

MEML0e
AT
STARD-ar

ar

MEML CE
0T

Ly i

me nustufe

ar
MEML G
i
LATEN

werbleibende zeit

I'I:;

a7 =
CRC0
MHaLE

me nistufe

ar

MeEML CE
STATE
N

me nustufe

ar
MEML O
AR

SCHLESS
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EDiE Sicherheitsvorrichtungen

Rauthdruckwachter:
kontrolliert den Druck inden
Fauchrohren. Deser =amgl
dafur, dazs die Schnecke Fir
de Fekelbebdung  blockerl
wird, fale der Awels==
verslopfl el oder bedeulender
Gegerdruck zum Beepel bei
Wind bestehl. Indem Moment,
in dem der  Druckweichber

eimgreifl,  emcheinl  der
Tl RERE-BECRUECH-
AUSFRLL .

Sicherheitsthermostat  mit
manueller Richkstellung fiir
die Wasserte mpe=tu s wenn
die  Wamerlemperalur  den
angeslelllen SicherheiEwerl
won  100F  C dberschreils,
wird der Belneb des Heofere
saforl gesloppl und auf dem
BiHzcharm emchant ~ALAR-

SIC-RUSFALL .

Fur den  hewstarl mes
der Thermoslal manusl
urickos el wenden,

Getriebe motor: WIETIN
der getnebemalar  anhilt,
lGuft  der \wazserfuhrende
Pelelofen weiler, be de
Flamme  aufgrund
fehkendem  Brennmatenal
ausgehl  uwnd be das
MindesL nimeau an
Abkohlung errechl wurde,

Wassartemperatu rsonde:
wienn die Wasserlemperalur
die Sperrlemperalur {100°C)
errechl,  unlerbrchl  de
Sorde die Pellezufubr,

Rauchtemperatursonde:
diezes Thermaekement
erfazl de Rauchlemperalur
und hilLdenWazerfuhrende
Pelielafen in Belneb oder
hilL thn an, wenn de
Rauchlemperalur unter den
vareingeslelllen Weerl 2in kL,

Automatisches
Entliiftungswventil:

der Heranlage.

dismes
Venul entfernt de Lufl m
Inreren des Hewmafens und

Elektrische Sicherheit: der
Waszerfuohrende
Felelofen Bl gegen sarke
Spannungz=chwankungen
{zum Beepel Bhze) durch eine
Gererabcherung won 4 4, de
=ch am Bedenfeld auf der
Fuck=sile des Wxzerfihrende
Felietafens in der Mihe des
Melz kabek befindel, gesch Lzl
Weilere Scherungen For den
Schulz der Ekklonkkarlen
=ird ebenfak vorhanden.

S it herhe itsventil: deses
Venul grafl ein, um enem
UberdruckderHydrau likanlage
warzubeugen.

YWennder Druck des Hewafers
ader der Anlge Z5 bar
uberchreilel, Hssl das Wenul
Waszer ale dem Kreelauf ab.

Frostschut=funktion: Wenn die Sonde im Wasserfohrende Pelielafen eine Wasserlemperalur unler 57 C mesl, wird die
Umwdlzpumpe aulomalech akiwerl, um das Einfrieren der Anlage zu werhindern.,

Pumpen-Antiblockierfu nktion: Ber einem lingeren Sulkland der Pumpe wird de Funklion in regelmédbigen Abszldnden
wan 10 Sekunden aklwerl, um zu verhindern, da= == blockerl.

Das Ausschaltender Sicherheitsvorrichtungenist werboten. DasEinschaltendes
Wasserflhrende Pelletofens ist erst wieder maglich, vwenn die Ursache flr den
Eingriff der Sicherheitsvorrichtung behoben wurde. Siehe die entsprechenden
Kapitel fur die Alarme, um die moglichen Ursachen sines auf dem Display
angezeigten Alarms herauszufinden.
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Wartung und Reinigung des Thermo-Ofens

g

A

T

Alle Reinigungsoperationen der Teile missen mit vollstandig kaltem Ofen und |
mit gezogenem HNetzstecker durchgefihrt werden, um Verbrennungen und
Hitzeschocks zu vermeiden. Der Ofen ist wartungsarm, wenn er mit zertifizierten
Qualitatspellets vervwendet wird. Die Edforderlichkeit von Wartungen hangt
von den Anveendungskonditionen {wisederholtes Eine urd Ausschalten} und den
erforderlichen Leistungen ab. Es wird empfohlen, den Thermo-ofen regelmalig zu
Uberprifen, um den guten Zustand zu Gbempifen.

AulBerbetriebnahme

In der Zeit der Michtbenutzung muss der Hezaten
won der Stromwersorgung getrennt wwerden. Fir
zusatzlche Sicherbert, wor allem, wenn EKinder
arwwesend sind, empfehlen wir das Metzkabel auf
der Rikkseite zu trnnan.

Aulberdem wird vor der erneuten Inbetriebnahme
des Ofers empfohlen, das Pellet vollstandig aus
dem Behalterzuentfernen unter verwendung eines
Aschensaugers mit langem Schlauch, da wenndie
Verbrennungsreste im Inneren des Ofers bleiben,
Feuchtigket aufrehmen, verstopfen kénnen und
es schwierig sein wird, den Ofen im Moment des
Meustarts zu ziinden YWenn der Hauptschalter auf
der Rickseite des Ofens gedrikktwird, sich pdoch
der Bildschirm der Bedientafel nicht anschalet,

bedeutet dies, dass ein Austausch der Skherung
erforderlich sein kénnte. Auf der Rickseite des
Ofens befindet sich ein Sicherunoskasten, dersich
unter der Steckdose befindet.

Werwwenden Sk einegn Schraubendreber, um den
Deckel des Kastens zu &ffren und tauschen Sk
die Sicherung aus (3,15 AT werzdigert). Setzen Sk
dann den Stecker wwieder 2in und dricken Sk den
Hauptschalter.

leden Alle 2-3 Jeden Alle 15 Alle 3m Alle G-y
Telle Jedes 1ahr
Tag Tage Wioche Tage Tage Tage
B e e fFoh lebacks 4
e quing Aaum Ascheschublade
R il iyu iy Aschesch o blade
Austavscher [Turbolatoment b
Rl guig dersbaen 4
bz uersch utmwand

Aemn K u g Inaenaum Avustavscher
Aauim Aauchve atilator

Femgletter Austavacher

Aenquing Rus lass-T

Rauchishre

Abdehten der Tiir der Ascheschublade

Inte e Baute 2

RauchabTug

Lhirieale gru 1 g

Plattenwarietausc her (i e ese he

Hydia uleche Bautele

Ekktimechanache Eaimgeae aten

% durch den Benutzer

» durch den autorisierten Kundendienst {CAT)
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VERANTWORTUNG DES ENDHUTZERS
Tagliche Kontrol =

Der Warmwasserpelletofen braucht eine eirfache
undsorgfattige Reinigung, um einen kstungsfahigen
und regelmassigen Beirieb zu garantieren. Das
kohlkenbecken mit entprechendem  Werkzeug
won Asche und méglichen ‘erkrustung minigan,
welche die Luftdurchlasse werstopfen kénnten.
Falls keire Pellets mehr werfigbar sind in dem
Behalter, kénnen die urwerbrannte Pellets in dem
kohlkernbecken gesammelt werden. vor pdem
Sfart, das Kohlkenbecken immer won Resten learan.
Daran denken, dass nur ein nchtig postioniertes
und saubers Kohlenbecken eine perfekte Zindung
und Betneb lhres Pellet-Heizofers gamntiert. Bei
der Positionierung des Tegek sorgfaltip prifen,
dazs seine Kanten wallstandig in them 31z sind und
dazs das Loch mit dem Rohr fiir den Durhgang der
Widerstande Obeminstimmt. Es sollten sich keine
Werbrennungsreste in der Kontakizone zwischen den
karten des Tegels und der Auflageflache auf der
Tiegelhaltarung befinden.

Eine nur teilweise oder gar nicht durchgefuhirte Reinigung kann zu Ziandausfallen

& fuhren, den Kaminofen beschadigen und Umweltbelastungen werursachen {Ruf-
und Verbrennungsprodulkte}. Nicht verbrannte Pellets dirfen nicht wieder in den
Kaminofen gegeben werden.

Reinigung Warmetauschers {hei
ausgesthaltetem Ofen}

Dk ‘erkrustungen wirken als Isolierung und e
dicker sk sind, desto gerninger &t die Warme, di
auf das Wasser und die Struktur im Allgemeinen
dbertragen wird. Daher ist die Reinigung der
Rohrbindel,  auch  Warmetauscher  genannt
besonders wichtip, um  ihre ‘“erkrustung zu
wermeiden und das Werstopfen und Werklemmen
der Reinigunogswornichtung zu verhindern. Einfazh
nur 56- Mal den Hebel so ziehen und schigben,
dazs die Federn die RuBablagerungen auf den
Rohren entfernen kannen.

Reinigung der Flammensperrs
DerHerdistmiteiner lammensperre ausgestattet,
die bei der Reinigung der Brennkammer entfernt
wearden muss.

Es istwichtig, den Flammschutzstabl zu entfernen
und ihn zu reinigen, um den Schmutz zu
entfernen, der beim Reinigen der Austauschrahre
herunterfalk.
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Den Raurm um das Kohlebecken (die Feuerstella)
won Asche reinigen. Dabel worsichtig sein wegen
der heien Asche. Erst wenn die Asche vollstandig
abgekihlt ist, kann auch ein Bodenstaubsauger
geeigret  zur Aufnahme won Partkeln  einer
bestimmten Grabe werwendet werden.

Reini gung Ascheschubl ade und Brennkammer
einschlieflich Zundkerzenleitung.

Reinigung  satinierte  und EDELSTAHL-
Oherflachen

Mormalerweise  i1st die  Behandlung  dieser
Oberflachen nichtnotwendigundesistausreichend,
zu wermeiden sie mit scheuernden Matenalien Kontakt des F[Einigung'smitteliﬁ

Eu _r-zll_llzng-lz_ln. Séshl-::nb_erﬂachen E-::nllt-zn r1r:1rt Elnem mit Haut und Augen vermeiden.
dpierilen oOer - ginerm  salbern, - roekersn Andernfalls, mit michlich Wassar

Tuch, angefeuchtet mit einem Reinigungsmittel N .

auf Bass won nicht-ionschen Tersiden {<5%) gﬁ:ﬂ:&: und den nachsten Arzt
gereinigt wwerden. Ein Reinigungsspray for Ferster L ) y
und Spkegel ist awsreichend.

Reinigung lackierte Teile

vermeiden Sk die Reinigung der lackierten Teile mit fewchten Tohchern, wenn das Produkt in Betrieb
oder heild i1st,, um den thermischen Schock der Lackierung und die daraus resultierende Ablésung zu
wermeiden. Die Silikonlacke haben die technischen Eigenschaften, die sie resistert gegen sehr hohe
Temperaturen machen. ledoch gibt es eine physikalische Grenze (2807 -400%) bei deren Uberschreiten
die Lackierung ithre Eigenschaften werliert und beginnt zu , bleichen” ader {iber 450°) ,warglasen” und
kann abblattern und sich von der Stahloberflache Ksen Wenn diese PFhanomene auftreten, bedeutet
dies, dass Temperaturen weit Ober denen, bei welchen das Produkt richtig funktioniert, erreichtwerden.

keine stheuemden oder aggressiven Produkte oder Materialien verwenden.
Mit einem Papiertuch oder einem feuchten Baurmwol [tuch reinigen.

Reinigung untere Ascheschublads

Die Reinigung der Ascheschublade won Resten,
die wahrend dem Betreb herunterfallen, weird
empfohlen. Dk Ascheschublade kann gedffnet
werden, indem die beiden Fligelmuttern, welche
die Irspektionschublade halten, abgeschraubt
werden. Die Schublade heraws zishen, leeren und
ausschlieGlich die Wand und die Ecken mit einem
Aschersauger oder mit spezielken Werkzeugen
reinigen. Dann die Achublade erneut einsetzen und
die beiden Fligelmuttern wieder anziehen, dabe
auf die Dichtheit achten, sehr wichtig wahrend
dem Betrieb.
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Reinigung Innenraum  Wirbulatoren/Raum
Rauchwventilator {Thermo-ofen 20724}

Im Inneren des Raums, wo sich die Ascheschublade
befindet, gibt es eire zvwete Abdeckung fir den
Zugang zu der Kammer an der Basis der Leifung
fir die Rauchdehurg und fir den Anschloss
des Rauchablasslifters. “erwenden Sk einen
Aschersauger for die grindliche Reinigung
der Kammer. Uberprifen Sie die Integritat der
Dichtung aus Keramikfaser.

Sauberung won dem innerem Raum  flr
Turbolatorenty Raum fir Rawche-Ventilator
{Thermo-ofen 28/32)

Man muss linke Semte des Ofers wegraumen. letzt
kann man das Rohbr fir die Arsaugung der Luft
sehen. Unten findet man eine Flatte, die man
wegrehmen muss, um der Raum fir Rau-che-
ventilator zu sehen. Dann muss man mik 2i-nem
Asche-Sauggerat putzen besonders links, wo das
Ende des Austauscher mit wertikaken Rohren ist.
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Wartung und Reinigung des Thermo-Ofens

g

A

T

Alle Reinigungsoperationen der Teile missen mit vollstandig kaltem Ofen und |
mit gezogenem HNetzstecker durchgefihrt werden, um Verbrennungen und
Hitzeschocks zu vermeiden. Der Ofen ist wartungsarm, wenn er mit zertifizierten
Qualitatspellets vervwendet wird. Die Edforderlichkeit von Wartungen hangt
von den Anveendungskonditionen {wisederholtes Eine urd Ausschalten} und den
erforderlichen Leistungen ab. Es wird empfohlen, den Thermo-ofen regelmalig zu
Uberprifen, um den guten Zustand zu Gbempifen.

AulBerbetriebnahme

In der Zeit der Michtbenutzung muss der Hezaten
won der Stromwersorgung getrennt wwerden. Fir
zusatzlche Sicherbert, wor allem, wenn EKinder
arwwesend sind, empfehlen wir das Metzkabel auf
der Rikkseite zu trnnan.

Aulberdem wird vor der erneuten Inbetriebnahme
des Ofers empfohlen, das Pellet vollstandig aus
dem Behalterzuentfernen unter verwendung eines
Aschensaugers mit langem Schlauch, da wenndie
Verbrennungsreste im Inneren des Ofers bleiben,
Feuchtigket aufrehmen, verstopfen kénnen und
es schwierig sein wird, den Ofen im Moment des
Meustarts zu ziinden YWenn der Hauptschalter auf
der Rickseite des Ofens gedrikktwird, sich pdoch
der Bildschirm der Bedientafel nicht anschalet,

bedeutet dies, dass ein Austausch der Skherung
erforderlich sein kénnte. Auf der Rickseite des
Ofens befindet sich ein Sicherunoskasten, dersich
unter der Steckdose befindet.

Werwwenden Sk einegn Schraubendreber, um den
Deckel des Kastens zu &ffren und tauschen Sk
die Sicherung aus (3,15 AT werzdigert). Setzen Sk
dann den Stecker wwieder 2in und dricken Sk den
Hauptschalter.
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Lelbstreinigender Reinigungskessel

Der Thermo-ofen bendtigh eine einfache und grindliche Reinigung, um stkets eine effiziente Effizienz
und einen rgelmaligen Betrieb zu gewahrlestan.

Wenn Ihr Heizkessel mit einem selbstreinigenden Kohlenbecken ausgestattet st entfernen Sk thn
niht wahrend der Reinigung. Das kohlkenbecken muss fixiert und durch ginen Aschenbecher gereinigt
wardan.

Das kohlenbecken mit ertsprchendem Werkzeug
won Asche und méglichen “erkrustung reinigen,
welche die Luftdurhlasse verstopfen k&nnten.
Falls keire Pellkets mehr verfigbar sind in dem
Behalter, kdnnen dig urwerbrannte Pellkets in dem
kohlenbecken gesammelt wemden. Reinigen Sk
auch die Asche, die sich in der Brennkammer
um das Kohlkenbecken herum angesammelt hat.
Reinigen Sie dann die Aschenlade. Dieser Vorgang
kann jg nachverwendung des Thermo-ofers mehr
oder weniger haufig erforderlich sein.

fuhren, den Kaminofen beschadigen und Umwelthelastungen werursachen {Rull-
und Verbrennungsprodulkte}. Nicht verbrannte Pellets dirfen nicht wieder in den
Kaminofen gegeben werden.

E Eine nur teilweise oder gar nicht durchgefuhirte Reinigung kann zu Zdndausfallen

Reinigung Warmetauschers {bei
ausgeschaltetem Ofen}

Die Werkrustungen wirken ak Isolizrung und F Y
dicker sie sind, desto geringer &t die Warme, die
auf das WWasser und die Struktur im Allgemeinen
dbertragen wird. Daher ist die Reinigung der
Rohrbindel,  auch  Warmetauscher  genanrt
besonders wichtip, um  ihre “erkrustung zu
wermeiden und das “erstopfen und Werklemmen
der Reinigungsworrichtung zu verhindern. Einfach
nur 5-6- Mal den Hebel so ziehen und schieben,
dazs di Federn die RuBablagerungen auf den
Rohren ertferren kinnen.

Reinigung der Flammensperre

DerHerdist miteirer lammensperre ausgestattet,
dig bei der Reinigung der Brennkammer entfernt
werden muss.

Es istwichtig, den Flammschutzstahl zu entfernen
und thn zu minigen, um den Schmutz zu
entfernen, der beim Reinigen der Austauschrohre
herurterfallt.

Den Raurm um das Kohlebecken {die Feuerstelle) won Asche reinigen. Dabeivorsichtig sein wwegen der
heiBen Asche. Erstwenn die Asche volktandig abgekihlt st kann auch ein Boderstaubsauger gesignet:
zur Aufnahme won Partikeln einer bestimmtan Grale werwendet werden.
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Reinigung Ascheschublade und BErennkammer einschliellich Zundkerzenleitung.

Reinigung satinierte und EDELSTAHL-Oberflachen

Mormalkerwese st die Behandlung dieser Oberflachen nicht notwendig und es ist ausreichend, zu
wermeiden sk mit scheuernden Materialien zu rinigen. Stahloberflachen sollten mit einem Fapertuzh
oder einem sauberen, trockenen Tuch, angefeuchtet mit einem Reinigungsmitte| auf Basis won nicht-
laniszhen Tensiden {<5%) gerinigt werden. Ein Reinigungsspray fir Fenster und Spiegel ist ausrekchend.

Kontakt des Reinigungsmittels mit Haut und Augen vermeiden. Andernfalls, mit
reichlich Wasser aussplllen und den nachsten Arzt aufsuchen.

Reinigung lackierte Teile

wWermeiden Sie die Reinigung der Bckiertan Teike mit feuchten Thchern, wenn das Produkt in Betrieb
oder heil ist, um den thermechen Schock der Lackierung und die daraus resultierende Abldsung zu
wermeiden. Die Silikonlacke haben die technischen Eigerschaften, die sk resstent gegen sehr haohe
Temperaturen machen. ledoch gibt es eine physikalische Grenze (2807 -4007) bei deren Uberschreiten
die Lackierung ihre Eigenschaften werliert und beginnt zu |, bleichen” oder{iber 450% ,werglasen” und
kann abblattern und sich won der Stahloberflache l&sen. Wenn diese Phanomene auftreten, bedeutet
dies, dass Temperaturen weit Ober denen, beiwelkhen das Frodukt richtig funktioniert, erreicht werden.

keine scheuernden oder aggressiven Produkte oder Materi alien verwenden.
Mit eirrerm Papiertuch oder sinem feuchten Baumwalltuch reinigen.

Reinigung unters Ascheschublads

Die Reinigung der Ascheschublade won Resten,
die wahrend dem Betrieb herunterfallen, wird
empfohlen. Die Ascheschublade kann pedffret
warden, indem die beiden Fligelmuttarn, wekhe
dig Inspektionsschublade halten, abgeschraobt
werden. Dk Schublade heraus ziehen, leeren und
ausschlieBlich die Wand und die Ecken mit einem
Aschensauger oder mit speziellen Werkzeugen
reinigen. Dann die Achublade erneut eirsetzen und
die beiden Fligelmuttern wieder anziehen, dabeai
auf die Dichtheit achten, sehr wichtig wahrend
dem Betrieh.

Sauberurng wvon dem innerm Raum  flr
Turbol atoren' Raumn flr Rauche-Ventilato

Man muss inke Serte des Ofens wegraumen. letzk
kann man das Rohr fir die Ansaugung der Luft
sehen. Unten findet man eine Flatte, die man
wegnehmen muss, um der Raum for Rau-che-
Verkilator zu sehen. Dann muss man mit eFnem
Asche-Sauggerat putzen besonders links, wo das
Ende des Austawscher mit vertikalen Rohren st
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E Wartung und Reinigung fir Modelle 20-24-28-32

ADURCH DEN FACHTECHHNIKER

Reinigung Rauchwentilator
Die Befestigungsschrauben entfernen und den Rauchwentilator fir seine Reinigung heraws nehmen.
Fihren Sie diesen Worgang mit graBter Sorgfalt durch, um die Wentilatorfligel nicht zu knicken.

Reinigung Rauchrohr

Das Rauchabzugssystem reinigen, insbesonder in der Mahe der Mverbindung, der Kurven und alke
horizontaken Abschnitte. Médglche Asche- und RulBablagerungen missen geprift und abgesaugt
werden, bevor sk den Rauchdurchgang verstopfen.

Reinigung des Wiarmetauschers

Eswwird empfohlen, einmal pro Jahr auch die obere
Eammer des Warmetauschers zureinigen. Fireine
korrekte Reinigung wird empfohlen, die Asche
abzusaugen, alle horizontakn “erbindungen
mit einem Schraubendreher zu entfernen, dann
erneut die Asche abzusaugen.

LAsen Sie die Schrauben und heben Sie die obere
Tdr, die den Schlauch abdeckt. Zighen Sie die 10
Federn heraus und reinigen Sie die 10 Rohre des
Warmetauschers mit eine Rohrbirsta.

Die Reinigung kann nach dem Entfernen der
Federn, dieg in jedem Rohr eingesetzt =ind,
durhgefihrt werden. Der Vorgang ist einfach
durh Entfernen der Federnwon dem horizontalen
Stift an dem sie befestigt sind.

Dafir kann der honzontak Stift durch ein Loch
in der YWand des Ofengestelk herausgezogen
warden.

Per  Vomgang soffe  oduch  Abschrawben  der T
Betestigungshillsen mit elnem Schracbendeher ..
dechgefiifnt weroen (Foto 1)

Ertfemen Ke die Fohrauben, mitdenen oas Refnigungsset
gim Oehduse befestiqt & und zighen Sie es volEidndig
hergus (Folos 2 - 3

Mun ist das Obertell an dem Warmetauscher frei,
50 dass eine einwandfrie Reinigung maglich ist.
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Mach der Reinigung der oberen Kammer des Warmetauschers, die obere Abdeckung des Werschluss
wieder anbringen. Diese Abdeckung muss geschlossen sein, auBer mit den normalen Schrauben, auch
mit Band aus keramikfaser, um den wasserdichten Yerschluss des Ofens zu geweahrlestan.

Diese allgemeine Reinigung sollte am Ende der Sasondurchgefihiwerden, um die generlle Absaugung
alkerverbrnnungsrickstande zuerleichternohne zu lange zuwarten, damit derZeit und derfFeuchtigkeit
skch diese Rickstande werdichten kénnen. Uberpriffen Sk die Dichthet der Keramikfaser-Dichtungen an
der Tdr des Ofans.

Dann das Rauchabzugssystem reinigen, irsbesondere inder Mahe der Mverbindung und alke harizontalen
Abschnithe.

A Aus Sicherheitsgrinden sollte die Haufigkeit der Reinigung des
Rauchabgasanlage auf der Grundlage der HEufigkeit der Verwendung des Ofens
bestimmt werden.

Im Falle eirer fehlkenden oder unregelmaligen Reinigung kann der Thermo-Cfen Funktionsproblemen
erleiden und zwar:

» Schlechte Verbrennung;

» Sohwvarzung des Glases;

» Verstopfung der Werbrennungs-hulde mit Ablagerung won Asche und Pellets;

» Ablagerung an Asche und dbermaBige Verkrustunogen auf den Austauscher bel darausresultierender
ungenigender Leistung.

Die Kontrolle der elektro-mechanschen intermnen Bauteik darf nur won Fachpersonal durhogefihr:
werden, das die entsprechenden technischen Kenntnisse in Bezug auf Werbrennung und Ekektrik besitzt.

Hirwveise fir die Reinigurng

Alle Reinigungsoperationen der Teile missen mit wolktandig kaltem Ofen und mit gezogenem
Metzstecker durchgefihr werden.

Bewor Gie irgendwelche Wartungsoperationen am COfen durchfihren, missen die folgenden
Skcherheitsmabnahmen getroffen werden:

» yergewissern hie sich, dass alle Teile des Cfers abge kohlt sind;

» yergewissern hie sich, dass die Asche vollstandig geldscht st;

» yargewissern Aie sich, dass der Hauptschalter sich in der OFF-Fosition befindet;

» zighen Sk den Stecker aus der Steckdose, wermeiden Sk einen zufalligen Kontakt;

» 5t die Wartung beendet, kontrollieren 5ie, dass alles in Ordrung ist, wie vor dem Eingriff {das
kohlebecken muss korrekt positioniert sein).
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E Storungen und Losungen

4 "
Alle Reparaturen durfen ausschlieBlich won einem Fachmann bei abgeschaltetemn
Wasserflihrende Pelletofen und mit gezogenem Netzstecker duchgefihrt werden,
Jede nicht genehmigte Anderung am Gerit und der Austausch durch nicht original
Ersatzteile ist verboten, Die in Fett gedruckten Operationen dirfen ausschlieBlich

. durch Fachpersonal durchgefuhrt werden, y

Die korekte Verbrennung auf Form und Farbe der Flamme Gbermprisfen

STORUNG

MOGLICHE URSACHEN

EEHEEUNG

D= Flamme werdickl
=ich an der Baze lkechl
und hat de Spilze nichl
rach oben geragen.

1. Schiechle Einslellung, die
folgendes beslimmL:

= zu vk Peliels

= niednge Venlilalongeschwindighe il
Z. Daz Rauchrahre elverslopfloder
es beslehl Druck, der die Sleuerung

der Rauchenlwechung behindert

1. De Einslellung des Waszerfdhrende Pellelofers neu
defineren

2. Das Rauchrohre reinigen und den Drruckschalter
lberpriifen, ob er den richtigen Unterdruck des
Rauchabzugs misst

Werdickle Flamme und
mil Farb= won arange
nach gelb miL dunkken
Spizen

1. Fakche Werbrennung
Z. Flamme mil wenig Sauerslaff

1. De Einslellung des Waszerfdhrende Pellelofers neu
defineren

Z. Scherslelien, dass de Beliflungskilung be zu dem
Kohkenbecken nichl verslopfl BL

3. Kontaktieren Sie den autorisierten
Kundendienst

Bel einer normakn Verbrennung solte de Flamme eine spindelférmige, kompakte Form, mit
olebendigem” Charakter und mit den Spitzen in der Regel wertikal oder eingedrickt auf die Rikckseite
der Feuarstelle haben. Es muss das Gefihl bestehen, dass die Flamme nach oben gezogen wird.

Storung des mechanischen oder elektronischen Bereichs

STORUNG

MOGLICHE URSACHEN

EEHEEUNG

Oe Peliel= gelangen
richl indie
Brennkammer

1. Der Pelielbehiller &L lesr

Z. D Schmecke =l durch
Sdgespine blockernl

2. Schreckengetrebemalar Ausfall
4. Eeklranikkarle defekt

5. Eimer dar Thermoslale mil
manueller Ruckslellung wurds
aLEgQekEL

1. Fullen S den Pelietbehiler auf

2. Leeren Sie den Behalter und befreien Sie die
Schnecke manuell von Sagespanen

3. Tauschen Sie den Getriebemotor aus

4. Tauschen Sie die Elektronikkarte aus

5. Den Scherbeisthermastal auf der Rockseile des
Hewafens zurickselzen nach der Uberprafung der

Ur=ache

Der Wassarfohrende
Pelielafen schalel =ich
nichl an

1. Gluhkerze nchl am Plalz

2. hehlen won ekklrecher Energie
2. Parameler Saugung bei Slarl zu
b=arbeilen

4. Pellel- oder Waszerande
blackerl

5. Scherung defekl

B. Werslapfung durch Mestler ader
Fremdkdrper im Scharnsten oder
im kamin

1. Dee korekle Posibon der Gluhkerze im
Kahkenbecken prifen

Z. Kanlralberen Sie, dass de Sleckdose eingesleckl E1
urd der Hauplechaller inder Pasilion T &1

3. Kontaktieren Sie den autorisierten Kundendienst
4.\Warlen, beder Pellel- oder Wasserbehd|ler
abgekuhll el und den Waszerf ihrende Pelielafen
erneul riunden

5. Sicherung austauschen

B. Enthermen S alke Fremdkarper aus dem Schornstein
ader dem Rauchabzug. Der Eingnff durch enen
Scharnslenfeger ward empflahlen
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Da= Fewer gehl
aLe oder der
Wazserfihrende
Pellelofen hill
aulomalech an

1. Der Pelielbehilier g1 l=er.

Z. D Pelels werden nichl
eingegeben

2. De Scherhelssards for de
Fellellemperalur hal eingegnffen
4. D Tur 6L ncht perfekl

gesc hloszen oder die Dchlungen
sind werschlesen

5. Temperalur Wazzerbehiller zu
Fach

B. Ungesgnels Pellel=

7. Mangelhafie Pelletzufuhr

Z. Brennkammer wersc hmulzl

2. Ablass verslophL

10. Malor Rauchabzug in Sudrung
11. Druckschaller defekL ader
awegefallen

1. Fdllen 5 den FPellietbehiller auf. Beim erslen Zunden
kannes s2in, dass der Brenreloff, durch Durchgehen
der Streckevon dem Behiller zu dem Kohlenbecken,
nichl rechizeig und nicht in der programmierten
Menge ankam

2. Wenn nach wiederholem Ziinden die Flamme
nicht erscheint, trotz normaler Zufuhr der Pallets,
kénnte das Problem in Zusammenhang mit

den Bauteilen des Heizofens oder aufgrund
schlechter Installation sein

2. Den Wasserf uhrende Pellielofen wolklindig
abkuhken lassen, den Thermoslal zurdc kselzen be
um & Eschallen der Sperre und den Wasserfihrende
Felielofen wieder erechallen; beslehl das Problem
wellerhin, den lechmischen Kundenderel anrufen

4. Schhielzn S1ede Tor oder lassen Sie die
Dichtwngen mit OriginalDichtungen ersetzen

. Den ordnungsgemalien Betrieb des
Wasserumwalzpumpe kontrollieren, bei Bedarf
das Bauteil austauschen

B. &ndern S die Pelietarl zu einer vom Hersleller
empfahlensn Al

7. Lassen Sie die Brennstoffzufuhrvom
Kundendienst kontrollieren

3. De Brennkammer gemdl der Ankeilungen des
Handbuchs reinigen

9. Reimigen 5Se de Rauchiohre

10. Den Motor Lberpriifen und eventu ell
austauschen

11. Thermostat austauschen

Der Wazserfuhrende
Felielafen EufL fur
einige Minulen und
=challel sich dann ae

1. Slariphaze nichl abgeschlozzen
Z. Tewweiliges Fehlen wan
ekkirecher Erergie

2. Rauchrahr verslopf

4. Temperalursanden defekl oder
awegefallen

5. Sirung der Glohkerze

1.Wederhokn Se den Eirechallprozess

2. Siehe vange AnweEungen

2. Reimgen 5Se de Rauchiohre

4. Kontrollke und Austausch Sonden

&. Zlindkerze priifen und bei Bedarf austauschen

Oa= Pellel =ammell =ich
in dem Eahlenbecken,
da= Torfersler £L
schmulng und die
Flamme =chwwach

1. Unzureichende
Werbrennungelufl

Z. Peliel feuchl oder ungesignel
2. Molar Rauchabzaugqung in
S1drurg

4. Schlechle Einslellung. Fal=ches
Warhdllnis 2vaschen Luft und Peliel

1. Scherslelien, dass die Luflzufuhbr varhanden

und frer el.Uberprofen S, ab das Rahr & 5cm For
Luftemntntl rcht behindert ward. Das Kohlenbecken
reinigen und kantralleren, dass alle LWicher affen sind.
Eine aligemeine Reimigung der Brennkammer und des
Rauchabrugs dunchfuhren

Z.De Pelietarl dndern

3. Den Motor Lberpriifen und eventuall
austauschen

4. Kontaktieren Sie den autorisie rten
Kundendienst

Der Malar der
Rauchabzaugung
funkLianert mchl

1. Der Wasserfuh ende Fellelofen hat
keinen SLom

Z. Oer Malar el in SLarung

Z. ke Hauplkarle el defekl

4. Das B=dienfeld el in Sdrung

1. kantialheren Sedie Mel=pannung und die Scherung
Z. Kontrollieren Sie den Motorund den
Kondensator und tauschen Sie sie eventuel| aus
3. Tauschen Sie die Elektronikkarte aus

4. Tauschen Sie das Bedienfeld aus
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Ce=r Wenllator der
EarmekLarsiufl
Rl mechl an (o

1. Dievwirmesande for die
Temperalurkantralle sl defekl
oder in SLdrung

1. Kontmllieren Sie die Funktion der Sonde und
ersetren Sie sie gegebenenfalls
I Kontmllieren Sie die Funktion des hotors und

varhegend) Z Wenulator in SWarung ersetren Sie ihn gegebenenfalls
In der . 1._Rauml|‘ermn:r_=.lal n 1. Slelien Sie de Temperalur des
Aulomalikposiion 13uft | Hachslpasilon
. . Thermas=lales neu ein
der Waszerfuhrende Z. Temperalurzonde in SW3rung . .
2. Sonde priifen und bei Bedarf austauschen

Fellelafen immer mit 3. Bedienfeld defekt oder in . .

. X 3. Platte priifen und bei Bed arf austauschen
Hoch=lkei=lung Slarung

Ce=r Wa=erfohrends
Pelizlafen slarel “wan
aleine’

1. Fakche Programmierung des
Chrorathermaslals

1. D Eirelellungen des Chronalthermaslals profen

Die Leelung dnderl sich
richl, auch mchl wenn

1. &ufder Kane sl de
aulomaleche Anderung der

1. Kontaktieren Sie den avtorisierten

die Leelung manuell Leelung proporbonal zur Kundendienst
gednderl wird Temperalur engeslelll
Storung der Hydraulikanlags
STORUNG M OGLICHE URSACHEN BEHEEUNG
Fehiendar 1. Falzche Eirelellung des 1. Birelellung kantrallersn
Erennslaffz Z. Den'Wazzerfohrende Pelietafen kantrallieren und
Temperaluranslieg

mil Weasserfuhrende
Pellzlafen in Bslreb

Z . wyaszerf uhrende Pelielo fend
Anlage verschmulzl
2. Dfenkislung ungenigend

reIngen
2. Kantraleren, dass der Wasserf ohrende Pelielafen
qul praparuonal zu der Anfarderung der Anlage 6L

FEardersal in
Weassarfohrende
Pellzlofen

1. Mazimale Wasssremperalur im
Wazserfuhrende Pelielafen fakch
eingeslelll

Z. Unzursichende
Brennslaffeerbrauch

1.1. Den Wazzarfuhrende Pellelofen auf eine hdhere
Temperatur eirelellen. O maamalke Wasserlemperalur
im Wazerfihrende Pellelofen belrdgl 65° C und kann
nichl unter 40 = C ader aber 307 C aingezlzlll werdsn.
Ez wird empfahlen, die Bmperalur niemak unler
S¥55° Cenzielelien, um die Kondenzalbikdung im
Wiasserf uhrende Pelielafen zu vermeidan.

Die Pumpenleistung bei Temperaturen lber
B85 ginstellen

Z. Kontaktieren Sie den autorisierten
Kundendienst.

Ealle Hewr karper
Im W inler aber der
Waszerfih rende
Fellelafen kachl

1. U lzp umpe drehl nichi, el
blackerl
Z. Hewkdrper mil Lufl im Inneren

1. ie Umwalzpumpe blockieren, indem der
Varschluss gelist wind und die Welle mit einem
Schraubenschliissel gedreht wwind.

Die elektrischen Anschliisse kontrollieren, bei
Bedarf austauschen

2. Dvie Heizkdrper entliiften
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STORUNG

MOGLICHE URSACHEN

EEHEEUNG

E= komml kein
W3 rmwiasser

1. Urmewd zpumpe (Fumpel
blackerl

1. Dvie Umwalzpumpe { Fumpe} freigeben

Der Wassarfihrende
Pelielafen kachl
wihrend der
“Miadulation *, das
bl bel Erreichen
der emperalur, die
auf dem Thermaslal
des Weassarf uhrende
Felielaters eingeslellL
EL

1. Ein zu haher Werl vam
Thermao=Lal eingeslelil

Z. Bine zu hohe Leelung fur die
Anlage eingezlellL

1. e Temperalur im Salamandra Hdra senken
Z. Den Werl der Belriebsleslung reduzeren

Der Wasserfuhrende
Felielafen gehl in
“Madulalion * wie
bei Errechen der
Temperalur, die auf
dem ThermaosLal

des Weaszerf uhrende
Felielaters eingeslellL
EL, auch ber medriger
Wasserlemperalur

im Wyasserf ihrends
Felielaten

1. Parameler in Berug auf de
maximale Rauchlempsratur far
Modulabon zu werdndern

Z. Wazserfuhrende Pelielafen
werschmulzl; Oer Bauch ermschl zu
hahe Temperalursn

1. Kontaktieren Sie das autorisierte technische
fentrum
2. Dn Schlauch reinigen

Haohevanabililil der
Brauc wwvazeerlempera-
Lur fwua warhegend)

1. Wazzer Durchfliesmenge
ru hach

1. Die Wasserzufuhr verringern
{von 4'G Liter pro Minute}

E= kommil ww=rig
Brauc hwrazesr fwo
warhegend)

1. Ungenugend Wasserd ruck in
Wiazzarkilung

Z. Hahn oder Mecher verkalkL

2. Waszereinheil werslopfl

4. Der Wirmelawscher funkbomerl
ruchl

5. Luftinder Anlage: Pumpe mil
Dampfblazen dunch Yarhanderszin
van Lufl, da=s Was=ser drehl nichl

1. Die Kalibrieru ng des Druckmind erventils
kontmllieren

2. Einen Wassedemineralsierer installieren

3. Das Braucthwasser-Get kontrollieren und
reinigen

4. Ben Plattenwametauscher austauschen

&. Die Anlage ausspiilen, Luft aus den Heizkdrpern
las=en

Lchalten Sie den Heizofen niemals durch Unterbrechung der Stromzufubr aus.
Lassen Sie die Abschaltphase immer zu Ende gehen, da &5 sonst zu Schaden an
der Konstruktion und zu Problemen bei spateren Zindungen kommen kann.
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ALLGEMEINE GARANTIE

Alle unsere Frodukfe sind sauberlich geprift und
habenab Kaufdatum 24 Monate 2 lahren) Garantie.
Die Garartiewird durch RechnungoderZahlungsbelken
bewigsen und muss dem technschen Fersonal
gereigt werden sorst werfallt die Garantieanspruch.
Mit Garantkearspruch meirt man Reparatur und
Ersatz der Ematzteile mit Herstellungstehler.

1. Dig Gararte, die Herstellungsfehler und
Waterialfehler deckt, verfallt wenn:

- Eingrifen won  nikht  zustandige  Fersonal
durchgefubrt wwerden

- Trarsportschaden oder Achaden,die dem Hersteller
niht zuzurechen sind

- fakzhe Installation

- fakche elektrische Werbindung

- periadische Wartung nicht durhgefihrt:

- natirliche Unfalle {Blitze, Uberschvwemmungen.. )

- nicht korrekte Wartung oder Benutzung

2. Der wolstandiger Ersatz des Produkts kann nur
in besonderen Fallen nach der uwrangrifbaren
Ertscheidung  des  Prduktiorsunternehimens
statifinden.

3. Das Unternehmen venweigert ede Werantvwortung
fir Schaden, die dirkt oder indirekt an Fersanen,
Sachen oder Tiere herkommen kénnen wegen der
erfolglosen Befolgung der gegebernen Anvwesungen,
die m Anletungsheft gezeigh sind {wor allemn die
Warnungen in Bezug auf die Installation, Bedienung
und WWartung).

LIMITAZIONI DELLA GARANZIA

Farantieeinschrankungen decken die
Herstellungsfehler worausgesetst, dass das Produkt
sowwohl durch einen falschen Gebrmuch ak auch
wanen orglosigkeit, fak-her Anschluss oder Fehler
bei der Installation beschadigt ward.

Die folgende Ersetzteile haben 12 Monate Garantie:
- Brenntopf

- Widerstand

Die, die keine Garantie haben, sind:

- G3las der Tir

- dig Dizhtungen im allgemeinen und Faser Tr;

- Malarar;

- die Mapalika;

- die Fernbedienung

- interner Schatte

- Schaden, die weoen einer schlechten Installation

und £ oder einer Mangel des Werbraucher verursacht
wardan.

Die Eilder in diesem Buch sind indikatw und kénnen
nicht  das tatsachliche Produkt ertsprechen, im
Gegentell sind sie durch Beispiele erlautert, nur um
die Arbetsweaise des Produkt zu verstzhen.

Alle Fehlfunktiznen undisder Schaden am Gerat, die
auf folgende Ursachen zuruckzufuhren zind, sind won
diezer Garantie auzgeschlozzen:

¢ Schaden durch Transpart undicder Handhabung

# 3l Teile, die aufgrund won Fahrlazssigkeit oder
Machlzzigkeit bei der Verwendung, fehlerhafter
“Wartung oder Inztallation, die nicht den &ngaben
des Herstelkers entspricht, defekt zind (ziehe immer
da= mit dem Gerat gelieferte Installaticns-  wnd
Gebrauchzhand Buch).

¢ fakche Dimensicnierung in Bezug auf Versvendung
cder Mangel in der Installation oder Michteinhaltung
der erferderlichen MaBnahmen, um die &Ausfuhrung
auf fachmannieche Weke zu gewahrkesten

# unzachgemaBe (Oberhitung des Gerats, d.h.
verwendung wvon kKraftstoffen, die nicht den in den
mitgelieferten &nvweEungen angegebenen Tyvpen und
KMengen entaprechen

# gndere Schaden durch fakche Benutzereingriffe, um
den anfanglichen Fehler zu beheben

¢ Schweerer Schaden, derdurch dieweitere Weraendung
des eratz durch den Benutzer verurzacht wird, sobald
der Defekt aufgetreten &t

¢ in Gegenwart eines Wasserfuhrende Pelketofens
Frresiznen, Verkrustungen cder Bruche, die durdh
Streustrome,  Kondensation, Aggressivitat  oder
tauregehalt des\Waszers,

unzach gemalbe Entkalkun gzbehandlungen,
Wexssermangel, Schlamm- ader Kalksteinablagerungen
w2rursacht weerden

¢ |neffizienz von Kaminen, Raudchabzugen oder Teikn
des Systems, vien denen das Gerat abhangt

¢  Schaden durch  Manipulaticnen  am Gerat,
atmeapharsche Einfluzse, Maturkatz=trophen,
vandalizmus, ekekirieche Entladungen, Brande, Cefekte
im ekktrechen undicder hydrauliEchen System.

¢ YWenn die jahiliche Wartung des Wazssedfuhrende
Peletofens nicht durch einen auterisieren

Techniker oder  durch  gualifiziertes
durchgefuhn wird, erlizcht die Garantie.
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Vriendelijke klant, Cad 001115

Harteljk dank dat uwoor &én van onze producten heeft gekozen, het esukaat van techrmologische ar
varing en woortdurend onderzoek om topkwaliteit te bereiken op het gebied van veiligheid, betrouwba-
arheid en onderhoud. In deze handleiding zulk u alle nodige informatie en nuttige tips vinden om ww
product zo weilig en effickent mogelijk te gebruiken.

[ ? Voorde installatie en de eerste ontsteking van het apparaat is het aanbevolen u}

te wenden tot ons erkend assistance tenter. Ons personee| zal niet enkel zorgen
woor een perfecte installatie maar ook d= regelmatige werking controleren.

* Eenwerkeerde installatie, verkeerd onderhoud, werkeerd gebruik van het product ontheft de fabrikant
van enige werplichting in geval wan schade, woortvloeiend uit het gebrulk wan de thermokachel, en
ontheft het bednf van alle burgerlike en strafrechtelijke aansprakelikheid.

» Het apparaat kan niet als eenverbrandingsoven gebruikt waorden. Gebruik geen ander brandstof dan
pellets.

*» Deze handleiding werd opgesteld door de fabrikant, is een irtegrerend onderdeel van het product
en moet samen met het produd gedurende de wolledige keversduur bevwaard worden Als het product
weardt werkocht of owvergedragen, moet de gebruiksaanwijzing ter hand gesteld worden daar ze alle
informatie bevat, van nut woor de gebruiker en de persanen die het toestel zullen installeren, gebruiken
en onderhouden.

* Llees aandachtig de aamwijzingen en de technische informatie, vermeld in deze handleiding, woor u
het product irstalkeert, gebruikt of onderhoudt.

* Als de instructies, aanweezig in deze handleiding, worden in acht genomen, waordt de weiligheid zowel
van personen als wvan het product gehandhaafd, wordt een erergiebesparend gebruk gegarandeerd en
zal het product langer meegaan.

* Het nauwkeurig ontwerp en de door ons uitgevoeme risicoanalyse kidden tot de totstandkoming
wan gen weilig product. Toch adwiseren wij om de handleiding steeds ter beschikking te houden en
aandacht te besteden aan de irstructies ak u een werkzaamheid op de thermokachel uitvoert.

*» Dg keramische onderdeken zeer voorzichtig verplaatsen, indien aarvwezin.

» Contmleer of de wloer wolledig wiak 1s waar het apparaat moet geinstalleerd worden.

» De thermokachel mag niet tegen een houtenwand geinstalleerd worden of =gen eenwand gemaakt
van brandbaar mateniaal. Zorg ook woor een veilige afstand tussen de wand en de thermakachel.

*» Als de thermokachel brandt, kunnen werschillende delen hoge temperaturen bereiken {dewur,
handgrep, zikanten)Lever daarom aandacht op en neem de juiste woorzorgsmaatregelen, wooral in
aanwwezigheid van kinderen, bejaarden, gehandicapten of dieren.

*» Dg assemblage moet door geautorseerd personesl uitgevoerd worden {erkend assistance center).

» De grafische voorstellingen en tekeningen worden werstrekt ak illustratie. Door zin beleidsstratenie,
gebazeerd op een canstante ontwikkeling en vernkewwing van het product, kan de fabrikant op elk
ogenblik en zonder voorafgaande kennisgewing, wigigingen 3an het product aanbrengen als by dit
nodig azht.

. Eijgmaximaal bedrif wan de thermokachel is het aanbevolen om handschoenen aan te trekken omde
deurhendel aan te raken en de deur t2 openen am pellets te laden.

* Het & werboden om de thermokachel in slaapkamers of in explsiegevaarlijke omgewvingen te
irstalleran.

» Gebruik utslutend rserveonderdelen, aanbevolen door de fabrikart. Door het gebruik van niet-
arginele onderdelen kan het product gevaarlijk worden en zal het bednf wan elke burgerlike en
strafrechtelijke aarsprakelijkheid worden wrjgestad.

ningen aan de bovenzijde nooit verstoppen wanneer de thermokachel in wer

T De behuizing van de thermokache| op geen enkele wijze bedekken en de ope-
kirg is. Alle kachels ondergingen op de productizlijn een ontsteki ngstest.

In geval van brand de stroomtosvoer afsluiten, een brandblusapparaat gebruiken en indien
nodig de brandwweer oproepen. Vervolgens contact opnemen met een erkend assistance center,
Deze handleiding & een integrerend deel van het prduct: zorg ervoor dat ze het apparaat steeds
wergezeld in gewal wan een neuwwe eigenaar of een werhuis. By werlies of beschadiging een ander
exemplaar aanvragen. Deze symbolen duiden specifieke informatie aaninde handleiding:

-
=
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i B
E AANDACHT: Dit waarschuwingsteken duidt aan dat het bericht, waarnaar het
deze informatie kan |eiden tot ernstige schade aan de thermokachel &n gevaar

voor de weiligheid van de gebruiker.

verwijst, aandachtig moet gelezen worden omdat het niet in acht remen van
. v

y ™
INFORMATIE: Dit symbool wordt gebruikt om de informatie aan te duiden dis
belangrijk is voor de goede werking van de thermokachel.Het niet naleven van
deze bepalingen zal het gebruik van de thermokachel benadelen en de werking

zal niet bevredigend zijn.

Normen en verklaring van overeenstemming

De fabnkart werklaart dat de thermakachel woldoet
aan de wolgende nchtlijnen wvoor EG-gtikettering:

» 201420 EG {EMCrichthin) en daarop wolgende
wijZigingen;

» 2014735 EG {lRagspanningsrichtling en daarop
wolgende wijzigingen;

» 2011/65 EG {RaH% 2 richtlijriy

» J015/B63 EU {gedelkegeede richtlin totwijziging
van bijlage I van rnichtjn 2011/65 ELY;

» Weromdening EL 20151185,

* De niewwe werordening bouwwproducten {CFR-
Construction Products Regulatiorny Mro 3052011
m.bt. de bouwwwereld;

» oor installaties in ltalie, wverwizen wij u naar U
1068228 of daaropwolgende wijzigingen.

Bij het installeren mosten de plaatselijke,
nationale en Europese normen in acht
genomen vworden;

* EM 55014-1; EM 55014-2; EM 61000-3-2; EM
B1000-3-5; EM BO325-1; EM BO0235-2-102; EM
62233, EN 50551,

Veiligheidsinformatie

Lees rorguuldig deze handkeiding woor gebruik en
onderhoud woor u de thermakachel installeert en
gebruikt!

voor ophelderingen contact opremen met de
werkoper of met het erkende service center.

» De pelletkachel mag enkel worden gebruikt in
gen woonmilieu. Daar deze thermokachel door
een printkaart wordt beheerd, & een wolledig
automatsche en gecontmlesrde  werbranding
mogelijk. Deze wissebwerking regelt inderdaad
de ontstekingsfase, 5 wermogenniveaws en de
utschakelingsfase en  garandeert een  weilige

werking van de thermakachel.

» Dankzi| de korfvwaarin de verbranding plaatswindt,
valk het grootste deel wan de geproduceerde
as in de xl3. Miettemin moet de korf dagelijks
gecontrokerd worden daar nietalke pellets waldoen
aan hoge kwalkitsnormen {gebruik uitsluitend de
pellets aanbevolen door de fabrikart).

Aansprakelijkheid

Door de owerhandiging wan deze handleiding
wijzen wi| elke aarsprakeljkheid af, zowel cviel als
strafrechtelik, woor ongevalken die voortvloeien uit
het geheel of gedeeltelik niet inacht nemen van de
daarin opgenomen aarwwiEingen.

Wipwipenelke aarsprakelik heid af, voortvloeiend uit
onaigenljk en werkeerd gebrulk, ongeautorseerde
wijzigingen erdof reparaties, het gebruik van niet
originele vervangingsonderdelen.

De fabrikant wist elke cwiek of sirafrechizlike,
directe of indirecte aarsprakelikheid af verorzaakt
door:

» ebrek aan onderhoud;

* Het nigk in acht nemen van de irstruches in deze
handleiding;

»Eengebrulk netconformmetde wailighe idsrichtlinen;
» E2n installatie die niet voldost 3an de normen, wan
kmchtin hetland van gebruik;

» Een installatie door niet bevoend of niet opgeleid
persoreel;

» YWirigingen en rparaties die niet door de fabrikant
werden geautoriseerd;

*Hetgebruikvannietorigine kevervangingsonderdelen;
» Litzondedijke gebeurtenssen.




Pellets laden

De brandstof wordt 3an de bovenzijde wan de ther-
mokachel geladen door de deur t2 openen.

Gkt de peliets in het reservair, waculm bevat het
ongevear 11 kg pellkets. Het gaat gemakkeljker in-
dien u dit utwoert in bwee stappen:

» Gigt de helft van de zak in het reservair en wacht
tot de brandstof op de bodem zakt.

» Gigt er vervolgens de tweede helft in;

* Ma het vullen met pellets, het deksel wan het
brandstatreservoir gesloten houden;

» Alorers de deur te sluten, ervoor zorgen dat
geen pelletresten rond de afdichting aameezig zijn.
Reinig zorgwuldig zodat de afdichting niet wordt
beschadigd.

De thermokachel 5 een werwarmingselement, de
burtenkant kan dus zeer heet worden.

Daarom moet u uterst woorzichtig handelen, in het
bijzonder

» Raak de behuizing, de onderdelen en de deur van
de thermokachel niet 3an om brandwonden &2 ver
mijder;

» wermijd de rockgassen;

* 3ean reinigingen utwoeran;

» D a5 niet wegoooien;

» D aszla niet operen;

» 7org ervoor dat kinderen wit de buurt blipsen;

Verwijder nooit he:t
beschermrooster in het reservoir.
Let bij het vullen op dat de zak
met pellets de hete oppervlakken
niet raakt.

.1

» Gebruik enkel hout pellets;

* 5la de pellets op op een droge en koele plaats;

» Giet de pellets nooit rechitstreeks in bet vaur;

* De thermokachel mag enkel met lwaliteit pellets gevoed worden, met een
diameter van & mm en een maximumlengte van 30 mm. Gebruik enkel het type pellets
aanbevolen door de fabrikant.

» Voor de elektrische aansluiting van de thermokachel, moeten de rookbuizen met het
rookkanaal aangesloten worden;

» Het beschermrooster in het pelletreservoir mag nooit verwijderd worden

* In de omgeving waarin de thermokachel wordt geinstalleerd, moet  =en goede
| hitwe rversing mogelijk zijn:

* Het is verboden om de thermokache! in werking te stellen als de deur open is of het glas
i5 gebroken;

» D= thermokachel niet als eenverbrandingsovengebruiken: de thermokache | mag uitsluitend
gebruikt worden voor het doel vwaarvoor hij werd ontwaorperg

» Elk ander gebruik wordt als oneigenlijk en gevaadijk beschouwd. Giet niets anders dan
houten pellets in de pellettank.

» Als de thermokachel aan is, vworden de opperviakken, het glas, de hendel en de buizen
zeer heet: rmak deze delen niet zonder enige bescherming aan;

»* Houd de brardstof en ontvlambare materalen uit de buurt van de thermaokac hel.

[ NL|



Technische Kenmerken

DOUEBLE DOOR
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OFMERKINGEH :

- oe afmetingen zijn bi benadering en kunnen
varieren naargelang de wormgewing wan  de
thermakazhel

- be posities wan de buizen op het achtem@anzicht
zijn indicatief en met eentolkerantie van +~ 10 mm
- afmetingen met een tolerantie van ongeweer 10
mm
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Fib Ry MIETER MEETEEMHEID THIT THAT ALTD
Globaal thermoch wannogen EVAY 1803 175
Momunaal thermech varmogen ENY 1714 165
Marmnda i the rmech wanmogan EWY 4,00 C.d
Tharmech varmogan aan watar EVYS 134 150
Varmmdard ther mach varmogen aan wakar ENY 3.10 4.4
Mommak concantiate £ by 13% 3, Mg i Lt 42
Marmindarde concentiate 0O by 15% O Mg i 345 4 Dt
Mommak ethcente % .50 o, 2
Varmcaida ethcntie % 9r.5 QL0
Gamcda i varbik (Min-maxl Eg'h O -3, 1.1% - 1B
Mamea rmbaar oppandlak e g0 42
Rockcke bt (irnn - maxl ('] 302 -11,04 E.E-10.13
Teak (un - mael Fa i-g C-10
Tampaiatuur rookgazsan {min-max| “L E1.1- 103 Bo- 10
Watannhouwd tharmokachal Itar i 3
bMazimale beadrgtadivk Ear 2.5 2.5
In howd paliat resarvonr kg i3 i3
Crametar iokathasa it 2N a0
Dameter luchtzugiing Mm EO Ed
Aans luiting we nedrivimg Inch ird ard
hommalk spanamg L 230 230
hommnale tregjuante Hz CO C
Max. stroomopnama W 3L 340
Gewwicht tharmokacheal kg 1ED 1RO
Index enargeteche ethcente 127 133
Mr tastrap port F19ES 2016 T K o2gd1 2000 T
bl uveat i1 BE ****ﬂ or 9 o W W
Energmak l3zse A+ A++
Stofdes fes by 13% O, Ref. torinaal thermech wermogen Mg i 15 12

Het is aanbewvolenom na de installatie een controle op de uitstoot uit te voeen.
Na beoordeling van het vermogen van de vloer kan in de installatieruimte maximaal 1.5 mc
brardstof worden gestort, wat overeenkomt met ongeveer 975 kg aan pellets.

Om de resultatenvan het testrapport te verkrijgen, uploadt ude prestatieparameters die in het
bezit zijn van de fabrikant en de gekwal ificeerds technicus die ze pas kunnen gebrui ken nadat
is gecontroleerd of de installatie instaat is de |aboratoriumomstandigheden te reprodueren.
Deze prestaties kunnen allesn worden bereikt na 1520 werkuur op nominaal vermogen.
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Instructies voor een veilig en efficiént gebruik

» Dit apparaat kan gebruikt worden door kinderen
vanaf 8 @ar en door persoren met beperkte
lichamelijke, zintuiglijke en geestelike wvermogens
of gebrk aan ervaring endof kennis indien ze
onder toezicht staan wan een verantwoordelijke
of nadat ze instructies hebben ontvangen m.b.t.
het weilig gebruik van het apparaaten de gevaren
hebben begrepen die ermee zijn werbonden.
Kinderen mogen niet met het apparaatspeken.De
reiniging en het onderhoud dat door de gebruiker
moet utgevoed worden mag nigt door kinderen
utgevoerd worden tenzi) onder toezicht;

» D2 thermokachel niet als een ladder of steiger
gebruiken;

* Leg geen was te drogen op de thermokachel.
kleerhangers en dergelijke moeten op een redelijke
afstand wan de thermakachel warden gehouden .-
Brandgewaar

* Leq rorgvuldig uitaan bejparden, gehandicapten
eninhetbizonderaan kinderendatdethermokachel
t5 gemaakt wvan materiaal, onderworpen aan hoge
temperaturen, en dat ze daamm uit de buurt van
de thermokachel moeten blipren ak hij brandt.

* Razk de thermokachel niet aan met wochtige
handen: de thermokachel bezt elektriszhe
onderdelen die wonken kunnenweroorzaken indien
ze niet juist worden behandeld.

* Open nooit de glazen deur van de pelletkachel
terwi|l de thermakachel werkt.

» D2 thermokachel moest met een elektnsch
systeem aangeskoten worden, utgerust met een
aardleiding, inavereerstemming met de nchtlinen
73/22 en 9305 EEG;

* Het stmomtoevoersysteem moet geschikt zijn
woor hetverklaarde vermonen van dethermakachel;
» Dg binnenzide wan de thermokachel niet met
water reinigen.

Water kan de ekktrische isolate schaden en
glkektrische schokken verorzakan;

v Ste| uvy lichaamniette lang bloot aan de hete lucht.
De kamer niet oververhitten wwaarin u werblifft en
de thermokachel staat,

Dit kan de lichamelijke gesteldheid schaden en
gezondheidsprablemen weroorzaken:

* Planten en dieren nigt blootstellen aan directe
hete luchtstroming;

» Da pelletkachel 1s geen kookelement;

» De extermne oppervlakken kunmen zeer heet
worden tijdens de werking. Raak ze niet aan tenzi|
met geschikte beschermingsmiddelen.

» Dg stekker van de stmomkabel van het apparaat
mag uitsluten aangeskten womden nadat het

apparaat werd ogeinstalleerd en geassembleerd.
De stekker moet toegankelijk bliwen indien
het apparaat geen geschikte en toegankelike
twweepaolige schakelaar heeft.

» Let op dat de stroomkabel {en ander eventuslke
gxterne kabek) de hete delen niet raken.

* Flaats geen woorwerpen, glazen, theepotten
of geurenverspreiders op de thermokachel, ze
kunnen de thermokachel beschadigen {in dit geval
geldt de garantie niety,

» Ei| egn storingwan het inschakelingsysteam, de
inschakeling niet forceren;

»Verwijder orverbrande pellets uit de brander, ten
gevolge wan een "mislukte ontsteking”, alvarens
een poging te doen om de thermakachel opnieuw
in 2 schakeken. Controleerof de vuurpot schoon is
en goed is geplaatst woor een niewwe inschakeling;
» Het is werboden om de vuurpot handmatig met
brandstof te wullen. Als deze waarschuwing niet in
achtwordt genomen, kan dit leiden tot gevaarlijke
situates;

» Beoordeel de statsche belasting wan  het
oppervlak dat het product zal andersteunen;

» Buitengevwoon onderhoud mag alleen worden
uitgevoerd door geautoriseerd en gekwalificeerd
persaresl;

» Sluit het product van de stmomwoorziening af
woordat u onderhoud uitvoert;

» Bi| de eerste inschakeling kan rook ontstaan
omdat de lak opwarmt. De kamer dus goed
warluchtan.




Werkgebied

Voor een goede werking en een  goede
warmteverdeling moet de thermokachel op een
plaats worden geret waar voldoende lucht woor
de werbranding wan de pellets naar binnen kan
fongeveer 40 m*h moet beschikbaar zijny, zoak
bepaald in de rchtljn met befrekking tot de
irstallabe eninoverenstemming met de plaatselijke
nationale normen. Het wolume wan de kamer mag
niet minder dan 20 m? zijn. Het & verplicht om woor
een gepaste externe luchtinlaat te zorgen, die de
werbrandingslucht toevoert, verist woor een goeds
werkingwan het product De luchittoewoer tussen de
burter- en irstallatieruimte kan direct plaatsyinden,
middek een opening op een bukenmuur wan
de kamer {woorkeursoplssing, zk afbeelding
13y, of indirect, middels de luchtaanzuiging wan
aangrenzende ruimten de zijn ukgerust met
luchtinlaat en permarent communicern met de
irstallaberuimte {zie afbeelding 1B). Slapkamers,
badkamers, garages, gemeenschappelijke ruimtes
van het gebouww en kamers waar brandgevaar
heerst, zijn uit de aangrenzende ruimtes uitgesloten.
Houd rekening met de aanwezigheid van deurn
en ramen, dig een juiste luchtstroom naar de
themokachel kunnen belemmemn. Ze mosten
zich op 1,5 meter van de eventuele rookafwoer
bevinden. De totale netto minimumaoppervlakte van
de luchtinlaat moet 100 cm zip. De luchtinlaat
moet door een butenmaster worden beschermd,
dat nigt mag worden werstopt enof afgesloten
en dat periodek moet womden gerinigd: Als er
andere actieve generatoren in de kamer aarwezig
zijn {bipeoorbeeld: ekektrsche wentilator woor het
afzuigen wan muffe lucht, afzuigkap, andere
kachebk enz.), die onderdruk kunnen weroorzaken in
de omgeving, moet het bovengenoemde oppervlak
dienovereenkomstig worden wergroaot. Als alle
apparatuur & ingeschakeld, moet u controlern
of het drukwerlies, tussen de kamer en buten, de

waarde wan 4 Fa niet owerschrijdt
ﬂ
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De lucht werkst woor de werbranding kan direct op
de externe luchtinlaat aangeskten worden met een
buts wan minsters 50 mm, met een maximale kngte
wan 2 strekkende meter; Elke bocht in de buis komt
awereen met het werlies van 22nstekkende meter.

D= thermokachel mag  nist inﬁ
slaapkamers of hadkamers
geinstallesrd weorden of
in  kamers waar een  ander

werwarmingselement is geinstalleerd {open
haard, thermokachel enz} dat nist over een
eigen  onafhankelijke |uchtinlaat  beschikt.
Houd minstens een afstand {4} van 20 cm van
de achterkant, 40 cm {B}van de zijkantenen 100
cm van de voorkant. Deze afstanden moetenin
acht worden genomen zodat de technicus het
buitengevwoon ondervoud kan uitvosrenende
produd veiligheid wordt gewaarborgd. Indien
bijzonder gevoelige woorveeren aanveezig Zijn
zoals meubels, gordinen, hanken, de afstand

| ¥an de thermmokachel aanzienlijk vergroten. |

A

r . . ™
In aanwezigheid van =en houten

vloer moet een bescherming gelegd
waorden, in overeenstemming met

X de normenvan het land van gebruik. )

&



Rookkanaal

Hierna worden indicaties werstrekt omtrent de
werwezrenljking wan een goed rookkanaal maar
zz2 mogen niet worden beschowwd als een
wervanging wan de geldende rmormen, waarean
de gekwalficeerde technicus in het bezt moet
zijn. De fabrikant wvan de thermokachel wijst ke
burgerlijke of strafrechtelijke aarsprakelijkheid af
woor een slechte werking van de thermaokachel,
te wwiten aan een rookkanaal met werkearde
atmetingen en/of dat niet voldoet aan de geldende
woorschriften, die in acht  moeten  worden
genamen. Het rookkanaal of de schoorsteen moet:
vakkundig worden gebowwd en met categarie =
T200. Het rookkanaal moet verticaal lopen, zonder
knelpunten, en bestand zijn tegen condensate
en roetbrand. Het rookkanaal moet aan oe
butenkant worden geisoleerd om afkoeling wan
de mokgassen te woorkomen en het moet met ezn
condensafwoer zijn uitgerust. Ak de schoorsteen
gen betonnen schacht 1s, moet u hem tuberen. Het
rookkanaal moetwoor de reiniging kunnen waorden
geinspecteerd en moet op voldoende afstand staan
van antvlambare enfof brandbare materialan.
Hiemnder melden we de in acht t& nemen
minimumafstanden wan eventuele schoorstenen
of terugstroomoebieden.

Controleer of de onderdruk tussen het rookkanaal
en de omgeving overeenstemt met de technische
kenmerken. De minimumhoogtevanhetrookkanaal
15 2,5 meter en de binnendoorsnede moet voldoen
aan de eizen en in leder geval niet minder zijn dan
100 mm. Cantraleer de juste configuraties valgens
LIMIEM 1232B4-1. Het rookkanaal moet akijd schoon
zijn, eventueke roetresten werklkeinen de doorsnede
wvan oe schoorsteen, waardoor het rookkanaal
minder trekt en roetbrand kan ontstaan.

Laat het rookkanaal en de schoorsteenpot minstens
gen keer per [aarof na periodes wan inadivitzit door
een gespecalseerde schoorsteerweger reinigen
woordat u de thermakachel weer inschakelt
Verwaarlozing wan de reiniging kan de goede
werking van het toestel schaden.

H%

I

i

|

Door het hoge rerdement van de

kachel is de rookgastemperatuur

zeer laag, wat kan |eiden tot
condensatie in het rookkanaal en de
sthoorsteen., Verticale installatie zonder
de Tverdeler zoals hierboven afgebesld is
daarom niet toegestaan.
Als de Tstuk onthreekt, zal er condensatis
in het rokgasafzuigrompartiment vallen,
waardoor het kan breken. In dat geval
vervalt de garantie.

ﬂ D& installatie in 2en rookkanaal, dat wordt gedesld met andere apparatuur, is

niet toegestaan.

[ NL|



Schoorsteenpot

De opening voor de mokafwoer moet minstens het 0 #aar
dubbelzinvande doorsnede van het rockkanaal en — R
binnendringen wan sneeww en dieren moetworden l‘ e
woorkomen. De rookuitlaat in de atmosfeer moet 1 L T 0430 e K
buiten het terugstroomoebied liggen, weroorzaakt [ B ' v
door de worm wan het dak enfof obstakels die .
zich in de buurt bevinden. Schenk aandacht aan
dakramen en marsardedakan. & paar
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Aansluiting met het rookkanaal &
Voor de aansluting wan de thermaokachel met , A==
het rookkanaal moeten geschikte kidingen {min. etid u b o
T200) waorden gebruikt. Het gebruik wan flexibele c el
metalen buizen, werelcement of aluminium & | I
werboden. In de heling wan het rookkanaal, die = —F
mirstens 3% moet zijn, mogen geen hanzontale | E
deken aanvwezig zijn, groter dan 2 meter. De eerste |
richtingaverandering mag skchts plaatsvinden na
een werticaal stuk wan minstens 1.5 meter. Aan
de bass wan het rookkanaal moet een opening y
woor inspectie zin woorzien woor de periodieke 5,
controles. Het isverboden om meerder toestelken 1 e —
op hetzelfde rookkanaal aan te sluten. Hood het
rookkanaal op woldoende afstand wan brandbare H™ T T T2
of hittegevoelige ekmenten. Woor de in acht 11
te memen afstanden wordt werwezen naar de o
specificaties wan de fabrikant.
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Hydraulische aansluiting

De aansluiting van de thermokachel met het leidingnet mag ENKEL uitgevoerd

vworden door gespecialiseerd personeel dat instaat isom de installatie vakkundig

uit te woeren, in overeenstemming met de geldende woorschriften van het
land van gebruik. De fabrikant kan niet aansprakeslijk worden gesteld voor schade aan
personen of zaken of als het apparaat niet werkt als het bowenstaande advies niet in acht
wordt genomen. het is verplicht om de anticondensatie thermostatische afsluiter code
3206000001 of met de volgende kenmerken te installeren:

Interventie temperatuur= 45°C
Totale openi ngstemperatuur= 50°C

Kvs &
Dn 25

De klep wardl niel slardaard mel de kelel mesgekewend

, r

Installatie met gesloten vat

Dt product werd ontworpen en verwezenlikt om te werken met installaties met gesloten wat. De
installate met gesloten wat s doorgaars woorzien wan expanskevoorzigningen zoals het woorbelast
geskotan expansievat.

Volgens de geldende norm UM 1041 2-2 {2009} {in ltalie) moeten gesloten installaties, naast de expansie-
apparatuur, woarzien zin van:

» gen weiligheidsklep

» pen themostaat voor sturing van de circulatepomp

» 2an activeringsapparaat voor het akoestech alarm

» gen temperatuuraarwvijzer

» gen drukaanwijzer

» 2en akoestisch alarm

» gen automatisch regelsysteem

» gen veiligheidsthermostaat met manuele reset

» 2an crculatiesysteem

Aansluitschema thermokache! zonder kit
sanitair vwater

Het overdrukwentiel {C) moet steeds met een wa-
terafwvoerleiding worden aangeskten. De leiding
moet geschikt ziin om aan de hoge watertempera- WATER WATER
tuur en waterdruk te wearstaan. DELIVERY RETURM

11
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Gebraiksadvies

Als bij de installatie wan de thermakachel 22n wis-
selvarking met een reeds bestaand systeem moet
worden voorzien, compleet met verwarmingsap-
paraat {gaskachel aardgaskachel, gasaliekachel
enz.), gekwalficeerd personeel raadplegen dat de
irstallatie in owereenstemming met de toepasseli-
ke wetgeving kan uitvoeran.

Reiniging installatie

In overeenstemming met de UNI-CTI 8065-
nom &n om het verwarmingssystesm te be-
schermen tegen schadelijke corrosie; aanslag
of afzettinpen, is het zeer belangrjk om de
hinnenkant van het systeem te reinigen woor-
dat de thermokazhelwordt aangeskotan, zodat re-
sidu en afzettingen worden werwijderd.

Ma de reiniging van de installatie ter bescherming
tegen carrosie en afzettingen, wordt het aanbewvo-
len om mestremmers te gebruiken.

Irstalkeer opwwaarts van de thermokachel steeds
schuifafsluiters om hem van de watarleiding te
kunnen isoleren als hip moet worden werplaatst
om gewoon of butengewoon onderhoud urt te
woeren. Deze zijn utermate van nut op de togwvo-
erbuizen en afwoerbuizen ak de wenwarmingsin-
stallatie zich op een hoger niveau bevindt dan de
thermakazhel.

De averdrukpijp moet tijdelijk worden aangeskten
op een rciplert of een trechter om te voorkomen
dat, in geval van overdruk, het watar naar buiten
gutst op de structuur en de whoer.

1y

ST
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Vullen van de installatie

Het wullen moet [angzaam uitgevoerd warden zo-
dat de luchtbellen d.m.v. de woarzieningen op de
verwarmingsirstallatie kunren ontsnappen.

In wersarmingsirstallaties met gesloten circut
moet de wuldruk wan de koude installate en de
pre-inflatiedruk wan het expansievat overeenstam-
men.

* in verwarmingsinstallaties met open vat, wor
dt direct contact tussen de circulerende vioeistaf
en de lucht toegestaan. Tijdens de winter, ak de
verwarming wordt gebruikt, moet de eindgebru-
lker regelmatig het watarniveau wan het expan-
sievat contmleren. De watergehalte in ket circula-
tiesysteemn moet corstant bliven. De praktijkerva-
ring leart dat een regelmatige cantrake wvan het wa-
terpeil om de 14 dagen moet womren uitgevoerd
om een wripwel constant watergehalte te handha-
wan. Als er extra watar nodig is, vullken wanneer de
thermokachel is afgekoeld op rumtetemperatuur.
Dere woorzorgsmaatreneken zijn bedoeld om ther
meche stress van het stalen lichaam wan de ther
makachel te vermiden

» insystemen die zijn uitgerust met een open wat,
mag de watardruk in de thermakazhel niet minder
zijn dan 0,2 bar als de installatie kood i5;

» het water dat wordt gebruikt om het werwar
mingssysteem te vullen, moet gezumerd en wrijwan

bkt '."ijn
A antiroestmiddelen  in werkeerde
coreentraties. Het kande pakkingen
besthadigen en  geluiden  veroorzaken
tijdens de werking. De fabrikant kan niet
aansprakelijk worden gesteld voor schade
veroorzaakt aan personen, dieren of zaken,
te wijten aan het niet inacht nemen van het
bovenstaande.

Y o
Madat alle hydraulische aansluitingen zin uitge-
voerd, de afdichtingen controleren doar de ther-
makachel te vullen.

£

Meng  het venn..'armingﬂwaterj
niet met antiviesmiddelen of

TP
LOCK E 7

TARFECOME ROUND LODSENED

\
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DE vulkraan is verplicht en moet worden voorzien in het hydraulisch systeem.

Deze handeling moet woorzichtig ukgevoerd worden, met inachtneming van de wolgende procedure:

» open de ontluchtingsventieken wan de radiatoren, de thermokachel en de irstallatie;

» apen geleidelik de wulkraan wan de irstallatie en zorg ervoar dat eventuele automatische antluchtin-
gswertielen, die op het systeem zijn geinstalleerd, naar behoren werken;

* 5luit de ontluchtingsventielen van de radiators zodra er water uitkomt;

» controkeer met de manometar aanwezig op de installatie, dat de druk ongeweer 1 bar bereikt {dit is
alkeen geldig voor systemen die zijn uitgerust met een geskoten vat, raadpleeq in dit verband eventuslke
lokale normen of woorschriften); b installaties met open vat vindt het herstel d.m.w. hetwat automatisch
plaats;

* s|luit de vulkraan van de irstallatie en laat vervolgers de lucht opnieuw ontsmappen d.maw de ont-
luchtinoskleppen wan de radiators;

kenmerken van het water

De kenmerken van hetwater, gebruikt om de installatie te vullen, ziin erg belangrijk om afzetting van

minerale zouten en sedimentatie in de leidingen, de thermokazhel en warmtevisselaars te woorkomen

fwooral in de plaatwisselaar voor het werearmen van sanitair wwater).

We nodigen u daarom uk om ww wertroww de boodgieter te raadplkegen betreffende:

» de hadheid van het weater, in omboop in de installatie, om eventuele problemen 1w m. afzettingen en
kalk te wermijden, vooral in de wisselaar van het sanitair water {als =15 Franse graden;.

» do irstallatie wvan een waterverzachter {als de wwaterhardheid = 157 C is).

» yul de irstallatie met behandeld {gedemineralseerd) water.

Bi] zeer uitgebreide installaties {met hoog watergehalte) of installaties die waak moeten worden bijge-

wuld, 15 het noodzakelijk om waterverzachters te irstalkeren. Houd er rekening mee dat afzettingen,

door hun zeer lage thermische gekidbaarheid, de prestaties drastisch wverminderan.

Pellets

Fellets zijn klkeine cilinderswan geperst hout, geproduceerd u'rtgaanl:leuanzaagﬁelen houtwereerkingsresten
\spaanders en zaagsal), over het algemeen geproduceerd door zagenjen en schrijrvverkarien. Door het
bindend wermaogen van lignine, aamwezig in hout, & het mogelik om een compadt product te verkrjgen
zonder toevoeqing van additieven en chemische staffen: zo wordteen natuudijke brandstof
meteen hoog rendement werkregen. Het gebruik van pellets van slechie kwealtek of enig
ander ocngeschikt materiaal kan sommige componenten wan de Ketel beschadigen en
de correcte werking ervan in gevaar brengen: dit kan kiden tot ongeldigheid

wan e garartie en beeindiging wan de werantwoordelikheid wan de .
fabrikant. Ma beoordeling wan het wermogen van de wloer kan in de e
irctallaticruimtz maximaal 1.5 mc brandstof worden gestort, wat 56
overrenkomt met ongeveer 375 kg aan pellets.

Gebruik voor onze producten pellets met een diameter van 8 mm, een lengte van 30
mm, maximale wochtigheid van 8% en e2n EN Plus Al-ertificaat bij voorkeur 5K002 in
overeenstemming met de norm UNI EN 150 17225-2, Bewaar de pellets uit de buurt van
warmtebronnen en niet in een vochtige of explosieve omgeving.

12
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Configuratie van het hydraulisch schema van de thermokachel

DOOR EEM GESPECIALISEERDE TECHMICUS

Alvarens de thermokachel in te schakelen, moet het hydraulisch schema geconfigureerd wearden
waarmee we gaan werken. De thermokachel 15 toegerust woor de aansluting van een potentiaabrn|
contact van een exterre thermostaat {openfgeskoten, de thermostaat mag geen spanning op de
achterkant verstrekken, als de themostaat spanning aan de printkaart geeft en storingen weroorzaakt,
wervalt de gamntie), twee temperatuursondes en een gemotorseerd ventiel. Deze componenten kunnen
wia het klemmenbord, aanwezig aan de achterkant van de thermokachel, worden aangeskoten.

Elzktrisch schema van de regeleenhsid
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Voor de gespecialiseerds technicus

vioor de @nfiguratie van het hydrmulsdhe schema moet uop de toets 5ET en daarna op de toets M'uan bt
wermogen drukken en scrollen ot bip het menu 09 “Technische king™ . Druk opnieww op de toets SET om het
menu te openen n woer hetwadhhwoord in, enkel in het bezikwan de geauionsee e technicus van de fabrikarit.
Bevestig het wachbwoord wa de toets SET en de toels K&l van het wermogen en ga naar het menu 3 " elektnsch
schema”. Bevesig via de foets SET en de foetsen Enxran de temperatuur, kies het nummer wan het
gevverste hydmulsch schema. Bevestig daarna wia de toets SET.

Voor de eindgebruiker:

Het i mogelik om hetwerkingsprincipe van de themmokachel 3ante passen aan het seizoen door e kiezen tussen
zomer en winter. Druk op S5ET om het seizoen & kiezen, op de deplay zal "seizmen kiezen™ werschijnen. Dk
wervolge rs opriewvy op de set-ioets en kies het seizoen wia de foetsen 1en 2. Druk na de keuze op de OWADFF
toets om afte sluten. De keure van het seizoen wijzigh de werking van de thermokachel, zie volgend hoofdstuk.

Hieronder wolgen de werkingsprincipes van de verschillende hydraulische schema's.

Belangnjke beschouwwingen:

» hetzanitair heeft steeds prioritert:

* Er bestaan dne types stand-byy:
Type 01: de rumiztempematuur, waamenomen door de sonde van bet bord, heeft de ingestelde
SET LUCHT berikt
Type 02: de tempemtuur van hetwater in de thermokachel heeft de ingestzide SET H20 berikt
Type 02 de exteme thermostaat heeft waaamenomen dat de gewvse nete temperatuur werd bereikt
an bijgevaolg & het contactapen. In dit geval gedmagt de themokachel zich aks wolgt

Ak de thermaostaat spanning naar de pirtkaart voert en fouten veroorzaakt, vervalt de garartie.
Om de thermostaat &= @nfigureren, de brug op de klkem THERM werwideren {zk f=kening pag 16 en de
ruirttethe mastaat aarslufen, UIT TE WOEREN DOCR EEM GESPEC LALISEERDE TECHMICUIA.

Het type Stand-ay kiezen (UIT TE VDEREN DOOR EEM GESPECIALISEERDE TECHMICLIS) :

Druk op de SET toets; gawia det-:reiﬁm raar het menu 09, Druk opriewsw op de SET toets. Woer ket wachbwoord
inen bevestig door opniewyy op de SET toets &2 drukken. Dk op de oels om naar het menu %5 t= gaan.
Dﬁde display zulken de verschilke n siand-by opties verschijnen, kies de gewenstz modus via de oetsen i-:ﬁ

Let goed op De standaardinstzlling is het hydmulsch scherma 00, de WINTER met stand-by modus 02
Wanneer de themokache| avtomatisch of door programmenng wordt uitgeschakeld, zullen de automatsche
irschakelingen woor het afslute n van een sand-by staat niet meer mogelifk zin.

D= stand-by modus activeren of deactiveren:

Druk op de SET toets. Via de foels m naar het menu 05 gaan en bevestigen met de SET toets. Wia de toets
BRR] iz of U de standdugfunctie van de themmokachel wilt actve 0N of deactvern {OFF).

Dk op de OMOFF foets 1o m af fe sluiten

D= snelheid van de ruimteventilator regelen {WAAR AANWEZ K3}
Om de srelheid wan de uirhevenbilator te egelen, de toets m ingedrukt houden en met dezeffde toets de
gevverste snelheid kiezen. Om de uimtetem peratuur te moelen purt B irstructies Schema 00 op de volgende

pagina‘s.

Nu zullen we het gedrag van de thermokachel observeren op basis van het hydraulisch schema, het
geselectes ride seizoen ende geadivesrde stand-y modus.
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Inschakeling

Verwijder al het wverpakkingsmateriaal. Het zou kunnen werbranden
{gebruiksaanwijzing en werschillende labels).

Laden pellets

De pelkets waorden aan de bovenkant wan in het reservair gegoten door het deksel te openen. Giet de
pellets in het rservoir; om de werkzaamheid te vergemakkelijken de procedure in tvwee fases utvosren:
» giet de helft van de inhoud in het reservoir en wwacht tot de brandstof op de bodem is gezakt.

» giet er daarna e tweaede helft in.

s T
Verwijder het beschermrooster nooit uit het reservoir: vermijd hij het vullen dat
de zak met pellets in contact kormt met de warme oppervlakken.

. .

e -

A D& vuurpot moet voor elke inschakeling gersi nigd worden.
~. -

Bedieni ngs paneel

De drukknop & dient woor de inschakeling enfof witschakeling van de thermokachel en om de
programmering tg werlaten.

De drukkn-::uppen el o !w-:nrl:l-zn gebruikt om de temperatuur t2 egelen, woor de wisualisering en
de programmearfunchies.

De drukknﬂpperm -EI'II:“-EI'rEl'l om het warmtevermongen te rgelen.

LED | SYMEOL BESCHRUVING
1 (:9 De LED licht op wanneer een schema atief is.
2 =i De LED licht op wanneer de weerstand actief k.
3 Pl g D LED licht op wanneer het laden van pellets bezig is.
4 (=7~ e LED licht op wannesr de mokventilator actief is.
5 ﬂﬁ' De LED licht op wanneer de kamementilator actief & [indien aanwezig).
B {]§ De LED licht op wanneer de ciculator actief .
7 '& D LED licht op als ereen signaal &.

Temperatuurstijging
Temperatuur werlaging

ET knap

Gniaff knop

Om wermagen te werminderen

U e

©m het wermagen te wergraten

Signalering bedieningspanesl
Controleer wvaar het irschakelen of de pelletcontainer is gevuld, of de werbrandingskamer schoon 15, of

de glazen deur geskoten is, of de stekker is aangesloten en of de schakelaar aan de achterkant in positie
“17 staat.

20



Informatie op de display

uiT
Het apparaat & uit.

START

Het apparaat 1z in de eerste
inschakelngsf e,

De bauge en de
raak.afzuwiger oyn achef.

LADREM PELLETS

Tyden: deze faze wan het
inzchakelngsproces  begint
het apparaat de pelitz 1n
de wuurpat te laden. De
bauge, de makzuiger en
de schraefmatar zyn actef.

STABIEL DMTSTEEK

Tydens dere fase wan
het inschakelingspraces
begint het apparaat de
pelietz 1n de wuurpat te
laden. De raakzuiger en de
vizelmatar oyn actef.

WU ERHKI MG

Het apparaat 1z i de
bedry fsfaze, n dit
geal ap WS Imagen

2. De pedetectesrde
ruimtetemperatuur & 21°C.
In de narmale bednjfsfae
nn  de roakwentilabar,
de szchraefmatar en de
ruimbesentilabar actef.

Afstandsbediening

:l

PANGIN

i |
[

+__ WERTIONGEN

J
L=
=
[
C
)

[
K

VERLLIACHT

+|_ RENEST

I;J.l.llifll'll T

MOELEY

REIMHGIM WER MCHI EM
Het apparaat & 0 de
reimigingsfaze van de karf.
Oe roakzuiger wwerkt ap
maximak znelhed en de
pelletiading & mimmaal,

D STAMD BY
Aan  alle verzoeken e
valdazn en het apparaat
1z klaar waar de madus
"ETAMND By,

VYERWWALHT RECQIEST
Het apparaat bewindt zich
ineen " STAND E7" -madus

amdat 2an allez & valdaan.
Het apparaat wacht ap een
werraek am verswarming.

WALCHT KDELEM

Het  apparaat maet de
kaelcirkel valtaaen
vaardat hy apneuw wardt
ingezchakeld.

O.m.x de aklandbedening {afb. 31 kan de lemperaluur, hel
vermagen en de - en wischakelng van de thermakachel geregeld
warden. Om de Lthermakachel in e schakeken ap de loels
drukken en de thermakachel zal aulomalech de inschakelngsfasze
slarlen.

Ooar ap de Loel=en b (1) en 3 62 1= drukken, wordl de
walerlemperaluur geregek, teranl mel de Lostsen b () en i (5]
hel vermogen wandl geregeld.

om de thermakachel uil Le schakeken, de L-:lelsalngedru kLhauden.
Omde ballery van 3 wall Levervangen, aamvengap de achlerzyde,
in hel midden van hel dekselen aan kel hendelye op de nkant
rekken. Wervang de ballery en neem de palanteil in acht {afb.4).

Afe. 3

Afe. 4

29
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Menu programmering

Menu 02 SET KLOK

Om toegang te krjgen tot de klokinstelling, op de toets "5ET" 42) drukken, met de toets {5) bladert
u door de submenu's tot u MEMU 02 - SET KLOK vindt en dan selecteert u wia de toetsen 1 en 2 de
huidige dag. Druk op de toets "3ET” {3) om te bevestigen. Stel vervalgens het uur in met de toetsen 1
en 2 en druk op "SET" {3} om met de toetsen 1 en 2 de minuten in te stellen. Doar apnieww op set te
drukken, kunt u naar de werschillknde submenu's om de datum, dag, maand en het jaar in te stellen.
Herhaal hiervoor de bovenstaande handelingen en gebruik de toetsen 1, 2 en 3. De volgende tabel
beschrifft in het kort de menustructuuor, wwaarbij in deze paragraaf alleen wordt gekeken naar de opties
die beschikbaar zijn woor de gebruiker.

nweau 1 nseau £ niweau 3 neau 4 w3 e
12 -==L LRk
0 -dag dag weet
02 -uen uu
03 - minub=n minuul
M -dag dag
15 - maand maand
05 -3l [aa
CE ' Instelling uur en datum. De printkaart is utgerust
MEML 02 met een lithiumbatter| waardoor de interne klok
':"':q'ﬁu” langer dan 35 @ar zal werken.
(i L]
Menu {3 SET KLOKTH

Druk op de tosts "5ET" ¢3) en wervalgers op de toets 5 om naar het gewenste menu = gaan; druk
wervalgers op "SET" {3y om het tg openen. Openwvervalgers het menu M-3-1 en kies met de foetsen |
en 2 of u de klokthermaostaat al dan nmiet wilt activeren (ondoff), u kunt er de automatische inschakeling
van meg programmeren. Madat de klokthermastaat is geactiveerd/gedeadtveerd op de toets "4 " {OFF)
drukken en de submenu's met behulp van de toets 5 werder doorkbopen. Kies venolgens het submenuom
de dagelijkse, wekelijkse, weekendprogrammering uit te woeren.

Om de uren en dagen woor inschakeling inte stellen, het bavenstaande harhalen:

-ga wid "5ET" {3) naar de submenu's

-regel de dagen, uren en de activering {ondoff) via de toetsen 1en 2

- bewestig via de toets "SET” {3)

-slut de submenu’'s'menu’'s af wia de toets 4 voor uitschakeling.

De volgende tabel beschrijft in het kort de menustructuur waarbi in deze paragraaf alleen wordt gekeken
naar de opties die beschikbaar zijn woor de gebruiker

niveau 1 niveau 2 niveau 3 niveau 4 waande
03 -5l thatLh

01 - aclr=ien Elaklh
11 - aclmeien ElakLh antall

12 - pgun dag
01 - kiakth dag antall
12 -stait 1 dag uu
13 -sbap 1dag Ui
04 -slail 2 dag uut
15 -slap 2 dag uu
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niveau 1 neau 2 niveau ¥ niveau 4 waarde
03 -==1ERkkLh
03 - pragiam. westk,

01 - bkakth wesk antall
02 -slail ppagqiam. 1 uui

03 -slap pagam. 1 uui

M - maandag mag 1 antall
05 -dimdag piage 1 antall
05 -waensdag mag 1 antall
07 -dandeidaq pag 1 antall
02 -viydag piag 1 antall
M -:aleidag piag 1 antall
10 - zandag piag 1 antall
1 -zl pagqiam. 2 uui

12 -slop plagiam. 2 uul

13 - maandag maq. 2 antall
14 -dimdag prage 2 antall
15 -woensdag prag 2 antall
18 -dandeidag pag 2 antall
17 -viydag piag 2 antall
13 - zaleidag piag 2 antall
19 - zandag piag 2 antall
A -slail pagqam. 3 uu|

2 -sap pgam. 3 uui

22 - maandag page 3 antall
23 -dimdag prage 3 antall
M -waensdag mag 3 antall
25 -danderdag pag 3 antall
X -vigdag prag 3 antall
7 -zaleidag piag 3 antall
28 -zandag piog 3 antall
M -si1l pagiam. 4 uui

0 -siap pagiam. 4 uul

31 - maandag magd antall
32 -dimdag prag 4 antall
33 -woensdag pag 4 antall
3 -dandeidag pag 4 antall
35 -viydag piag 4 antall
3 -:aedag prag 4 antall
37 -zandag piog 4 antall

04 - progianaeb-and

1 - bhakLh weet-end

02 -zt

03 -sip 1

0 -z d

05 -slap 2
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Menu 03 SET KLOKTH

Submenu 03 - 01 - activeert klokth

Hiermes kunnen globaal alle functies wan de
klokthermostaat geactivesrd en gedeactivesrd
wearden.

Submenu 03 - 02 - dagelijks progimam

Hizrmes kunnen de functizs van de dagelijkse
klakthermastaat warden ingeschakeld,
uitgeschakeld 2n ingesteld.

het i maogeljk om meesrdere ourregelingen in
te stellen die warden begrensd door de tijden,
ingasteld  wolgens onderstaand= tabel. OFF
batzkent dat d= klok d= apdracht negeert:

Submenu 03 - 03 - wekelijkse program
Hizrmeze kunnen de functies van de wekelijkse
klakthermaostaat waarden ingeschakeld,
uitgeschakeld 2n ingesteld.

orre
3--0
AT
CHREOM

=5
I3--G2
START 1
a0

zalectis bateke nis g el ij ke w aanden
AFAET 1 s Chd b s i uth - OFF
SMaR 1 wracha b2 ngs uh - OFF
TAETN 2 s Chd b nJEd i uth - OFF
0P 2 wrEcha B2 nds Ui - SFF

E=Ny E
3-I-03
START 1
FROG-]

Voerde progmammering nauwkeuriguit envemijd om de uwenvan activering en
of deactivering op dezelfde dag en in verschillende programma's te overlappen.




FROMGR AN A 1 FRaHE R IR A 2
MmN were benck: <l i e waarien MRk 21 sk besckenks racael s waarden
IENERITS SR PEIGEAM 1 nuhddinqur uwr FF DG 0E 11 ATAHRT FidaRanl T natub LT uwr 0OF
[ETTERIE] STO R QS BL U uirchdeling e ur OFF 0G0z 1T ATOF F0 ko] writubdiar uwr OF
ENER| WAl bar, PEIC EAM | mll DE e 1= W3 030 PRkl ¢ oo
[IENENIH DIMEDAT: PO EAL 1 mhn DE DG 1o Ol i0:a: FROakakd s orfoT
[ENTERI INTITME DA PRI E | - ol Ley ek WOFRAI G DGR T - oo
[ETTERITS bk OrE bars P EIGEAM | IE mill Leg e ] OCwOFFIEAG FrOeF:a b E oo
[TENTENI] 'Y PR B U 'E o Dz 0 IT kFh0as FROaRa W T oo
nanam JATIEbar PECE Bl 1 mil 0 0% 12 LI TRl aia F ko] T riiy
[TENTER] FUMbAr FEIGE 1 mhn DE O 19 TOW Ay PR T orfoT
FROMGR AR A 3 FROHGE A IR A 4
L on T T s ek br a3 i Qe b Tl MTehn b et sk bnckenk el [ hos: weaaiden
ERIER | START MEICEAM 3 imddeinguw wr OFF 0 [ 30 TR T FRaRaliL et b ictre] 20K uwr OF
EYTER STOF PO B g uinddeiguw wr OFF 0G0z 20 ATF FROGRa ke uritub ] 2ar uwr OFF
ETTER Wadhar FdC ki 3 il 0 G =1 Wil at FROGRA N & e
[IETTERE| MRERLE FECICEAM 3 mil [ 05 35 002 PRk« Ll
[IELER.| IATI DA FEOGE 3 5\- ool DZ G == Wy Ofmh0:ah FROGR - orfoT
[IETTERY e Ok pars MO BAM 3 E mipl [ 0% 24 0w OF Rl 3 PRk ki E i
030l m el FEOG EAM 3 ™ mioll LEg Egey LR 0L FROGRA N oo
[TETTERT ATl b FEOH Eid ] il Dz [E a8 TaTFHIa Ok ks oo
[TETTER, ] IO b, FEICE ] mioll DE 05 3T T2 PRI & oo

Submenu 43 - 44 - program vweekend

Hiemmee kunnen de klokthermostaatfuncties in het
weekend geactiveerd, gedeactiveerd en ingesteld
waorden ydag 5 en B, m.a.w. zaterdag en zondag;.

Let goed op

[5G

M-3443
are !

LLEEN- B4

- activeer telkers maar €2n programma als u niet precies weet wat u wilk bereiken om werwarring en

ongewerste in- en uitschakelingen te woorkomen;

-deactiveer het dagelikse programma als u het weekprogramma wilt gebruiken. Houd het weeken-
dprogramma altjd gedeactveerd ak u het weekprogramma gebrukt in de programma’s 1, 2, 3en 4.
-actweer de weekendprogrammerning pas nadat de wekelijkse programmering werd gedeactivesrd;

Menu Q4 - taalkeuze

Druk op de togts SET om naar de menu'ste gaan en druk op ¢5) tot u het MENL 04 - TAALKEUZE bereikt.

Druk wervolgens op de toets SET om het menu

B - @

2 openen. Kies de gevwerste taal wia de toetsen
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Menu 05 - stand-by modus

Druk op de SET-toets. Ga met de wets {2 raar het
menu 05 en bevestg met de SET-oets. Kies wia de
toets -{1} af u de funche stand-bywilt actvere n (O]
of deactweren {OFF).

Druk op de fogts OW/OFF ¢y am af te sluten.
Zodm de ingestelde tempemtuur wordt bereikt, zal het
apparaat naar stand-by cvergaan, indien geactveerd.
ENKEL VOOR KACHELS MET LUCHT: Ak een
exteme themmostaat aarwezig &, moet zowwel deze
exteme themmostaat ak de omgevingsonde in de
kachel worden werzadigd om naar stand-by owver te
gaan.

Menu 08 — zoemer modus
Hiemmee kan de zoemer op de controller worden
geactwesrd of gedeacthweerd.

Menu 0F — aanvankelijke lading
Dez functie is utslutend beschikbaar in OFF en dient
om de schroef bij de eerste start t2 laden, wanneer
het pelleteservar keeg & Madat het menu 7 werd
geselectzerd, zal op de dsplay de tekst veschinen,
aangeduid op de afbeelding {A). Druk wenwalgers op
{13. De makwentlator wordt op maximak srelheid
ingeschakeld, ook de worrsdhroef gaataanen beide
bliwen 3an tot de 4jd, aangedud op de deplay, &
werstreken of ot op de drukknop H{E}mn:lt gedrukt
{afb. B}

Menu 08 - kachelstaat
Geeft de werkstaatweer

Menu 08 - ijkingen technicus
De= menuophe &woorbehouden voor de
Irstallatetedhnicus.
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Alarmsignaleringen

Ak de thermakachel niet goed werkt, informeert bet systeem de gebruiker over de storing die is opgetreden.
De wolgende tabel geeft een overzicht van de alarmen, de storingen en de mogelijke oplossinge n:

Dlsplay Storing Oploss| ng
alz er weer stroom E, wert de thermakachel
ALAR 1 ELACK OUT | Strocm ontbreskt een koekoyolus uit waarna hij avtomatizch zal
starten.
ALAR 2 SONDE Ce rocksonde iz stuk of van de | Meem  contad op met  een erkend
ROHE printkaan ontko ppeld. 22 niEoentrum.
ancESkEI de thermokadhel oft, [2at  hem
i gken en een gewone iniging uitvioeran.
ALAR 3 HOT RO E:-ehtemperatuur van de ook is &lz het probkem aanhoudt, contast opnemean
& heog met een erkend servicecentrum om de ther-
makachelen het reckkanaal t2 reinigen
ALAR 4 ZUNIER Pockafzuiger geblokkeerd of | Meem  contad op met  een erkend
DEFECT defect = viEsentrum.
ALAR S INSCH. ﬁ?ﬁ;&g;‘;‘;’cﬁgl T;‘ig gjrste Wul het reservcir met peliets
MISLLKT : A [ [
inschakelin g Herhaal de inzchakeling
FELLETS itzchakeling wan de
ALAR & ONTEREKEN thermakachel tiidens de Wil het reserecir meat peliets
bedrifsfaze
THERN denwﬁa&t%rtgm[:f::?r?uul;tiisegggneé Contrzker of de pomp wordt  gevioed.
ALAR T , : i
BEVELKSING | is gebizkkeerd of het E;Et'mbetilﬂlfckde rdc:-t-:-r van de pomp niet door
hydrau liEch avsteem is keg B QEbicEkeeld.
DHNDERDRUK Peinig het reckkanaal of contricleeraf er geen
ALAR 8 Pookkanaal verstopt ) . )
DNTEREEKT K foster Ewverstopt in de uitveer,
FOLT o Meem contat op met  een erkend
ALAR E TRIAC VUZ Cee viizel laadt te veel pellets S —
ALARC SONDE Viatesande defect hlee!'n contat op met  een erkend
WATER = nvigecentrum.
Pezet de weiligheidsthermaostaat van het water
ALAR D HOT Temperatuur van hetwaterte | op de achterkant van de thermakachel. &l de
WATER hoc g storing aanhoudt, contact opnemen met een
erkend zemvicecentrum
Feset de weiligheid sthermastaat van het water
DR LIK o de achterkant van de thermakacheal. &lz de
ALARN Waterdruk te hoo .
WATER g storing aanhoudt, contad cpnemen met een
erkend zervicezentrum
Ce thermakachel heeft 13006 Meem  contadt op  met  een  erkend
SERWICE uren gewerkt. Extracn- B
derhcud vereist :

D& controles moeten door de gebruiker worden uitgevoerd, neem alleen contact op met het

Technisch servicecentrum als u geen oplossing vindt.
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Afwijkingen elektrische apparatuur

Geen inschakeling

Al geen vlam werd ontwikkeld tijdens de inschakeling of aks de tem peratuur wan de rookgassen de geschikte temperatuur
niet bereikt tijde re de beoogde inschake lingstijd, zalde thermokachel uitgaan enop de dis playverschijnt de tekst "BEEN
IN5CH".

Drukopdetoets " Gr/Gf" om het alamm te resetten. Wacht totde koeloyclus & waltooid, reinig de wuurpat en probeer een
nietwe irschakeling.

Uitschakeling tijdens de bedrijfsfase

Dit & een onverwachte vitschakeling van de thermokachel tijdens de nomale werking [by. omdat de pellets in het
resenvoir op zijn of door een defect van de reductiemotar voor het kden van de pellets).

De thermokachel blift we rken tot de pellets in de vuurpot op zijn waama op de display de tekst "GEEN PELLETS"
en de thermokachel vitgaat. Druk op de toets " OWCH" om het alarm te resetten. Wacht tot de koo koyclws is woltooid,
reinig de vuurpot en prabeer een niewwe irschakeling.

Deze alarmen hednneren u eraan dat de vuurpot eerst volledig moet vrij, zuiver enjuist moet
geplaatst zijn alvorens u opnieuw kunt proberen om de thermokachel weer in te schakelen.

Geen stroom

Bij een stroomuitval van meer dan 1 minuut & het mogelijk dat de thermokachel een klein beeti ok binnerehuis
afigeeft: hiermee & geen risico woor de veiligheid werbonden.
Ak erweer stoom & zal op de diplay van de thermokache | de tekst "BLACK DQUT " verschijnen. Madat de koelopclus

ts afgenond, zal de the rmokachel autom atisch weer starten vanat de bedriffsstast voor de ahwezigheid van de stoom.

4 R
Frobeer niet om de thermokachel eerder inte schakelen want hierdoor zou hij
kunnengeblokkesrd worden. Als de thermokache| geblokkeed is, de schakslaar
aan de achterkant van de thermokachel 1 minuut sluiten, hem vweeropenenen

10 minuten wachten voor u aan een nieuve inschakeling begint.
i 7

' "
Het stopcontact waarop de thermokachel is aangesloten, moet voorzien zijn
van een "aarding volgens de geldende voorschriften®. De fabrikant kan niet
aansprakelijk worden gesteld voor schade aan personen of zaken, veroorzaakt

door enig verzuim hij de installatie.
. i,

r b
Actie in geval van gevaar: sthakel de stroomtoevoer uit. gebruik een geschikt
brandblusapparaat &n bel zo nodig de brandweer,

b



De veiligheidsvoorzieningen

Drukschakelaar rook:

cantrakert de druk in hel
raokkanaal. Hy  blokkeenl
de  losvoerschroef  wan
de pellel 3k de afeoer
£ werlopl of alz er een
belangr ke legendruk &, by,
by wind. B een inlerenlie
van de drukschakelaar zal de
l=kst " RLRR-DEF-FAIL -

werschnen.

Veiligheidsthermostaat
methandmatige resetvoor
de watertemperatuur;

ak de  walerlemperaluur
de ap &5 ° C ingesleide
velligheidswaarde
averschrydl, slapt de
thermakachel  onmiddelly k
de werking enop de deplay
verschynl de tekst L AR
SIE=FRL . Voor een nieuws
slarl moel de Lhermaoslaal
harndmalig geresel warden.

Reductiemotor: a3k de
reducliemalar slopl, zal de
thermakachel blipsen werken
ol de vlam doar gebrek aan
brandslof uilgaal en Lal hy
hel minimumnreau van de
koshng bersikl.

Temperatu ursonde vater:
3k de lemperaluur wan hel
waler de Lemperaluur van
de blokkening naderl (35°C)
gl de sonde woar de
anderbreking van de loevaer
vande peliels.

Temperatuursonde rook:
dil Lhermaokoppel delecleert
de lempemaluur wan de
rookgassen  en  laal  de
Lhermokachel  werken  of
slapl hemak delemperaluur
van de rookgassen onder de
ingeslele waarde daall.

Automatische
ontluchtingsklep:
ditvenliel verarydert de luchl
uil de Lhermakachel en uil
de verwrarmingsirelallane.

Elektrische beveiliging:

de Lthermakachel & doar een
algemens x=kenng wan 4
A bechermd legen hewvige
slpompeken by bliksem), de
och ap kel bedeningspaneel
aan de achlerkanl wan de
thermakachel bevindl, In de
buurt van de woeding:zkabel.
Hemp zyn ook anders
rekeringen  danweng  woar
de  bescherming wan de
nnlkaarken.

Veiligheidswventiel:

dit wenbel gmpl n am
averdruk van de hydrauleche
relallatie Le voarkaomen.

Al de dmk wan de
Lthermakachel af Nan
d=  nslallale 25 bar

averschrydl, zalhy hel waler
ul kel circuil legen.

Antivriesfunctie: als de sande in de Lhermakachel sen walerlemperaluur detecleerl die lager & dan 5°C, wordl de
circulaliepamp aulomalisch geaclveerd om Le woorkamen dal de relallalie bevriesl.

Anti-blokkeedfunctie pomp: by Bngdunge inactvileil van de pomp, wordl 22 mel regelmalige lussenpozen 10 ssconden
geaclmesrd om le woarkamen dal 22 blokkeerl.

i HET 1% verboden om de veiligheidsvoorzieningen te wijzigen of te omzeilen.
Enkel nadat de oorzaak van de weiligheidsinterventie werd opgelost. kan
de thermokachel weer ingeschakeld worden en kan de werking hervatten.
Raadple=g het hoofdstuk m.b.t. de alarmen om te begrjpen hoe elk alarm dat

L op de display van de thermokachel werschijnt, moet geinterpreteerd worden .
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Onderhoud en reiniging thermokachel

o

O de onderdelen te einigen moet de kachel volledig koud zijn en moet u de stekker
uittrekkenom brandvwondsn en thermische schokken te vermijden. Als gecedificesrds
pellets vworde ngebruikt, vangoede kwaliteit, is er weinig onderhoud vereist voordezs
kachel. De behosfte aan onderhoud is afhankelijk van de gebruiksomstandigheden
{herhaaldelijk in-en uitschakelen} en van de vereiste prestaties.

Buitendienst stellen

In de periode dat de thermokachel net weordt
gebruikt, moet hij van het stroomnet afgesloten
waordan.

Woor meer weiligheid, vooral in aanwezigheid wvan
kinderen, adviseren wij om de stromkabel van de
achterkant te werwijderen.

Bowendien is het raadzaam om met een stofzuiger
met een lange buk de pellets volkedig uk de tank
te werwidern akorers de ketel op te slaan, want
ak de brandstof in de ketel blifft, kan deze wocht
opnemen, de ketel kan werstopt geraken en de
irschakeling bemoeilijken inhet niewwe seizoen. Als
de deplay van het bedieningsparesl niet aangaat
wanneer de hoofdschakelaaraan de achterkant van

de thermaokachel wordt ingedrukt, s ket mongelijk
dat de zekering moet waden wervangan.

Op de achterkant van de thermakachel bevindt zich
onder de contactdoos een vake woor de zekering.

Open het deksel wan het wakje met een
schroevendraaker en vervang de zekering (3,15 AT
veriraagd). Steek wervolgens de stekker wweer in en
druk op de hoofdschakelaar.

onderdelen Dagelljks D"d‘a‘;‘;i'ﬂ Wiekell[ks ?_r";s:nl hazandel||ks i’gf@i: Jaar|[ks
B @ade ifu'uurpet A

H.EI“IJIH'J wan de Earervan de ala a

met stefruger

R gty van de ala

Sefedsn maken vai deu el en |;||35

Warimteersse Bar (furbolatest A

W lam plaat 4

Ramaging whame kamer weselaan
kairer ieebe ntilahor

W bed e wieselaar

R ging Fafacer

Aok g e

PakEmng hewderian asla

Infeme delken

Tl | Ll =T A T

Circu lategoim g

P laatereselaar (mden EIEII1'.I'-|'EI'I;|'I

Hyd ia u leche eande rdakn

E ik tmmeciancehe caderde ken

& woor rekening van de klant » voor rekening wvan een erkend technisch servicecentrum

30



[ NL|

VOOR REKENING VAN DE EINDGEERUIKER
Dagelijkse controle

De thermokachel moet zorgeuldio gereinigd
warden om steeds een effckent mndement en
regelmatige werking te kunnen garanderen.

verwider de as en afzettingen uit de vuurpot met
behulp wan het hiervoor bestemde gereedschap
daar ze de luchtgaatjes zouden kunnen verstoppen.
Ak de pellets in het reservoir op zijn, kunnen
onverbrande pellets in de wuurpot aanwwezig zijn.
vioor elke inschakeling moet u het residu uit de
wuurpot wenwideren. Utslutend ak de wuurpot
goed & geplaatst en zuer is, kan esn optimale
inschakeling en werking wan ww thermokachel
gevwaarborgdworden. Bi| het plaatsen van de kroes
moet u aandachtig controleren of de boorden
wolledig aanhunzitingen hechten enofde opening
averenstemt met de buis woor doorvoer van de
wearstand. Er mogen geen werbrandingsresten in
de contactzone aanwwezig zijn, tussen de boorden
van de kroes en het steurwlak op de kroeshouder.

Onvolledige of onthrekende reiniging kan lsiden tot ontstekingsfouten, beschadiging
van het warmwatertoestel en milieuverontreiniging {uitstoot van roet en verbrande

producten). Doe geen onverbrande pellets terug in de haard.

Reiniging vwisselaar {als de thermokachel it is}

De afzetingen isoleren en hoe dikker ze zijn, hoe
minder warmte aan het water en aan de structour
wordt overgedragen. Het s daarom wan groot
belang om de pijpenbundel, m.a.w. de wisselaar,
te reinigen om aanslag en wastbpen wan het
reinigingsapparaat te woorkomen. Trek en duv de
hendel 5 tot 6 keersnel zodat de veren het et ap
de leidingen kunnen werwijderen.

Reiniging vlam plaat

De thermokachel & woorzien van een vlamplaat
die tijders de reiniging wvan de verbrandingskamer
moet werwijderd worden.

Het & belangrnjk om de stalken wourplaat te
werwijderen en te reinigen zodat ket vull, dat wan
de buizen van de wiselaar valt tijdens het minigen,
weordt wereijderd.
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Reinig de ruimte rond de vuurpot thet wvlamopperndak)
door de as te venwideren en let op woor warme as. U
kurt ook een stofzuiger gebruiken maar enkel ak de
aswolledig koud 1s en als de stofzuiger geschikt & woor
deeltjes met bepaalde afmetingen.

Reiniging asla en verbrandingskamer,
inclusief het kanaal wan de boungie.

Reiniging INOX en gesatinee rde oppervlakken

Mormaal is het niet nodigp om deze oppervlakken te
behandelken en is het voldoende om te woorkomen dat
ze met schurende materialen worden gereinigd. Het
I5 aangeraden om de stakn oppervlakken met een
papieren dogk of een schane, droge dogk te reinigen,
gedrenkt in een detergent op basis wvan niet-lonische
oppervlakteactieve stoffen {<5%). U kuntook een spray
woor glas en spiegels gebruiken.

D EMIOHSTEAT EROT O WOOE WD, 1 7-20-24-22-32

Vermijd contact van de detergent met de ogen en huid. Indien dit toch voorvalt,
spoelen met veel water en u wwenden tot een arts.

Reiniging van de gelakts delken.

Reinig de gelakte onderdeken niet met natte doeken als het product warm of in werking is, zodat
een thermische schok wordt wermeden waamoor de werf zou kunnen anthechten. Siliconerverf heeft
bepaalde techniche eigerschappen wwaardoor ze bestand & tegen zeer hoge temperaturen. Er bestaat
echter een fysieke drempel {280 ° C - 400 ® £} waarboven de werf haar eigerschappen werliest en begint
te "werbleken” of "wverglaasd” {bowen 4507 Cyen vervalgens wvan het stalen oppervlak kan afbladdern
en loskomen. Als deze effecten optreden, betekent dit dat de temperatuur voor een goede werking van
het product ver werd averschreden.

Bebruik geen sthurende of agressieve producten of materialen. Reinig met een
vochtig papieren of katoenen doek.

Reiniging onderste asla

Het residu, dat tijdens de wwerking in de asla
valt, moet verwiderd worden. Schroef de twee
wleugelmoern los om de asla te werwideren.
Werwider de asla, keg en reinig de wand en de
hoeken met een stofzuiger of met het hiervoor
bestemde geredschap. Monteer de asla en

schroef de twee wleugelmoeren wast. Zorg woor S
een hermetische afsluiting, zeer belangrijk tjders _
de werking. =
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Reiniging inteme kamer turbolators! kamer ro-
olventilator

In de ruimte wan de asla is er ean tweede deksel
aarwverig dattoegangwerstrekt tot de rumtes onder
het kanaal bestemnd woor de schoorsteenpijp en het
sopoontact wvan de rookwentilator Gebruk een
stofzuiger voor een zorgeuldige miniging wan deze
ruimtea.

Controleer of de pakking in kemmigkvezel infact k.

Reiniging inteme kamer turbolators! kamer ro-
oloventilator {2nkel voor de thermokache| 28/32)

Werwider de linker wand wan de thermakachel Mu
moet u de rookzuigeertilator zien. Op de zijkant
I5 een plaat aanwezig; verwider deze plaat om
toegang te krjgen tot de mokkamer. Werwider
het residu dat zich in de mokkamer bevindt met
een stofzuiger enreinig zorgeuldig het deelop ww
linkerkant dat toegang wverstrekt tot het einddeel
van de wiselaar met verticale buzan.
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Onderhoud en reiniging thermokachel

o

O de onderdelen te einigen moet de kachel volledig koud zijn en moet u de stekker
uittrekkenom brandvwondsn en thermische schokken te vermijden. Als gecedificesrds
pellets vworde ngebruikt, vangoede kwaliteit, is er weinig onderhoud vereist voordezs
kachel. De behosfte aan onderhoud is afhankelijk van de gebruiksomstandigheden
{herhaaldelijk in-en uitschakelen} en van de vereiste prestaties.

Buitendienst stellen

In de periode dat de thermokachel net weordt
gebruikt, moet hij van het stroomnet afgesloten
waordan.

Woor meer weiligheid, vooral in aanwezigheid wvan
kinderen, adviseren wij om de stromkabel van de
achterkant te werwijderen.

Bowendien is het raadzaam om met een stofzuiger
met een lange buk de pellets volkedig uk de tank
te werwidern akorers de ketel op te slaan, want
ak de brandstof in de ketel blifft, kan deze wocht
opnemen, de ketel kan werstopt geraken en de
irschakeling bemoeilijken inhet niewwe seizoen. Als
de deplay van het bedieningsparesl niet aangaat
wanneer de hoofdschakelaaraan de achterkant van

de thermaokachel wordt ingedrukt, s ket mongelijk
dat de zekering moet waden wervangan.

Op de achterkant van de thermakachel bevindt zich
onder de contactdoos een vake woor de zekering.

Open het deksel wan het wakje met een
schroevendraaker en vervang de zekering (3,15 AT
veriraagd). Steek wervolgens de stekker wweer in en
druk op de hoofdschakelaar.
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ZELFREINIGENDE VUURKORF

Ak ww Thermokachel & woorzien van een zelfreinigende vuurpat, mag u hem tijders de miniging nigt
werwijderen. De vuurpot moet op zijn plaats blijven en
met een stofzuiger gerinigd waorden.

Werwider de as en afzettingen ut de wuurpot met
behiulp wan het hiervoor bestemde gereedschap daar
ze de luchtgaatjes zouden kunren verstoppen.

Ak de pellets in het reservoir op zin, kunren
orverbrande pellets in de vuurpot aarwezig zijn.
Reinig de as rond de wuurpot en aamvezig in de
werbrandingskamar.

Reinig daarna de asla.

De asla moet waak gereinigd worden, athankelijk wan
de frequentie van ket gebruik wan de Thermaokachel.

van het warmwatertoestel en milisuverontreiniging {uitstoot van roet en verbrande

E Onvolledige of onthrekende riniging kan lsiden tot ontstekingsfouten, beschadiging
producten). Doe geen onve rbrande pellets terug in de haard.

Reiniging wisselaar {als de thermokachel uit is}

De afzethngen isoleren en hoe dikker ze zin, hoe
minder warmte aan het water en aan de structuur
wordt owergedragen. Het s daarom wan groot
belang om de pijpenbundel, m.a.w. de wisselaar,
te reinigen om aanslag en wastbpen wan het
reinigingsapparaat te woorkamen. Trek en duw de
hendel 5 tot 6 keersnel zodat de veren het et op
de leidingen kunnen werwijderen.

Reiniging vlamplaat

De thermokachel & woorzien van een vlamplaat
die tijders de reiniging wvan de werbrandingskamer
moet werwi|derd worden.

Het & belamgrik om de stalken wourplaat te
werwijderan en te reinigen zodat het vull, dat wan
de buizen van de wiselaar valttijdens het minigen,
weordt vereijderd.

Reinig de ruimte rond de vuurpot {het wlamopperddak) doar de as te verwidaren en ket op woor warme
as. U kunt ook een stofzuiger gebruken maar enkel als de as wolledig koud & en als de stofzuiger
geschikt & voor deelts met bepaalde afmetingen.
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Reiniging asla en verbrandingskamer, inclusief het kanaal van de bougie.
Reiniging INOX en gesatinee e oppervlakken

MWaormaal & het niet nodig om deze oppervlakken te behandelen en & het voldoende om te voorkamen
dat ze met schurende materialen worden gereinigd. Het is aangeraden om de staken oppervlakken met
een papieren doek of een schone, droge doek te minigen, gedrenkt in een detergent op basis wvan niet-
laniszhe appervlakteactieve stoffen {<5%. U kunt ook een spray voor glas en spiegels gebruiken.

Vermijd contact van de detergent met de ogen en huid. Indien dit toch voorvalt,
spoelen met veel water en u vwenden tot een arts.

Reiniging van de gelakts delken.

Reinig de gelakte onderdeken niet met natte doeken als het product wearm of in werking 15, zodat
een thermizche schok wordt wvermeden waamoor de werf zou kunnen anthechten. Siliconervarf heeft
bepaalde technkche eigerschappen wwaardoor ze bestand & tegen zeer hoge temperaturen. Er bestaat
echter een fysieke drempel {280 " C - 400 ® £} waarboven de werf haar eigerschappen werliest en begint
te "werbleken” of "verglaasd” {bowen 4507 Cyen wervalgerns wvan het staken appervlak kan afbladdern
en loskomen. Als deze effecten optreden, betekent dit dat de temperatuur voor een goede werking van
het product ver werd averschreden.

Bebruik geen sthurende of agressieve producten of materialen. Reinig met e&n
vochtig papieren of katoenen doek.

Reiniging onderste asla

Het residu, dat tijdens de wwerking in de asla
valt, moet verwiderd worden. Schroef de twee
vleugelmogrn ks aom de asla te werwideran.
Werwider de asla, keqg en reinig de wand en de
hoeken met een stofzuiger of met het hiervoor
bestermde geredschap. Monteer de asla en
schroef de twee wleugelmoeren wast. Zorg woor
een hermetische afsluiting, zeer belangrijk tjders
de werking.

Reiniging inteme kamer turbolators! kamer ro-
oloventilator {2nkel voor de thermokachel 28/32)

Werwider de linker wand van de themmakachel Mu
moet u de mokzuigventilator zien. Op de zijkant
I5 een plaat aanwezig; venwider deze plaat om
toegang te krjgen tot de mokkamer. Werwider
het residu dat zich in de roockkamer bevindt met
een stofzuiger en reinig zorgeuldig het deelop e
linkerkant dat toegang wverstrekt tot het einddeel
van de wiselaar met verticale buzan.
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Onderhoud en reiniging voor modellen 17

VOOR REKENING VAN EEN GESFECIALISEERDE TECHNICUS

Reiniging rookventilator
Werwider de bevestgingsschroeven en haal de rookventilator eruit om hem schoon te maken.
Woer de werkzaamheid zeer woorzichtig uit om de ventilatorschoepen niet te buigen.

Reiniging rookkanaal

Reinig het rookafwoersysteem, wooral in de buurt wan de T-stukken, de bochten en de horzontale secties.
Het is noodzakelijk om eventuele as- en roetafzettingen te contrmlkeren en & werwijderen woordat ze de
doorgang wan de rookgassen blokkern.

Reiniging van de warrmtewisselaar

Een keer per |3ar s het aangeraden om ook het
bowenste compartiment van de wwisselaar schoon =2
maken. Voor een correcte miniging raden we 3an de
as op te zuigen, alke horzontale aanslutingan met
een schroevendraaier te wverwijderen en venolgens
de as opnkuw op t2 zuigen.

Haf het bowenste deksel, dat de busbundzl
afdekt, door de schroeven los = draaien. De
10 wemn wenvideren en de 10 buizen wan
de wwiselaar met een lange borstel reinigen.

de riniging kan uitgevoerd worden nadat de weren
uit de buizen werden verwijderd. De weren moeten
eenvoudigweg wan de horizontale pen wervwijderd
worden waarop ze zijn bevestigd.

Omdezewerkzaamheid ut e voern, de horizortak
pen langs de opening verwidern, die op de wand
wan het thermaokachel aanweezig .

Pe  operaiie moet worden woigevoerd ooor ode
bevestipingsbussen met een schioevendrazier los e
draaien {foio 1. .
Verndider de schioeven waammee het reimigingspakbet ﬁ ;

gan het fwis van de madhine & bevestigd en verwiider

het gehesl foto's 2 - 3}

Mu & het boverste gedeelte wan de warmtaw sselaar
wri| van obstakels zodat een perfecte miniging kan
worden uitgevoerd.
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Ma de miniging wan de boverste ruimte van de wisselaar, het bovenste deksel wweer op zijn plaats zetten.

Dit deksel moet goed geskboten worden, zowee| met de schoewen als met de keramische verelkoord zodat
de thermaokachel hermetisch waordt afgesloten.

Voer deze algemere reiniging 3an het einde wan het seizoen ut om de algemene verwidering wan de
werbmndingsresten te vemgemakkelijken, zonder te lang te wachten daar dere resten doorverloop van tid
en de vochtigheid compadt kunnen waden.

Controleer de afdichting wan de keramische wezelpakkingen van de deur van de thermaokachel.

Reinig vervoloens het rookafvoersysteem, wooral in de buurt van de “T" -stukken en eventuele horizortalke
secties.

Bepaal de frequentis waarmee het mokafvoersysteem moet vworden gersinigd naarge-
lang de gebruiksfrequentie van de thermokachel.

In het geval van onthrekende of onvoldoende reiniging, kunnen storingen inde werking van
de thermokache! optreden zoals:

* slechte werbranding

» rvwart worden van het glas

» yarstopping wan de vuurpok met ophopingvan as en pellets

» afzettingen van asen overmatige veruiling van de warrtewisselaar en skechte prestaties

D& controle van de interne elektromechanische componenten mag allesn door gekwalificeed
persones| uitgevoerd worden, met technische kennis inzake verbranding en elektriciteit.

Waarschuwyi g woor de reiniging

Om de onderdeken te reinigen moet de kachel volledig koud zijn en moet u de stekker uittrekken.

Meem de volgende voozorgsmaatregelken voordat u onderhoud op de kachel uitvoert

» controleer of alke delen wan de kachel koud zim;

» controleer of de as wolledig is gedoofd,

» controleer of de hoofdschakelaar op OFF staat;

» trek de stekker uit het stopoontact om toevallig contact te vermijden;

» controleer na het onderhoud of alkes inorde is, net zoak wvoor de interventie scheck of de vuurpot goed
15 geplaatst).

Ak met de themokachel weordt gekrnoeid of ak zonder toestemming niet anginek anderdelen
warden gebruikt, kan de velligheid wan de gebruiker in gevaar gebracht worden en zal de fabrikant
van elke bumerlijke en strafrechizlike aansprakelikhed ontheven worden. Gebruik utslutend onginele
wervangingsonderdelen. Als een werskten onderdeken wordt wervangen woor het breekt, zal dit de
ongevallenpreventie bevordern daar een onderdes| orverhoeds kan brken.

46



Storingen en oplossingen

A

D& reparaties mogen alleen door een vakman uitgevoerd worden, als de ther-
mokache! is uitgeschakeld en de stekker uit het stopcontact is verwijderd.Elke
niet geautoriseerds wijziging van het apparaat en elke wervanging met niet ori-

ginele onderdelen is verboden. De wetgedrukte werkzaamheden mogen enkel
door gespecialiseerd personeel uitgevoerd worden.

Controlesr de goede verbranding volgens de vorm en de kleur van de vlam

STORING

MOGELUUKE DORZAKEN

DOPLOSSINGEN

D= wlam wordl dikker
aande baze ende punl
Lrekl nel naar baven.

1. Skechle regeling wal bepaall datL:
= | wee| peliels aanwerig zgn.

= de venlilalor e Lraag werkl

Z. Hel makkaraal 1z werslopl
at er de druk werhundert de de
regelmalige afbvosr van de roak

1. De lhermakachel opniewy egelen

2. Reinig het mokkanaal en contmlkeer of de
drukschakelaar een juiste onderdruk in de
sthoorsteen mest

Dukke wlam mel arane
en gek boarden en
dankere punten

1. Werkeerde verbranding
Z.Wlam mel weing zuurstaf

1. De Lthermakachel opriewsy regelen

Z. Cantraker af hel wentlabekanaal Lol by de vuurpal
niel & verslapl.

3.Meemcontact op meteen erkend servicecentru m.

Bil e2n rgelmatige wverbranding moet de vlam een taps toelopende, compacte worm hebben, met een
"levendig” karakter en met wverticale punten of afgeplat tegen de achterkant wan de wuurhaard. Het
moet lijken alsof de vlam naar boven wordt getrokken.

Storingen op mechanische of elektronisch gehied

wiarden niel in d=
verbrandingskamer
gevoerd

STORING MOGELIJKE OORZAKEN OPLOSSINGEN
12' EEL p:llelrfesedn'cur selfe'g | 1.0l hel rezervair mel peliels
O peliels g.e-hsﬁefrj & EoaT Tl 1aage 2. Leeg het reservoir en verwijder handmatig het

2. Reducliemalar =chroef defect
4. Printkaart defect

5. Eenvan de Llhermoslalen mel
handmalge rezel werd ap gang
g=brachl

zaagsel van de schroef

3. Vervang de reductiemotor

4. Vervang de printkaart

5. Resel de lhermoslaal ap de achlerkanl van de
thermakachel nadal de oarzaak werd gecontrokeerd.

Oe Lhermakachel gaal
el

1. Bouge neelap zyn plhals

Z. Ekklreche =loom anlbreskl 2.
Farameler= zuiging 0 inschakehng
WIZIQEN

4. Pellelzonde of walesonde
geblakkesrd

5. fekenng defecl

E. verslopping doar neslen af
andere vreemde ichamen in de
schoarleen of schoarsleen kap

1. Conlmaleer de carecle posilie wan de bougie in de
yuurpal

Z. Cantraleer af de slekker in hel slopconlacl zil en af
de hoafdschakelaar in de p=ilie “I° E.

3. Neemcontact op meteen erkend servicecentr m.
4. Wvachl Lol hel peliel- of walereservarr afkosll en de
Lhermakac hel weer inschakelen.

5. e rekering vervangen

B. Verswyder vreemde Iichamen uil deschaarsleenpalaf
ull hel maakkanaal.

Reinigen doar een schaorleenveger & aanbevaken
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Hel wuur gaal uil of
de Lhermakachel sLapl
aulomalech.

1. Hel pellelizzerar E keeg

Z. De pellelzwarnden miel
aangewoerd 2. Tissenkamesl
van de welhghedszonde van de
lemperaluur van de peliels.

4. Dedeur & nielgosd geslolen of
de pakkingen zyn versklen

5. Temperaluur wan hel
wudlerreseryair L= hoog

B. Pelielz nel geschikl

T Wizing pellelloswer

2. Werbrandingskamer v uil

2. A Poer werslopl

10. Malar rookes Lrac Le
beschadigd

11. Drukschakelaar defect

1.%ul hel rezervair mel peliels Ak hel gaal om de eersle
inschakeling, & hel mogelk dal de brandelof, dievan
hel reservair naar de vuurpal moel gaan, nel op Lyd
en in de |uisle geprogrammesnds hoeveslhend aankoml.
2. Als de vlam na herhaalde inschakelingen niet
verschijnt, ofschoon een regelmatige pelletstroom
aanwezig i, kan het probleem te maken hebben
met de componenten van de thermokachel of te
wijten zijn aan een verkeerde installatie.

3. Laal de Lhermokachel volledig afkoeken, resel de
thermazlaal ol de blokkenng waordl uilgeschakeld en
schakel de thermokachel wieer in; ak hel probleem bl
beslaan, conlaclopnemen mel de lec hneche asselen e
4. Sluitdedeur of laatde pakkingen wervangen door
andere originele

&. Lontroleer de correcte werking wan de
circu latiepomp van het water, vervang eventueel
het onderdes|

B. Gebruik andere peliels, aanbevalen doar de fabrkant
7. Laat het toestomen wan brandstof door de
technische assistentie controleren.

3. Reinig de werbrandingskamer volgens de rslruclies
in k=l bosk|e

9. Reing hel rookkanaal

10. Controleer en vervang eventueel de motor

11. Vervangde drukregelaar

D2 Lhar makachel werkl
enkele minuken engaal
daarna ui

1. Inschakehng:faze niel volood
Z. Tydehjk gebrek aan slroom

2. Fookkaraal werslapl

4. Temperaluursande defect

5. Bouge beschadigd

1. D& irechakelng opriews prabsren

2. T wange inzlruclies

2. Reirng hel roakkanaal

4. Controleer en vervang de sonde

. Controle en eventuele vervanging van de
bougie

D= peliel= hopen zich
ap in de wuurpal, hel
glas van de deur wordl
vullende vlam e zwak

1. Onvaldoende verbrandingsluchl
Z. Pellelz=vachlig af el geschikl
2. Matlor rookafzuiging defect

4. Skechle regeling Verkeerde
werhauding lussen de luchlen de
peliel=

1. Contraleer of de luchlinlaal in de ruimle aarwwerg
en vy 15 Conlrakesr of de luchunlaalbue & 5 cm niel
E werslopl Reinig devuurpal en cantrlkeer of alle galen
apsn I|n. Woer een algemens reimkging uill wan de
werbrandingskamer en wan hel raakkanaal.
Z.Verander hel zoarl peliels

3. Controleer en vervang eventueel de motor

4. Meemcontact op meteen erkend servicecentru m.

D= peliel= hopen zich
ap in de wuurpal, hel
glazs van de deur wordl
vullende vlam & zwak

1. Onvaldoende verbrandingsluchl
Z. Pellelz=vochlig of miel geschikl

2. Moalor rookafzuiging defect

4. Skchle regeling Werkeerde
werhouding Lissen de luchl en de
peliel=

1. Contraleer of de luchlinlaal in de ruimle aarwezg
en vy 15 Conlrakesr of de luchunlaalbus & 5 cm niel
E werslopl Reinig devuurpal en canlmlkeer of alle galen
apsn Ipn. Woer een algemens remging ull wan de
werbrandingskamer en wan hel rookkanaal.
Z.Nerander hel zoarl peliels

3. Controleer en vervang eventueel de motor

4. Meemcontact op meteen erkend servicecentru m.

Dezuigmalarvan de
raakgazzen werkl nel

1. De Lhermakachel krygl geen
ELram Laesoer
Z. De malar & defect

2. Hel moederbard e defect
4. Hel bedeningzpaneel & defect

1. Canlroker de nelzpanning en de z=kerning

2. Controleer en wervang eventueel de motor en de
condensor

3.Vervang de printkaart

4. Vervang het bedieningspanesl
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Dewenlilalar van de
careecleluchl =apl
raail

1. Thermeche sarde voar conlmale
van de lemperaluur defect
2. Wenllatar defect

1. Controleer de werking van de sonde en vervang
e eventuesl

2. Controleer de werking van de motor en vervang
hem eventuesl

In de aulamaleche
sland weerkl de
Lhermakachel sleeds
ap kel maximaal
wer Magen

1. Ruimtelthermaslaal

Z. Sande voor lemperaluundeleclie
besc hadigd

3. Bedeningpansel defect

1. 5l opnieuw de lemperaluur van de thermastaal in
2. Controleer de sonde en vervang eventuesl
3. Controleer paneel en vervang eventuesl

Oe Lhermakachel sLarl
“alkeen

1. Werkeerde programmening wan
de klokLlhermaoslaal

1. Cantrakeer de relelingen van de klaklhermaoslaal

Hel warmagen
wverarnderl el ook al
wiardl hel manussl

gewvyzad

1. Dpde printkaarl e de
aulomaleche wiziqing van hel
vermagen ingesleld, evenradig
mel de lemperaluur

1. Meem contact op meteen erkend
sErvicecentrum.

Storingen verbonden metde hyd mulische installatie

STORING MOGELUKE OORZAKEN OFLOSSINGEN
Geen 1. Verkearde regeling wan de 1. Cantroke regeling
brandsiaf
lemperaludrloename Z. Conlraker en reinig de Lhermakachel
Z. Thermakachelrelallatie il
mel werkende 2. Conlrakeer of de Lhermakachel goed
Lhermakachel 3. Drwaldaend vermagen epraparlioneerd 1= mel de vraag van hel sysleem
Lhermakachel gepEpa g =
1. Regel de thermakachel ap een hogere Lemperaluwr.
De mazimak walerlemperaluur in de Lthermaokachel 1=
slandaard B5°C en hel & niel magelik om =2 op mindar
1. verkeerds regeling van de dan4C af meer dan 30°C inLezlellen. Hel & raadzaam
Condens mazimumbemperaluur van bel

in Lhermakachel

waler in de Lthermakachel
Z. Crwadoend brandstaberbruik

am de lemperaluur nodil onder 53555 C i Le slellen
am candere in de thermakachel e voarkamen

Regel het pompwermogen bij een temperatuurvan
meer dan S0/ 55°C

I Neemcontact op meteen erkend servicecentrum.

Eaude radialaren in
de wrnber maar de
Lhermakachel kookl

1. De crculalepamp draail mel
weanl by & geblokkesnd
Z. LuchLin de radalaren

1. eblokkeer de circulatiepo mp door de

dop te verwijderen en draai de as met een
schroevendraaier

Controleer zijn elektrische aansluitingen, versang
eventues|

2. De radiatoren ontluchten

Er e geen wwarm wwaler
beschikbaar

1. Circulauepamp geblokkeerd

1. eblokkeer de circul atiepomp
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Oe Lhermakachel
beqinl L= kaken

in " madulate,

dowez. weanneer de
lemperaluur, ingesleld
ap de thermazlaal van
de Lhermakachel 1=
bereklL

1. Een Le hoge waande werd
ingesleld

Z. Een Le hoog vermagen wend
ingesleld Lax. de inslallale

1.%erlaag de lemperaluur in de thermakachel
Z Verminder hel bedrnfsvermogen

Oe Lhermakachel

gaal in ~madulale
dawix. raak wannesr
de lemperaluur 1=
bereikl, ingesled ap
de Lhermazlaal van
de Lhermakachel, zelf=
by lage lemperaluren
van hel waler inde
Lhermakachel

1. Farameler van de
maximumlemperaluur van de
raakgassen woor madulale
WZIgEN

Z. Thermakachel wuil: de
lemperaluur wan de raokgassen &
L= hoog.

1. Neem contact op met het erkende
SBrvicecentrum
2. Reinig de buisbundel

Grale
lemp=raluursaralie
wan kel zaniair waler
(waar aarwengl

1. Te grool walerdebiel

1. Minder het waterdebiet {46 liter per minu ut}

Er koml weirg =arlair
wialer uwl de  kraan
(waar aarweezigl

1. Te weinig druk in hel kidingnet
Z. Kraan aof mengkraan werslop
daoar kalk

2. Mialergroep verslopl

4. Dewesslaar werkl niel

5. Luchl in de relallale: cavilalie
van de pomp door aarezighed
wan luchl, hel waler ciculesrl niel

1. Controleer de ijking van de drukred uceervential
2. Installeer een waterdemineralisator

3. Controleer en reinig de sanitaire kit

4. Vervang de plaatuwisselaar

. Ontlucht de installatie, verwijderde lucht uit de
rad iatoren

D= thermokache| niet uitschakelen door de stroomtoevoer af te sluiten.
Wacht steeds tot de uitschakelingsfase is voltooid anders kan de thermokachel
schade oplopen en kunnen problemen optreden bij d= volgende inschakelingen.
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ALGEMENE GARANTIE

Alle producten worden nawwkeurig getest en valken
woor de periode van 24 maanden vanaf de datum van
aankoop onder de gamnte, gedocumenteerd door
de factuur of ontwangst wvan aankoop, de aan het
erkende technisch personeel moet worden getoond.
Het niet overleggen van het documert maakt het
recht op garantie 3an de eigenaar van het apparaat
oangeldin.

De garantke dekt gratis vervanging of reparatie van
onderdeken die deel utmaken wan het apparaat,
die bi| de ocorsprong defect blijken te zijn wvarwwene
fabricagefouten.

1. Oe garantke die defecten infabricage en gebreken
in materiaal dekt wervalt:
- woor ingrepen van onbevoend personeel.
- door transportschade of oorzaken niet toewisbaar
aan

de fabnkant
- door een niet correcte installatie;
- door egnverkeerde ekekirische aarsluting;
-woor niet ukgevoerd penodiek onderhoud;
-woorongevallenvan ubwendige aard{bliksemirslan,
aversiroming, enz.);
-woor onjuist gebruik en onderhoud.

2. Devolledige vervangingwan de machine kan alkeen
plaatwinden na eigen beslissing wan de fabrikart, in
speciale gevallen.

Z. Het bednjf acht zich niet verantwoordelijk woor
mogeljke diecte of indirecte schade weroorzaakt
aan personen, diern of woorwerpen door de
nigtdnachineming wan de woorschrifien die in het
irstrucheboske zijn opgeromen en met name de
waarschuwingen met betrekking tot de installatie,
het gebruik en het onderhoud aan het apparaat.

EEPERKINGEN VAN DE GARANTIE

De beperkte garantke dekt fabricagefouten, op
woorwaarde dat het product niet & beschadigd door
onjust gebruik, nalatigheid, onjuste aarsluting,
sabotage of iInstallatefoutan.

De wolgende onderdelen wallkn onder de garartie
woor @an periode van waalf maanden:

- werbrandingspot;

- deweerstand.

Onder de gamnte valkn niet:
- het glasvan de dewur,
- pakkingen over het algemeen en fibemlas dewr;

- het schilde reverk;

- de majolica =gels;

- de afstandsbediening

- inteme schaotten

- gvertuele schade wemorzaakt door ongeschikte
irstallahe endof nalabigheid door de consument

De afbeeldingen in dit instructiebogkje zijn kouter
indizatief en komen mogelik niet cvereen met de
realiteit wvan het product. Ze dienen ak woorbeeld,
am & begripen hoe het product werkt.

Alle storingen endsf beschadigin gen aan het apparast
die te wijten ziin aan de valgende aorzaken djn van
deze garantie uitgeskzten:
¢ Lchade  werloorzaakt
v Iplaatsingen

¢ glle onderdelen die defecten kunnen wertonen
door nalatigheid of verwvaarkzing B het gebruik,
verkeerd onderhoud, installatie die niet voldoet aan
de specificaties van de fabrikant (raadpleeg altijd de
inztallatie- en gebruikshandkiding die Eij het apparaat
iz gekeverd).

* cnjuiste maatvoering, ontoereikends installatie of
gebrek aan maatregeken, vereist om e2n vakkun dige
inztallatie te garanderen

* cververhitting wan het apparaat, m.asw. het gebruik
van brandstoffen die niet owereenztemmen met
de zzoren en hosveelheden die in de bijgeleverde
handleiding zijn aangegeven

¢ vardere schadeveroorzaakt door onjuiste inte reent ies
van de gebruiker in een poging om de aanvankelijke
storing te verhelgen

# oxira schade veroorzaakt docr verder gebroik van
het apparaat nadat het defedt & ontstaan

¢ in aanwezigheid wan een thermokachel, elke
oolosie, kortvorming of breuk vercormakt door
owerfatiomen, condensatie, zuurgraad van het water,
ohjuizte Behandelingen om aanzlag te werwijderzn,
gebrek aan water, slibophopingen of kalkaanzlag

¢ jnefficientie van schouwen, schoorstenan, of delen
van het aysteem waarvan het apparaat afhankelik &
¢ gthade veroorzaakt door knoeien met het toestel,
wearsomatandigheden, natuurrampen, wvandalisme,
ekktrieche ontladingen, brand, storingen in het
ekktriech endaf hvdraulisch systeem.

# Het wierzuim wan het jaarliks onderhoud van de
thermakadchel, uit te vioeren door een geautortesrde
technicus of gekwalificeerd personeel, leidt tot het
vierlies wan de garantie.

door transpont  endsf




. tdlamandia 17
Prezado Cliente, Cod OO S

Agradecemas por ter escolhido um dos nossos produtos, fruto de experigncias =onologizas @ de uma
continua inwestigagdo, para akancar uma gualidade superior em termos de seqguranga, corfiabilidade e
prstages. Meste manual encontrard toda a informacao e corselhos Uteis para poder utilizar o produta
£OM 3 makr seguranca e eficigncia.

Centro de Servico Autorizado que possa controlar en todos momentos todos os

T E aconselhavel realizar a instalagido & o primeiro encendido por um dos nosso
passagens.

* InstalagSes incorretas, manutencdes incorrectamente efectuada, a utilizagdo inadequada do aparelha
liberam a empresa fabricante de gualguer dano derivado do wso do estufa.

* A maguina ndo deve ser utilizada comao incineradar, € nao se devem utilizar outros combustivets
diferentes do pellet.

* Este manual foi redigido pelo fabricante, sendo parte integrante do produto e dewe acompanhar
o aparelho durante toda a sua vida otil. Mo caso de wenda ou trarsferéncia do produto, assegurarse
sempre de tero manual, |3 gue a informagio que cortgm esta dirgida ao compradar e 3 todas pessoas
gue, por distintos motivos, participem na instalagdo, no wso € na manutenc3o.

* Ller com ateng3o as instrugdes e 3 informag3o técnica dadas neste manual, antes de proceder 3
iIrstalagdo, 3 utilizagio ou a gualguer intervencio no aparlho.

* O cumprimerto das indicagdes dadas no prsente manual garante 3 seguranga das pessoas € do
produto, a pouparka durmnte o funcionamento & uma maior durazao do mesmao.

*» O desenho cuidado e a andlise dos riscos, kevados a cabo pela nossa empresa, perrmtlrarn fabricarum
produto sequro. Mo entanto, antes de efetuar qualguer operagio, recomenda-se seguir rigorosamente
as instrugdes indikadas no seguinte documento e té-lo sempre 3 mao.

* Prestar a maxima aters3o durante a manipulagio das pegas de cerdmica {se as houwver).

* Assggurarse de que a superficie sobre 3 gual se vai instalar o produto € totalmente plana.

» A parede onde serd colocado o produto n3o pode ser de madeira nem de um material inflamavel &
devem-se manter as distincias de segurarkga.

*» Duranteofuncionamento, algumas pecasdofondoiporta, pena, laterais)podem akancartemperaturas
glevadas, portanto, prestar muita atengao e tomar as devidas precaucdes se houver criangas, pessoas
idosas, pessoas deficientes ou animas.

» A montagem deve ser efetuada por um pessaal autorizado {Centro de Assisténcia Autorizada).

» (s esguemas € os desenhas s30 fornecidos a titulo lustrativo; o fabricante, seguindo 3 sua politica
de desenvolimento e renowvagio constantes do produko, podera realizar quaisguer medificazdes gue
considerar oportunas, sem aviso prévio.

*» Quando o aparlho estiver 3 poténcia maxima de funcionamento, recomenda-se utilizar luwvas para
mane@r 3 porta do depdsito de pellet e o tirador de abertura da porta.

» E proibida a irstalacao em quartos ou em salas com atmosferas explosivas.

» Somente use pegas de mposicao recomendadas peko fornecedor.

Nurnca cobrir de qualguer maneira o corpo da estufa para ohstruir as fendas na
parte de cima quando o aparelho esta em operacao. A todos o nosso. fogoes &
testado na linha de alimentacao.

No caso de incéndio, desligar a alimentagdo eléctrica, utilizar um extintor conforme a norma
e eventualmente chamar os bombeiros. Contactar seguidamente o Centro de Assisténcia
Autorizado.

Este manual de instrugbes faz parte do produto: deve de estarsempre com o aparelha, se ele far pas
sado 3 outro proprietano ou se o colecar noutro lugar, Mo caso de detenoragio ou perda do manual,
solicite uma capia 3o tecnico da sua zona.
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Estes simbolos indicam mensagens especificas contidas neste manual:

F ")
Atencao: Este simbolo alerta encontrados nas segoes deste folheto diz que vocé
leia com atengao & entender a mensagem a que se refere uma vez ndo seguir estas
instrugoes pode causar serios danos a estufa & colocar em risco a seguranga das

[PESFOAT QLIE A LI5A.

N .
r ")
£  INFORMACOES:comeste simboloé utilizado paradestacar i nformagdes importantes
para o bom funcionamento do fogao. A ndo observancda destas instrugoes pods
comprometer o wso da estufa eo fundonamento serd insatisfataro.
., o

Normativas e declaracdo de conformidade

* A nossa empresa declara gue o estufa € con-
forme as seguintes normas para 3 marca CE
Diretiva europeia

» 2014450 UE {direttiva EMCD) & successivi
emandameanti;

» 201425 UE {direttiva bassa tersione) g succes-
sivi emendament;

» 2011/65 UE {direttiva RoH5 2);

» » J015B6Z LE {diretiva delegada de recente
alteracio do anexo |l da diretwea 201 1/85 UE);

» Direttiva Ecodesign 200941 25/CE

* As Mowas Regras de Produtos de Construgao
{CPR-Construgdo produtos requlamentoy n ™
3052011, relativo 4 construgio de um mundo;

» Fara airstalacdo em talia, referir-se 4 LRI
10683 B ou sucessivas modficacdes.

» Todas as leis bocais e nacionals 2 as normas eu-
ropelas dewem ser cumpridas quando a instalagao
do aparelho;

*» EM 55014-1; EM 55014-2; EM £1000-2-2; EN
B1000-33Z; EMBDZ35-1; EM 6D225-2-102; EN
62233, EM 50581, Regulamento UE 2015/ 185,

Informagoes sobhre a seguranga

E favor de kr com atencio este manual de

uso € manutengdo antes de instalar @ par am

furcionamento o fogdo!. Mo caso de dovida, dingir-
se 3o rewendedor ou 3o Centro de AssisiEncia

Autorizado.

» O gstufa a pellet foi concebido para wwendas.
Este fogdo, sendo cortrolado com uma placa
gletranica, permite uma combustio totalmente
automahca e controlada. A central regula a fase

de acendimento, 5 nives de polEncia € a fase de
extingao, garartindo um funcionamento segura
do fogao;

*» A caka utilizada para a combustio dexa car
na gaveta gande parte da <inza produzida pela
combustio dos pellets. Mo ertarto, cada dia
deve-se controlar acaixa, dado gue nem todos os
peliets 530 sempre da melhor gualidade. {Utilizar
unicaments pellets de gualidade aconselhadas
pelo fabricarta);

Responsabilidade

» Com aentroga do presente manual, ndo Eremos
gualguer resporsabilidade, guer cwil, gue penal, no
cazo e incidentes derivados do incumpnmento,
parcial ou total das instrugdes dadas no manoal.
Regitamos qualguer resporsabilidade no caso de
w0 inadequado do fogio, de uso incoreto pelo
wsudrky, de modificagdes efou repamgdes ndo
autorizadas ou 3 utilizagdo de pecas sobressalentes
n3o originds para este modelo. O fabncante rejeita
gualguer resporsabilidade civil ou penal, direta ou
indireta, nos Casos seguintes:
v Wanutencdo irsuficierts;
* Incumprimento das irstrugdes do manual;
» |tlizacdo ndo conforme com as direhvas de
S2QUran:a;
» Instalazdo ndo conformme com as nommas vigentes
no pais;
*» Instalazio por pessoal nao gualficado e sem
formacao;
»  Modificagdes € mparagdes ndo autonzadas pelo
fabncante;
Utlizaziin de repuestos no anginakes;
Eventos excecionals.




Carregando o reservatorio de pellets

A carga de combustivel @ feta a partir do topo do -
estufa através da abertura da porta.

Despeje o pelket no reservatono; vacuo contam car-
ca de 11 kg de pellet. Para facilitar o processo de
realizar a operazdo em duas fases:

» Daspeje metade do conteddo dentro do tangue =

Nao retire a grelha de protecao o
interor do tangque; carregamento
evitar gue o saco de pellet em
contacto com superficies quentes.

"

-

esperar gue o combustivel 3 se estabelecer na parte
inferior;

» Em seguida, despeg no sequndo semeastre;

» Mantenha a tampa fechada, apds o carregamen-
to do pellket, a tampa do tangue de combustivel;

» Antes de fechar a porta dao pellet se certificar de
gue nao ha residuos de pelket em formo da junta.
Se cuidadosamente impos para evikar comprome-
ter os salas.

O estufa € um produto por aqueciments, apresen-
ta as superficies externas particularmente guente.
For este motwo, recomendamaos muifo cuidado ao
opemrem particular:

*» M3o togue no corpo do salamandra hideo 2 os
warios componentes, n3o se aproxime da porta,
10 pode resultar em queimaduras;

» N30 fogue nos gases de escape;

» M3o realizar gualguer tipo de Impeza;

* M3o deitar as cinzas;

* M3o abra o cinzeir;

* Tenha cuidado pam gue as <riangas Nao se aproxi-
mem;

» Use apenas pellets de madeira;
é » Manter f guardar o pellet em local seco & ndo dmido;

* Nura deite os pellets directamente no braseiro;
mm & um comprimento maximo de 30 mm do tipo oomendado pelo fabricants;
descarga com o conduto de fumos;
» A grelha de protegso situada no deposito de pellet nunca deve ser removida;
* Na sala onde o fogao esta instalado deve haver troca de ar suficiente;
» E proibido utilizar o estufa com a porta aberta ou o vidro quebrado;
finalidade a que se destina.
funil diferente pellets de madeira;
adequada;

* Mantenha uma distancia segura do estufa & o combustivel £ de materiais inflamaweis.

» 1 estufa s0 deve ser alimentado com pellets de qualidade, de diametro d= &

» Antes de ligar o estufa a eletricidade, deve de estar preparada a conexao dos tubos de

* Hao utilize o estufa como um incinerador; o aquecedor deve ser usado apenas parm a
Qualguer outro uso deve ser considerado improprio & portanto perigoso. Na3o cologue no

» Duando o estufa esta em funcionamento, ha um forte aquecimento de superficies, vidm,
punho & tubulacoes: durante a operagan, e55as pegas sa0 para tocar com uma protecao
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Instrugtes para o uso seqguro e eficiente

*» O dispositive pode ser utlizado por criangas
com n3o menos de 8 anos de idade e pessoas
com capacidades fiskas, sersorldis ou mentais
reduzidas, falta de experiéncia ou conhecimentao,
mas sempre com 3 supervisdo ou depok de ter
recebide instrugdes para o suo wso sequro € 3
compreensio dos perigos inerentes ao aparelho.
As criangas nao dewem brincar com o aparelho.
Limpeza € manutencdo destinados ao uhilizidor
final n3o dewem ser fetos por criancas sem
supensao do usuario;

* M3io use o salamandra hidro como uma escada
ou andaime;

» M3o cologue mupas para secar na salamandra
hidro. Para secar as roupas, et devem ser mantidos
a uma distincia adequada do salamandra hidro. -
Risco de incéndio;

*» Explicar cuidadosamente gue o salamandra
hidro @ feito de material submetido a altas
temperaturas para os idosos, os defizientas, € em
particular a todas as criangas, mantendo-as konge
do salamandra hidro durarte 3 operacao;

* Mao tocar 3 salamandra hide com as maos
molhadas, pois este @ um aparlho eledrico.
Sempre desconecte a3 alimentagdo antes de
trabalhar na unidade;

» A porta deve estar sempre fechado durante 3
Operacao;

» [ salamandra hidro deve estar conectado a um
sistema elétrico eguipado com um condutor de
aterramento de acordo com os regulamentos da
CEE 7322 ¢ 9398 CEE;

» O sstema dewve ser de energia ekétrica adequada
declarou o salamandra hidra;

*» N3o lave o interior do salamandra hidro com
agua.

A 3gua pode danificar o solamento eketrico,
prowocando um chogue eléctnico;

» MN3o exponha o seu corpo para o ar quente por
um longo tempo. M3o aguecer muto o ambierte
em gue esta & onde o salamandra hidro est3
instalada.

kso pode danificar as condigdes fiskas € causar
prablemas de salde;

» M3o exponha a dircionar o fluxo de ar querte
plantas ou animaks;

*» O sz3alamandra hidro n3o & um elemento de
cozimento;

» A5 superficies externas durante a operagio pode
se tornar mumto guente. Mao toca-kos, exceto com
3 protecio adequada

* E|l enchufe del cable de almentacion del

dispositivo debe conectarse sok despues de |3
instalacian y el montaje del dispostivo, y debe
permanecer accesible después de b instalacin si
el disposttive no esti eguipado con un interruptor
de dos polos adecuado y accesible.

» Preste atencidn para gue el cabke de alimentacian
fy cualguier otro cable externo al aparatoy no togue
las partes calentes.

» Mo colbguwe objetos, gafas, infusorics o
fragancias de la habitacidn sobre |3 salamandra, ya
gue podrian dafiar o dafiar a salamandra hidrogen
este £aso, 13 garantia no responde).

* Mo cazo de avaria no sistema de ignicdo, ndo
forca-lo;

* 0 acumuk de pastilhas n3oc gueimadas no
gueimador em seguida da “falta de ignigao”
deve ser remavido antes de proceder 3 uma nova
ignk3o. Antes de cada nowva ignk 3o, assequrar-se
gue o braseiro esteja bem poskcionado 2 impo;

» E proibido carregar manualmente combustivel
ro braseiro. O nao respeito desta adverténcia pode
gerar situagdes de perigo;

» Avaliar as condigdes estaticas do plano sabre o
gual gravitara o peso do produto;

*» As operagdes de manutencio extracrdinaria
dewvem ser efetuadas s& por pessoal autorizado e
gualficado;

» Desligar 3 alimentacdo elétrica do produto antes
de efetuar gualguer operagao de manukencao;

» I3 primeira ignkao, fumos poderdo ser gerados
devidos ao primeiro aguecimento da tinta. Marnter
o kozal bem arejado.




Area de operacdo

Fara um funcornamento cometo & uma boa
distribuicdo da temperatura, o salamandra hidro
deve ser colocada num lugar onde possa capturar
o ar necessark para 3 combustio dos pellets {dewe
haver um wolume de 40 mh aproximadamente
como 32 indka nos standards de funckonamenta
da instalacdo 2 corfome a3 normatwa nacional
correspondentz). Ovolume da divs3o ndo pode ter
menos de 20 m?. E obrigatrio prever uma tomada
de arexferna adequada que permita 3 entrada de
arcarburante necessario ao funconamento correto
do produto. O influxo de ar entre o exterior 2 a
lozal de instalagdo pode ocorrer de modo direto,
por meio da abertura sobre uma parede extzrna
do kzal {solucao preferivel, wer Figura 13); au par
wia indirefa, mediante 3 retirada do ar de booas
adpcentes com tomada de ar e que se comunicam
de modo permanente com aguela da instalacaa
fwepa a Figura 1hy. Assim come os locas adjacertes,
devern ser excluidos agueles como guarkos de
dormir £3sas de banho, garagers, locais comuns
do imavel e, em geral, com pergo de incéndio.
Lewar em conta 3 presenca de portas e jarelas gue
podiam interfenr com a influxo correto do ar para a
salamandra hidr & s mantara 1,5 metros de uma
possivel saida de fumos. A tomada de ar dewe ter
uma superficke otal minima de 100 <m?, protegida
por uma grelha externa gue nao dewe ser obsiruida
efou oclusa e deverd ser limpa penodicamente: 3
superficie 3ima indicada dewe ser aumerntada,
consequentemente, se no interior do local houwer
outros geradores atwos fpor ex.: wentiladar elétnzo
para a extracio do ar viciado, exaustor de cozinha,
outras estufas, etc.) gue podem colocar o ambiente
em deprss3o. E necessario verificar se, com todos
osequipamentas ligados, 3 queda de prssao entre
as3la e oextenior ndo supera o vakor de 4 Fa.

1] |k L

b e — | —p—l ———t
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Fr. 1

g possivel ligar o ar necessaro a3 combustao
dirtamentz 3 tomada de ar externo, com tubo de
pelo menos 50mm, com comprimento maximo de 2
metros lineares; cada curva do twbo eguiale a uma
perda de um metro linear.

il

de
.,

salamandra hidro, etc.} sem a sua propria
entrada de ar. A instalagao da salamandra
hidro &m divisoes com uma atmosfera
explosiva esta proibida. O solo da divisao
deve ser suficientemente resistente para
suportar o peso do aparelho. 5 as paredes
sao inflamaveis, devese guardar uma
distancia minima de 20 cm ate a parie
posterior {A}. 40 ¢m ate aos laterais {B} &
100 em ate 3 parte frontal. %= a divisao
cantem ohjetos padticularmente delicados,
romo cortinas, sofas ou outros moweis,
deve-se aumentar bastante a distancia

”
N30 esta autorizado instalar ::nq||
salamandra hidro nos quartos de
dormir. casas de banho ou qualguer
outra divisao com um aparelho

de aguecimento  instalado, {larira;

instalacdo da salamardra hidm.‘i

S& 0 pavimento € de madeira, deve-
se colocar uma protecao superficial
para o solo, conforme a normativa
nacional em vigor.

.
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Chamineé

As indicagdes em seguida descritas tém o objetwo
de indizar informacdes sobre a execucio de uma
boa chamirg, mas de modo algum dewem ser
consideradas em substituk 3o das normas vigentes
das guais o fabricante gualificado dewe estar de
posse. O produtor da salamandra hidro se exime
de toda msponsabilidade civil ou penal sobre o
mau funcionamento da salamandra hidro por
causa de uma chaming mal dimersionada efou
gue nao satisfaga as normas wigentes gue dewvem
ser respeitadas. A chaminé dewe ser fabricada de
acordo com as mais recentes tonkcase de catengoria
= T200 ou superion ter andamento wertical sem
estrangulamentos, resstente 3 condensacio e
resistente 3o fogo de fuligem. Deve ser isoladao
externamente para evitar o amefecimento dos =
fumos e deve ser equipado com uma descarga da
condensac3o. e a chaming @ um espaco interna
em cimento, ela dewe ser entubada. A chamine
dewe prever uma INspecdo para a limpeza e dewe
ainda ser distanciada de materias inflamaweis 2fou =
combustivais.

il%

Em seguida, s3o indicadas as distancias minimas
a rspetar de possiveis chamires ou zonas e
influxo. “Werificar se 3 depressao entre a chamirg
g o ambiente instalado respeita o guanto indicada
nas caracteristizcas técnicas. A altura minima da
chaming € de 35 metms € deve ter uma secao I'l
interna gue permita o respeito destes reguisitos
g, deste modo, n3o inferiora 100mm. vWerificar as
configuragdes corretas com a UMIEN 123841,

r . e ™
Achaming deve sersempre impa, possives Rsiduos A alta eficiéncia do fogao significa
de fuligem reduzem a segdo da chaming, o gue que a temperatura do gas de

- combustao € muito baixa. o gque
pode compraometer a tiragem e podem gerar fagao . = : .
de fuligem. Limpar a chamire e a sua parte final pode levar a condansatdo no interior da

o f haming - lzado ol cthamine & da chamine. A instalagao vertical
BALETTA por U limpa--hamires especidlilizaio PID | cp m o conector T, como mostrado acima, ndo
menaos uma wez par ano @ antes de ligar o gerador

e _ & portanto permitida.

apos pariodos de inatividade. A falta de limpaza | ge faltar o conector T, a condensagio caird
prjudiza o funcionamento correto do aparelho. dentro do compartimento extractor de
gases de combustao & podera causar a sua

ruptura. Neste caso, agarantia £ nula.
., o

A Nao£ admitida a instalagao na chamine compartilhada com outros equipamentos.




Parte final externa da chamineé
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A 3rea de abertura para a evacuacio de fumos  mAsSIAE

dewe tar pelo menos o dupla da segao da chamine A NH. 130
H H H H B- OSHHUAx LA men
2 s2 deve |m_|:|E|:||r a entrada de neve e animat. A e i
guota de saida na atmosfera deve estar fom da PR b o I:-Il::-ﬂ"mﬂ""
. . - Er . n
zona de influxo provocada pela forma do teto &f 1 iy . AP AR
ou por possiveis obstaculos gue se encontram T b
nas proximidades. Frestar atencao 3 presenca de
claraboias e aguas furtadas. MLHADD
MELHAOO PLA P S
- A - NH.IJmm
= i E- MSBHdAx LA
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Ligacso a chaming &
A ligagao entre a salamandra hido e a chaming i e =
deve ser efetusda com tubos adeguados {min. — o |
T200) E proibido o emprego de tubos metdlicos Fl -
flexiveis, em fibra cmento ou de aluminio. A |
pendéncia do canal de fumaos n3o dewve ter partes ik i £
horizontas superiores 3 2 metros € deve ter no i
minima 3% de inclinagio. A primeira mudansga de i
dires3o deve ocorrer apds pelo menos 1,5 metros
da parte wvertical. Providenciar na base do canal de "
fumaos uma inspegio para os controlos periadicos. 5,
E proibido ligar a0 mesmo <anal de fumos mak | e =

aparlhos. Manter o canal de fumos a distincias
adequadas de possivels elkementos inflamaveis ou

sersivels ao calor. Fara as distdncias a respeitar, 3] o
consultar o guanto indicado pelo produtor dos
stemas de descarga de fumos. 1
T
1 = B -
i

- 5 =
e = - I
- ]
4~ e
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Especificagdes

DOUEBLE DOOR
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ASRIRAEICOHE 4F1A ESFLULSIOME Fihl
&IF IMLET EX HAUST SMOKE
a0 mm G0
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1] ' o
\\ =
r E I~
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550
NOTA:

- |25 medidas son aproximadas y pueden wariar de
acuerdo a3 la estetiza de |3 estufa

- las posiciones de los tubos en la wista posterior son
indicativos v con una tolkerancia de +~ 10 mm

- medidas con una tolerancia de unas 10 mm




REDONDA / SFERA { ZVRGL
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NOTA:

- |las medidas son aproximadas v pueden variar de
acuerdo 3 13 estetica de [3 estufa

- |las poskiones de ks tubos en la vista posterior son
indicatwos v con una tolemncia de +~ 10 mm

- medidas con ura tolkerancia de unos 10 mm

510
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PARA METROS 1. LINI DA DE THIT THA1TALTD
B e i i Téiiriesa geral ki 1803 175
Hevmmalde saida de cakr B 1714 165
Pt newa rimima de ca ks By 400 .4
P& i téimeca & Aqua e 134 150
Petned fermea edurda a 3 ua Ey 3.10 4.4
Binssdas de 0O am plena caga (135 020 e ! Lt 42
Ermesfes de OO pobeica miimima (13 % 02 oyl it 34L 4 ot
Readiments & patenca aormal h .50 o, 2
Eficenra na potdaca mrlima o or. Gl SE0
Cewnzu e mad e i - ira Egih O -3, 1.1% - 1B
Capadade de ajuecimnents e g0 42
Fara de feqidaca (ron - mazl s 302 -11,04 E.E-10.13
Razcun e L - e Pa i-g C-10
T mpe ratuia gazes eombustas irn - mae "C E1.1- 103 Bo- 10
Arqua da Salamandra Hidmo Ity 31 i
Max piessde de frabalie Bar 2.5 2.5
Capacdade detangue de Peliet (o) i3 i3
Saida fumes I 2N a0
D et de ad mesdo de ar IriF ] E0
Aqquecirente ik li=h i i
Tensda acirm al W 230 230
FEQuaICE dormal Hr ] &0
Cods uifey & & Meigia maeimns W 31E0 340
Peso da Salamandra Hd Fi 1ED 1RO
H® Test A pot 127 133
Deciate arbental n. 135 F19e2 2016 T F 2807 2000 T
Claze de eneria s & & A+BNE 1 3 L 4
EEI A+ A+
Poeiias & 13% O, Ref. Potdnce térmea nommal e ! 15 12

Recomenda-se o controlo das emissoes apos a instalagao.

Com avaliagoes obvias de capacidade do teto, no lotal de instalagso podem ser depositados
1.5 mc de combustivel . que correspondem a cerca de 975kg d= pastilhas.

Para obter os resultados do test repod. carregue os performanes parameters na posse do
fabricante & do técnico qualificado, que podera usa-los somente apos verificar se a instalagao
€ tapaz de reproduzir as condicoes do laboratoro. Tais prestagdes sao obtidas so0 apos 15/
horas de trabalho a poténcia nominal.
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Ligacdo do sistema de tubagens

g

A ligagao da Salamandra Hidro a0 sistema de tubagens S0 PODE SER r’Ea”LadEI“

por especialistas, capazes de montar a instalagdo adequadaments conforme a

normativa em vigor no pais onde s& realizar a instalagao.

O fabricante nao sera responsavel pelos danos as pessoas ou aos objetos em
tas0 de falhas de fundonamento por nao se cumprir este aviso. E obrgatdria a instalagio
da valvula termostatica anticondensacao codigo 3206000001 ou com as seguintes
caracteristicas:

temperatura de intervencao: 45°C
temperatura de abertura total: 50°C

Kws &
Dn 29

Lovdlvula naes & fernecida come padrae com a caldeira

. v

Sistema de circuito fechado

Este produto foi desenhado e fabricado para trabalhar com um sstema de circutto fechado. Em ogeral,
no sistema de cicuito fechado produz-se 3 expansao num recipiente pre-aregado. Alem do
dispostivo de exparsao, o sistema de circuito fechado dewve estar dotado, corforme a norma italiana
wigente: UM 10412-2 {2009}, dos ekmentos seguintes:

» valvula de seguranga

» tormastato de controlo do sEtema de recirculacio

» dspositvo sonoro de alarme

» tarmametro

* manomatro

* 3larme sonoro

* regulacio automatica

» termastato de seguranga com reinicio manual

» stema de recirculacio

Diagrama de ligagao para 5alamandra Hidro
sem kit de agua quents sanitaria

A wakula de controlo de press3o {C) dewe estar
sempre ligada 3 tubagem de denagem da dagua. A

tubagem deve poder suportar aftas temperaturas
g altas pressdes. EMTRADA RETORMNO
AGL A AGLIA

11
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Instrugoes de uso

%€ 3 instalacio do Salamandm= Hidro twer inkeracio
com outr selema existentes dotado de um
aguecedor {Salamandra Hidro 3 gds, Salamandra
Hidro a aleo, etc.), consultar o pessoal gualificado
para avaliar a conformidade do sistema conforme
estabelecido pelas keis em vigar,

Flushing do sistema

Em conformidade com a UNLCTI 2065 deve-
se efetuar a lavagem completa do sistema
antes de ligar, para eliminar os residuos =
depasitos. Depois de fazer o flushing do sEtema
para o proteger contra 3 corros3o e os depdsias,
recomenda-se o uso de inbidores.

A montante da Salamandra Hidro, irstalar sempre
valvulas de seccionamento para desligd-la dao
cicuito de twhagers, se for preaso deskbcd-la ou
para a3 manutensio habitual ou especial.

Ligar a 5alamandra Hidro utilizando acoplamentos
para £la n3o estar ligada direlamentz ao crcuto 2
poder ralizar peguenos movimentos, Necessaros
guando ocircuito das tubagens de entrada e retorno
estd 3 um nivel supenor a0 da Salamandra Hidro.
A walvula de contmlo de pres3o dewe sempre
estar ligada 3 tubagem de drenagem da agua. A
tubagem deve poder suportar altas Emperaturas e
altas pressdes.

—
——
—
——
——
—
S
T,
=
-
S
ey
o=
"

R

-
-
-

P

VALY ULA DE
VENTILAC KON
DE SEGLRIDAD

Erncher a instalagao

0 enchimento da instalacio dewe ser feito kerta-
mente para permifir gue as balhas de ar possam
escapar atrawes dos onficios de wentilagdo monta-
dos no siskema de aguecimento.

Mos sistemas de aquecimento de circuito fechado 3
press3o de <arga em frio e 3 pressdo de pré-Carga
bo waso de expans3o tem que coincidir,

*» ¢m stemas de aguecimento com waso aberto,
o contacto dircko entre o liguido circulantz @ o ar
esta permitido. Durante o periodo de aguecimen-
to, o usudrio final tem gue wernificar regularmentz o
nivel de Agua gue circula no Angue de expansio.
O f=or de Agua no siskema de recirculagio deve ser
mantido a um nivel constante. A expeniéncia prabca
mostra gue € necessana uma wenficagao cada 14
dias regularmente do nivel de dgua para manté-lo
constante. be for necessario adickonar agua, o pro-
cesso de enchimento =M gue ser actvado nomo-
mento que 3 Salamandra Hidro chega ate 3 tempe-
ratura ambiente. Estas precaucdes 530 necessarias
para evitar a ocorréncia de estresse Brmico no cor
po de aco da Salamandra Hidro.

* no sislemas com crcuto abero, 3 pressao da
agua ra Ermo-etufa fria ndo ©m gue ser inferior
aos 0,3 bar;

* 3 Agua utilizada para encher o sistema de agueck
mento em que ser descontaminadas e Ivre de ar

F b
com agentes anticongelantes ou
anti-corros3o  em  corentragoes

dano as articulagdes = desenvolver
harulhos durante a operagso. O fabricante
de danos causados a pessoas, animais ou
toisas devidos a0 nao cumprimento do

N30 misture a aguade aquecimento
A
eradas porgue isso pode fazer
declina toda a responsabilidade em caso
| que indicado acima.

>

Uma wez gue todas as ligagdes hidraulicas foram
finalizados, o teste de pressdo dos sekos pode ser
ralizado com o enchimento do termastato.

WTAFON BLOQUEADD /.--—-\
A

CUELTA TAPAN
UN GIRO

r
1
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A valvula de caregamento £ obrigatoria & deve ser fornecida no sistema hidraulico.

O enchimento do termostato tem que ser feito com cuidado, espetando os seguintas passas:

» 3brir as waleulas de descarga de ar dos radiadores, da Salamandra Hidro 2 do sistemna;

» abrir gradualmente a torreira de enchimento do sistema, verificandogue as vilvulas de descarga de
ar automaticas trabalhem carretamentz;

» fechar as walvulas de descarga dos radiadores no mamento que comesa a fluir agua;

» verfigue, pel medidor colocado no siskema, que a pressdo chegue a 1 bar para sistemas com um
recipkente fechado {consultar as normas locas se for permitida); para o sstema com o recipiente aberto,
a mintegrag3o de dgua € automatica, atraves do mesmo copo d'expangao;

» fechar 3 valvula de enchimento do sistema e liberar o ar através das vilvulas de escape dos radiadores;

Caracteristicas agua

As caracterishcas da dgua utilizada para encher o sistema s3o mutko importantes para evitar depositos de

sais minerak e a formacao de incrustagdes nas tubagens, na Salamandm@ Hidr & no permutador de <akor

{especialments 3 placa para o aquecimento da 3gua domestca). Foranto, ponha-se emcortacs com o seu

caralizador pam pedir informacdo sobre:

* 3 dureza da Agua gue circula no sisterma, para evitar probkemas de incrustacies @ depasios de <al, espe-
cialmente no permutador de calor de 3gua domestica (> 157 Francés).

» irstala; 30 de um sstema de redw;do da dureza da Agua {se 3 dumza da dgua ultrapassar di 157 Cy

» anchimento do sistema com agua tratads (desmineralizada).

Se o 5eu sistema € muto grande & com muta guartidade de Agua e necessitando enchimentos frequentes,

recomenda-se 3 instalacio de um sistema para redurir 3 durera da agua. E de notar que 3 escala de redusir
drasticamente o desempenho devido 3 sua baka condutvidade térmica.

Pellet

As pelotas s3o clindros de madeiracomprimida, produzidos a partir de serragem € de processame nto
de madeira {lascas e serragem), geralmente produzidos porserrarias € carpinteiros. A capacidade de
ligaz3o da lenhina cantida na madeira, permite 3 obtengdo de um produto compacto
g 52m a adigdo de aditivos € produtos quimicos estranhos 3 madeira, 8, portanto,
obtido um combustivel natural, com um rendimento elewado. O uso de pastilhas
expirados ou qualguer outro matenal inade guado pode danificar pegas
da caldeira e prejudicar o funcionamento adequado: isso pode
levar ao encerramento da garantia, e sua responsabilidade do s =g
produtor. Com avaliaches obwias de capacidade do teto, no local Sl
de instalacio podem ser depositados 1m? de combustivel, gue 7%
correspondem a cerca de 975kg de pastilhas.

Fara os nossos produtos se tem que usar pellets de 68 mm de diametro, comprimento de 30
mm, um teor maximo de humidade de 3% = EN Plus Al preferencialmente SKO02 certificado
de acordo com a norma UNHI EN 150 172252, Recomenda-se armazenar os pellets longe de
fontes de calor & umidade em lotais sem ou sem atmosferas explosivas.

12

L PT |



Configuracdo do esquema hidraulico da Salamandra Hidro

AQDS CUIDADDS DE UM TECHIC D ESFECIALEADD

Antes de acender 3 Galamandra Hidro € necessario configurar o esguema hidraulico o qual deseja
trabalhar. A Salamandra Hidr esta prparada para receber o contacto impo de um termostato externa
{abertofechado, o termostato ndo dewe fornecer tensdo a plaza. Se o termostato fornecer tensdo 3
placa causando falhas, a garantia € anuladay, duas sondas de temperatura € uma valvuls motorizada.
Todos esses componentes podem ser conectados por meio da caixa de bornes stuada na placa da
Salamandra Hidro.

Esguema letrico da unidade de comando
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Fara 0 tecnico especializado:

Fara corfigumr o esquema hidraulico & necessario premir a tecla SET & depais com a tecl [l 0a potériia
peramer até o menu 09 "Calibracdes Bonicas™ | Fremir novamente 3 =cla SET para entrar no menu e insarr
a chave de amsso na posse apenas do tecnico autonzdo da casa fabricante. Confirmar a senha por meko da
tecla SET e, por meko da tecls Bil da poténaa, irao menu 3 "esguema hid@ulizo™. Confimar com a tecla
SET @, por meko das teclas = da temper@tura, escolher o nimer de esguema hidraulizo desejado.
Confimnarert3o com atecla SET.

Para o usuario final:

E possivel alemr o principio de funcionamento da Salamandra Hidro com base na estacio escolbendo entre
werdo e Inverno. Fara escolher a estacio, premir SET € no ecrd ird aparecer escolber estacio. Premir novamente
atecls SET e escolhera estagaocom asteclas 1 2 2. Umawez selecionada, premir a fecla ONAOFF parasar.

A gsoolha da estacdo modifica o funcionamento da Salamandra Hidro, wver praximo capitulo.

A seguir, os pringipios de fundionamento dos diversos esquemas hidraulicos.

Corsideragdes importantes:

*  osantario el sempre 3 proridade

*  Exstem trs tipos de standby:
Tipa01: 3 Empemtu= ambiente detetada pelasonda posta na placa alkancou o SET AR definida
Tipa 02 3 temperatura da agua na Salamandra Hidro akzargou o SET H20 definido
Tipo 03: o termaostato externo detetou que 3 temper@tura desejada fol akargada e, portanto, o
confacho resulia aberto. Messe caso especifico, a3 Salamandra Hidrm se comporta como 3 sequir:

Se o lermostato fornecer tensao 3 placa cawsando falhas, 3 gararta @ anulada.
Fara corfigurar o temostato € sufickente remover o jump prsente no borme THERM { wer placa na pag. 16
g conectar o termostato ambiente, OFERACAD ADS CUIDADCS DE UR TECKICD ESFEC IALEADD

Como selecionar o tipo de stardby {OFERACAD ADS CUIDADDS DE UM TECMICD ESFECIALIZADD &
Fremir a tecla SET, por meio da tecla ir at& o menu 09. Fremir novamente 3 tecla SET. Irserr 3 chawve de
acesso e confimmada premindo novamente a tecla SET. Fremindo 3 tecla m Ir ate o menu 95,

Mo ecrd IR0 aparcer as dwersas modalidades de standby acima otadas, escolher 2 modalidade wsando as

teclas = I

MOTA BEM: Por padrao, € definido o esguema hid=Bulico 00, 3 esacio INYERMN O com modalidade standby D2
Mo momenta em gue 3 salamandm@ hidro for desligada manualmente ou pela programacaa, os
acendimantos
automaticos de s3ida de um estado de standby n3o serdo possiveks.

Como hahilitar ou desabilitar a modalidade standby:
Fremira tecla SET. Com a tecla m ir a0 menu 05 € confirmar com atecla SET. Com a teda (R =500l her s
habiltar {0y ou desabyliigr {OFF) a fungao sandby da Salamandra Hidro.

Premir a tecla ONAIFF L) para sair

Como ajustar a velocidade do ventilador ambiental {ONDE PRESENTE):

Fara ajustar a welooidade do wentiladar, mantenha o botdo pressonado me a|uste 3 welooidade desejada com
o mesmo botdo. Pam ajustar a emperatu@m ambiente, corsulte as irstrucses do Ponto B struzioni Diagrama
00 nas paginas sequirtes,

Vamos wer especificamente o comportamento da Salamandra Hidro de acordo com o esquema
hidraulico. a presenca 0 modo de espera & a estagao escolhida.
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Acendimento

Retire do lume & saiu pela porta todos os componentes da embalagem.
Eles podem queimar {cartilhas & varias etiquetas adesivas)
Carregar pellet

A carga de combustivel € feita a partir do topo do aparelho atraveés da abertura da porta. Despeje o pellet
no reservatario. Para faciltar o processo de realizar a operagdo em duas fases:

» despe metade do conteddo dosaco no tangue e esperar gue o combustive| 3 se estabelecer na parte
infariar.

» completar a transagdo, pagando o segundo semestre.

r R . . . )
Nunca remova a grelha de protectao no interior do tanque; carregamento evitar
que o saco de pastilhas em contacto com superficies quentes.

p
A D pote deve ser limpa antes de cada partida.

b, ’

Quadro de comandos

O botao l‘.'.'h:k:u aparelho utiliza-se para acender e apagar @ para sair 03 programagao.
0 botoes LRl o DIl iz am-se para reqular a temperatura, para visualizacdes e fungdes de programagaa.
s botdes me m utilizam-se para regular a poténcia cakarica.

LED | SIMEBOLD DESCRICAD
B LED acends quando um programa & at vada,

he o LED aender quando a resistncia estiver ativa.

Se o LED aender quando a carga do pellet estiver em andamento.
Se o LED acender quando o werntikdar for ventilado,

e o LED aender quando o wento ambie ntal estiver ativo [onde houvery.

B LED acende quando o circukador esta ativo. [Sakmandrias e caldeirasy
Se o LED acender quanda for sinalizado.

SORIQIE2 (@

» Aumento temperatura

. Disminucian temperatura
. Pulsadar SET

. Pukadar ansaff

. Disminucian patencia

L= I B O

. Aumenta patencia

Sinalizacao do quadro de comandos
Antes de acender o aparelho, verificar se o eservatdrio de pellets estd carregado, se 3 camara de

combustio esta Impa, se 3 porta de widro esta fechada, se a tomada de corente estd conectadaese o
interruptar stuado na parte traseira esta na posicio " 17
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Informacdes no ecrd

APAGADD
0 aparelhs esta desligads.

ACEMDIN

O aparelha esta na primeira
fase de acondimento.

Estac atvos 2 wela ¢ o
extrater de fumos.

CARGA PELLET

fessa fase do processo de
azendiments, o aparelha
inicia a carregar pelkts no
braseire. Estac atives a wla,
o oextrater de fumos e o
motor da oiclea.

(S ]

'
na

A
LARCH
BELLET

3]
F=&
s

CHAMA PRESEMTE

Messa fase do processs de
azendiments, o aparelha
inicia a  carregar  pellets
ne braszing. Estas atives o
extratar de fumos e o motor
da oiclea.

arqma 7=
=Ca,

0

TRABALHD

0 aparlhe estd na fase
de trabalhe, nesse casa na
poténcia 30 &8 temperatura
ambiente detetada & de
21°C. ha fase de trabalhe
nermal estas Stivwes o
ventiladar de fumes,
o Mot da ohcka e o
ventiladar ambiente.

Controle remoto {onoe existe)

[ g

O
(e |
P-E

ESPERA

: PERGERER

LIMPEZA QUEIMAD

0 aparelhs esta na fase
de limpeza do cestinhe.
0 extrater de fumos gira
a maxima velecidade e a
carga de pellet estd no
rrinime.

DK STAND BY

Todas as solicitaghes foram
atendidas ¢ o aparelho
eata pronts para entrar em
STARD BYy.

AGUARDAR PEDIDOD
O aparelhe estd no estads
STAMD BY porque tudo esta
satisfeitz> ¢ aguarda uma
solicitacas de aguecimento
para ligar novamente.

ESPERA PARA
REFRIGERAR

0 aparelhe deve concluir o
Ciclr de resfriamento antes
de acender novameante.

Cam o controlo remato (Fig. 3 pode-se reqular a tem-
peratura da dgua, a poténcia, & o acendimentofapa-
gado da Salamandra Hidro. Para acender a Salamandra
Hidro aperte o botdo. € a Salamandra Hidro entrara
automaticamente na fase de arrangue. Carregando
nos botdes §+ {17 e $- {2} egula-se a temperatura da
dgua e com o3 botdes 84+ {6y 2 8- {5; requla-se a po-
téncia de funcionamento. Para apagar a Salamandra
Hidro mantenha pressionado o botao @€ Fara substituir
a pilha de 3 wvolt, na parte de tras, puxar o centro da
tampa e o fecho no lado da mesma, substituir a bateria
com a polandade correcta (Fig. 4.

29



Menu de programacao

Meni 02 SET RELOGIO

Fara aceder o set relagio, presione o botdo "SET" {3), com a tecla {5) rolar a submenus ate 02 MEMU
- SET RELDOGIO ¢ botdes 1 e 2 seleciona o dia atual. Fressione o botdo "SET™ {3) para confirmar Em
sequida, defina sempre comos botdes 12 2, o horae FIFESSiCII‘l-E "SET" {3} alternar parao ajuste minutos
wtilizando os botdes 1 @ 2. Presionando o botao "5ET" wood pode acessar os diversos submenus para
a|ustar 3 data, dia, més e ano. Fara fazer isso, repita os passos adima, em seguida, usando as eclas 1.2
g 3. A tabela abawko descreve brewvemente 3 estrutura do menu, com destague nesta secio somente
para selecdes dsponivels para o LsUArio.

nivel 1 niwel 2 nivel 3 nivel 4 walar
0Z - ==l relago
M -da dua =emana
0Z - haras hiara
02 - minulos minuLa
M -da dia
05 - mes mes
OB - ana ana

GE

— Definir a3 hora ea data. A placa electidnikca esta

eguipado <com uma bateria de likio gue permie o

. .. .
:-3,5,-_,_r|,-_r,[| rlagio interno uma autonomia sobre 345 anos.

Menu 03 SET CHROND

Fressione o bot3o "SET" §3) 2, em sequida, pressione 5 para chegar ao menu desejado; em seguida,
pressione "SET" {3} para acessar. Em sequida, entrar no menu M-3-1 @ pressionando os botdes 1 ¢
2 para escolher se deseja ativar o termostato {on £ off) gue permite a programacio de ignicao fogao
automatico. Uma vez ativado £ desativado o termostato pressione o 4" {0OFF) e continuar no submenu
deslizante pressionando 5. Em sequida, escolha para acessar submenus para prgramagdo didna,
semanal, fim de semana.

Fara definir horas € dias de ignic3o repita o gue disse anteriormente:

- 30350 A submenus atrawves de "SET {E)

- ajustar os digs, horas e atiar son /off) pressionando os botdes 12 2

- confirmar pressionando "SET™ {3)

-sair do menu f submenus presionando o botio 4 de desligamento.

A tabels abaixo descreve brevemente a estrutura do menu, com destague nesta secdo somente para
selecdes dsponivels para o usuari.

niel 1 nwel 2 nivel 2 niwe| 4 w3 lar
03 - ==l chrana

01 - aclwa chrono
01 - aclwa chrona andaff

0Z - progiam. dia
01 -chrono da anfaff
0Z-slart1da hara
03 -=lop 1 dia hara
04 -=larl Zdua hara
05-=lap Zdia hara
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nivel 1

niel 2

niwel 2

nivel 4

wakar

02 -=a=lchmno

02 - progr. ==maral

01 - chrono semana andaft
0Z -=larl pragrama 1 hiara

032 -=lop programa 1 hiora

04 - sequnda-lena pi. 1 ansff
05 - Lera-fera pr. 1 andaff
06 - quarta-fera pr. 1 ansaff
07 - quinta-ferra pr. 1 aniaff
03 - sexla-fera pr. 1 ansff
09 - =3bado progr. 1 andff
10 - dominga prog. 1 aniaff
11 -=larl programa £ hiora

1Z-=lop programa £ hiara

13 - segunda-lena pi. 2 andff
14 - lerca-fera pr. 2 aniaff
15 - quarta-fera pr. 2 ansff
16 - quinta-fera pr. 2 andaff
17 -=exta-fera pr. 2 ansaff
13 - =abada progr. 2 aniaff
19 - daminga prag. 2 ansff
20 -elarl pragrama 2 hiara

Z1 -=elop programa 2 hiara

22 - sagunda-fena pi. 3 aniaff
Z3 - lena-fera pr. 2 andaff
Z4 - quarla-fewra pr. 2 andff
Z5-quinta-fera pr. 3 aniaff
26 -=exla-fera pr. 3 andff
Z7 -=dbado progr. 2 andaff
28 - dominga prag. 2 ansaff
29 -=larl pragrama 4 hiora

30 - =lop programa 4 hiora

21 - segunda-lena pi. 4 andff
2Z - lewa-fera pr. 4 ansaff
33 - quarla-fera pr. 4 aniaff
24 - quinta-ferra pr. 4 andaff
25 - zexla-fera pr. 4 andff
36 - =abado progr. 4 aniaff
37 - dominga prag. 4 ansff

4 - progr. [im semana

01 - chiona im samana

0Z-=larl i

02 -zlop 1

04 -=larl £

05-=lop 2
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Menu 03 SETCHROMO

Submenus 43 - 01 - ativar chrono
Ele permite que vocd atve 2 desative todas as
fungdes de termastata programavel glabalmente.

Submenus 43 - 02 - programa diario
Fermite-lhe ativar, desativar & definir as fungaes
de termastata pragramavel daramente,

YWocg pode definir mais bandas de apsragaa
definida pelos tempos definidos de acordo com
3 tabela a sequir, ande 3 d=finigda OFF indiza a
relagia para ignarar o comanda;

Submenus 03 - 03 - progmama semanal
Fermitz habilitar, desabilitar 2 canfigurar as fungdes
do cranater mastata semanalmente.

nivwe de rmend

ar

[-34G
HAALITA
PROGEAT

rivwe de rend

CEIS

M-3-c-c
i .
g

2 lardn sin ficado Va oS possiven
START 1 hora de ativaio hora -FF
STP 1 hova desatmacio hova - AFF
LTART 2 howa de ativasio howa - AFF
S5TOF 2 hora dezatracio hora - FF

iwel de rment

E=gE

r-33-02
HiCia 1

ARG

Proceder com cuidado da programag 3o em geral de evitar a sobrepoi-se as horas
de ativagdo efou desativacHo no mesmao dia em diferentes programas.
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PACGAARA | PROGRARK A 2
T QT alaran saquificada sk o ngl Hgng salaan s vhcadn sk poehr
[3-034 STALr PROGRA K | 1013 48 anwagan holg - Okt D33-11 JART PROGRA KR 1 1013 18 anypagan bona- Ok
13-0344 MO FOGEA K, | 1013 Je:xaaan hoig - Okt 03Lg-11 ArOF MO KA L holg deaanado bong- Ok
03-n3fg SHG UMD F PROG R oot n3ad-11 SHS UMD PIOIG LA 2 oo
[13-03405 TELCA- FIOGEAH | oot nia3-14 TERCA-t PO BAK I oo
03-03 0% ]k ITA-F FIOG AL | E oot 03ng-15 (JUAITA-F FIOQG KA 2 E ool
03-03an QNI FICG AN | ﬁ oot Di3-16 URiE-F FICG LA b 2 % oo
13-03La JETA-E FIDGEAK | E ol 03Lg3-17 SEATAH FICGIA K 1 ﬁ it
[3-n3Le SARA00 MOGLAK | h oot ni-1a SABADD FIOGEAK 2 h oo
[13-03-10 WG] PG | oot 03a3-1% MW kG0 MGk 2 oo
PROGAARA 3 PROG AARA 4
1d HEny alaran saquificada sk e gl Hgny saBan s vhcadn sk e
[13-03-20 STAll PROGEA K 3 1013 de anwagan o3 - Okt 0303-1% SHALT PROGEA KA 4 1043 e angagan bona- Ok
03-03-21 SrOF MOGLAKA ] b0 desxaaan holg - Ok 03n3-in Arar MOGlAKAG hoy desaneagao bona- Ok
[3-03-21 SHG UMD F PROG KL LS oot 03a-3i SHS UMD MIOG LA o oo
[13-03-13 TELCA-F FIOGIAK ] ol 03Lg-31 FERCA-F PO BAK 4 it
DI-03-24 | UAITA-H FIOGIAN 3 E aniclf PI03-31 | (UANTA-F MOGKAW 4 E it
[13-03-15 QUHTE-F MOG LA L ﬁ oot n33-34 UHRES- IO A Wl d % oo
03-03-26 SELTA-F FICGLAK g % oot (FEEREEE b SEATAF FIOGEAK 4 % ool
03-03-27 SARA00 MOGLAK ] = oot 0303-36 SAMAN0 MOGEA 4 = oo
[13-03-23 OS] PG 3 ol n3L3-37¢ DI bG0 0GR g it

rivel de merd

Submenus 03 - 04 - programa fim de semana
Fermite-lhe ativar, desatwar e definir as funcdes de
termostato programavel no fim de semanaidia S e
6. 3 saber sabado e domingo).

WEEH £

HOTAS:

-3 fim de ewitar confus3o e start-up e desligamento indesejado, atve apenas um programa por wez se

woo€ nio sabe exatamente o gue wood desepd akancar;
- desative o programa didrio se wooé guiser usar o semanal. S%empre martenha fora do horanio de fim

be semana, se woof usar o5 programas semanas 1, 2, 3 e 4.
- ative a programasio fins de semana apenas depois de desligar o horario semanal;

Menu 04 - escolher o idioma

Fressiore © botio SET para acessar o menu e pressianeg '{5} ate ao MENU 04 — ESCOLHER IDIORA.
Em seguida, pressione o botio SET pam acessar o menu. Selecione o idioma desepdo usando as teclas

B -
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Menu 05 - modo stand-by

Fremer a teda SET. Com a tecla “{E}. ir 30 menu 05
g confirmar com a tecla 5ET. For maio da wecla H{]}
gscolher sg habiltar {OR) ou desabiltar {OFF) 3 funcaao
2mM 2spera.

Fremer a tecla OMAOFF Eﬂ{ﬂf} para sair.

5S¢ habiltado, o aparlho ird para o modo em espem
apds alcangar a tempemtum definida.

50 PARA ESTUFAS A AR: Ma prsanca de um
Ermostato extemo, pam irao modo em espera
devemn ser satisfetos guero ermostato extemo
guer 3 sonda ambkentz presente na estufa.

Menu 06 - modo cigarra
Fermmite habiliar ou desabilizr o indcador sonom
presente no antroladar.

Menu U7 - carga inicial

Esta funcio esta dsponivel somentz em OFF & permiz
camegar o paafuso sem fim no primeio armngue,
guando o rservattro de pelete 253 vazio.

Apds ersekeconado o Menu 7, deslizas ro egid a
escrita como na figum §4) Premer entio “ in. o
wentiladar de fumas € ligado em welocidade maxima,
o parafuso sem fim € ligado e pemanecem até passar
o 'empo indicado no ecrd ou 3t o botdo ser premidao

B2 iFigura B

Menw 08 - estado estufa
Wisualiza o estado de tabalho.

Menu 09 - calibragoes tecnicas
Esse itlem do menu 2 reservado ao técnikco
irstalador.

riwel de mennd

aT

MEML G5
00
STl ay

ar

MEML DR
00
CoASeA

riwel de menid

ar
i i H S
1 AR

CAREAS

|:| | E‘ [m} !;l [m}

rinel de ren

ar

MEML GB
E5TA
ELTLFA

niwel de rmen

ar
MEML N
CHAE
ACERS]
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Signal de alarme

Mo caso de haver um mau funcionamento do aquecedar, o siskema informa ao usudrio o tipo de falha
ocareu. Ma tabels a seguir encontram-se esumidos os alarmes, o tipo de probkema ea possivel solug 3o

Display Tipo de problema Sol ucidin
Cuandewueke B alimenfacda B gofes mca o ook de
ALl BLALK OUT | Falia de ahinentacie ekt enfram ents al finaldelcval arrancard auteamatcameante,
SO DA La seida de huimes esta defectussa o
AL 2 E LI desronectada da placa sleotn ca Crattacta r oo e oz nt e de 325 58 ncE téen ea a ptenrade
Bnrque 1 Salamanda Hed dearns efrar e hacer uia
TE R P-holas hinpeza geaeal. b sguen oon el predleima, contacte al
ALl FLINIOE Tem peiatuia de Ruines inu e &t semee de asfedcd ternea paia B b feTa de ce e de
Labimande Hidio Yy de b chanenea
FAL HA, Dezgaste su mtura do waahilador de
aLa ASPFUMO | extracacde humes Crattacta r oo o o nt e de a5 58 ncE téen ca a ptornrado
FAL HA, .
ALS ACENDIN O fegan nde mlama. Ea prorera wer | Presacha o de phate de peliet Lique acdame ik
SEN Parandes a epe e de frogde
AL & FELLET durante a fxe de tiabalhe Preaicha o depds o de palket
SEGLR Repeitha o fermostate manvalmente. be o gobkma
ALT TERNIKC A O fraggde S upeiagueszy s ehip e ntoe e contato oom o centio de saneos
autorgades.
FALLT . Liripe & eeilducde oo contioke de que nas ha obstiocis
AL 8 FRESIOHN Cenducacde fumasa abstruida na saida de fumaca
ER R
ALE TRLALT O e ire Carega muta pekda Coattacta r oo o oz nt e de a5 5 ncE téen a a pternrads
O
S0 DA,
ALLC LA Rensor de AQua coin defe e Creattacta r oo e oz nt e de 425 g8 aca éen ea a eterzade
TE N P12 Deire o termectato esfrarn % weod continuar oom o fo-
ALD A LA Tempeiatuia da dJua mutoe alka blema, entie em contate oom o senee de a5 chEnca
teriea paa contobr csstema hdiduo o
PRESEADH Deire o termectate esfrarn % weod codtimuarr oom o gk
ALE A LA Piessdede Agqua i it alta blema, entie em oortate oom o senes de 258 chEnca
teciea paa contolr csstema hdidulos
ndwa que a 5alamand ia Hed i atogw
1302 hevas de fuacewnaments e &
SERWICE Mecessare Ralgar uma iManutencas Creattacta r oo e o nt e de 325 58 acE et ea a eterrads
extrasrdmana

As operagoes de controlo devem ser efectuadas por ‘user & s0 em caso de nAo-rEs0(LK 30,
contactar o servigo teenico autor zado.
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Anomalias do dispositivo eléetrico

Falta d= atendimento

Se durante 3 fase de acendimento n3o se acende 3 chama ou se 3 temperatura do fume n3o chega 3
alcangar uma temperatura adequada no intervalo de tempo previsto para o acendimento, 3 Salamandra
Hidro apaga-se ¢ no display visualiza-se "FHLHA BEEHRDNT .

Carregar no botdo " OnfOff" para fazer um resetdo alarme. Esperar que termine o ciclo de arefecimen-
to, limpar a caixa de <inza e realizar um nowo acendimento.

Apagado durante a fase de trabalho

Aprsenta-se em casos de apagada imprevisto d3 Salamandra Hidro durante o funcionamento normal
fpor exemplo por ndo ter pelkets no depdsito ou por causa de alguma falha no motor redutor de carga
de pellets). A Salamandra Hidro continua a funcionar ate se esgotarem os pellets colocados na caixa de
rinzas; visualiza-se no display "SEMT PELLET * 2 a Salamandra Hidro apaga-se.

Carregar o botao "OnfOfF" para fazer um reset do alarme. Esperar que se terming o ckclo de arrefeci-
mento, limpar 3 caixa de cinzas e proceder 3 um nowvo acendimento.

E preciso recordar que antes de realizar um acendimento & necessario assegurAr-5e QuUE 3 Caixa
de cinzas esta completamentes livie, limpa & colocada corvetamente.
Corte de eletricidade

Se se produzir um corte de eketricidade durante mais de um minuto, 3 53alamandra Hidro pode soprar
para o kocal uma pequena guantidade de fumo. Isko ndo representa nenhum rsco para 3 sua seguranca.
(iuando voltar 3 corrente, no display visualiza-se "BLRCK UT . Quando terminar o ciclo de arrefeck
mento, 3 5alamandra Hidra arranca newamentes 3 partir do estado de funcionamento onde estawva antes
dos cortes de corrente.

~ =
N3o deve aender a 5alamandra Hidro antes de ter passado o tempo necessario,
ja que s& pode bloguear. % a %alamandra Hidro se bloguear, fechar durante um
minuto o interruptor que e5ta situado na parte de atras da Salamandra Hidro =

esperar 10 minutos antes de woltar a acender.
e A

' i
A tomada de cormente onde se liga a Salamandra Hidro deve estar protegida
com uma tomada de terra, conforme a normativa em vigor. O fabricante dedina
qualguer responsabilidade por causa de danos causados a pessoas e toisas, devidos
a qualgquer negligéncia da instalagao.

e A

' '

Acrcao £m caso de perigo: desligar a alimentagao electrica, utilizar um extintor
adequado &, se necessario, chamar os bombeiros.
L A
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Dispositivos de seguranca

Press3o fumos: conlmala
a queda de pressio o
cardulo de fumo.  Ela
desenhada para fechar o
parafiea de  ahmenlacio
de pelels = howwer uma
abslrucdo na  wragem da
chaming ou uma pressdo de
relarna impartante fexemph
pIr caEa do wenlol Mo
mamenly do pres=do ol

mostar “ALAR-DER-FAL .

Termostato de seguranga
com rearme manual para
a temperatura da agua:
e 3 lemperalura da agua
do  langue  ullrapassar
a niel da referénca de
sequranca de 35° C, 3
aperacdo do agquecedor
para imedalaments e o
deplay indica ~RLAE-EIC-
FAIL . Para wallar a acender
& necesEaro reslabelecer o=
walores inic A e manualmenle.

Motor de redugdo: ==
o malar de reducio, a
talamandra Hidro conlinua
a3 funconar alé que a
chama == apague par
falla de combuslivel & alé
aungir @ nivel minmo de
arrefecimenla.

tonda de temperatura

agua: == a lemperalura
da dgua = aproximar 3
lemperalura de  apagado
B=5°C) 3 =onda impde para
parar a4 almentacio do
pellels.

Censor de temperatura
do fumo: esle Llermaopar
canliala  a lemperalura
dao fumo & da a ardem
de acender ou apagar a
Salamandra Hdmo quando
a lemperalura do fumo
desce por bawo do walor de
referznca.

Valvula de descarga
automatica: esla  wakula
elmina o ar denltra dao

sElema de Aquecimenlta =
aquecimenla

Ceguranga elétrica: 3
Salamardra Hde  esld
pralegida conlra o2 aumenlos
de corenle repenlnas (par
eempl rimpagal, grace
a um fsivel siwado o painel
de contrala, na parle poslenar
da Salamandra Hdeo. Cules
fieives para 3 poecio dx=
quadre  eklidnos eslio
sluadm® e propnos quadnos.,

Valvula de seguranga:
e=la walvula aclua para evilar
a0 excessa de pressdo do
sislema hidraulco.

fe 3 pr=sdo do selema de
salamardra hidra ou excede
25 bar drena a dgua do
cIircuila.

Fungao anttongelante: == a sonda da Salamandra Hdro detetar uma lemperatura da agua infenar a 5°C, alva-se
aulomalamenle 3 bamba de circulacdo, para evilar a congelacdo do selema.
Funcao gripagem da bomba: no caso de inactwidade prolongada da bomba, esle & acivado em inlervalos peroadcos
duranle 10 segundas, para evilar que o= blacos.

»

Iy

A manipulagdo dos dispositivos de seguranga esta proibida. 50 depois de ser

eliminada a causa que produziu a interverndgao do sistema de segurarga, & que

s& pode voltar a acender a salamandra hidro & por tanto restabelecer a operagao

automatica do sensor. Para saber qual foi a anomalia que s& produziu, consultar
neste manual o paragrafo r=lativo a alarmes. onde se explica como s deve proceder
segundo a mensagem de alarme indicada no display da salamandra hidro.

"
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Limpeza e manutencao

i

Alimpezadetodas as partesdeve ser efectuada coma termoestufacompletaments
fria & desligada para evitar queimaduras & chogque térmico. A termo estufa nao
necessita muita manutengao se se utilizar pellets com ertificacao de qualidade. A
necessidade de manutencao depende das condigoes de uso {ignicao £ apagamento
repetitivos}) & do funcionamento requerido. Recomendase uma werificagao
perodica do termao estufa para verificar o bom estado.

Apagar a Salamandra hidro

Enguanto 3 Salamandra hidro nao estiver a ser
utilizada, & preciso desligar as tomadas de corrente
gletrica.

Fara maior seguranca, especialments se houwer
criangas por perto, recomendamas tirar os fios
elétricos da parte posterior da Salamandra hidre.

Antes de colocar a Salamandra hidro o seu lugar
de armazenamento, remover todos os pellets e
restos de pelletscom um aspiradar com um tubo de
aspiragio comprdo. Se se dekar o combustivel no
depasto, ele humedece, comprime-se € dificulta
3 ignigao na inwerno sequinte. e 3o premer a
interruptor principal {situado na parte posterior
da Salamandra hidro) ndo se acende o display de

controlo, substituir o fusivel de servigo.

Ma parte posterior da 5alamandra hidro ha uma
caixa de fusiver situada por baxo da tomada de
corente. Com uma chawve de parafusos, abrr 3
tampa da caxa de fusiveis e substituir o fusivel se
for necessano (3,15 AT tipo com retardoy. Ligar
rnowamente 3 unidade e premer o interruptor

principal.

Ele Ji | olérlo Cada 23 Cada 7 Cada 15 Cada 3o Cada 6= Cada
men minte rvalo dlas dlas dlas dhlas o dlas 1ano
Farnalha 4

Limpeza da gavelade cinzas com 4

aspirador

Limpeza da bandga da gavelade 4

CInzas

Permutader (o rbu Ededd 4

Defletes de chama 4

Luri peza des infer e de panmutador de
3 b e At iren T des e tilader

& 13 NaxReas

Luripeza des g ofader comipkie i

Luripeza de denagem T

Cesnduta de fumes

lunta da pewta da gaveta de cinzas

Elimentos e imos

Chamuné

Beviriba de ecicu lacan

Permutader de cakr de
rlacae (2e heoverl

Cewim pewnentes Rediau leoes

et pewlzntes el tkirecs nees

& pelo usudrio

» pelo de servico técnico autorizado
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LIM PEZ A REALIZADA FELD USUARID
Controle diario

0 Salamandra Hidro precsa de uma limpeza simples
g cuidadosa, a fim de garantir um desempenho
eficiente @ um funcionamento regular em todos os
momentos. Limpar o b@seim com o insfrumenta
apropnado e remower as CinZas @ gualsguer
incrustacdes gue possam obstruir as aberturas da
passagem de ar.

Em cao de esgotamento dos pellets no tangue,
oz pellets N30 gueimados podem acumularse no
braseim. Esvaziarsempre o5 rsiducs da grelha antes
de cada utlizazdo. Lembre-se gue s uma braseira
impa & arrumada pode garantir o funcionamenta
aptime do fogio de pellets de madeira. Umasimples
warficacdo wisual, realizada diariamente, indica a
eficiéncia do braseiro. Ao colocar o cadinho, verificar
cuidadosamerte se as extemidades das pastilhas
adermm complketamente 3sua cax3 e se oorficiocom
um tubo dedicado 3 aprovacio da mesisténcia. Mao
deve haver combustaa residual na area de contadto
ertre os bordos da placa e a superficie de apoiko na
porta do cadinhao.

A diminuigdo ou ausenciade limpeza pode |evar a disparos errados £ causar danos
no agquecedor & no ambiente {possivel fuligem & emissoes ndo gueimadas). Nao
werter pellets pode estar presente no braseiro para falhar,

Limpeza saida do permutador {termao estufa
desligado}

A sujdade age como solante & guanto mak
grossa for, tanto menos serd a guantidade de
calor trarsmitida 3 3gua & 3 estrutura em gearal.
Fortanto, € muko importante limpar o conjurto
dos tubos @ o permutador, para evitar sujidade
gue pode obstrur ¢ bloguear o depositwo de
limpeza. Puxar € empurrar rapidaments 5-6 wezes
a alavanca para as molas tirarem os depdsitos de
fuligemn dos tubas.

Limpeza do defletor de chama cada 2-3 dias

O fogao estd equipado com um abafador de
chamas gue deve ser removido ao limpar a camara
de combustao.

E importante remowver o ago  antideflagrante
g lmpa-kb para remower 3 sujidade que cai da
impeza dos tubos de troca.
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Limpar & despejar a bandeja da gaveta
de cinzas. E preciso ter cuidado com a cinza
guente. Tambem s pode usar um aspirador am
depasito para apanharas particulas de um certo
tamanho, mas com acinza completamente fria.

Limparacinza dacamara de combustaoe o
cabegote piezoel &trico.

Limpeza das superficies de ago inoxidavel

Mormalmente, estas superficies nao necessitam
ser tratadas, mas se for precso, evitar 3 impeza
com produtos abraswos. Fara as superficies de
awo inoxidavel recomendamos limpa-las com
papel de cozinha ou um pano seco humedecido com detergente com base de tensioativos ndo 1GnICos
{<5%,. Pode-se utilizar um produto aerossol limpa-widros.

FOTO DE DEWOKTEACAD PARS HIOD. 1 7-20-24-23-32

Evitar o contacto do produto com a pele & os olhos, % isso ocorey lavar com
muita agua & contactar o servigo medico mais proximo.

Limpeza das pecas pintadas

Mio limpar as pegas pintadas com um pano humido enguanto a Salamandra hidro estiver a funcionar ou
se estiver guente, para ewvitar o chogue térmico gue pode arrancar 3 tinta. As tintas de silicio utilizadas
pelo fabricante tém caracteristicas t@cnicas que as tornam resistentes a temperaturas muito alkas. Mo
ertanto, exste um limite fisico (3B0° - 400°) gue se for ultrapassado provoca o desprendimento da
tinta, ou por ama de 450° 3 sua witrificagaa; 3 tinta incha e descola-se da superficie de aco. e isto
suceder, quer dizer que as temperaturas alcangadas s3o bastante superiores as temperaturas em que 3
Salamandm@ hidro trabalha corretamente.

N3o utilizar materiais durosou abrasivos. Limpar com algodao ou papel de cozinha
t i E hiami do.

Limpar os residuos da cinza do fundo
acumulados

Recomendamos limpar o cinzeiro por destrocos
cairam durante 3 operac3do. Fode-se aceder 3
bandep da gaweta de cinza desapertando as
duas porcas de orelhas gue sueitam a caixa de
inspes3o. Retirar a bandeja, despepgr e limpar 3
parede € a3 esquinas Com UM aspirador ou uma

ferramenta especial. Finalmente, cokocar a bandeja _ .
g apertar as duas porcas, tendo cuidado de as _
girar corretamente {muito importante) durante 3 =

Operacao.
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Limpar o interor do compadimento do
permutador! ventiladorde fumo. {S5alamandra
hidro 20424}

Dentro do compartimento onde estd a bandeja da
gaveta de cinzas ha outra bandeja, fixada pelos
extremos, que permite o acesso 3 base do conduto
de saida de fumo e 3 parede doventilador de fumao.
Utilizar um aspirador para impar a caixa. verificar
se 3 junta de fibra ceramia estd em perfeto
estada.

Limpeza do compartimento do turbulador
interno / compartimento do wentilador de
fumaca {Salamandra hidro 28/ 32}

Remowa o lado esguerdo do fogio. Agora @
possivel wer 3 mangueira de entrada de ar Mo
funda, ha uma plaza; Remova esta placa para ter
acesso 3 cAmara de fumao. Com um aspirador de
pd, mmMova o5 residuos gue estio na camara de
fumo e remaova cuidadosamente a parte 3 esquerda
gue acessa 3 extremidade do trocadar com o tubo
vartizal.
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Mantenimiento y limpieza salamandra con brasero autopulente

g

Iy

Todas las operaciones de limpieza de todas |las partes deben realizarse con |a
S5alamandra completaments fria y con el enchufe electrico desconedtado para
evitar guemaduras y choques termicos. La S5alamandra requiere pocas operaciones
de mantenimiento si se utiliza con pellas de madera tertificadas y de calidad. La
necesidad de mantenimiento varia segun las condicionses de uso {encendido y
apagado repetidos} y los cambios en |las prestaciones requeridas. 5e recomienda
una comprobacion perodica de [a Salamandra para comprobar &l buen estado.

"

Apagar a Salamandra hidro

Enguanto 3 Salamandra hidro nao estiver a ser
utilizada, & preciso desligar as tomadas de corrente
gletrica.

Fara maior seguranca, especialments se houwer
criangas por perto, recomendamas tirar os fios
elétricos da parte posterior da Salamandra hidre.

Antes de colocar a Salamandra hidro o seu lugar
de armazenamento, remover todos os pellets e
restos de pelletscom um aspiradar com um tubo de
aspiragio comprdo. Se se dekar o combustivel no
depasto, ele humedece, comprime-se € dificulta
3 ignigao na inwerno sequinte. e 3o premer a
interruptor principal {situado na parte posterior
da Salamandra hidro) ndo se acende o display de

:

controlo, substituir o fusivel de servigo.

Ma parte posterior da 5alamandra hidro ha uma
caixa de fusiver situada por baxo da tomada de
corente. Com uma chawve de parafusos, abrr 3
tampa da caxa de fusiveis e substituir o fusivel se
for necessano (3,15 AT tipo com retardoy. Ligar
rnowamente 3 unidade e premer o interruptor

principal.

Cags 2-3

Cadadla dlas

Fartes

Cada
SEMmAana

Cafda 15
dlas

Cads 3
dlas

Cada -
o i l3s

Cadaano

Qo rradanbrase s

LimpemE del arigarfarents de ey da 4
de cenma ool JEpes rhs de S udcei

Limpeza de la bandeja para o2 ras 4

lntercaim Bader (fu ko Ederes 4

Limpeza eflecter de llamas

Limgeza infensam bedor |
oeiriga e nfos ventiladoer lumes

Infercarm Bdesr okt

Limgeza de escape T

Coond ucte de humos

lunta pueta capdn venga

Pa rfes e rnas

Cafin de hures

Breviriba de Cicu e

litercam bader de placas (deade
e atel

Ceampene ntes A raulees

Crripeine e & bt i rzcan ees

{ 3 cargo del wsuario

» 3 cargo del CAT {Centro para |a reparacion)
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La Salamandra necesita una limpieza simple vy
completa pam ogarantizar sempre ura efkienca
eficente v un funcknamient regular 51 s
Salamandra  estd equipada con un brasero
autolimpiante, ro la retire durante 13 limpieza. El
brasero debe permanecer fijo y limpiarse con un
cenicero. Limpiar el brasero con el imstrumerto
correspondierts v eliminar 1a ceniza y las posibles
incrustaciones gue puedan obstruir bos onificios de
paso del aire. En el caso de agotamierto de los
pellets en el depasto puede acumular granuks sin
guemar en €| brasero. Tambign lImpke |as cenizas
acumuladas dertro de |3 camara de combustian
alrededor del brasero. A cortinuacian, limpar
la bandep de cenizas. Esta opemcion puede
ser necesard con mayor o menor frecuencia
dependiendo del usa de |a Salamandra.

A diminuig3o ou ausencia de limpeza pode levar a disparos errados & causar danos
no aquecedor € no ambiente {possivel fuligem & emissdes ndo gueimadas). Nao
werter pellets pode estar presente no braseiro para falhar,

Limpeza saida do permutador {termo estufa
desligado}

A sujdade age como solante & guanto mas
grossa for, tanto menos serd a guantidade de
calor trarsmitida 3 3gua & 3 estrutura em geral.
Portanto, € mutko importante limpar o conjurto
dos tubos @ o permutadar, para ewitar sujidade
gue pode obstrur ¢ bloguear o depositvo de
limpeza. Puxar € empurrar rapidaments 5-6 wezes
3 alawvanca para as malas tirarem os depdsitos de
fuligem dos tubaos.

Limpeza do defletor de chama cada 2-3 dias

O fog3o estd egquipado com um abafador de
chamas gue deve ser removido 3o impar a camara
de combustao.

E importante remower o aco  antideflagrante
g lmpa-lo para remower 3 sujidade que <al da
impeza dos tubos de troca.

F S

Limpar € despejar a bandeja da gaveta de cinzas. E preciso ter cuidado com a cinza quente.
Tambem se pode usar um aspirador com depdsito para apanhar as particulas de um certo tamanhao,

mas <om a cinza completamente fria.
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Limpar a cinza da camara de combustao & o cabegote piezoeletrico.
Limpeza das supericies de aco inoxidavel

Mormalmernte, estas superficies n3o necessitam ser traladas, mas se for preciso, evitar a limpeza com
produtos abrasivos. Fara as superficies de azo inoxidave| mcomendamas impa-las com papel de cozinha
ou um pano seco humedesido com detergente com base de tenskoativos n3o Bnkos {<5%). Pode-se
utilzar um produto aerossol impa-vidros.

Evitar o tontacto do produto com a pele & os olhos. % isso ocorrer, lavar com
muita agua & contactar o servigo medico mais proximao.

Limpeza das pegas pintadas

M3o impar as pegas pintadas com um pano humido enguanto 3 Salamandra hidro estiver a funcionar ou
se estiver guente, para ewvitar o chogue térmico gue pode arrancar 3 tinta. As tintas de silicio utilizadas
pelo fabricante tém caracteristicas técnikcas gue as tornam resstentes a temperaturas muito altas. Mo
ertanto, exste um limite fiskco (32807 - 4007} gue se for ultrapassado provoca o desprendimento da
tinta, ou por oma de 450°F 3 sua witrificagda; a tinta incha e descola-se da superficie de ago. e isto
suceder, quer dizer gue as temperaturas alcangadas s3o bastante superiores 3s temperaturas em que 3
S5alamandm@ hidra trabalha corretamenta.

A N30 utilizar materiais durosou abrasivos. Limpar com algodao ou papel de cozinha
huamido.

Limpar os rsiduos da cinza do fundo
acumulados

Recomendamas limpar o cinzeiro por destrogos
cairam durante 3 operac3do. Fode-se aceder 3
bandepa da gaweta de cinza desapertando as
duas porcas e orelhas gue supitam a caixa de
inspes3o. Retirar a bandeja, despepgr e limpar 3
parede € a3 esQuUInNas COM UM aspirador ou uma
ferramenta especial. Finalmente, cokocar a bandeja
g apertar a5 duas porcas, tendo cuidado de as
girar corretamente {muito importante} durante 3
operacao.

Limpeza do compartimento do turbulador
interno / compartimento do wentilador de
fumaca

Remowa o lado esguerdo do fogio., Agora &
possivel wer 3 mangueira de entrada de ar Mo
fundo, ha uma plaza; Removwa esta placa para ter
acesso 3 cAmara de fumao. Com um aspirador de
pd, mmMova os residuos que estio na camara de
fumo e remeowva cuidadosamente a parte 3 esquerda
gue acessa 3 extremidade do trocador com o tubo
wertical.
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Mantenimiento y limpieza para los modelos 20-24-28-32

LIMPEZA POR UM TECNICD
Controlo anual

Limpeza do compartimento de ventilador de fumo
Tirar o= parafusos de fixagdo e o wentilador de fumo para mpa-lo. Realizar a operagao com muta
cuidado par ndo dobrar as aspas do wentiladar

Limpeza da tiragem da chamine

Limpar o sistema de tiragem da chaming, especialmente as juntas em "T", cotowelos e gualguer secgio
horizontal. E necessario verificar e limpar gqualquer deposito de <inza  de fuligem antes de remover
gqualguer obstruc3o do conduto do fumao.

Limpeza do permutador de calor

Uma wez por ano, mcomenda-s 3 limpeza do
compartimento par <ima do permutadar de cakar
também. Para uma boa limpeza, recomenda-
s€ aspirar as <inzas, remower todas as jurtas
horizontas com uma chawe de fendas e depos
aspirar novaments as cinzas.

Lewartar 3 porta supenior que <obre o tubao,
desaparafusando os parafuscs. Remower os 10
tubos macios e limpos com uma escova fornecida
com os 10 tubas do permutador de cakar.

A limpeza € possivel apds a remogdo das molas
irseridas em <ada tuba.

A operacio @ simples: basta etirar as maolas do
eixo horizontal a gue est3o ligadas.

Fara tal, o pino honzortal pode ser mmowido
atrawes de um buraco na parede do corpo do
fonao.

A operacdo deve ser ealiads desFlarerando 35
mangas oe Nxacdo com uma chave de paaiusos
{fato 7).

Retirar o5 pargiueos que fixam o kit de lmpeza ao
copo dF maguing e elig-lo ompletamemte (fofos

7-3)

A parte superior do pemmutador de calor estd agora
Inre de desordem, permiinda uma limpeza perfeita.
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Limpar o compartimento superior da secgdo do permutadar £ colocar 3 tampa superior.

Esta tampa dewe-se fechar com parafusos normais com fita de fibra cerdmica para assequrar 3
wedag3o da Salamandra hidro. Esta limpeza geral dewve ser ferta no fim do irwerno para poder remawer
completamerte todos os residuos da combustio, sem esperar muto tempo, |3 gue com o tempo e 3
humidade, estes residuos podem-se colar.

verifigue 3 wedag3o de juntas de fibra cerdmica na porta do fogdo. Apos esta operagdo, limpar o
sistema de tiragem do fumao da chaming, especialmente a0 pe das juntas em "T" e em gualguer secgio
harzantal.

Por segurarka. a frequéncia de limpeza do sistema de saida de fumo dewe ser
A estabelecida em fungao da utilizacio da Salamandra hidro.

%€ a limpeza for incorreta ou inadequada o aguecedor pode ter problemas de funcionamento
comao:

» combustao incompleta

» gscurecimento do widro

» obstrugao da grelha por acumulagio de cinza e pellkets

» depositos de ©inza e residuos excessivos no permutador de cakor, resultado de um funckonamento
irsuficiente.

D controlo dos componentes eletromecanicos 50 pode ser realizado por pessoal qualificado com
conhecimentos tecnicos em eletricidade & combustao.

Instrugoes de limpeza

Todas as operaghes de lmpeza em todas as partes dewem ser efectuadas quando o fog3o estiver
complketamente frio € com a ficha eléctrica desligada.

Tomar as seguintes proawgdes antes de efectuar gualguer manutencio no fogao:

» Certifigue-se de que todas as partes da panels estao frias;

» Certificarse de gue as cinzas s3o completamerts extintas;

» Certifigue-se de gue o interruptor principal estd na posicdo OFF;

*» remaver 3 ficha da tomada, evitando assim o contacko acidertal;

* Uma ver terminada a fase de manutengdo, werficar se tudo estd na mesma ordem gue artes da
interven; 3o (braseira correctamente posicionaday).
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Falhas e solugbes

A

L

Todas as reparagdes devem ser realizadas exclusivamente por um técnico especia-
lizado, com a salamandra hidro completamente fria & desligada da rede sléctrita, E
proibida a partir de qualguer modificagdo nao autorizada do dispositivo e da subs-
tituigdo de pecas com outras empresas. As operagdes marcadas em negrita devem
ser efetuadas por pessoas especializad as.

Verificar a combustio correta, pela cor £ a forma da chama.

FROELEM A

CALSAS POSSIVELS

SOLUCAD

A espassurd da chama
ra base e na ponla nao
se dinge para cima

1. W4 requlacio que indica:

= quantidade excesswa da pelkls
» bama walooidade do vanuiladeor
Z. 0 condulo es1a absLruido

ou pressaes qua dificullam a
evacuacds do luma

1. Delirr o ajuste da salamandra bidro

2. Limparo conduto de fumao e verificar o
mangmetra que mede & depressao cormeta
da chaminé

Chama grossa e espko-
dindo, am cones dasda
larana aamareka com
ponlas regras

1. CombwsLlio incormela
2. Chama com cxgénio delicenla

1. Dalirr o ajuste da salamandra bedro

Z. Assequrar-se da que ocondulo do ar alé 3
l[ornalha ndo estd obstruido

3. Contactar o servigo técnico autorizado

Muma combustao normal, 3 chama deve ser conkca, compacta e “viva®, com as pontas com tendéncia a3 s
manterem verticas ou dingidas para 3 parte posterior d3 fornalha. A chama deve dar a impressao de ser

empurAda pam cima.

Arnomalias relacionadas com o fornecmento mecanico £ eletranico

FROELEM A

CAUSAS POSSIVELS

SOLUCAD

k3o chegam pellel= 3
camara de combuslao

1. Depazio de peliels vazo

Z. Parafieo de almenlacio dox
pelkels blogqueada pela serradura
2. Malar de reducio defelluozo
4. Carldo eklidmoa defeil vaza
5. Um dos Lermaslalas com
reinicia manual esld deshgado

1. Reencher o depxilo dox pelels

2. Despejar o deposito e tirar manualmente a
serradu @ do parafuso de alimentagao

3. Substituir o motor de redugdo

4. Substituir o cartdo eletronico

5. Redefinir na parte trasera do Salamandra Hidmo
lermazlalo de sequranca apds a werificacio dacawsa

A Salamandra Hdmo
raa funciana

1. Tomada desligada

Z. Falla de camenle

2. Modificar o= parimetros da
lomada de palencia

4. Serear de pelielz ou de dgua
blogueado

5. Fusivel queimado

B. Cbslrucdo de minhas ou corpas
ezlranhozs na chamine

au larzira

1.%enficar a posido correla da chama na fornalha.

Z . Venficar =e 3 lomada elélnca esld hgada e sea inler-
ruplar principal eslaem *1°

3. Contactar o servigo técnico autorizado

4. Ezperar o arrefecimento dos pelkels ou do langue de
4gua e acender o agquecedar

&. Substituir o fusivel

B. Relre corpos eslranhos da chaminéou flue
lwbulacdo. Recomenda-s= que a inlerencio de

um hmpa-chamirés.

47

L PT |



L PT_

A chamasaipara fora
ou 3 Salamandra Hdmo
para aulamalcamente

1. Depazio de peliels vazl

2. C= pellels ndo es130 3 =er alv
menladas

2. Inlervencda do serear de
lemperalura dos peliels

4. 4 porla ndo esld bem fechada
au as|unlas eslda gaslas

5. & lemperalura da Salamandra
Hidra

& demasiado alla

E. Peliels inadequados

7. Baiza welocidade de
almentacio do: peliels

3. Camara decombuslio suja

9. Saida de fuma abslruida

10. Molor de exlracia de fumo
danificada

11 Pressoslalo danificado au
defelluoso

1.%allar a encher o depizilo de peliels.

e far a pnmerra ignigio do combuslivel, que devede
ir desde o Langque alé 3 fornalha, & passivel que ndo
pxeza chegar com a quantdade programada

2. Se depois de acender varias weres nap se pro-
duz chama, incluso com um fornecimento regular
de pellets, o problema poderia estar relacionado
oM 05 componentes do aquecedor ou uma insta-
lag 3o incorreta

2. Dewar arrefecer a Salamandra Hdmo completamen-
L=, reimcar a lermaslalo alé lermirar a blaqueio e
acender navamenle a Salamandra Hidro; =2 0 problema
perselr, conlaclar a servica de azeléncla lBonica

4. Fechar a parla ou su bstituir as juntas com pegas
sobressalentes originais

. Verificar a operagdo correta da bomba de agua
e substituir se for necessario

6. Mudar o upo de peliel pelo recomendado pelo
fabricanle

7. Pedir ao servigo técnico de verificar a velotida-
de de alimentagao de combustivel

3. Limpar a cimara de combeldo, ssguindo as instru-
odes do manual

9. Lmpar o condulo de fuma

10. Verificar o motor € substitui-lo se for necesss-
ri

11. Substituir o pressostato

A Salamandra Hdma
furciana durante urs
minulDs e 3paga-ss

1. M3o=e complela o ccla

de gnicia

Z. Carle lempoaral da
farnecimenta eklnoa

3. Conduta de fuma abslruida
4. Sersares de lemperalura
defellvmos oudanficados

5. Falha do piezoeklnoo

1. Remiciar o cck de gncao

Z.er a relrugdo previa

3. Limpar a canduta de fuma

4. verificar e substituir os sensores se
for necessario

5. verificar a tomada e substitui-la se
for necessario

Acumulacio de peliels
ra grelha, o wdro da
parlasuja-se e achama
& fraca

1. Arde combslda insuficenle
Z. Paliels himdos au
inadequados

2. Malar da estralar de

fuma damficada

4. AELle Incarela

Relacia ar -pelkels incarela

1.Venficar =e 3 lomada de ar ambenle exele e esld
Inre. Werifique == o lubode @ 5 cm para entradade
ar ndo esld abelruido. Limpar a grelha e venficar que
lodas as lomadas de ar eslda livres. Farer uma himpeza
geral da camara decombusldo e do condulo de fuma
Z. Madificar o upa de pellet

3. Verificar o motor e substitui-lo se for necessario
4. Contactard ocentro de servigp autorizado

O malar de exlracio de
furma ndo funcona

1. As=alamardra hidra nda lem
carmenle ekelrca

Z. O malar e=la danificada

2. Carlio =keldnoa defell uas=a
4. Fainel d= cantrak danficada

1. Wenficar a farmecimenta de carrente e a fLsiel
de pralecio

I verificar o motore o condensador e

su bestitui-los =2 for necessano

3. Substituir o cart3o eletronico

4. Substituir o painel de controlo

O wenlladarde arde
carweo 3o nda para
{ande apresental

1. D=erearde lemperalura esld
danificada au defeluoen
2. 'enuladar danficadao

1. verificar o funtionamento do sensore substitu -
lo =& for necessario

I verificar o funtionamento do motor 2

su bestitui-lo s for necessario
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Em aulomalico, 3 =ala-
mandra hidra Lrabalha
==mpre a pkena palén-
c13

1. Termaslalo de ambente

firada mo maxima

Z. Serear de lemperalura
defelluosa

2. Painel de contob damficado ou
defelluosa

1. Remiciar o lermaslalo de lemperalura

2. verificar o funtiopnamento do sensor e
5u bstitui-lo se for necessario

3. Verificar o painel e substitui-lo se for
necessario

A=alamandra hdro
acende-== "=oxinha”

1. Pragramacia incarrela da crana
lermaslala

1. wWenficar a referéncia do croma lermeslalo

A paléncia ndo muda
mesma quanda == ajus-
la manualmenls

Cr carlia estd fixada para a
requlacdo aulomalca da
palEncid em funcio da
lemperalura

1. Contactar o Servigo técnico autorizado

k3o aumenla a lempe-
ralurd quanda 3
Ralamandra Hdmo esla
em funcnamenio

1. &4 el da combuELda incarrela
Z. Terma eslufa’selema suo

3. Paléncia da Salamandra Hr
dransuficiente

1. Wenficar parametnas

Z . Venficare hmpar a 5alamandra Hdm

3. Wenficar =e a Salamandra Hdm esld dmereonada
carelamenle para o requElos 4o selema

Condenzacao
ra Salamandra Hdro

1. Referdncia incarrela da lempe-
ralura maxima da agua da Sala-
mandra Hdra

Z. Conzuma de combusl ivel irsu-
ficenle

1.Requlara Salamandra Hida a uma lemperalura mae
alla. & lemperalura mdxima da dguada Salamandra
Hidra & de 65° C e ndo =e pode regular par bamo de
40 Cau por cima de30° C. Acoreelha-se ndo ajuslar
nunca par bamo de SOFS5° C para ewilar a condereacio
na Salamandra Hdrma. Ajustar a poténcia da bomba
auma temperatura superor a SO'557C

2. Contactar o centro de servigp autmrirado

Anomalias relacionadas com o sistema de tubagens

FROELEM A

CAUSAS FOSSIVELS

SOLUCAD

Ce radiadares ex130
Friee o inverna mesma
quanda o lerma fun-
CIana

1. & bomba decirculacio ndo fun-
ciana pargque esLd blogqueada.

1. Aligeirar a bomba de circulagao retirando a to-
mada e girando o eixo com uma chave de parafu-
sos. Verificar as ligagbes elétricas e substitui-las se
for necessario

2. Purgar os radiadores

h3o ha farmecimenlo
de dgua quenle

1. Bomba de circulacio
blogueada

1. Aligeirar a bomba de circulagéo

 Salamandra Hidia
furnciana em " mo-
dulacio” ealcanca a
referéncia de lempera-
lwra m lermoslala da
Salamandra Hidm

1. Refergncia do lermislala dema-
=iada alla

Z. Referéncia de paléncia na sEle-
Ma ENCEssNa

1. Reduzir 3 lemperalura da Salamandra Hidra
Z. Reduzir o valar da palgnca de funcionamenta
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C Salamandra Hidno
paese em ~ modula-
30" quandd akanca

a lemperalura de
referéncia o Lermas-
Lala da agquecedar
mesma eslanda a Agua
da Salamandra Hdro a
baizas lemperaluras

1. Maodificar o paramelro de corne-
30 da modulacio de lemperalura
maxima da fumao

Z. Salamandra Hidra sya: o fuma

ezld 3 uma Lemperalura demasa-

da elevada

1 Contactar o centro de servigo autorizado
2. Limpar o conjuntode tubos

Alla varabildade da
lemperalurada dgua
quenle doméslica
{onde apresenta)

1. Caudal de dgua demaziado
ekvada

1. Reduzir o caud al de agua {4'6 litros por minuto}

531 pouca agua quente
{ande apresental

1. Ireuficienle pressdo de dgua na
rede

Z. Tornerra melurador abslruida com
cal

Z. Farnecimen Lo de Agua abstruida
4. 0 permutadarde calor nda fun-
CIana

5. Entrada de ar: cavilacdo na bomba
pela presencia de ar, 3 4gua nao
cincula

1. varificar a referéncia de pressao davalula de
contmlo de pressao

2. Instalar um desmineralizador de agua

3. varificar e limpar o kit sanitario

4. Substituir o permutadorde calorde placas

&. Purgar o sistemna, tirar o ar purgando os radia-
dores

A

Nunca apagar 0 Salamarndra Hidro cortando a eletricidade. Deixar terminar o
ciclo de apagado. ja que s pode danificar a estrutura & provocar problemas de
ignicao no futuro.
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GARANTIA GERAL

Todos os produtos estao sugitos a testes precisos e
estio cobertos por garantia por 24 meses a partir
da data de compra, documentada por fatum ou
rcibo de compra gue serd apresentado aos tecnicas
autorizados. be o documerto ndo aparecer, invalidara
o dreto de garantia do proprigtidnio do aparlho
am sua posse. Garartia significa 3 substituicao ou
rparagio de pegas do aparlhe com defeto na
fonte devido a falhas de fabricacio, & nao por ma
utilizacz3o e uso inadequado sob efeto de instalagio
inadequada do aparelho.

1. A gamnta gue cobre defetos de fabricacdo e
defeitos de materal dezling:
- aguando da intervensdo ou aleragdes efetuadas
por peasodl ndo autorizado no aparelho € instalagao;
- pordanas cawsados pelo fransparte ou por causas
nao IMputdves ao fabricants;
- porirstalacdo incorecta;
- pela ligacao e conexdes elkectnzas incomedtas;
- pela awséncia de manutengdo periodica ndo
realizada;
- por danos  causados
{relampagaos,

inundagdes, et ..,
- pela utilizagio ¢ do manutergdo incorecka
funcronamento do aparlho.

cawsas naturas

por

2. A substituicio completa da maguing, so pode ter
lugar na sequéncia, da decsdo inquestiondvel do
fabricante em casos espedials.

3. A Empresa, decina toda e gualguer
rsponsabilidade por danos gue possam resultar,
directa ou indirctaments, em pessoas, ©oisas ou
aAniMas Como conseguéncas do incumprimento
das instrugdes do Livro ou Manual de instrucdes, e
Instalagdo, & em parbcular da auséncilE das
indicazdes de utilizagdo € manutencdo do aparlho.

LIM I'I'Al;ﬁES DE GARANTIA

A garantia limitada cobre defetos de fabricacao,
desde guwe o prduto nao tenha sido danficado
por Wwso impropno, manipulagio incorreta, corexdo
incorreta, atforria e ermos de irstalacao.

s seguirtes componentes s3o coberos por uma
garantia de doze meses:

- bracker dicombustione;
- |la resstenza.

M30 estao cobertos pela garantia:

- owvidro da porta;

- lurita geral e porta de fibra;

- pintura;

- azukejos;

- D controke remoto;

- Ladas internas;

- Qualguer danocausado por instalacio inadequada
g fou auséncia por pare do consumidor no gue
rspeita a nomas de boa pratica.

Az imagens 23 meramente indicativas e podem nac
ol respander A realidade do produte. &5 imagens 230
apenas exemples @ 230 nelessarias para entender como
o produte funcicna.

83 excluides da presente garantia todos o maus
funciznamentos efcu dancs ac aparelhe que poszam
coorrel devidos &5 sequintes Causas:

# 0z dancs cavzad s pelotraspartoasol mMovimentagao
¢ fodas 3z partes que poszam resultar defeituosas por
Cauza de negligdnoia cu descuide no uss, manutengac
incorreta, instalagac nac anforme Som o quanto
especificade  pele produtor (oonsultar zempre o
manual de inztalagas e vao fornedids com o apae ha)
¢ dimenzicnaments indorete em Rlagas ac uao
cb defeitcs na instalacac ou falta de aplicacas de
providgncizs negessarias para garantir 3 execugao
conforme 3z regras 3 esse respeito

# sobreaquesiments imprspric do aparelha, oo s2ja,
a utilizagas de combustiveE nac o nformes acs tipos
2 3z quantidades indicadas nas instrugdes forneddas
¢ postericles dancs Causzados pol  intenengdes
incorretz pele prdpric otilizador na tentativa de
remediar a avaria inicial

¢ gravie dos dancs cavzads por posternior utilizagac
do aparelhe por parte do otilizmdor apds ooor@ncia
de defeito

¢ 3 presensa de salamandra hidre com possivk
Collesses, incrustagdes ou rupturas provecadas por
corentes

vagantes, oondenzagies, agressividade ocu acidez
da agua, tratamentos desincrustantes efetuades de
forma imprpria, faka de agua, depdsitos de lamas
oU cakaris

¢ inefidénda da pane final externa das chamings, da
chaminés cu partes da instalagac da qual o apaelho
de pende

¢ dancs causades por alteragdes noe aparelho,
agentes atmesférioos, calamidades naturais, ates de
vandalisme, incéndics, defeitos da instalagao eldtrica
U hidraulia.

¢ A falta de ewecucds da manutengas anual da
zalamandra hidre, por parte de um téonico autorizado
ol ol pesscal gualficade, keva a perda da garantia.




